PROTOKÓŁ  Nr 1/11
z posiedzenia Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyki pod przewodnictwem Przewodniczącego Macieja Tomalika.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 3 członków komisji na stan 3 .

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1.  Agnieszka 
Kasperczak
- kierownik referatu infrastruktury
2.  Ewa

Woś 


- pracownik referatu organizacyjnego

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy 3 członków, co wobec składu wynoszącego 3 stanowi qworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku , który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wypracowanie planu pracy komisji na 2011 rok.

4. Budżet gminy na 2011 rok – pytania .
5. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


W punkcie tym przewodniczący komisji Maciej Tomalik przedstawił propozycje planu pracy na 2011 rok.

Do przedstawionego zagadnienia nie wniesiono uwag, ani uzupełnień .

Członkowie w pełni przyjęli przedstawiona propozycje i jednogłośnie opowiedzieli się za przedstawieniem na obradach najbliższej sesji Rady Gminy. Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.

W dalszej części posiedzenia głos zabrała A. Kasperczak – kierownik referatu infrastruktury  zwracając się o kontynuację objazdów dróg ze szczególnym

zwróceniem uwagi na przepusty oraz oświetlenia ulicznego. Jak powiedziała w poprzedniej kadencji corocznie dokonywano tych objazdów celem ustalenia harmonogramu – kolejności wykonania prac. Ponadto zasygnalizowała, iż powiat na 2011 rok przeznaczył kwotę 200 tys. zł na budowę chodników w pasach dróg powiatowych.

W związku z powyższym widzi potrzebę zajęcia się tym tematem przez komisję.

Członkowie komisji jednogłośnie opowiedzieli się za kontynuacją objazdów .

Do pkt.4


W punkcie tym głos zabrał przewodniczący komisji Maciej Tomalik prosząc o wyjaśnienie dotyczące OSP. Jak przekazał Zarząd OSP wnioskował o kwotę 358 tys zł na 2011 rok, a otrzymał o 60 tys zł mniej. Co jest przyczyną umniejszenia – zakończył.

Do pkt.5


Na wstępie głos zabrała  p. E. Woś pracownik referatu organizacyjnego odnosząc się do corocznego konkursu „Piękna Wieś”. Jak poinformowała podczas objazdów sygnalizowane były propozycje zmian w regulaminie. Zobowiązała się przygotować regulamin ( uwzględniający zmiany) na jedno z posiedzeń komisji.
W dalszej części posiedzenia kolejno zabierali głos:
- radna Róża Olejniczak poruszyła sprawę kanalizacji przy drodze powiatowej. Widziała też potrzebę czyszczenia rowu przy drodze powiatowe, który jak stwierdziła nie wygląda za rowem;

- radny Marcin Michalski poruszył sprawę braku odwodnienia – „ ryneczek” w Kopanicy. Uważał, że należy coś w tym temacie zrobić, obecnie przy tak dużych stanach wód zalewane są podwórka;

- radny Maciej Tomalik widział pilna potrzebę wycięcia krzaków na drodze Reklinek – Noeborza.


Wobec wyczerpania porządku obrad posiedzenie komisji zakończono
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