P R O T O K Ó Ł           

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Siedlec odbytego 18 stycznia 2011 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec Krzysztofa Piechowiaka.


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział 15 członków komisji na stan 15.

Ponadto udział wzięli:

1. Adam

Cukier
- Wójt Gminy

2. Hieronim

Birk

- V-ce Wójt

3.Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

oraz kierownik referatu infrastruktury Agnieszka Kasperczak , p.o.dyrektora GOK Marek Budziński oraz Prezes Spółki z o.o. ZEUK Maciej Brudło.

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof

Piechowiak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył , iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych.

Do pkt.2

W punkcie tym przewodniczący obrad Krzysztof  Piechowiak poinformował, iż przedmiotem wspólnego posiedzenia jest analiza materiałów V sesji Rady Gminy, która odbędzie się 25.01 br. 

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omawiania materiałów.


Sprawę powołania członków Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolsztynie omówił Wójt Gminy Adam Cukier. Jak poinformował zgodnie z art.45 ust.1, pkt 2 lit. b ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 roku o zakładach opieki zdrowotnej i na podstawie § 15 pkt 2 statutu SP ZOZ w Wolsztynie dokonano wyboru dwóch przedstawicieli do składu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolsztynie.

Dodał, że zgodnie z  partnerską umową włodarzy gmin powiatu przedstawicielem ma być radny i włodarz gminy. Tak więc zaproponował kandydaturę radnego Piotra Mickiewicza, który wyraził zgodę. 

Radny T. Mąkosa wypowiadając się w powyższym temacie uważał, że przedstawiona propozycja jest zasadną propozycją; w przeszłości byłem przedstawicielem „rady” i zapadały tam bardzo ważne decyzje.


Ponownie głos zabrał Wójt Gminy Adam Cukier przedstawiając sprawę 
członków na Konferencję Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej „Region Kozła” Jak poinformował, dobiegła końca kadencja  i należy dokonać wyboru nowych członków. Z ramienia gminy zaproponował p. M. Budzińskiego, a z  ramienia rady zaproponował   radnego T. Mąkosę i W. Żydzika. Radni wyrazili zgodę.
Nie wnoszono uwag.


W dalszej części omówił sprawę powołania członków Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Obra”.
Wójt zaproponował powierzenie reprezentowania Gminy w Związku swojemu zastępcy Hieronimowi Birk  oraz Hubertowi Nowak .pracownik  referatu infrastruktury.
Nie wnoszono uwag..

Kolejnym omawianym tematem był projekt budżet gminy 2011 rok.

Przed przystąpieniem do omawiania zagadnienia głos zabrał Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny omawiając sprawę ustawy o finansach publicznych na podstawie której opracowywany został  budżetu gminy. Przedstawił również konstrukcje budżetu m.in.  co to środki publiczne,  co to jest nadwyżka , deficyt. 
Całościowe materiały dotyczące projektu budżetu na 2011 rok zostały dostarczone radnym z dużym wyprzedzeniem,
Tu zabrał głos Wójt Gminy Adam Cukier  odnosząc się do konstrukcji budżetu m.in. powiedział, że do 60% dochodów można się zadłużać. Są takie samorządy, zwłaszcza małe, które np. budując szkołę mają już ręce związane ; w  projekcie budżetu są ujęte wszystkie te inwestycje, na  które mamy umowy, podpisane porozumienia, bo musimy zapewnić finansowanie, jednak projekt był opracowany w listopadzie i do chwili obecnej niektóre rzeczy się zmieniły np. 
Otrzymaliśmy informacje o przyznaniu środków z PROW na Żodyń, Nową Tuchorzę i Belęcin, otrzymaliśmy też informację od wojewody, że przynane zostały środki na tzw. „schetynówkę” Karna – Nieborza- Reklin, czy też jesteśmy w trakcie składania wniosku do WFOŚ ( ZEUK) na kolektor sanitarny Chobienice- Siedlec. Jak widać składamy wszędzie wnioski i staramy się pozyskac ich jak najwięcej. Odniósł się tez do wydatków budżetowych , gdzie na świetlicę Jażyniec przeznaczonych było 240 tys zł – dziś zakończył się przetarg i wiemy że prace będą wykonane za 120 tys zł – jest duża oszczędność. Bywają też niespodzianki – awaria pieca w Kopanicy. Kto nie kiedy nie ryzykuje środków nie otrzymuje zakończył.
Projekt budżetu przedstawił Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny. Na wstępnie swej wypowiedzi poinformował , iż dochody w porównaniu do roku 2010 są mniejsze ( prawie o 2 mln ) , a przyczyna takiej sytuacji są tzw. wydatki wygasające. Zaznaczył tez , iż nie ma jeszcze wszystkich dochodów , bowiem z budżetu panstwa nie wpłynęły jeszcz kwoty np. akcyza. W dalszej części swej wypowiedzi przedstawił dochody i wydatki w poszczególnych działach .
Odnośnie dochodów kolejno zabierali głos :

radna E.Weil ROLNICTWO i ŁOWIECTWO – 2.786.327 zł na jakie zadanie przeznaczona jest kwota?

radny T. Mąkosa GOSPODARKA MIESZKANIOWA 120.000 zł co przewiduje się do sprzedaży?
radny W. Zydzik – jakich umorzeń dokonano?

Radna R. Olejniczak GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA 10.000 zł – uważała , iż winien być nadzór nad wykonywana praca w parku.

Odnośnie  wydatków kolejno zabierali głos :

radny T. Mąkosa RADA GMINY 139.831 zł jak to się ma do ubiegłego roku?

Więcej informacji na temat Eliminowanie wykluczenia społecznego tj. ilu populacji dotyczy?, jak ważne jest to przedsięwzięcie?, na ile populacja wyjdzie z wykluczenia społecznego? 

 radna R. Olejniczak BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE I OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA 296.500 – OSP chobienice złożyła wniosek o 40.000 zł na remont – czy jest to ujęte w budżecie?

OCHRONA  ZDROWIA 70.3666 zł ili pracownikow?

radny K. Piechowiak EDUKACYJNA  OPIEKA  WYCHOWAWCZ 6.000 zł czy nie można tej kwoty zwiększyć z przeznaczeniem na nagrody dla najlepszego sportowca?

KULTURA  FIZYCZ  I SPORT 100.000 zł dotacja celowa zwiększyć o kwotę 5.000 zl – powstały nowe sekcje sportowe.

radna M. Banach – czy są zarezerwowane środki w budżecie na sale w Żodyniu?

radny M. Michalski – czy w budżecie są środki na usuwanie roślinności z kanału?

Radna E. Weil odnosząc się całościowo do zagadnienia zwróciła się o przygotowanie odpowiedzi na następujące pytania:
1. co z wieloletnim planem inwestycyjnym – brak 

2. jak wyglądają budżety poszczególnych szkół?

3. jakie było wykonanie dochodów za 2010 rok celem odniesienia się do roku obecnego?

4. jak przedstawiały się wpływy z podatku PIT i CIT za 2010 rok.

5. jak przedstawia się budżet GOK-u?

6. OPIEKA EDUKACYJNA – w ubiegłym roku była kwota 120.000 zł – z tego były finansowane wyjazdy letnie i zimowe- w tym roku jest tylko kwota 6.000 zł, z czego będą finansowane wyjazdy?

7. dział 700 – zakup działek – gdzie i i jakie?

8. § 42 50 zakup energii 17.778,00 zł – wzrost w stosunku do ubiegłego roku

9. § 60 50 remont budynków komunalnych 

10. dział 710 plany zagospodarowania przestrzennego 57.720,00 – jakie plany przewiduje się wykonać?

11. Rada Gminy § 4300 zakup usług pozostałych 33.984,00 – co w tej kwocie się mieści?

12. Urzędy Gmin § 4170 wynagrodzenia bezosobowe 22.600,00 – czego dotyczy?

13. § 4210 zakup materiałów i wyposażenia 104.469,00 – duży wzrost stosunku do ubiegłego roku – jakie są zamierzenia?

14. § 4360 opłaty z tytułu zakupu telekomunikacyjnych telefonii komórkowej 17.000,00 – duży wzrost w ubiegłym roku było 12.000,00

15. dział 758 rezerwa ogólna – brak rezerwy celowej na oświatę

16. jaki jest termin poręczeń dla Związku MIędzygminnego Obra i parafii Kopanica?

17. dział 801 § 4170 wynagrodzenie bezosobowe 29,000,00 – na co?

18. oddziały przedszkole § 4260 zakup energii 11.434,00 znaczna kwota

19. czym spowodowany jest wzrost dotacji dla domu kultury?

20. jak będzie finansowane Święto Świni i Dni Muzyki Ludowej?

21. jak kształtuje się wysokość realnego długu na dzień 30.12.2010?

22. w projekcie uchwały §9 pkt.3 zmiana zapisu – opinia radcy.

23. zadania priorytetowe sanitacja gminy, woda – Boruja, sala gimnastyczna w Tuchorzy.

24. jaka jest wartość inwestycji – rozbudowa GOK-u?

25. radna M. Tomalik Zarząd OSP wnioskował o kwotę 358.000,00, a otrzymał 0 60.000,00 zł mniej – co jest przyczyną umniejszenia?
26. radna R. Olejniczak – Święto Świni, Dni Muzyki Ludowej – preliminarza wydatków

27. radny J. Zalisz – jaka kwota przeznaczona jest na oczyszczalnię ścieków w Zakrzewie?

W tym miejscu zabrał głos Wójt Gminy Adam Cukier informując, iż na zadanie pytania będą przygotowane stosowne materiały i odpowiedzi zostaną udzielone na  posiedzeniu komisji finansów i budżetu, oraz posiedzeniach pozostałych komisji stały.
Ponownie głos zabrał Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny Przedstawiając 
objaśnienia przyjętych wartości do Wieloletniej Prognozy Finansowej    Gminy Siedlec na lata 2011 – 2022 tj. 
1. Założenia wstępne

Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy przygotowana została na lata 2011 – 2022. Długość okresu objętego prognozą wynika z art. 227 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 ze zm.) (dalej zwana Ustawą). Z brzmienia przepisu wynika, że prognozę należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres na który zaciągnięto zobowiązania zgodnie z art. 227 ust. 2. Zgodnie z powyższym, ostatecznym terminem wykupu obligacji emitowanych przez Gminę Siedlec jest rok 2022.

Odległy czas prognozowania zwiększa ryzyko niewłaściwego oszacowania wartości przyjętych w prognozie w odniesieniu do faktycznie uzyskanych. Zwracając uwagę na kroczący charakter prognozy, która corocznie będzie uaktualniana, przyjęto następujące założenia:

-
dla roku 2011 przyjęto wartości wynikające z projektu budżetu,

-
dla lat 2012-2022 przyjęto sposób prognozowania w oparciu o dotychczasową prognozę długu i prognozę spłat kredytów i pożyczek oraz obligacji wraz z korektą merytoryczną.

Podzielenie prognozy w powyższy sposób pozwala na realistyczną ocenę możliwości inwestycyjno-kredytowych Gminy. Niestabilność i nieprzewidywalność cykli gospodarczych nakazuje zachowanie szczególnej ostrożności dla prognoz długookresowych. Ponadto, brak stabilnego odniesienia dla długofalowej polityki finansowej samorządu oraz znaczna zmienność budżetów gmin w ciągu ostatnich dziesięciu lat wymuszają określenie granicy rozwoju samorządu terytorialnego.

2. Prognoza dochodów

Prognozy dochodów dokonano przy następujących założeniach:

- w dochodach ogółem dokonano podziału na dochody majątkowe i bieżące.

W dochodach bieżących w kwocie ogólnej wzięto pod uwagę:

- podatki i opłaty lokalne, 

- udział w podatkach centralnych budżetu państwa,

- subwencje z budżetu państwa,

- dotacje,

- pozostałe dochody bieżące.

W dochodach majątkowych prognozowano w kwocie ogólnej:

- dochody z majątku,

- dotacje na inwestycje.

Dochody o charakterze majątkowym prognozowano tylko dla terminów, które umożliwiły racjonalne przewidzenie kształtowania się wpływów z tych kategorii. Po stronie dotacji na inwestycje uwzględniono spodziewane współfinansowanie inwestycji ze środków unijnych oraz budżetu państwa przy założeniu, że zostały podpisane stosowne umowy dla roku 2011, dla pozostałych lat do roku 2022 przyjęto wartości na jednakowym poziomie.

Uzyskane w powyższy sposób wartości dochodów zsumowano w kategorie dochodów bieżących i majątkowych a następnie dochodów ogółem. Zestawienie ogólnych kwot przedstawiono w załączniku Nr 1.

3. Prognoza wydatków

Podobnie jak dochody, wydatki podzielono przy prognozowaniu na kategorie wydatków bieżących i wydatków majątkowych. Wydatki bieżące podzielono na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń oraz pozostałe wydatki bieżące związane z funkcjonowaniem jst. Odrębnie wykazano wydatki związane z obsługą zadłużenia oraz z tytułu potencjalnych spłat poręczeń i gwarancji.

Zgodnie z założeniami przyjętymi przy prognozie dochodów, dla wydatków bieżących w roku 2011 przyjęto projekt budżetu.

Po analizie budżetów historycznych jak i perspektywy rozwoju Gminy na lata 2012 do 2022 przyjęto:

- wynagrodzenia i pochodne (przy weryfikacji merytorycznej uwzględniono podwyżki dla nauczycieli, przewidziane w miesiącu wrześniu roku 2011)

- pozostałe bieżące wydatki.

Wydatki związane z obsługą zadłużenia zostały wyliczone zgodnie z harmonogramem spłaty zobowiązań już zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia w prognozowanym okresie.

Wydatki związane z potencjalną spłatą poręczeń i gwarancji wynikają z symulacyjnego harmonogramu spłat pożyczki zaciągniętej przez Związek Międzygminny „OBRA” oraz kredytu zaciągniętego przez Parafię Rzymsko-Katolicką w Kopanicy.

4. Inwestycje (wydatki majątkowe)

Wydatki majątkowe w okresie objętym prognozą zostały rozpisane w projekcie uchwały budżetowej na rok 2011, gdzie ujęto wydatki o charakterze inwestycyjnym. Ponadto w latach 2011-2022 ujęto inwestycje, których okres realizacji nie przekroczy jednego roku w związku z czym nie zostały zawarte w załączniku dotyczącym przedsięwzięć. Określono, iż całość środków pozostałych po spłacie zadłużenia i pokryciu wydatków bieżących będzie przeznaczana na inwestycje.

5. Wynik budżetu, wynik z działalności operacyjnej (bieżącej)

Wynik budżetu w prognozowanym okresie jest ściśle powiązany z przyjętymi założeniami do prognozy dochodów i wydatków. Należy podkreślić fakt, iż w badanym okresie historycznym wynik kształtował się na podobnym poziomie jaki przyjęto w prognozie. 

Wynik z działalności operacyjnej (bieżącej) jest pozycją bardzo istotną na skutek zapisu art. 242 Ustawy – organ stanowiący nie może uchwalić budżetu, w którym wydatki bieżące są wyższe od dochodów bieżących powiększonych o nadwyżkę z lat ubiegłych i wolne środki. Należy podkreślić, iż zgodnie z prognozą w całym badanym okresie nie ma zagrożenia naruszenia powyższego zapisu.

6. Przychody

W prognozowanym okresie po stronie przychodów ujęto środki pochodzące z planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek oraz emisji obligacji. W przyjętych założeniach nie przewiduje się innych przychodów. Zaplanowane na rok 2011 nowe zobowiązania służą w całości pokryciu planowanych inwestycji. 

7. Rozchody

Po stronie rozchodów, w prezentowanym okresie, przyjęto tylko przepływy związane ze spłatą rat kapitałowych zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek oraz emisją obligacji i ich wykupem. Zgodnie z prognozą do roku 2022 przewiduje się całkowitą spłatę zaciągniętych zobowiązań. Szczegółowe wartości spłat i wykupu dla poszczególnych lat przedstawia Załącznik Nr 1.

8. Relacja z art. 243 Ustawy

Po dokonaniu obliczeń (przy obecnie obowiązujących wskaźnikach), przyjęte w prognozie założenia zapewniają spełnienie wymogów Ustawy. Sytuacja finansowa Gminy pozwala na spełnienie ustawowych obostrzeżeń dotyczących zadłużenia, zapewniając jednocześnie stały i stabilny poziom inwestycji.

9. Podsumowanie

Przyjęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy wartości w poszczególnych kategoriach zostały zaprognozowane, w ocenie osób sporządzających prognozę, w sposób bezpieczny. Przyjęty podział na kategorie wykorzystane do prognozowania zapewnia możliwe dokładne odwzorowanie tendencji historycznych w latach przyszłych. Dodatkowe korekty merytoryczne umożliwiają urealnienie prognozy w jak największym stopniu. Prognoza dochodów i wydatków, w pierwszej fazie tworzenia prognozy, pozwala na realne oszacowanie możliwości inwestycyjnych Gminy. Pewnych trudności nastręcza fakt, iż prognoza musi zostać uchwalona do 2022 roku. Należy zwrócić uwagę na wysokie ryzyko prognozowania w tak znacznym horyzoncie czasowym.

Pomimo wspomnianych trudności, zgodnie z prognozą, zachowane zostaną wszelkie wymogi wynikające z Ustawy, a odpowiedni margines bezpieczeństwa w przyjętych założeniach pozwala na spokojne prowadzenie polityki finansowej Gminy. 
W dalszej części odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozie finansowej Gminy Siedlec. Z przedstawionej uchwały wynika, iż projekt wieloletniej prognozy finansowej uzyskał opinię pozytywną z zastrzeżeniem. Następnie poinformował, iż dokonano odpowiednich poprawek wynikających z uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, które zostały zawarte w następujących załącznikach :

- załącznik Nr 1a - Programy, projekty i zadania bieżące na lata 2011-2012,

- załącznik Nr 1b - Programy, projekty i zadania majątkowe na lata 2011-2012,

- załącznik Nr 1c - Gwarancje i poręczenia udzielane przez Gminę w latach 2011-2015.

Ponadto odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu :

- w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu gminy Siedlec,

- w sprawie  wyrażenia opinii w sprawie projektu uchwały budżetowej gminy Siedlec na 2011 rok..
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.20,20. 


Protokołowała




Przewodniczący Komisji

            Inspektor
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