P R O T O K Ó Ł  3/2011  

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 21 marca  2011 r.

W posiedzeniu oprócz członków komisji udział wzięli:

1. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

2. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Piechowiak

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji Wiesław Żydzik, serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie stwierdził, iż na ogólną ilość 6 członków komisji, obecnych na posiedzeniu jest 5 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

W dalszej części swej wypowiedzi przewodniczący przedstawił projekt porządku obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad komisji.

3. Zapoznanie się z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011r.

4. Wolne głosy i wnioski.

Porządek obrad został w powyższym brzmieniu przyjęty jednomyślnie.

Do pkt. 3.


W punkcie tym głos zabrał Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Wojciech Piątyszek  przedstawiając w skrócie zagadnienie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Stwierdził, iż coraz większa liczba mieszkańców gminy szuka pomocy w walce ze słabościami, z którymi człowiek nie jest w stanie sam się uporać. Z roku na rok tut. Gminna Komisja rozszerza zakres swojej działalności, np. poprzez tworzenie nowych świetlic opiekuńczo-wychowawczych, przystąpieniu do ogólnopolskich kampanii itd. Efekty tej działalności nie są może zbyt wymierne i spektakularne, gdyż człowiek, zwłaszcza chory jest z natury istotą słabą i błądzącą lecz nie można tej działalności bagatelizować i uznać za bezcelową. Alkoholizm i narkomania są chorobami przewlekłymi, przypominającymi inne chroniczne choroby. Chorób tych nie można wyleczyć całkowicie, ale można powstrzymać ich rozwój, zahamować objawy, a przede wszystkim nauczyć się z nimi żyć. To właśnie jest jednym z naszych głównych zadań, dzięki którym wiele osób odzyskało godność bycia człowiekiem i są dziś szczęśliwymi i trzeźwymi ludźmi. Jeżeli działalność ta miałaby pomóc tylko jednej osobie, jednej rodzinie to warto podjąć ten trud.

Wojciech Piątyszek dodał, że GKRPA zajmuje się nie tylko ludźmi, których ta choroba już dotknęła. Komisja działa również prewencyjnie ograniczając zasięg alkoholizmu poprzez wszelkiego rodzaju działania profilaktyczne, zwłaszcza wśród najmłodszych. Dane dotyczące pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za okres od 01.01.2010 do 30.11.2010. zawarte są w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.

Kończąc swą wypowiedź poinformował, iż osoby spożywające napoje alkoholowe kierowane są na terapię odwykową do:

· Poradni Zdrowia Psychicznego i Terapii -Wolsztyn,

· Zakładu Leczenia Uzależnień Charcice,

· Oddziału leczenia uzależnienia od alkoholu Wojewódzkiego Szpitala Neuropsychiatrycznego - Kościan, 
· Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego dla Nerwowo i Psychicznie Chorych  - Skąpe.

W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:

- radny Wiesław Żydzik  zwrócił się z zapytaniem: jak przedstawia się problem alkoholowy w gmina Siedlec  w odniesieniu do gmin ościennych ? Uważał, że zdarzają się przypadki łamania prawo poprzez sprzedaż alkoholu osobom niepełnoletnim, a na terenie gminy można spotkać młodzież po jego spożyciu.

- radna Ewa Weil w swej wypowiedzi  odniosła się do działalności świetlic środowiskowych. Powstanie świetlic to bardzo dobry pomysł, który pozwala na właściwe zagospodarowanie czasu wolnego. Radna sugerowała, że podczas zajęć w świetlicach młodzież winna uzyskać pomoc w opracowaniu zadań domowych oraz zapytała czy myśli się o powstaniu kolejnych świetlic np. w dużych miejscowościach gminy takich jak Belęcin, Tuchorza czy Chobienice.

- radny Piotr Mickiewicz  zabierając głos utożsamił się z  wypowiedzią przedmówczyni pytając: kto może wystąpić o utworzenie takiej świetlicy ?

- radny Tadeusz Mąkosa  swe wystąpienie rozpoczął pytaniem: jak sprawić, by komisja zajęła się nie tylko terapią, ale również ograniczeniem rozprzestrzeniania się alkoholizmu. W dalszej części swej wypowiedzi odniósł się do finansów, którymi dysponuje komisja. Jak stwierdził, jest to pokaźna suma (220 tys. zł) i prosił o przedstawienie planu dysponowania tymi środkami.

- radny Piotr Mickiewicz   odnosząc się do zagadnienia widział potrzebę zwiększenia ilości pogadanek w szkołach na temat uzależnień.  

Odnosząc się wypowiedzi radnych Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Wojciech Piątyszek  poinformował, iż nie dysponują danymi na temat problemu alkoholizmu w gminach ościennych. Odnosząc się do świetlic socjoterapeutycznych poinformował, iż to Rada Sołecka wraz z Sołtysem  winna wystąpić do komisji o ich utworzenie w danej miejscowości. Jeśli chodzi o wydatkowanie środków poinformował, iż w głównej mierze przeznaczane są one na: coroczne obozy dla dzieci w Boszkowie, działalność świetlic socjoterapeutycznych, organizację Dnia Dziecka, porady psychologa dla rodzin doświadczonych przemocą, szkolenie pracowników z DPS-u, wspieranie lekarzy, druk ulotek na temat wsparcia i pomocy. Udzielane jest też wsparcie finansowe  Zakładowi Leczniczemu Uzależnień w Charcicach.

Następnie głos zabrał członek komisji Jan Fila poruszając sprawę niebieskiej karty. Karta ta ma ułatwić osobom doświadczającym przemocy w rodzinie dostęp do informacji, uzyskanie wsparcia i pomocy oraz dokumentowanie zdarzeń związanych z przestępstwem przemocy. Dokumentowanie sytuacji przemocy jest o tyle istotne, że zwykle nie ma świadków przestępstwa (poza sprawcą i ofiarą), a w związku z tym nie ma dowodów tak bardzo pożądanych przez organy wymiaru sprawiedliwości.
Po dokonaniu interwencji formularz Niebieskiej Karty trafia do dzielnicowego rejonu, w którym miała miejsce interwencja. Dzielnicowy po otrzymaniu Niebieskiej karty zobowiązany jest do założenia teczki, do niezwłocznego  kontaktu z rodziną, w której wystąpiła przemoc - w celu bliższego rozpoznania sytuacji i zorientowania się w potrzebach rodziny.
     Obowiązkiem dzielnicowego jest również systematyczne (co najmniej raz w miesiącu) wizytowanie rodziny w celu sprawdzenia stanu bezpieczeństwa domowników i zachowania sprawcy. Wszystkie kontakty z rodziną powinny być dokumentowane w formie notatki urzędowej. Zadaniem dzielnicowego jest również podejmowanie działań prewencyjnych wobec sprawców przemocy. Ponadto dzielnicowy zobowiązany jest do nawiązania współpracy z instytucjami i organizacjami zajmującymi się udzielaniem wsparcia i pomocy osobom doświadczającym przemocy. I tu występuje problem – jak poinformował. Wysyłając informację do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – brak jakiejkolwiek odpowiedzi ze strony tego urzędu. Taka sama sytuacja ma miejsce w przypadku psychologa. 

Na zakończenie ponownie zabrała głos radna Ewa Weil  zwracając się do przewodniczącego GKRPA o szczegółowy harmonogram działania komisji – preliminarz wydatków.

Do pkt.4


W punkcie tym  poruszane były następujące sprawy:

1) budowa placu zabaw w Nieborzy, oraz pozyskania na ten cel środków od GKRPA,

2) dofinansowania do wycieczek, w których uczestniczą III klasy gimnazjum; w przyszłości było to 50% kosztu autokaru + 10 zł na osobodzień. Tu komisja opowiedziała się jednogłośnie za utrzymaniem takiego dofinansowania,

3) powiększenia lokalu mieszkalnego wnioskującej o to obywatelki Siedlca.

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 17.15  przewodniczący komisji zamknął posiedzenie. 

PROTOKOŁOWAŁA
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