P R O T O K Ó Ł    Nr   5  /2011

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej odbytego w dniu 23 maja 2011 roku 
 W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na stan 6.

Ponadto udział wzięli:

1. Adam

Cukier
- Wójt Gminy

2. dyrektorzy placówek oświatowych – szkół

3. Witold

Jasztal
- p.o. dyrektora GZEAS

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji Wiesław Żydzik  serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył , iż w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec składu  komisji wynoszącego 6 radnych stanowi qworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący obrad  przedstawił projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiała się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Bieżąca działalność szkół.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

W punkcie tym kolejno głos zabierali dyrektorzy szkół przestawiając ustną informację na temat bieżącej działalności szkól. 

Jako pierwszy zabrał głos Pan Błażej Pluskota dyrektor ZSP i G w Belęcinie w szkole uczy się  106 uczniów szkoła podstawowa, 64 uczniów gimnazjum. Jeśli chodzi o osiągnięcia szkoły poinformował, iż uczniowie aktywnie uczestniczą w różnego rodzaju konkursach , których organizatorem jest gmina, powiat, województwo. Dodał, iż szkoła zrealizowała projekt pn. Radosna Szkoła – plac zabaw. Na dzień dzisiejszy szkoła jest przygotowana do przyjęcia  6-latków. 

Problemy: elewacja budynku, remont dach – obecnie jest tylko zabezpieczony; brak ciepłej wody przez cały czas – jest ona dostępna tylko w okresie grzewczym; na przyszły rok jawi się problem zajęć dodatkowych; przydałyby się dodatkowe godziny na kółka zainteresowań.

Pan  Wieczorek dyrektor ZSPP i G w Chobienice odnosząc się do tematu stwierdził, iż szkoła jest jedynym zespołem w skład którego wchodzi przedszkole - funkcjonuje to bardzo dobrze, nie ma z tego tytułu żadnych problemów. W dalszej części swej wypowiedzi poinformował, iż szkoła podobnie jak ZSP i G Belęcin bierze udział w różnych konkursach na szczeblu gminy, powiatu czy województwa. Głównym problemem „szkoły” to elewacja budynku gimnazjum– wymaga gruntownego remontu.

Pan Marek Broniszewski dyrektor ZSP i G w Kopanicy zabierając głos, stwierdził, iż „szkoła” podobnie jak w inne placówki biorą udział w różnych konkursach. Jak powiedział do szkoły uczestniczy 238 uczniów, kadra bardzo dobra. Została wyremontowana stara szkoła; ponadto dokonano wymiany stolarki okiennej w drugim budynku, odnowiono klasy, korytarze,  a głównym problemem placówki to kotłownia.

W tym miejscu głos zabrał przewodniczący posiedzenia zwracając się o informację na temat uczęszczania 6-latków do szkoły ( pilotażowo), które już uczęszczają do szkoły.

Odnosząc się do zagadnienia dyrektor poinformował, iż w pierwszym roku rodzice bardzo się zaangażowali w posłanie tych dzieci do szkoły, posiadam bazę ku temu; obecnie jest 20 uczniów (6 – latków) uczęszczających  do pierwszej klasy , druga klasa 16 osób ( 7 – latków) , w tym roku jest problem , bowiem  jest 3 dzieci 7-letnich i zadeklarowało się 7 rodziców 6-letnich do posyłania dzieci do szkoły. Jak poinformował, ogromną „robotę” robi tu pani z poradni , która mówi, że nie należy posyłać dzieci 6-letnich do szkoły; nie ma problemów w przebywaniu „maluszków” wśród starszaków.
Pani Dorota Brudło dyrektor ZSP i G w Siedlcu -   w szkole uczy się 440 uczniów. Jeśli chodzi o osiągnięcia szkoły poinformowała, iż uczniowie aktywnie uczestniczą w różnego rodzaju konkursach – głównie sport, piłka ręczna, lekkoatletyka, unihokej. Bieżące remont w placówce wykonywane są w ramach budżetu szkoły, jednak bardzo ważnym problemem jest brak wyjścia ewakuacyjnego w części nowej - dobudowanie łącznika  - dodatkowa klatka schodowa z wyjściem na boisko . Wraz z p. W. Jasztalem podjęliśmy pewne kroki celem ustalenia potrzebnej kwoty. Jak się okazuje na ten cel potrzeba około 1 mln zł – zakończyła.
Tu przewodniczący posiedzenia spytał: czy nie można podzielić tego zadania na dwa etapy?

Wyjaśnienia udzielił W. Jaształ p.o.dyrektora GZEAS-u mówiąc: niestety nie można podzielić tego zadania, bowiem są określone przepisy , które należy stosować. Zaznaczył, iż obecna klatka schodowa, którą schodzą gimnazjaliści  jest już za wąska; ponadto brak ubikacji w górnej kondygnacji.
W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy. Jak poinformował w przypadku posłania wszystkich dzieci 6 –letnich do szkoły otrzymalibyśmy subwencję w wysokości około 600 tys zł i łącznik prawie,  by był zrobiony. Co roku do oświaty dokładamy od 3 – 5 mln. Doskonale zdajemy sobie sprawę z potrzeb, ale skąd te środki brać. Tu zabrała głos dyrektor ZSP i G w Siedlcu mówiąc, iż w rozmowach z rodzicami wyczerpała już wszelkie argumenty przemawiające za posyłaniem dzieci 6-letnich do szkoły.
Dyrektor ZSP i G w Kopanicy  dodał, że są prowadzone wszelkie działania w kierunku stworzenia ciepłego, przyjaznego klimatu.
Pan Waldemar Waiss dyrektor ZSP i G w Tuchorzy – do „zespołu” uczęszcza 356 uczniów; co się tyczy osiągnięć, uczniowie biorą udział w różnego rodzaju konkursach, mamy finalistę konkursu geograficznego; wyniki egzaminów gimnazjalistów są na poziomie średniej krajowej. Nie dawno odbyła się kontrola p.pożarowa – bark uwag. Pewne kłopoty mamy z dachem – jest połatany i należy w przyszłości pomyśleć o konkretnej naprawie. Bolączka nasza jest brak sali gimnastycznej – dzieci ćwiczą na dworze , od czasu do czasu jadą na salę gimnastyczną do Belęcinia.  
W tym miejscu Wójt Gminy Adam Cukier odniósł się do sprawy sali gimnastycznej. Jak podał w Wielkopolsce jest 27 gmin , które nie posiadają ani 1- dnej sali gimnastycznej – my już mam dwie. Z rozeznań jakie zostały poczynione wynika, że na obecną chwilę brak środków na ten cel  - brak jakiegokolwiek dofinansowania. 
W dalszej części posiedzenia poruszana była sprawa wynagrodzeń pracowników obsługowych. Tu stwierdzono, że osoba z 20-letnim stażem pracy miesięcznie otrzymuje 1.600,00 zl brutto. Zapytano: co z zaplanowana 3% podwyżka płac dla pracowników obsługi oświaty.

Ponadto poruszana została sprawa dodatku motywacyjnego dla nauczycieli szkół i przedszkoli. 
Dyskutowano też na temat dalszego kształcenia się młodzieży, gdzie stwierdzono, że jest brak zainteresowania uczniów nauką zawodu.
 Do pkt.4


W punkcie tym radny W. Żydzik poruszył sprawę regulaminu Mistrza Sportu Szkolnego, pytając:  kiedy wejdzie w życie.

Tu Wójt Gminy Adam Cukier poinformował, iż został przekazany do zaopiniowania przez nauczycieli wychowania fizycznego. 
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.16,45


Protokołowała




Przewodniczący Komisji
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