P R O T O K Ó Ł   6/11

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i

Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytego

w dniu 6 czerwca  2011 r.

W posiedzeniu oprócz członków komisji udział wzięli:

1. Eugeniusz
Konieczek
- Prezes ZNP 

2. Witold
Jasztal
- p.o. dyrektora GZEAS
3. dyrektorzy przedszkoli
Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji Wiesław Żydzik, serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie stwierdził, iż na ogólną ilość 6 członków komisji, obecnych na posiedzeniu jest 5 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

W dalszej części swej wypowiedzi przewodniczący przedstawił projekt porządku obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad komisji.

3. Działalność placówek oświatowych – przedszkola.

4. Wolne głosy i wnioski.

Porządek obrad został w powyższym brzmieniu przyjęty jednomyślnie.

Do pkt. 3
W punkcie tym kolejno zabierali głos dyrektorzy przedszkoli przedstawiając krótką informacje związaną z działalnością placówki. 

Przedszkole Jażyniec – 3 oddziały : I oddział to 3 – 4 latki, II oddział – 5-latki, III oddział – 6 latki ( rodzice nie wyrazili zgody by uczęszczały do szkoły);  każda grupa liczy 25 dzieci ;  przedszkole znajduje się w dwóch budynkach tj. jedna sala znajduje się w sali wiejskiej, której koszt utrzymania jest duży; na początku lipca organizowane będzie zielone przedszkole; jeśli chodzi o remonty, to najważniejszą sprawą jest wykonanie klapy oddymiającej;

Radna Monika Reiman zabierając głos poruszyła sprawę pokrywania kosztów za zużytą przez przedszkole energię, wodę i gaz. Jak powiedziała środki na w/w cel pobierane są tylko z funduszu sołeckiego wsi Jażyniec, a do przedszkola uczęszczają tez dzieci z Żodynia. Uważała, iż środki winny być również pobierane z funduszu sołeckiego wsi Żodyń. 

Tu komisja wypracowała następujące wnioski:

1. Z uwagi na wykrycie w placówce gruźlicy  należy umieścić na łamach lokalnych mediów informację uspakajającą mieszkańców gminy na temat możliwości zachorowania na gruźlicę. 
2. Należy wyjaśnić sprawę pokrywania przez fundusz sołecki Jażyniec kosztów zużywanych mediów przez przedszkole w tej miejscowości.

Przedszkole Tuchorza – placówka po remoncie, uczęszcza do niej 62 dzieci , Sanepid uważa, że są za małe pomieszczenia; brak osoby do pomocy – maluszki.
Tu komisja wypracowała wniosek :

1. Przeanalizować możliwość pozyskania dodatkowych etatów na rok szkolny 2011/2012 dla pomocy przedszkolnych w grupach „maluchów”.

Przedszkole Stara Tuchorza – 1 oddział 25 dzieci w wieku 3, 4 i 5 lat; 1 nauczycielka; 

oddział zamiejscowy w Kielpinach -  grupa łączona 3,4 i 5 latki, na dzień dzisiejszy 29 dzieci, brak stołówki, 

drzwi wejściowe należy wymienić, okna są do wymiany, sprawa pieca gazowego – nieszczelny;

Radna Ewa Weil  uważała, że  przedszkole z prawdziwego zdarzenia winno się znajdować w szkole. Obecnie szkołę zamieszkuje rodzina, jednak w niedługim czasie się wyprowadzi. W dalszej części swej wypowiedzi przypomniała historię tej placówki, gdzie było ogromne zaangażowanie rodziców i nie wyobraża sobie, by dzieci z Kiełpin miały dojeżdżać do przedszkola w Starej Tuchorzy. Ponadto poinformowała, iż rodzice chcą wydłużenia pracy przedszkola.
Przedszkole Siedlec – 5 oddziałów – 112 dzieci – na przyszły rok 132 dzieci; grupy dojeżdżające są osobno; występują problemy lokalowe : obecnie przedszkole mieści się w 3 budynkach, mankamentem jest : dowóz posiłków, zbyt duże ciepło w budynku DPS, kuchnia, mały plac zabaw; rodzice chcą wydłużenia pracy przedszkola tj. 6 – 17 –tej;
Radny Wiesław Żydzik spytał : czy jest już rozwiązanie w temacie 6 oddziału?
Radny Tadeusz Mąkosa  odniósł się do placu zabaw. Uważał, iż nie powinno być większego problemu w jego powiększeniu – jest to teren gminny.
Tu komisja wypracowała wniosek :

1. Zwiększyć powierzchnię placu zabaw przy przedszkolu w Siedlcu Siedlce kierunku poczty.
Przedszkole Chobienice – 2 oddziały – 42 dzieci uczęszcza, 2 sale,  plac zabaw , miejsca wystarcza dla wszystkich chętnych, występują pewne problemy dotyczące sal – nie spełniają wymogów straży; 
Przedszkole Belęcin – 2 oddziały – 40 dzieci, kuchnia została wyremontowana, przedszkole mieści się w dwóch budynkach; 

Przedszkole Kopanica – na dzień dzisiejszy są 2 oddziały – 58 dzieci , trzeba utworzyć 3 oddział, kuchnia została wyremontowana ; 

Do pkt. 4


Radny Tadeusz Mąkosa  poruszył sprawę regulaminu „Mistrza sportu szkolnego” pytając : co z nim, kiedy zostanie wdrożony w życie? Prezes ZNP Eugeniusz Konieczek  poruszył sprawę wyróżnień uczniów na sesji. Wyraził ogromnie rozżalenie , bowiem jak stwierdził nikt Ponadto nim nie konsultował tych wyróżnień.

Ponadto poruszył sprawę dodatku motywacyjnego w przedszkolach. Tu stwierdził , że jesteśmy jedyną gmina w województwie wielkopolskim , gdzie go nie ma. Odniósł się również do 3% podwyżki płac dla pracowników obsługi oświaty.
Radny Wiesław Żydzik spytał : co z klatka schodową w Siedlcu?

Tu komisja wypracowała zapytania:

1. Jak kształtuje się wypłacanie dodatku motywacyjnego dla nauczycieli szkół i przedszkoli?

2. Co z 3% podwyżką płac dla obsługi? Zaczerpnąć informacji – jak to jest w gminach ościennych.
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.17,20. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

           Inspektor

       Jolanta  Żurek                                 Wiesław  Żydzik
