P R O T O K Ó Ł   Nr  8 /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 23 sierpnia 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyłi:

1. Adam
Cukier
- Wójt Gminy

2. Błażej
Pluskota
- dyrektor ZSP i G Belęcin

3. Marek
Broniszewski – dyrektor ZSP i G Kopanica

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji

Wiesław Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Kierowanie przedszkolem w Belęcinie i Kopanicy.

4. Wizyta w Ośrodku Zdrowia w Siedlcu.

5. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


Tematyczne zagadnienie przedstawił Adam Cukier Wójt Gminy Siedlec.
Na wstępie nawiązał do nie dawno odbytej kontroli RIO, zgodnie z którą (jednym z zaleceń) dyrektor GZEAS-u nie powinien kierować przedszkolem w Belęcinie i przedszkolem w Kopanicy. Zaznaczył – obecni dyrektorzy ZSP i G wyrażają zgodę na włączenie przedszkola do „zespołu”. Dodał , że zwrócono się o opinie w temacie włączenia przedszkola do zespołu szkoły podstawowej i gimnazjum do WOKiSS w Poznaniu – z chwilą jej otrzymania zostanie przedstawiona na posiedzeniu komisji. Nie zaprzeczał, że z tytułu połączenia będą pewne oszczędności. Argumentem za jest fakt, iż w najbliższym czasie zostanie wprowadzona nowa podstawa programowa, która przewiduje otoczenie dzieci - jak najwcześniej – pomocą pedagogiczną, logopedyczną. Sprawa połączenia przedszkoli ze szkołą była przedmiotem dyskusji w poprzedniej kadencji – zakończył.
Następnie głos zabrał B. Pluskota dyrektor ZSP i G w Belęcinie . Uważał, iż utworzenie zespołu szkolno – przedszkolnego daje możliwość lepszego wykorzystania kadry, jest jedno kierownictwo, lepsza organizacja, najważniejszym argument to gotowość dyrektora; nie zakłada się jakichkolwiek zwolnień; która jednostka typu przedszkole posiada konserwatora – w tym wypadku będzie.
M. Broniszewski dyrektor ZSP i G w Kopanicy  odnosząc się do zagadnienia na wstępie zaznaczył, iż obecna sytuacja jest nie zdrowa – zarządzanie jednostka na odległość. Co się tyczy połączenia uważał, iż jest przygotowany do zarządzania zespołem. Zaznaczył, że 2 lata temu była pełna akceptacja rodziców, dziś trudno powiedzieć. Dodał, że już są telefony z pytaniem czy szkoła może przejąć dzieci 5-letnie z uwagi na brak miejsc. 
W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrali:

radna E.Weil  - w przeszłości byłam przeciwna łączeniu tych placówek, są argumenty za, ale i przeciw; należy jednak wziąć pod uwagę wszystkie przedszkola – Tuchorza, Kiełpiny, Jażyniec również; dziś poznaliśmy opinie dyrektorów,  przed pojęciem decyzji winny odbyć się spotkania z rodzicami, spotkania rad pedagogicznych, by poznać ich opinie w tym temacie.
radny T. Mąkosa – argumenty, które zostały przedstawione przemawiają do mnie, sprawowanie nadzoru na placówką na odległość nie powinno mieć miejsca; zawsze było tak, że rodzice bardzo integrowali się z losem swoich pociech, dlatego należy poznać ich opinię; jestem przeciw automatyzmowi- jeśli tak , to nie we wszystkich placówkach ; w przypadku braku pozytywnej opinii rodziców, rad pedagogicznych winien być ogłoszony konkurs na dyrektorów .

radny W. Żydzik – spytał: czy dzieci na połączeniu nie stracą – chodzi tu o tzw. otoczkę – wyjazdy, plac zabaw.
Tu dyrektor ZSP i G w Belęcinie stwierdził, iż na dzień dzisiejszy już korzystają z placu zabaw. Dyrektor ZSP i G w Kopanicy  stwierdził, że rodzice są bardziej świadomi i nie pozwolą sobie odebrać tej tzw. otoczki.

Podsumowując powyższe zagadnienie komisja nie podjęła jednoznacznej opinii. Uznano, iż przed zaopiniowaniem należy pozyskać opinię rodziców, rad pedagogicznych oraz ZNP w sprawie połączenia przedszkoli i szkół w Kopanicy oraz Belęcinie.

Do pkt.4

Komisja złożyła wizytę w Ośrodku Zdrowia w Siedlcu, gdzie zapoznała się z problemami i potrzebami placówki. Jak przedstawił lekarz M. Buschke 

gabinet dziecięcy jest nie wymiarowy – mały; w poczekalni są zacieki, jest grzyb; punkt szczepień winien być wyłożony kafelkami, winny w nim być wymienione lampy; gabinet zabiegowy wymaga generalnego remontu; stan kozetek, szaf jest fatalny; elewacja zewnętrza budynku jest fatalna; zadaszenie przegnite. Przedstawił również sprawę budowy windy – ogólny koszt 32 tys zł wysokość 2,87 ( cena obejmuje pomiary i montaż). Odniósł się też do terenu wokół „ośrodka” – tu stwierdził, iż brak osoby, by się tym zajęła.
Tu komisja widziała potrzebę kolejnego spotkania celem przedyskutowania sprawy budowy windy i zapoznanie się z informacją na temat płatności: czynszu, oraz za „media” .
Do pkt.5

W punkcie tym głos zabrała radna E.Weil poruszając sprawę wymiany młodzieży z Niemiec. W tym roku już po raz VIII była taka wymiana ( trwała 5 dni), a osoby zajmujące się młodzieżą nie otrzymują wynagrodzenia.
Tu zabierając głos radny T. Mąkosa  powiedział: kiedy ja pracowałem w urzędzie, zadbałem by te osoby miały zapłacone. Jak wiadomo nauczyciel ma 6 tygodni wakacji , pozostałą część dysponuje dyrektor – ma prawo  zlecić. Uważał, że należy w budżecie przewidzieć środki na współpracę i tam dokreślić wynagrodzenie dla opiekunów.

Podobne zdania był radny W. Żydzik uważając, iż winno to być gdzieś zapisane.

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.18,05. 


Protokołowała
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