P R O T O K Ó Ł   Nr  10  /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 3 października 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.
W posiedzeniu oprócz członków komisji udział wzięli:

1. Hieronim
Birk


- Z-ca Wójta

2.Krystyna
Lewandowska
- Z-ca Skarbnika Gminy

3. Witold
Jasztal

- p.o. dyrektora GZEAS-u

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław

Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2011 roku.

4. Informacja o stanie oświaty w gminie.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2011 roku była przedmiotem posiedzeń stałych komisji rady, gdzie zadano kilka pytania. Wobec powyższego członkowie komisji zdecydowali, by nie przedstawiać po raz kolejny całościowych materiałów, a jedynie udzielić odpowiedzi na zadane pytania. 

Odpowiedzi udzieliła  Krystyna Lewandowska Zastępca Skarbnika . 
I tak : 

· dotacja celowa dla GOK-u wynosiła – 2.956.193,17;

· zadłużenie gminy na dzień 30.09.11  - 14.362.510,59;

· zwrot na inwestycje – 379.478,00 budowa wodociągu, 149.770,00 zakup samochodu dla  OSP Siedlec – razem: 529.248,00

W tym miejscu głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk informując, iż pełne rozliczenie dotyczącego GOK-u zostanie przedłożone na najbliższej komisji wspólnej.

Do pkt. 4


Całościowy materiał dotyczący stanu realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011 został przekazany radnym z wyprzedzeniem, wobec czego p.o. dyrektor GZEAS-u W. Jasztal zwrócił się do wszystkich obecnych o pytania. 
Dyskusji nad zagadnieniem nie podjęto.

Przygotowana informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5


W punkcie tym głos zabrał dr M. Kamiński przedstawiając sprawę chęci wykupu gabinetów i pomieszczeń przychodni w budynku ośrodka zdrowia w Belęcinie. 

W dyskusji nad zagadnieniem zabierali głos:

radny Tadeusz Mąkosa spytał : czy chodzi o wszystkie obiekty? Tu wyjaśniono, iż tylko jest mowa  o gabinetach i pomieszczeniach przychodni lekarza w budynku ośrodka zdrowia w Belęcinie. 
radny Wiesław Żydzik  przypomniał , że podczas wizyty w Ośrodku Zdrowia w Siedlcu pytano lekarza czy myśli  o wykupie pomieszczeń i odpowiedź była jednoznaczna nie.
W tym miejscu głos zabrał Zastępca Wójta H. Birk przypominając, że w przeszłości była propozycja sprzedaży ośrodka zdrowia w Siedlcu, jednak z uwagi na negatywną opinie mieszkańców zrezygnowano.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Piechowiak zabierając głos poinformował, że obecnie  gmina Przemęt sprzedaje ośrodki zdrowia. Widział więc możliwość zasięgnięcia informacji : jak to tam  przebiega. 
Ponownie głos zabrał radny Tadeusz Mąkosa odnosząc się do zagadnienia stwierdził, iż doskonale rozumie pana doktora, bo tego wymaga potrzeba czasu - wszystko się prywatyzuje. Widział tu potrzebę dobrej, rzetelnej informacji do społeczeństwa. Ponadto opowiedział się za zasięgnięciu informacji z gmin, gdzie już dokonano sprzedaży ośrodków zdrowia, bo jak stwierdził łatwiej będzie podjąć decyzje.
radna Ewa Weil zabierając głos m.in. powiedziała: ten problem nie jest mi obcy- taki zamysł był w poprzedniej kadencji; uważam jednak, iż winny się odbyć spotkania, zebrania w których winien uczestniczyć lekarza przedstawiając rzetelną informację .
W powyższym temacie nie podjęto żadnej decyzji. Uznano, iż z chwilą pisemnego wniosku o wykup gabinetów i pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Belęcinie komisja ponownie przystąpi do rozmów i wypracuje stanowisko.

W dalszej części posiedzenia dyskutowano nad sprawą budowy windy przy Ośrodku Zdrowia w Siedlcu.
Pan W. Jasztal przedstawił informację na temat zakupu przenośnej windy. 

Członkowie komisji, jednak opowiedzieli się za budową windy z prawdziwego zdarzenia. Tu widzieli potrzebę podania pełnej informacji ( na komisję wspólną) dotyczącej kosztów, kosztorysu, odbioru.
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.16,35. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

           Inspektor

       Jolanta  Żurek                                 Wiesław  Żydzik
