P R O T O K Ó Ł   Nr  7  /12

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytego

w dniu 4 czerwca 2012 r.


W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Krzysztof

Piechowiak 
- Przewodniczący Rady Gminy

2. Marek

Budziński
- p.o. dyrektora GOK-u

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław Żydzik
serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.  Współpraca z organizacjami pozarządowymi – organizacja imprez kulturalnych i festynów w świetle nowych przepisów prawa.

4.  Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


W punkcie tym głos zabrał  M. Budzinski  p.o. dyrektora GOK-u odnosząc się do przedmiotowego zagadnienia. Tu poinformował, iż zgłoszenie imprezy lub festynu należy dokonać nie później niż 5-6 tygodni wcześniej przez organizatora do GOK-u, bowiem taki termin pozwala na wykonanie wszelkich niezbędnych czynności określonych przepisami terminach, a także na zabezpieczenie niezbędnego sprzętu np. nagłośnienia. Zaznaczył , że jest możliwość przygotowania przez GOK :

· projektu oraz druk plakatów,

· projektu oraz druk zaproszeń,

· wykonanie losów ( w przypadku „małej loterii”).

Zgłoszenia faktu organizacji imprezy lub festynu na Policję dokonuje GOK po uzyskaniu takiej informacji od organizatora.

W dalszej część swej wypowiedzi odniósł się do sprawy organizowania „małej loterii”. Zaznaczył, że gdy wartość wszystkich nagród nie przekracza kwoty 3.560,83 zł, jest podanie niezbędnych danych do przygotowania zgłoszenia, którego należy dokonać nie później niż 30 dni przed rozpoczęciem loterii do właściwego Naczelnika Urzędu Celnego. Zgłoszenie , regulamin loterii oraz wszelkie dokumenty niezbędne do jej organizacji lub rozliczenia dla organizatora zostaną przygotowane przez pracowników GOK. Dodał , że zgodnie z nowymi przepisami prawa organizatorzy „małych” loterii fantowych do zgłoszenia zobowiązani są do dołączenia regulaminu gry. Ponadto urządzający loterię fantową jest zobowiązany zgłaszać pisemnie właściwemu naczelnikowi urzędu celnego zamiar zniszczenia losów, kartonów lub innych dowodów udziału , co najmniej 7 dni przed planowanym terminem przeprowadzenia tych czynności.
Na zakończenie swej wypowiedzi odniósł się do sprzedaży alkoholu podczas festynów, imprez kulturalnych. Tu poinformował, iż ten fakt należy zgłosić do Urzędu Gminy nie później niż 7 dni przed. Ponadto należy wykupić niezbędne zezwolenie  na jednorazowa sprzedaż napojów alkoholowych. Mogą tego dokonać wyłącznie OSP lub posiadacze stałego zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych np. sklepy lub lokale gastronomiczne. Koszt zezwolenia to :
- piwo 43,75 zł /do 2 dni

- wino 43,75 zł/do 2 dni

- wódka 175 zł / do 2 dni.

Wcześniej należy zgłosić fakt sprzedaży napojów alkoholowych do Urzędu Skarbowego oraz posiadać kasę fiskalną.

W przypadku prowadzenia gastronomii zwolnieni z obowiązku posiadania kasy fiskalnej są podatnicy, podatnicy których kwota obrotu z działalności na rzecz osób fizycznych nieprowadzących  działalności gospodarczej oraz rolników ryczałtowych nie przekroczyła w poprzednim roku podatkowym kwoty 40 tys zł i jeżeli nie powstał wobec nich obowiązek ewidencjonowania ( 20 tys zł, gdy działalność została rozpoczęta w danym roku). W przypadku, gdy w danym roku podatkowym kwota obrotu z tytułu sprzedaży przekroczy 40 tys zł, tracą oni prawo do zwolnienia po upływie dwóch miesięcy, liczonych od końca miesiąca, w którym przekroczyli limit. 


Do przedstawionej informacji nie wnoszono żadnych uwag. Widziano tylko potrzebę rozmowy z Urzędem Celnym w sprawie specyfikacji fantów. Ponadto widziano potrzebę podania powyższej informacji sołtysom .
W dalszej części posiedzenia szeroko dyskutowano nad powstaniem Stowarzyszenia Kół Gospodyń Wiejskich i zarejestrowania, co jest warunkiem podczas występowania po środki zewnętrzne na działalność. 

Tu widziano potrzebę zwołania liderów kół celem wysądowania : czy jest wola stworzenia takiego „stowarzyszenia”.

Dyskutowano też nad sprawą wniosków składanych do LGD. Uważano , że są skomplikowane procedury, a okres oczekiwania na środki jest dość długi.

Do pkt.4


W punkcie tym nie zabierano głosu.
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.15,45. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

           Inspektor

       Jolanta  Żurek                                            Wiesław  Żydzik

