P R O T O K Ó Ł   Nr  1  /13
z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 7 stycznia 2013 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.
Ponadto w posiedzeniu udział wziął Przewodniczący Rady Gminy Siedlec K. Piechowiak.
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław  
Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie planu pracy na 2013 rok.

4. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


W punkcie tym przewodniczący komisji Wiesław Żydzik  przed przedstawieniem projektu planu pracy  na 2013 rok poinformował, że z przyjętego w ubiegłym roku planu pracy nie udało się przedyskutować spraw związanych ze sportem w gminie i spraw związanych z Regionem Kozła. Następnie przedstawił propozycje planu pracy na 2013 rok.

Do zagadnienia odniósł radny T. Mąkosa  proponując zajęcie się niektórymi tematami w początkowej fazie pracy  np. finansami oświaty, sprawami związanymi z kulturą  ( organizacją imprez), czy sprawami związanymi ze sportem. 
Tu zabrał głos przewodniczący Rady Gminy K. Piechowiak i odniósł się do spraw związanych z działalnością GOK-u w Siedlcu. Uważał, że z uwagi na zmianę kierownictwa domu kultury, planowanym w najbliższym czasie konkursie na dyrektora „domu” należałoby skontrolować – całościowo – działalność GOK-u w 2012 roku. 
Członkowie komisji w pełni poparli wypowiedź wysuwając wniosek następującej treści:

Komisja wnioskuje o przeprowadzenie kontroli w Gminnym Ośrodku Kultury w Siedlcu obejmująca gospodarkę finansową „jednostki” za 2012 rok.
W dalszej części posiedzenia członkowie  jednogłośnie  przyjęli projekt planu pracy komisji na 2013 r. i opowiedzieli się za  przedstawieniem go na obradach najbliższej sesji Rady Gminy Siedlec.
Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.4 

W punkcie tym odczytano pismo FHU  ŁUKPOL  Ł. Rządkowskiego  w sprawie odwołania przetargu na sprzedaż działki nr 900/4 w Siedlcu.

Tu przewodniczący posiedzenia przypomniał, że sprawa sprzedaży w/w działki była przedmiotem zebrania wiejskiego, gdzie po szczegółowym wyjaśnieniu terenu usytuowania działki, w wyniku głosowania, przy czterech głosach wstrzymujących się pozostali uczestnicy zebrania nie wyrazili zgody na sprzedaż.
Do zagadnienia odniósł się radny T. Mąkosa zaznaczając, że jako radny   musi się liczyć z ich opinią wyborców ( a są przeciwni sprzedaży).

Uważał, że ta przestrzeń winna pozostać nienaruszona i jeżeli ten pan koniecznie chce wybudować aptekę w pobliżu lecznicy, to zapewne znajdzie inną działkę pod zabudowę. 
W dalszej części posiedzenia rozważana była sprawa protestu pracowników oświaty, który wpłynął 28.11.12 .
Tu przewodniczący uważał, że na pytania zawarte w proteście winien odpowiedzieć Wójt Gminy.
Radna E. Weil odnosząc się do sprawy uważała, że są dwa punkty zapalne tj. 

niska kwota ( 50 tyś ) na dodatek motywacyjny i nie wypłacenie go, oraz  nie otrzymanie środków na w/w dodatek przez jedną placówkę ( ważnym elementem otrzymania są dobre wyniki egzaniów).

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył posiedzenie o godz.16,30. 
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