PROTOKÓŁ  Nr 3 /14

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem przewodniczącego Macieja Tomalika odbytego w dniu 12 maja 2014 r.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 7 członków komisji na stan 8 .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący byłej Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyk Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy  8  członków, co wobec składu wynoszącego   8 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku, który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Szkody wyrządzone przez bobry.

4. Wysypisko śmieci w Reklinie.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


 W punkcie tym została przedstawiona prezentacja dotycząca SZKÓD POWODOWANYCH PRZEZ BOBRY–ODPOWIEDZIALNOŚĆ      SKARBU PAŃSTWA. 

Z przedstawionej  prezentacji wynika , iż :

1) zgodnie z art. 126 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627 ze zmianami)  Skarb Państwa odpowiada za szkody wyrządzone przez  bobry.

2)  brak jest rozporządzenia określającego procedurę szacowania szkód i wypłaty odszkodowań.

Obecnie procedury te bywają zróżnicowane w poszczególnych województwach, co powoduje różnice w kwotach wypłaconych za podobne szkody i wzrost roszczeń (także na drodze sądowej).
3) w Polsce bóbr jest objęty ochroną gatunkową częściową na podstawie rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 12 października 2011 r., w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. Nr 237, poz. 1419).
Zaradzenie szkodom wyrządzonym przez bobry  jest trudne. Walka z bobrami przez niszczenie tam i żeremi jest mało skuteczna, ponieważ szybko i wytrwale je odbudowują, co więcej jest niezgodna z prawem, gdyż bóbr jest zwierzęciem objętym w Polsce całkowitą ochroną.

 

Poszkodowanym pozostaje tylko złożenie indywidualnego wniosku do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska (z naszego terenu do oddziału w RDOŚ w Poznaniu), który działając w imieniu Skarbu Państwa odpowiada za szkody wyrządzone przez bobry, ale tylko w gospodarstwie rolnym, leśnym lub rybackim. Gmina nie ma takich umocowań prawnych. Nie posiada ich także Nadleśnictwo.

 

Do wniosku należy dołączyć: 

· fragment mapy ewidencyjnej z działką, na której wystąpiła szkoda; aktualny wypis z rejestru gruntów (oba dokumenty uzyskać można w Starostwie Powiatowym); 

· odpis z ksiąg wieczystych; umowę dzierżawy w przypadku dzierżawienia działki;

· upoważnienia od ewentualnych współwłaścicieli; w przypadku szkód wyrządzonych w obwałowaniach stawów rybnych pozwolenie na budowę lub pozwolenie wodno-prawne w przypadku korzystania wód płynących.

Warto pamiętać przy wypełnianiu wniosku o dobrym udokumentowaniu szkody np. za pomocą zdjęć, nie tylko w formie opisu. To z pewnością może pomóc w uzyskaniu odszkodowania i szybkim rozpatrzeniu wniosku, podobnie jak i dokładne jego wypełnienie.

Do pkt.4


Tematyczne zagadnienie omówiła A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktury informując, iż zgodnie z nowymi regulacjami prawnymi gmina, ani „związek” nie może prowadzić rekultywacji wysypiska . W związku z powyższym rozważana jest możliwość przekazania tego wysypiska do ZEUK –u. 

28 kwietnia bieżącego roku odbyło się pierwsze spotkanie z  przedstawicielami firmy, która podjęła się wykonania rekultywacji wysypiska w Reklinie. 
Tu głos zabrał radny M. Tomalik  mówiąc: był taki okres ( około 1,5 roku) podczas którego na tym wysypisku cuda się działy - systematycznie dowożone były  śmieci i osady nie wiadomego pochodzenia;  obecnie to ustało ;  wysypisko to winno być zrekultywowane tak jak wysypisko w Kopanicy i  Związek Międzygminny „Obra” winien partycypować w kosztach.”
Do pkt.5


W   punkcie tym poruszane były następujące sprawy : 

- radny M. Michalski poruszył sprawę zamontowania lampy w Kopanicy. Pytał też czy będą przesunięcia w budżecie na odwodnienie ul. Szkolnej, oraz co ze ścieżką  Żodyń – Kopanica.
Tu A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktura odczytała pismo od p. M. Bereżeckiego Głównego Specjalisty ds. koordynacji monitoring i inwestycji Gadki A z którego wynika, że należy zaopiniować projekt na  budowę odcinka w W.Wsi.

- radna R. Olejniczak widziała potrzebę wycięcia krzaków  ul. Kasztanowej w Chobienicach,
- radny M. Tomalik poruszył sprawę drogi powiatowej w Karnie. Zwrócił się o powiadomienie o objeździe przez powiat.

Ponadto podniósł sprawę  budowy drogi w Tuchorzy pytając jak to się przedstawia.

Odnośnie drogi w Tuchorzy A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktura poinformowała, iż umowa sporządzona jest na 225 m łącznie z całym odwodnieniem. Koszt drogi to 187.221,57 , odwodnienie 103 .000,00 . Razem 290.624,84 plus inspektor nadzoru.
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.15,05. 
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