P R O T O K Ó Ł   Nr  6  /14

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej

w dniu  22 września  2014 r.


W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 7 członków komisji na ogólny stan 8.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Krzysztof Słomianny
-  Skarbnik Gminy
2. Agnieszka
Kasperczak
-  kierownik referatu infrastruktura
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Krzysztof Szerment
serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Do pkt.2
Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zmiany w uchwale budżetowej na 2014 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Siedlec na lata 2014 – 2026.
4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3
Tematyczne zagadnienie dotyczące zmian uchwały budżetowej na 2014 rok omówił K. Słomianny   Skarbnik Gminy . 
Odczytał pisma  A. Kasperczak kierownika referatu ochrony środowiska i gospodarki komunalnej dotyczące środków na drogach. I tak :

· w dziale 616, czyli  zmniejszenie środków  w rozdział 616, paragraf 60 50 zadań ścieżka rowerowa Belęcin-Zakrzewo-Godziszewo o 10.000 zł, przebudowa ulicy Kasztanowej w miejscowości Kopanica 30.000 zł, ogółem jest to 40.000 zł. Wnioskuje się o tą kwotę  zwiększyć dotację do Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu na zadanie pod nazwą „budowa świetlicy wiejskiej w Nowej Tuchorzy i zagospodarowanie terenu wokół sali”;

· zmniejszenie środków dział 616, paragraf 60 50 zadań „przebudowa drogi gminnej w Kiełkowie  10.000 zł, droga Tuchorza-Reklin 10.000 zł, droga ulica Akacjowa okrężna osiedle 10.000 zł i przebudowa Grójec Wielki-Grójec Mały 7.000 zł, ogółem 37.000 zł na dział 600, rozdział 616, paragraf 4 300 zakup usług pozostałych z przeznaczeniem na równanie dróg gminnych,

· zwiększenie środków w dziale 600, rozdział 616, paragraf 60 50 na zadania przebudowa drogi gminnej w Belęcinie 60.000 zł, przebudowa dróg gminnych w Tuchorzy 40.000 zł i  wprowadzenie zadania przebudowa ulicy Szkolnej w Siedlcu 110.000 zł

Zgodnie z  wnioskami tak zostały przesunięte  środki. 

Pierwsze  pismo zbilansowało się, natomiast drugie pismo nie bilansuje się - jest różnica 210.000 zł. Tu Skarbnik Gminy K. Słomianny zaproponował : „…

zmniejszenie planu dział 750, rozdział 750 11, paragraf 40 40 o 1.400 zł, paragraf 44 20 o kwotę 2.000 zł, rozdział 750 23, paragraf 40 10 o kwotę 60.000 zł, paragraf 40 40 o kwotę 700 zł, paragraf 41 10 o kwotę 33.900 zł, paragraf 41 40 o kwotę 2.500 zł, paragraf 44 20 o kwotę 2.000 zł; wnoszę, by kwotę 102.500 zł przeznaczyć na zadania inwestycyjne dział 600 transport i łączność, rozdział 616 drogi publiczne gminne, paragraf 60 50 zwiększenie o 102.500 zł 
…jest kwota 102.500 zł, natomiast różnica była 210.000 zł, 107.500 zł jest to kwota jaką otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego jako dotacja otrzymana z państwowych funduszy celowych na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych i jest to kwota przeznaczona na drogi dojazdowe do pól 107.500 zł.

W ślad za tymi zmianami muszą być dokonane zmiany w wieloletniej prognozie finansowej dlatego, że w wieloletniej prognozie finansowej sprawy dotyczą zarówno przedsięwzięć jak i kwoty 140.000 zł, która została wprowadzona na zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP i te zmiany, które Państwo podejmą  nastąpi dostosowanie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Siedlec do aktualnych wartości uchwalonych w budżecie Gminy Siedlec. Ponadto w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Siedlec w ramach wydatków majątkowych określonych w wierszu roku 2015 w kolumnie 2 2 ujęto zadanie pod nazwą zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Siedlec, Gmina Siedlec w kwocie 140.000 zł. W 2014 roku w budżecie gminy są realizowane dwa przedsięwzięcia na ogólną kwotę 285.000 zł. Po dokonanych zmianach stan środków na przedsięwzięcie przedstawia się następująco:  ścieżka rowerowa Wielka Wieś-Kopanica-Żodyń kwota 100.000 zł, przebudowa dróg gminnych w Tuchorzy 185.000 zł. Z dniem 27 sierpnia 2014 roku weszło w życie  rozporządzenie Ministra Finansów, z dnia 8 sierpnia 2014 roku zmieniające rozporządzenie w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostek samorządu terytorialnego i w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej nadano nowe brzmienie załącznikowi numer 1 wzór wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorządu terytorialnego. Wieloletnia prognoza finansowa została rozbudowana o sekcję 16, w której wskazuje się stopnie nie zachowania relacji określonych w artykule 242  244 ustawy w przypadku o którym mowa w artykule 240 ustęp 4 artykuł 240 a i ustęp 8 lub artykule 240 b ustawy. Pozycje sekcji 16 nie dotyczą Gminy Siedlec. Po prostu jest to tak jak Minister Finansów uznał, natomiast te elementy nas nie dotyczą. W kolumnie 14 1 ujęto prognozowane spłaty rat kapitałowych oraz wykup papierów wartościowych, o których mowa w punkcie 5 1 wynikające jedynie z tytułu zobowiązań zaciągniętych, w roku 2014 uwzględniono całkowita spłatę rat kredytu krajowego. Na dzień 29 września 2014 roku została do spłaty kwota zobowiązań zaciągniętych przez Gminę Siedlec i wynosi ona 8.450.000 zł. 
W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:

radny M. Michalski mówiąc : „…dlaczego  wnioskowano i dlaczego zdjęto 30.000 zł z ulicy Kwiatowej. Z tego, co sobie przypominam była mowa, świeżutko po zebraniu jesteśmy i firma, która wykonuje kanalizację wspomniała o tym,  iż  kanalizacja na ulicy Kwiatowej ma być wykonana w tym lub na koniec przyszłego tygodnia - mieszkańcom było powiedziane.., z resztą będzie takie pytania jutro na sesji, że  odcinek za  30.000 zł czy 50.000 zł będzie zrobiony zaraz po tym jak będzie ułożona  rura kanalizacyjna, a tutaj w budżecie widzę, że pozostawiono 23.000 zł na drogę Grójec Wielki skora wiemy, chyba że  droga tam nie będzie robiona…dlaczego tam pozostawiono, a zdjęto z ulicy Kwiatowej? Chyba, że te pieniądze wrócą z powrotem na ulicę Kwiatową. Dziwna sytuacja, dlatego stąd moja wątpliwość. Taki podział… poza tym z tego, co sobie przypominam -  jakiś czas temu odbyła się komisja,  gdzie  kierowała pismo do Pani Mortazaei, tak?... na temat  drogi o którą  wnioskowała i w jakiś sposób miała się dołożyć czy nie i teraz mamy przewrót o 360 stopni, nie wiem czy te pismo wyszło do tej Pani czy nie, czy wróciła odpowiedź.. dlaczego jest taka zmiana w tej chwili na te trzy drogi, które są wskazane do wykonania?”
W tym miejscu głos zabrała A. Kasperczak kierownik referatu  ochrony środowiska i gospodarki komunalnej wyjaśniając : „…jeśli chodzi o tematy dlaczego zdjęto z ul. Kwiatowej i tam jeszcze z tych innych inwestycyjnych tematów, które w dziale 60 50 czyli w tym drogownictwie na inwestycjach były to powiem szczerze, że nie ma co ukrywać mamy końcówkę września i są pieniążki po 10.000 zł , 20.000 zł… myślę, że już nadszedł  czas byśmy zdecydowali i skumulowali , że  tak powiem do jednego worka, a wtedy uda się  wykonać jedno czy dwa zadania,  to 10.000 zł, 20.000 zł czy 30.000 zł nie oszukujmy się nie wystarczy na realizację każdego z tych zadań. Jeżeli nie wykorzystamy tego teraz ( przed nami ogłoszenie przetargów)  to nie zdążylibyśmy tych tematów wykorzystać i nie zrobimy nic. Po prostu te pieniądze zostały , by w budżecie jako nie wykorzystane. Stąd taka sytuacja… usiądźmy, rozważmy i spróbujmy do tego tematu podejść czy na tą drogę proponujemy i wykorzystać te środki. 23.000 zł w Grójcu o którym tutaj była mowa zostaje…, celowo zostawiłam, wszystko robimy tak jak mówiłam na tym dziale, gdzie uważamy, że tego nie da się podjąć z uwagi na to, że tych środków jest za mało. Natomiast 23.700 zł te zdjęliśmy na równanie drogi, a 23.000 zł zostaje,  bo  opracowuje się dokumentacja, projekt budowlany na drogę Grójec Mały - Grójec Wielki i to już zostało zlecone. Jest umowa o dzieło, wykonawca tego projektu z Panem sołtysem sobie to ustalili w okresie wiosennym. Kiedy od momentu podpisania umowy wiedzieliśmy,  że to nie będzie kosztować 30.000 zł a 23.000 zł brutto no to 7.000 zł zostało nam rezerwy, a czyszcząc te poszczególne paragrafy od razu skupiłam się na tym również,  by te 7.000 zł również  wykorzystać. Ciężko mi się odnosi do tematu, który był omawiany na zebraniu w Kopanicy, że będzie realizowana ta droga jeszcze w tym roku, bo tego na tą chwilę  nie wiem”.
Ad vocem M. Michalski : „…wspomnę może dalej, bo  przypominam sobie, to było gdzieś, na komisjach się przewijało i była mowa o tym nie jednokrotnie, że  miał być to pierwszy przetarg w tym roku, już nie będę przypominał kogo to były słowa, ale czekaliśmy z tym momentem tak, że jak będzie kanalizacja. Ok zaczynamy ten kawałek, ktoś decyduje o zabraniu tych 30.000 zł, tak? To, że jest wniosek złożony i nie znaczy, że musimy zdjąć te 30.000 zł, można tego gdzie indziej poszukać. Będę się upierać przy tym, jeśli coś jest powiedziane mieszkańcom, tym bardziej .. mówiło się ok, zrobimy ten sam początek - wjazd, zapraszam , by zobaczyć ( dziennie przyjeżdża tam 20 ciężarówek pełnych załadunku) jak tam wygląda. Proszę spróbować dojść gdziekolwiek… nie przypominam, byśmy już gdzieś na komisji mówili, że przeznaczamy konkretnie na te drogi, być może były w budżecie,  będę wnioskował, by nie zabierać tych 30.000 zł skoro..,  Pan Maciej Brudło na zebraniu w środę powiedział wyraźnie, że ta kanalizacja ma być na ulicy Kwiatowej,  bo są plany wykonania w tym roku tego pierwszego odcinka., który był obiecany około 100 metrów do tej bazy ciężarówek,  więc dziwi mnie ta sytuacja w tej chwili…za kilka dni dowiaduje się, że tracimy co do 1 zł z tego planu…nie było mowy, że zrobimy to w całości w tym roku absolutnie, ale miał być wstęp”.
Radny T. Mąkosa odnosząc się do zagadnienia powiedział : „…mam pytanie odnośnie inwestycji pod nazwą budowa ulicy Szkolnej w Siedlcu. Jest to dla mnie nowość, składanka budżetowa pod kątem inwestycji tutaj jest przedstawiona. Między innymi widzę, że mają się pojawić pieniądze pochodzące z planowanej przebudowy drogi Siedlec:  Akacjowa - Okrężna - osiedle. Jeżeli wolno mi się w tej sprawie wypowiedzieć  w ten sposób to proszę Państwa funkcjonuję jako radny w Siedlcu od 1990 roku, był taki zwyczaj, że na zebraniach wiejskich sprawę inwestycji stawiano w sposób zdecydowany, ale jasny. Dlatego też mieszkańcy przyjęli taką zasadę, że w perspektywie długiej odległej,  nawet czasowej robimy coś jedno po drugim. Nigdy nie przypominam sobie,  żeby w ostatnim czasie pojawiała się kwestia przebudowy ulicy Szkolnej, wiem o który odcinek chodzi. Ale mówiło się o tym, żeby najpierw dokończyć te rzeczy, które wcześniej były zaczęte. Bardzo bym chciał, by tym zwyczajem, który był praktykowany można było się spotkać w gronie rady sołeckiej z udziałem sołtysa i radnych. Dawniej tej możliwości nie było, w związku z tym sam jeden w tej sprawie nie mam odwagi , żeby się wypowiedzieć. Na dzień czwartek przewidziane jest zebranie wiejskie w sprawie funduszu sołeckiego i w sprawach różnych. Bardzo bym rad , by chociaż ta sprawa stanęła na zebraniu wiejskim. Żeby ludzie mieli możliwość się wypowiedzieć, bo jeżeli to teraz wejdzie na sesję ja nie miał bym odwagi stanąć przed mieszkańcami i powiedzieć „słuchajcie to,  co przez 25 lat było zwyczajem nie liczy się, to nie ma znaczenia”. Osobiście mógłbym powiedzieć cieszę się, że coś więcej sensownego się w Siedlcu stanie, ale ja nawet nie mam odwagi wobec koleżanek i kolegów tutaj spojrzeć w twarz mówiąc, że nam się to należy,  a wy sobie czekajcie. Jestem radnym gminnym z Siedlca,  ale radnym gminy i jako radny gminny wiem, że powinienem mieć na uwadze nie tylko czubek własnego nosa, ale także potrzeby koleżanek i kolegów, przepraszam miejscowości, które reprezentują koleżanki i koledzy w Radzie. Nie jeden raz przejeżdżam chociażby przez Chobienice, nie jeden raz pamiętam jak zgłaszał potrzeby kolega z Kopanicy, Żodyń się rozbudowuje. Tuchorza: nie dawno mieliśmy sprawę niedokończonej inwestycji. Pamiętam, że gdy do tej Rady wróciłem po przerwie jakieś tam, to zgłosiłem taką rzecz, byśmy przyjęli priorytety. Priorytetem dla nas miała być kanalizacja i druga rzecz spadek po poprzedniej kadencji - to miała być sala gimnastyczna w Tuchorzy. Sala jest już w sferze wizji, marzeń i tak dalej. Kanalizacja dzięki Bogu się realizuje. Wszystko inne,  jeżeli już powinno być robione przy udziale, przy głosach radnych. Po to m. in. była komisja infrastruktury, która objechała i obejrzała gminę pod kątem potrzeb. Ja na przykład nie wiem, bo nie przypominam sobie,  żeby była wyartykułowana wtedy na tej komisji ulica Szkolna. Ja mieszkaniec Siedlca to mówię. Dlatego rad bym wiedzieć jak to jest”.
Radny W. Żydzik zabierając głos pytał : „…gdzie zostały zdjęte pieniądze. Chodzi o tą przebudowę czy rozbudowę ulica Akacjowa Okrężna Krótka. Wiem, że tam był problem jakiegoś kabla energetycznego i kiedyś, już dosyć dawno temu miałem informacje takie, że ten problem zostanie rozwiązany w czerwcu. Czerwiec już dawno minął i chciałem zapytać:  jak też wygląda sytuacja z tym kablem i jakie są rokowania na przyszłość, czy jest szansa żeby ten kabel został przerobiony w taki sposób, by umożliwiało to kontynuacje inwestycji, ewentualnie kiedy? Drugie pytanie:  rozmawialiśmy na komisji wspólnej i dzisiaj, że jest pula pieniędzy od Marszałka przeznaczona na drogi dojazdowe do pól. Czy któraś z inwestycji zdjętych kwalifikuje się pod wykorzystanie tej dotacji? Bo  pisze  tu do 4 metrów. Czy któraś z nich łapie się w progu tych 4 metrów?”.
Wyjaśnień udzieliła A. Kasperczak kierownik referatu ochrony środowiska i gospodarki komunalnej mówiąc : „… temat dotyczący tego, że jak ma się ten kabel na ulicy Krótkiej na tym osiedlu, o którym też mówił Pan Tadeusz Mąkosa, że było by zasadnym kontynuować tą inwestycję to jestem po rozmowie z Panem Sawickim z energetyki. Chodzi tu o taką kwestie,  że wciąż nie mamy zgody na lampy oświetlenia ulicznego, które gdzieś tam w Karnie miały być i równocześnie temat tego kabla na ulicy Krótkiej, który przewija się już z półtora roku. Pierwszy termin był do czerwca teraz termin został przesunięty do końca miesiąca września. Został tydzień i dwa dni. Cichutko czekamy, bo jesteśmy o tyle zadowoleni, że energetyka ten temat bierze na siebie, więc nie  protestujemy, by zrealizować to,  co już w uzgodnieniu mam. Natomiast to, że przesuwają termin ( z informacji jaką otrzymałam),  to nie jest od nich zależne i oni to wszystko muszą z ENOS-em w Poznaniu uzgadniać, stąd takie długie terminy . Na te lampy nie mamy odpowiedzi od któregoś maja. Także na terminy wpływu nie mamy. Natomiast potwierdzam to, że cały czas energetyka bierze na siebie wykonanie tej inwestycji dotyczącej tego okablowania   ulicy Krótkiej. Drugie pytanie to było, która z tych inwestycji załapała, by się ewentualnie na dotacje, tą którą skreślamy to Kiełkowo. Tak, ta inwestycja od samego początku była wpisana do wniosku o dotację. Oczywiście jak najbardziej uzyskałaby, tą dotację jeśli byłaby realizowana. Pozostałe nie, bo to są w dużej mierze osiedlowe. Ulica Kwiatowa też z uwagi na to, że była ujęta do tego wniosku,  Tuchorza, Reklin już nie - Siedlec Akacjowa, Krótka Okrężna nie z uwagi na to, że  są to osiedlowe drogi. Także Kiełkowo i Kwiatowa one były złożone we wniosek o dotacje. W tym wniosku mieliśmy również Nieborzę, o której w pewnym tam momencie czasu też była mowa, że jak będzie po kanalizacji to można by było do tego wrócić”.
Radna R. Olejniczak odniosła się  do słów Pana Mąkosy mówiąc :”… też jestem zaskoczona przebudową drogi Szkolnej w Siedlcu. Było wspomniane, że ma być zrobiona z płyt, koszt 110.000 zł, metrów 400. Idealnie ta kwota pasuje do Chobienic. Czy naprawdę gmina, Wójt zapomniał, że w Chobienicach też mamy drogi?...żadnej nie utwardzonej. Te 110.000 zł idealnie pasuje na wykonanie takiej samej drogi … także  bardzo proszę, by te 110.000 zł, ja rozumiem Siedlec ma już drogi, Chobienice nie mają i  będę to wciąż mówić. Chobienice nie mają żadnej drogi utwardzonej. Za sobą mam Panią Kamińską, która mieszka już tam ponad 20 lat, jej teściowa 60 prawie i ludzie mają wciąż problemy. Rozumiem priorytety  wsi  Tuchorza, Belęcin, Siedlec, a Chobienice? Czy w  naprawdę zapomnieli, że Chobienice są w gminie Siedlec?”.

Radna M. Banach odnosząc się do zagadnienia powiedziała : „…chciałabym zrozumieć, którędy my idziemy, bo zdejmuje się pieniążki z jednej drogi, która spełnia te wszystkie normy, które zostały przyjęte żeby mogło być, a tworzy się nowe zadania. W którą stronę my tak naprawdę idziemy? Bo ja nie rozumiem. Tu jest prosty schemat, zaczynamy coś i to kończymy, a tu się nagle robimy przewrót zupełnie p w drugą stronę. Dla mnie to jest zupełnie niezrozumiałe….dlaczego idziemy w tym kierunku, rezygnujemy z jakiś ustalonych już dróg i  nagle pojawia się zupełnie nowa nie rozumiem naprawdę”.
Radna E. Weil zabierając głos w sprawie powiedziała : „…przychylam się do tego,  co mówią moi przedmówcy. Rzeczywiście myślę, że nie my dzisiaj  powinniśmy o tym rozstrzygać na którą drogę przeznaczyć pieniądze, są powołane demokratycznie do tego komisje, m. in. komisja rolnictwa i infrastruktury i to jej jest przynależne zaopiniować, gdzie pieniądze powinny być przeznaczone. Poza tym chcę właściwie zgodzić się z moimi przedmówcami, że tak jak zrobiono nie powinno się to wydarzyć, bo jakiś porządek, jakieś ustalenie były i należałoby tego przestrzegać. I jeszcze moje jedno pytanie, odnośnie drogi w Belęcinie, bo wiem, że ta droga została już tam dawno zbudowana -  czy te 60.000 zł, które my mamy są na jakąś inną drogę, czy coś nowego się wydarzyło, przecież środki już były tam zabukowane?”.

Ad vocem A. Kasperczak : „…jest to ten sam odcinek drogi  z tym, że ten odcinek drogi to 163 metry,  a z pieniążków tutaj mieliśmy 20.000 zł w budżecie i 20.000 zł na funduszu w bieżącym roku, wykonaliśmy 53 metry, czyli jeszcze 110 metrów zostaje do wykonania”. 
Tu ponownie głos zabrał M. Michalski pytając : „…dlaczego nie zaczynaliśmy inwestycji drogowych od wykorzystania tych środków z dróg dojazdowych do pól. Dlaczego nie zaczęliśmy pierwszej inwestycji  w tym roku, czy tam kolejnej, żeby wykorzystać te środki, a później zaczynać takie dodatkowe. Dlaczego poszliśmy brzydko mówiąc od tyłu strony?”.

 Ad vocem A. Kasperczak : „…patrząc na te paragrafy, które mam do dyspozycji  w referacie,  budując 300 metrów drogi potrzebujemy średnio 300.000 zł i patrzą na te pieniążki ( które  dziś proponuję zbić do jednego woreczka i zrobić taką czy inną drogę) żadna inwestycja zapisana w budżecie takiej kwoty nie miała… informację od Marszałka  dostaliśmy dopiero w kwietniu czy w maju, to nie było od razu z początkiem roku wiadome. Pan pyta dlaczego od razu nie wpompowaliśmy tego w Kopanicę? …. tam ważyły się losy …najpierw Pan mówił, że może jednak wybudować, a kanalizacja swoją drogą. Więc gdzieś tam w tym okresie do czasu gdy nie dostaliśmy decyzji od  Marszałka, ważył się te losy, później już było wiadomo, że idzie kanalizacja, że do czasu budowy kanalizacji odkładamy ten temat… wtedy mieliśmy już taką, a nie inną informację o budżecie, bo po drodze te zmiany co miesiąc robimy, prawda… od początku roku ścieżka rowerowa ma  100.000 zł,  fajną kwotę w budżecie, trzymamy ją i  chcemy wykorzystać, bo mamy zapewnienie od Wojewody,  że to się jeszcze w tym roku uda. A pozostałe drogi były z takimi niewielkimi kwotami”.

 Radny K. Szerment pytał : „z nowych inwestycji co jest?”
Ad vocem A. Kasperczak : „…z nowych w sensie nie zapisanych w budżecie, to jest ulica Szkolna. O  niej nie  było mowy w samym budżecie; gdzieś to się przewijało na komisjach. Temat braliśmy na tapetę, na jednej z komisji była o tym mowa, natomiast rzeczywiście w budżecie zapisu dotyczącego tej drogi nie było”.
Tu radny M. Michalski powiedział : „… rozumiem, że ul. Szkolna to jest taka alternatywa, że wykorzystujemy pieniądze od Marszałka, a jeżeli nie wydamy tych pieniędzy od Marszałka nie zrobimy tej Szkolnej to przy tej składance, która jest możliwa rozumiem, że te inne drogi można wykorzystać przy tym dofinansowaniu Marszałka, to jest kwota o wiele wyższa po stronie naszego budżetu, tak? Bo tu jest składanka pól na pół mniej więcej”.

Ad vocem A. Kasperczak: … muszę sprecyzować, bo widzę, że są rozbieżności odnośnie tego,  co było zgłoszone do Urzędu Marszałkowskiego. Sama ul. Szkolna póki co do Urzędu Marszałkowskiego zgłoszona nie jest. Jest Kiełkowo, Kopanica, Kiełpiny, Siedlec i Nieborza. Natomiast jeśli chcemy przynajmniej te 45.000 zł albo minimalna kwotę wykorzystać to z tych, które możemy że tak powiem zamienić, bo  o to występowaliśmy nie raz nie dwa, jeżeli w ciągu roku wyskoczy,  jesteśmy dokumentacyjnie przygotowani na zadanie i chcemy z czegoś tam zrezygnować to wolno nam to robić do końca miesiąca października bieżącego roku. Także tutaj była by taka kwestia, że trzeba by było to zamienić;  o to mniej więcej pisaliśmy pisma, wiedząc jak się Pani Mortazaei zaopatrywała na tą kwestie. Natomiast od samego początku kiedy to.. bo to jest zawsze w miesiącu październiku, listopadzie składamy wniosek, za chwilę będziemy pisać nowy na rok kolejny budżetowy, to wtedy od samego początku tej ul.Szkolnej nie braliśmy pod uwagę. Natomiast podkreślam, że na nią moglibyśmy pieniążki, że tak powiem uzyskać w jakimś mniejszym,  ale zawsze stopniu z powrotem do budżetu”.

Tu ponownie radna R. Olejniczak zabrała głos pytając : „…dlaczego o Chobienicach nikt nie mówi?...nikt nie myśli…”

Odnosząc się do pytań A. Kasperczak powiedziała : „..patrząc na  układ drogi do Państwa Kamieńskich, to troszeczkę temat znam z uwagi, że my swego czasu też tam sypaliśmy, równiarki i kruszywo i jest to  droga,  gdzie leci z górki i bez przerwy nam to wszystko zjeżdża. To jest droga dojazdowa do pól więc temat jak najbardziej otwarty do przeanalizowania; nie mogę powiedzieć jednoznacznie , tak czy nie; jest to droga dojazdowa do pól. Dotacja z Urzędu Marszałkowskiego jest wykorzystywana na drogi 5 metrowe, 4 metrowe nawet 2,5 m,  gdybyśmy chcieli budować z tych płyt. To są drogi do pól, tego nie można zakwalifikować do drogi w Chobieniach na osiedlu”.
Na zakończenie radna R. Olejniczak powiedziała : „… mam do komisji taki argument ważny, że ta droga ( to taka moja sugestia: czy  ul. Szkolna czy droga w Chobienicach)  te same długości, te same koszty, ale argumentem było by to, że w Chobienicach nie ma 1 metra drogi gminnej, naprawdę ani 1 metra,  ani chodnika. Uważam, że te argumenty są bardzo ważne”.
Tu członkowie komisji głosowali nad zweryfikowaniem celowości dróg. 2 radnych opowiedziało się za weryfikacją, 3 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Wobec  wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący  zakończył  posiedzenie o godz.15,45. 
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