PROTOKÓŁ  Nr 5 /14

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem za-cy przewodniczącego Marcina Michalskiego odbytego w dniu 7 lipca  2014 r.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na stan 8 .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał z-ca przewodniczący komisji  Marcin Michalski serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co wobec składu wynoszącego 8 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku, który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii w sprawie przebudowy drogi w Kiełkowie. 
4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


W punkcie tym jako pierwszy zabrał głos Cz. Basinski przedstawiając sprawę przebudowy drogi w miejscowości Kiełkowo. Tu powiedział : „…gdybyśmy zrobili 330 metrów uzyskalibyśmy kwotę 61.875,00  zł; kosztorys inwestorski –brutto: 445.012,89 zł  ; po odliczeniu kosztów chodnika kosztorys wynosi 411.295,07 zł ; jakie środki moglibyśmy uzyskać w tym momencie biorąc pod uwagę , że nie wszystkie drogi jesteśmy wstanie wykonać , mielibyśmy do dyspozycji około 70 tys zł , czyli razem byłoby 130 tys zł; zakładając przetarg liczymy, że potrzeba będzie na tą drogę potrzeba będzie  około 280 tys zł ; projekt jest przygotowany 5 metrowa droga z kostki betonowej , odwodnienie plus chodnik, podczas ostatniego spotkania dołożono chodnik, jednak może być zrobiony później.”
W dyskusji nad zagadnieniem jako pierwszy głos zabrał  M. Michalski mówiąc: „.. koszt drogi zależy od materiału z jakiego zostanie wykonana – czy to ma być kostka, czy asfalt itp.”.
Ad vocem Cz. Basinski stwierdził, iż wszystko zależy jakie jest podłoże, co projektant ujmie do podbudowy i jakie warstwy przyjmie , to najwięcej kosztuje.”

Tu głos zabrał Wójt A. Cukier mówiąc : „…na magazynach u sołtysów jest dużo kostki i wiadomo, że niektóre samorządy gromadzą ją przez 3-4 lata i jest taka możliwość , że można by było pożyczyć ją na tą drogę…koszt kostki na tą drogę to około 50 tys zł, tak więc można by obniżyć na ten rok o tą kwotę ; zaproponował  o nie podejmowanie na ten moment decyzji , dopóki nie będzie możliwości sfinansowania tego; na dzień dzisiejszy troszeczkę w tym budżecie na sfinalizowanie dokończenia kanalizacji -  na zapłacenie tych wszystkich spraw związanych z Chobienicami, Grójcami; sesja planowana jest pod koniec sierpnia, jak również komisja; biorąc pod uwagę harmonogram ( jeżeli wejdzie) nie będzie zagrożenia by ta inwestycje wykonać, bo byłaby zrealizowana do 30 listopada br i generalnie nie powinno być żadnych kłopotów”.
W tym miejscu został odczytany zapis z protokołu Nr PROTOKÓŁ  Nr  5/12

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem przewodniczącego Macieja Tomalika odbytego w dniu 9 maja  2012 r. gdzie analizowana była sprawa drogi. Zgodnie z zapisem  ustalono, iż po stronie gminy będzie wykonanie podkładu geodezyjnego, a po stronie przedsiębiorcy wykonanie projektu.

Padła też propozycja poniesienia kosztów wykonania drogi 50/50.
Ponownie głos zabrał z-ca przewodniczącego M. Michalski . Tu stwierdził , iż jeśli były ustalenia, była deklaracja to należy się tego trzymać. Uważał, że należy wystosować pismo do przedsiębiorcy powołując się na zapis z protokołu. 

Pozostali członkowie komisji w pełni poparli wypowiedź przedmówcy. 

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył  posiedzenie o godz.17,05. 
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           Z-ca   Przewodniczący Komisji

            Inspektor

       Jolanta  Żurek                                         Marcin  Michalski
