P R O T O K Ó Ł   Nr 8/15

z posiedzenia  Komisji  Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego odbytego 29 września 2015 roku

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan  8 członków  udział wzięło  7

członków komisji .

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli :

1) Czesław Basiński 
– pracownik urzędu

2) Katarzyna Materna 
-  Sołtys wsi Tuchorza

3) Janina Wieczorek
-  mieszkanka wsi Kopanica

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Maciej Wita serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7

radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Oddzielenie ciągu pieszego od drogi dojazdowej w Tuchorzy.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


W punkcie tym odczytano pismo M i J. Tomys właścicieli działki w Tuchorzy , którzy wnosili o skuteczne oddzielenie bezpośrednio przylegającej działki ( ciągu pieszego) od drogi dojazdowej. 

Do zagadnienia ustosunkował się Cz. Basiński – zastępca referatu infrastruktury przedstawiając sytuację na mapie. Tu powiedział: „..nie ma możliwości wykonania zjazdu na działkę; gmina uczyniła wszystko, co w jej mocy by zapewnić bezpieczeństwo mieszkańców osiedla; zostały postawione znaki B1 ( zakaz ruchu w obu kierunkach) , który winien być  przestrzegany”. 
W dyskusji nad zagadnieniem zabrał głos  radny K. Szerment stwierdzając, że należy to pozostawić tak jak jest -  postawiono znaki mówiące o zakazie ruchu, a czy one są przestrzegane to już inna sprawa…; nikt z pozostały mieszkańców tego osiedla nie wnosi żadnych zastrzeżeń  - uwag”.
Sołtys wsi K. Materna zabierając głos uważała, że na osiedlu wszelkie bezpieczeństwo zostało zachowane poprzez postawienie znaków. To rozwiązanie satysfakcjonuje większości mieszkańców ( nie ma żadnych skarg). Zaznaczyła, iż wczoraj odbyło się zebranie wiejskie , na którym był obecny zainteresowany, jednakże tej sprawy nie podnosił.
Podsumowując zagadnienie przewodniczący komisji stwierdził, że uczyniono wszystko, by zapewnić bezpieczeństwo mieszkańców osiedla.

W dalszej części posiedzenia głos zabrała mieszkanka wsi Kopanica przedstawiając sprawę zalewania posesji przez wodę spływającą z ulicy podczas opadów – mowa tu o ul. Zbąszyńskiej. Problem wynikł po budowie kanalizacji,  gdzie wg mieszkanki na części ulicy odbudowano nawierzchnię zbyt wysoko w odniesieniu do chodnika, co powoduje przelewanie się wody deszczowej na posesję. Ponadto uważała, że osadzona przy wjeździe studzienka burzowa jak i odprowadzenie wody między chodnikiem, a drogą nie spełniają swojej funkcji. Zaznaczyła, że sprawę zgłosiła w miesiącu sierpniu br do starosty i po wielu interwencjach do chwili obecnej nie została rozwiązana. 

Zabierając głos radny R. Kluj wyraził ogromne rozgoryczenie, co do prac wykonanych przez spółkę z o.o. ZEUK w Siedlcu. Uważał, że należy wykonywać to dobrze …” po co nowa droga, gdy nie spełnia swojej roli ”.
Radny K. Makowiak stwierdził, że odtwarzając drogę nie zachowano warunków technicznych, jakim powinna odpowiadać .
Podsumowując zagadnienie przewodniczący posiedzenia zobowiązał się do przeprowadzenia wizji lokalnej przez komisję w początkach października br. 
Do pkt.4


W punkcie tym zabrał głos radny A. Skiba zapoznał członków komisji z pismem Sołtysa, Rady Sołeckiej i  mieszkańców wsi Kopanica złożonym do Wójta Gminy  w sprawie przydzielenia mieszkania w miejscowości Kopanica pielęgniarce środowiskowej . Jak przedstawił jest to osoba dyspozycyjna w ciągu dnia i nocy pracująca w tym środowisku od 12 lat. 
Ponadto poinformował o złożeniu pisma w sprawie odgrodzenia gruntów rolnych od drogi gminnej przez mieszkańca Wielkiej Wsi .
Wobec braku kolejnych głosów i wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 13;50
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