P R O T O K Ó Ł   2
z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 14 lutego 2011 r.
W posiedzeniu oprócz członków komisji udział wzięli:
1. Krzysztof Piechowiak - przewodniczący Rady Gminy Siedlec

2. Lidia Żuchowska - pracownik referatu infrastruktury Urzędu Gminy  w Siedlcu
3. Eugeniusz Konieczek - koordynator sportu Gminnego Szkolnego Związku Sportowego

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji Wiesław Żydzik, serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie stwierdził, iż na ogólną ilość 6 członków komisji, obecnych na posiedzeniu jest 5 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
W dalszej części swej wypowiedzi przewodniczący przedstawił projekt porządku obrad w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad komisji.

3. Rozpatrzenie przez komisję problematyki zamiany lub powiększenia mieszkań komunalnych.

4. Opracowanie regulaminu konkursu na najlepszego sportowca gminy Siedlec.

5. Wolne głosy i wnioski.

Porządek obrad został w powyższym brzmieniu przyjęty jednomyślnie.

Do pkt. 3.

Przed przystąpieniem do analizy problematyki pkt. 3. głos zabrała radna Ewa Weil informując, iż sprawa ta była już przedmiotem posiedzeń komisji oświaty w poprzedniej kadencji siedleckiej Rady Gminy. Następnie w związku z tym komisja zapoznała się z uprzednio wypracowanymi wnioskami.

W dalszej części posiedzenia przewodniczący komisji zwrócił się do pracownika referatu infrastruktury o przedstawienie problematyki mieszkaniowej, dotyczącej lokali znajdujących się w budynkach ośrodków zdrowia w Siedlcu, Belęcinie oraz Kopanicy.

 Lidia Żuchowska, pracownica wspomnianego wyżej referatu, udzieliła uczestnikom spotkania wyczerpujących wyjaśnień w sprawie dotyczącej interesujących komisję mieszkań:

Ilość mieszkań w w/w ośrodkach oraz forma ich wynajmu przedstawia się następująco:
Siedlec - 4 mieszkania socjalne, 1 mieszkanie służbowe.

Belęcin - 3 mieszkania socjalne, 1 mieszkanie służbowe.

Kopanica - 4 mieszkania socjalne.

Wszystkie mieszkania są zamieszkałe.
Na pytanie przewodniczącego komisji W. Żydzika na jakiej zasadzie gmina ma prawo wypowiedzieć lub zamienić najemcy mieszkanie odpowiedzi udzieliła L. Żuchowska informując, iż bez zgody lokatora nie ma takiej prawnej możliwości, za wyjątkiem sytuacji, gdy najemca wykorzystuje lokal niezgodnie z warunkami umowy lub niezgodnie z postanowieniami stosownej ustawy.

W związku z otrzymaną od L. Żuchowskiej informacją, iż jeden               z najemców lokalu komunalnego w Siedlcu nie zamieszkuje w nim regularnie oraz nie pracuje na terenie gminy Siedlec przewodniczący komisji W. Żydzik zaproponował wystosowanie pisma do w/w osoby z propozycją rozwiązania umowy najmu lub zamiany lokalu na mniejszy.

W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrał E. Konieczek, który pełni również funkcję prezesa Związku Nauczycielstwa Polskiego. Z informacji, jakie do niego docierają wynika, iż nie jest to jedyna osoba niezamieszkująca regularnie w otrzymanym od gminy lokalu. Znana jest mu sytuacja kolejnej osoby, która nie wywiązuje się w ten sposób z zawartej z gminą umowy najmu.

Tu zabrała głos L. Żuchowska informując, że zgodnie z podjętą w 2008 roku uchwałą lokal, o którym wspomniał Pan E. Konieczek jest mieszkaniem służbowym, przydzielonym na czas trwania stosunku pracy. Przeprowadzone do tej pory kontrole nie wykazały, że w/w lokal był użytkowany przez osoby postronne. Najemca mieszkania w pełni wywiązuje się ze zobowiązań nałożonych na niego umową najmu oraz stosownymi przepisami.

Radny Tadeusz Mąkosa, odnosząc się do wypowiedzi E. Konieczka wyraził zdziwienie, iż obecnie istnieje jeszcze zjawisko przyznawania mieszkań służbowych w oświacie, bowiem – jak twierdził – taki zapis                    o prawie nauczyciela do bezpłatnego mieszkania na wsi oraz w miastach liczących do 5 tys. mieszkańców już nie funkcjonuje w praktyce.                           Przywilej taki wynikał z ustawy Karta nauczyciela, ale w praktyce przestał być stosowany wobec dużej konkurencji na nauczycielskim rynku pracy.
Radna E. Weil zaproponowała, aby zaopiniować pozytywnie zamianę   lub powiększenie lokalu dla jednej z mieszkanek naszej gminy, która od wielu miesięcy zabiega o to ze względów zdrowotnych i socjalnych, a zadanie to i sposób jego wykonania pozostawić, Wójtowi który jako organ wykonawczy i dysponujący odpowiednimi środkami powinien znaleźć stosowne rozwiązanie. Radna E. Weil jednocześnie dodała, iż dodatkowy pokój dla tej osoby jest sprawą niezbędną do przeprowadzenia zabiegów medycznych utrzymujących ją przy życiu.

W tym momencie na posiedzenie komisji dotarła zaproszona wcześniej mieszkanka Siedlca wynajmująca jeden z gminnych lokali komunalnych. Przewodniczący komisji poinformował w/w osobę, iż otrzymał informację              od Wójta, że zna ona poruszaną tematykę związaną z propozycją powiększenia lub zamiany mieszkania osoby borykającej się z problemami zdrowotnymi i pragnie ona przedstawić własną propozycję rozwiązania sprawy. W odpowiedzi zaproszona mieszkanka wyraziła swoje zdziwienie                 i poinformowała, iż nikt wcześniej z nią na ten temat nie rozmawiał,                   a o sprawie dowiedziała się z artykułu w gazecie i nie ma dla komisji żadnej propozycji. Jednocześnie poinformowała, iż w wynajmowanym od gminy lokalu wykonała we własnym zakresie szereg prac remontowych, zadbała również o estetykę klatki schodowej, którą nie interesują się pozostali mieszkańcy i zdecydowanie nie wyraża zgody na zamianę mieszkań                      lub odstąpienie jednego z pokoi. W tej sytuacji przewodniczący podziękował jej za przybycie, po czym osoba ta opuściła posiedzenie komisji.

Następnie głos zabrał przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Piechowiak, podnosząc sprawę wykonywania przez osobę wnioskującą                    o powiększenie mieszkania zabiegów poza placówkami medycznymi. Jak stwierdził z informacji uzyskanych od lekarza wynika jednoznacznie, iż w warunkach domowych wymienione zabiegi nie mogą być wykonywane. Odnosząc się do pewnej grupy mieszkań w naszej gminie stwierdził, iż winny być one wyłącznie mieszkaniami służbowymi. Ponadto poruszył trwającą                od lat sprawę przejęcia od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa nieużytkowanych mieszkań znajdujących się w Chobienicach. Przypomniał, iż sprawą tą obiecał zająć się osobiście poseł Stanisław Kalemba, który prosił o dostarczenie całej wcześniejszej dokumentacji oraz korespondencji pomiędzy gminą Siedlec a wymienioną wyżej Agencją Własności Rolnej.

W odpowiedzi na poruszone przez K. Piechowiaka tematy odczytano zaświadczenie lekarskie osoby wnioskującej o powiększenie mieszkania. Zaświadczenie to precyzowało rodzaj wykonywanych zabiegów i potwierdzało możliwość ich wykonywania w warunkach domowych.

Na zakończenie dyskusji głos zabrał radny T. Mąkosa, odnosząc się               do całości dyskutowanego zagadnienia. Uważał on, iż komisja nie jest władna do podejmowania decyzji w sprawach konkretnych mieszkań oraz osób                  je zajmujących. Podmiotem władnym do rozwiązania dyskutowanej problematyki jest Wójt, a komisja siedleckiej Rady Gminy może jedynie wyrażać opinie dotyczące ogółu problemu.

Następnie komisja dokonała podsumowania zagadnienia, wysuwając następujące wnioski:
1. Zwrócić się do Wójta z wnioskiem o rozwiązanie problemu osoby wnioskującej o powiększenie mieszkania, a o sposobie jego rozwiązania pisemnie poinformować komisję w trybie administracyjnym 14 dni,

2. Zlecić pisemną ekspertyzę prawną czy istnieje możliwość rozwiązania stosunku najmu mieszkań z niektórymi osobami, które korzystając               z lokali gminnych wzbudzają kontrowersje – termin realizacji –                   1 miesiąc,

3. Dostarczyć komplet dokumentacji oraz korespondencji dotyczącej przejęcia mieszkań w Chobienicach pomiędzy gminą Siedlec a Agencją Własności Rolnej Skarbu Państwa posłowi Kalembie, a jeśli dokumenty te zostały dostarczone wcześniej zwrócić się do posła Kalemby                       z zapytaniem jakie udało się podjąć kroki oraz jakie są tego efekty,

4. Wystosować ponownie pismo do Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa z propozycją przejęcia mieszkań w Chobienicach.

Wnioski zostały przyjęte przez komisję jednogłośnie.

Na zakończenie głos zabrała radna E. Weil pytając, dla kogo przygotowywane jest mieszkanie w Tuchorzy nad salą wiejską i jaki będzie koszt jego adaptacji.

Szczegółowej odpowiedzi udzieliła L. Żuchowska, informując członków komisji kto otrzyma nowo powstałe mieszkanie. L. Żuchowska wyjaśniła również, iż koszt adaptacji nie jest jeszcze dokładnie znany. Uzgodniono jedynie, że po stronie gminy będzie opracowanie dokumentacji technicznej oraz zakup materiału, a po stronie najemcy prace związane z remontem.

Do pkt. 4.

W  punkcie tym opracowano projekt regulaminu konkursu na najlepszego sportowca gminy Siedlec. W trakcie prac oparto się na projekcie opracowanym przez komisję poprzedniej kadencji, do którego na podstawie propozycji członków komisji oraz E. Konieczka naniesiono szereg poprawek.

Opracowany projekt został po poddaniu pod głosowanie przyjęty przez komisję jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5.

W punkcie tym przewodniczący W. Żydzik poruszył temat rozbieżnych informacji przekazanych komisji przez Wójta oraz zaproszoną na posiedzenie mieszkankę o jej rzekomej propozycji rozwiązania problemu poruszanego               w pkt. 3. obrad. W związku z tym W. Żydzik zaproponował, aby wszystkie sugestie spraw, którymi winna zająć się komisja, były przekazywane                     w formie pisemnej opatrzonej stosownym podpisem. Wniosek został poddany pod głosowanie oraz przyjęty jednogłośnie.

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 17.20 przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.  
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