P R O T O K Ó Ł   Nr  2  /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytego
w dniu 5 maja 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 8 członków komisji na ogólny stan 8.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

2. Agnieszka
           Kasperczak    – kierownik referatu infrastruktury
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisjiKrzysztof Szerment serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.  Zmiany budżetu i w budżecie gminy na 2011 rok.

4. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


W punkcie tym zagadnienie dotyczące zmian budżetu i zmian w budżecie gminy na 2011 rok mające być przedmiotem obrad VII sesji Rady Gminy Siedlec omówił Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny.

I tak :

Zmiany w dochodach:

1. Dział 801 Oświata i wychowanie – zwiększono dochody w rozdz. 80101 w § 0970 
o kwotę 5.280,00 zł. Powyższa kwota pochodzi z wypłaconego odszkodowania za szkody spowodowane awarią sieci wodociągowej w ZSPiG w Tuchorzy z przeznaczeniem na usunięcie skutków awarii.

2. Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – wpłynęły środki 
w wysokości 12.159,00 zł z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Poznaniu tytułem kary pobranej za korzystanie ze środowiska. Powyższa kwota winna być przeznaczona na cel wskazany w ustawie Prawo ochrony środowiska. 

3. Dział 926 Kultura fizyczna – zgodnie z umową Nr 47/DS./Wa/ORLIK/2011 zawartą w Poznaniu w dniu 15 kwietnia 2011 r. Marszałek Województwa Wielkopolskiego przekazuje kwotę 333.000,00 zł na budowę kompleksu sportowego w ramach programu „Moje boisko – ORLIK 2012” w Kopanicy. Natomiast, na to samo zadanie, Ministerstwo Sportu i Turystyki zabezpiecza środki finansowe na kwotę 500.000,00 zł.

Zmiany w wydatkach:

1. Dział 801 Oświata i wychowanie – w rozdz. 80101 w § 4270 zmniejszono usługi remontowe o kwotę 1.220,00 zł. Różnica ta wynika ze zmniejszenia środków na tym paragrafie w ZSPiG w Kopanicy o kwotę 6.500,00 zł (środki te przeznaczono na wydatki inwestycyjne tj. § 6060) i zwiększeniu środków o kwotę 5.280,00 zł z przeznaczeniem na zakup usług remontowych w ZSPiG w Tuchorzy. 

W rozdz. 80114 zmniejszono środki na wynagrodzenia osobowe o kwotę 15.330,00 zł oraz składki na ubezpieczenie społeczne o kwotę 2.442,00 zł. Zmniejszenie środków wynika 
z rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem GZOEASiP w Siedlcu. Środki zostały przeznaczone na zwiększenie wydatków na materiały i wyposażenie w kwocie 1.272,00 zł oraz w kwocie 6.000,00 zł z przeznaczeniem na opłatę udziału dzieci w zajęciach na basenie. Pozostała kwota 10.500,00 zł została przeznaczona na edukacyjną opiekę wychowawczą 
w dziale 854 z przeznaczeniem na kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci 
i młodzieży szkolnej, na zakup materiałów i wyposażenia 6.000,00 zł oraz na zakup usług pozostałych 4.500,00 zł.

2. Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – kwota zwiększenia 
12.159,00 zł. Jest to kwota zgodna z celem ustawy Prawo ochrony środowiska, z przeznacze-niem na wywóz odpadów segregowanych z terenu Gminy Siedlec.

3. Dział 926 Kultura fizyczna – zwiększenie wydatków nastąpiło o kwotę 833.000,00 zł. Zgodnie z umową Nr 47/DS./Wa/ORLIK/2011 zawartą w Poznaniu w dniu 15 kwietnia 
2011 r. Marszałek Województwa Wielkopolskiego przekazuje kwotę 333.000,00 zł na budowę kompleksu sportowego w ramach programu „Moje boisko – ORLIK 2012” w Kopanicy. Natomiast, na to samo zadanie, Ministerstwo Sportu i Turystyki zabezpiecza środki finansowe na kwotę 500.000,00 zł.


Przedstawione zmiany w budżecie  zostały pozytywnie zaopiniowane i jednogłośnie zdecydowano o ich przedstawieniu na obradach najbliższej sesji Rady Gminy Siedlec.

Na zakończenie radna Ewa Weil zabrała głos pytając: czy uchwały podjęte na poprzedniej sesji dotyczące obligacji są już realizowane?

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny wyjaśniając, iż w trakcie realizacji jest tylko 1mln z przeznaczeniem na pokrycie kosztów inwestycji pn. rozbudowa GOK-u. 

Radny Wiesław Żydzik  odniósł się do projektu pn. „Eliminowanie wykluczenia społecznego – e-inclusion na obszarze Gminy Siedlec” od którego odstąpiono. Spytał : czy na to zadanie wzięto też środki?
Tu Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny poinformował, że na to zadanie są zabezpieczone środki, jednak do chwili obecnej nie zostały zrobione jakiekolwiek ruchy. Zgodnie z umową będziemy zmuszeni do pokrycia poniesionych kosztów  – to kwota  10 tys. zł. Dodał, że w tym przedsięwzięciu zaangażowanych było kilku pracowników , którzy nie otrzymali żadnej gratyfikacji – to kwota 10 tys. zł . Czyli koszty z tego tytułu wyniosą w sumie około 20 tys. zł. Zaznaczył jednak, iż wszelkie dokumenty zostaną wykorzystane do ponownego złożenia wniosku.
Do pkt.4


W punkcie tym głos zabrała A. Kasperczask kierownik referatu infrastruktury  poruszając sprawę świetlic wiejskich.  Jak poinformowała na ukończeniu jest  II etap Odnowy wsi – zakończenie koniec 2012 roku. Wpływa wiele wniosków o dodatkowe prace w świetlicach . I tak:
· Zakrzewo – zadaszenie na zewnątrz budynku  5 tys. zł,
· Mała Wieś – zadaszenie 10 tys. zł,

· Karna
- założenie klimatyzacji tys. zł,

· Jażyniec – naprawa dachu 23 tys. zł.

Tu zabrał głos radny Marcin Michalski pytając: czy jest wniosek z Kopanicy dotyczący pobudowania toalet?
Odpowiedzi udzieliła kierownik ref. infrastruktury A. Kasperczak  mówiąc : brak wniosku.

Radna Monika Banach  stwierdziła, iż fajnie że wpływają wnioski o ulepszenia, jednak Żodyń już dwa lata czeka na zadaszenie.

Podsumowując zagadnienie przewodniczący posiedzenia stwierdził, iż z przedstawionych propozycji obecnie kwalifikuje się tylko Jażyniec. Dodał, że pozostałe propozycje można rozpatrzyć w II półroczu  br. 

Członkowie komisji w pełni opowiedzieli się za przedstawiona propozycja .


W tym miejscu głos zabrał Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny poruszając sprawę publikacji książki o Tuchorzy. Na ten cel potrzeba  20 tys. zł – zakończył.
Rozważając powyższy temat radna Ewa Weil stwierdziła, iż 20 tys. zł to nie wielka suma w porównaniu do innych publikacji. Wyraziła tu jednak obawę, że w tej kwocie nie ma wynagrodzenia dla autorów. 
Zdecydowano o  sprawdzeniu i przedstawieniu na sesji.

Radny Wiesław Żydzik wnioskował o przedstawienie sprawy technicznej wydania tej książki tj. na jakim papierze zostanie wydana. Odnosząc się do sprawy gratyfikacji stwierdził, iż autor książki o Siedlcu spora sumę zebrał od sponsorów.

Tu zabrał głos radny Tadeusz Mąkosa  odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy. Jak przypomniał : ostatnia publikacja wydana została na  nieprzyjaznym dla oka papierze. Jeśli chodzi o gratyfikację dla autorów stwierdził, iż wcześniej tego nie było. 

Podsumowując zagadnienie komisja pozytywnie opiniuje kwotę 20 tys. zl na publikację książki o Tuchorzy przy jednoczesnym pamiętaniu o gratyfikacji dla autorów.
W dalszej części posiedzenia kolejno zabierali głos :

· radny Marcin Michalski poruszył sprawę remontu dróg pytając: czy już zdecydowano które drogi będą wykonane?,

· radna Monika Banach pytała : co ze ścieżka rowerową?,

· radna Ewa Weil  podniosła sprawę remontu piętra w „dworku” w Kiełpinach,

· radny Piotr Mickiewicz wnioskował o wygospodarowanie środków na dokumentacje drogi Grójec Mały. Ponadto podniósł sprawę drogi Chobienice w kierunku leśniczówki, gdzie właściciel posesji wyraził chęć partycypacji w tym przedsięwzięciu – to odcinek około 200 metrów.

Na poruszane zagadnienia udzieliła odpowiedzi A. Kasperczak kierownik ref. infrastruktury informując, że do obecnej chwili nie ma decyzji o kolejności remontu dróg. Jeśli chodzi ścieżkę rowerową stwierdziła, iż  brak decyzji z Warszawy.W przypadku remontu piętra w Kiełpinach poinformowała, iż na chwilę obecną nie ma możliwości na uzyskanie środków unijnych na to przedsięwzięcie.
Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 15.15 przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.  

          PROTOKOŁOWAŁA



     PRZEWODNICZĄCY   KOMISJI
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