P R O T O K Ó Ł   Nr  3  /12

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 5 marca 2012 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 6 członków komisji na ogólny stan 6.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Krzysztof

Piechowiak
- Przewodniczący RG

2. Zarząd ZNP w Siedlcu
3. Dyrektorzy szkół

4. Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

5. Witold

Jasztal
- p.o. dyrektora GZEAS-u

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław

Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Funkcjonowanie placówek oświatowych – dodatek motywacyjny dla nauczycieli.

4.  Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Na wstępie głos zabrał Eugeniusz Konieczek  Prezes Zarządu Oddziału ZNP Siedlec przedstawiając pokrótce zagadnienie. Jak poinformował w dniu 17 października 2011r. odbyło się spotkanie Zarządu ZNP z dyrektorami szkół i Wójtem , gdzie ustalono : „ utworzyć nową uchwałę w sprawie „regulaminu przyznawania dodatku motywacyjnego” , która będzie uwzględniała 2% dodatku w 2012 roku, a w następnych latach będzie wzrastał o 1% aż do 5%. Istnieje możliwość wzrostu o 1% co dwa lata, gdy sytuacja budżetowa będzie bardzo zła”. Zostało również wysłane pismo do Wojewody – Wydział Prawny Nadzoru i Kontroli w temacie zgodności zapisów „regulaminu”. Zdaniem ZNP zapis § 5 ust.1 Regulaminu jest sprzeczny z prawem i niezgodny z § 6 ust. 1 Regulaminu.

Ustalenia ze spotkania nie zostały wdrożone , stąd pismo ZNP Siedlec z dnia 1 lutego br do Wójta Gminy ( do wiadomości Rada Gminy ). 

W/w pismo zostało w całości odczytane.  Dotyczyło ono zapewnienia w budżecie Gminy środków finansowych niezbędnych do wykonania postanowień Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i palcówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec ustalonego Uchwałą Nr XXVI/190/09 z dnia 28 kwietnia 2009 r. 
Nie uwzględnienie w budżecie wystarczających środków finansowych na wypłaty wynagrodzeń nauczycieli ( w tym wypłatę składnika wynagrodzenia jakim jest dodatek motywacyjny) zdaniem ZNP stanowi naruszenie prawa. 
W dalszej części swego wystąpienia odczytał odpowiedź od Wojewody – Wydział Prawny Nadzoru i Kontroli w temacie zgodności zapisów „regulaminu”. 

Tu zabrał głos przewodniczący komisji W. Żydzik mówiąc: …z przedstawionej odpowiedzi wynika, iż wojewoda podtrzymał swoje stanowisko tj. nie nastąpiło naruszenie prawa przy wydaniu wskazanej uchwały Rady Gminy…”.
Odnosząc się do wypowiedzi E. Konieczek zaznaczył, iż opinia jaka została wydana przez Związek ZNP ( w 2009 roku) została tylko podpisana przez jedną osobę i nie jest opinią uzgodnioną z całym Zarządem ZNP. Dodał też, iż podziału środków na daną placówkę dokonał Wójt eliminując jedną placówkę.
W tym miejscu zabrał głos Skarbnik Gminy K. Słomianny wyrażając zdumienie na wypowiedź przedmówcy. Uważał, iż nie można opierać swej wypowiedzi na nie sprawdzonych informacjach. 
Tu W. Jasztal p.o. dyrektor GZEAS-u zaproponował sprawdzenie wydanej opinii. 
Z przedstawionej przez biuro rady wskazanej opinii wynika, iż  Zarząd ZNP dnia 22 kwietnia 2009 r. pozytywnie zaopiniował regulamin wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec wydając opinię opatrzona 4-rema podpisami.

Radna E. Weil odnosząc do zagadnienia powiedziała: … nie rada tu ma winę; miałam możliwość pracowania przy tej uchwale; kilka razy podchodzono do niej, mieliśmy bardzo duże kontrowersje, bo wtedy w komisji oświaty byli też nauczyciele i mówiliśmy o tych 5% i w zasadzie potem stanęliśmy przed faktem dokonanym, bo jak opinia była pozytywna, to co mieliśmy zrobić…” 
Tu przewodniczący rady K. Piechowiak spytał: czy to Wójt sam podzielił te środki, czy w uzgodnieniu z dyrektorami szkół?

Głos zabrała dyrektor szkoły w Siedlcu D. Brudło mówiąc: …było spotkanie z dyrektorami, na którym Wójt przedstawił swoje stanowisko dotyczące podziału tych 50 tys zł; uzależnia to od wyników sprawdzianów i egzaminów , przez pierwszy rok funkcjonowało to w ten sposób, że piąta szkoła nie otrzymała ( ta która miała najniższe wyniki); mało tego , nie było to uzależnione od wielkości szkoły, czyli od ilości etatów – na każdą szkołę czy to była mała szkoła , czy  duża szkoła – wyszło tak samo i wtedy w Siedlcu doszło do takiej sytuacji, że mimo wyników nauczyciele dostali małą kwotę – zakończyła.
Do wypowiedzi odniósł się W. Jasztal p.o. dyrektor GZEAS-u mówiąc: o ile znam „regulamin” to nie mówi on o wielkości szkoły, tylko o osiąganych wynikach w nauczaniu i podstawą do stopniowania ilości przeznaczonych środków na dodatek motywacyjny była suma punktów jaką uzyskała poszczególna szkoła zarówno w egzaminach gimnazjalnych jak i podstawowych.

W dalszej części swej wypowiedzi odczytał odpowiedź Wójta na pismo ZNP w Siedlcu Siedlce dnia 01.02.2012.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokołu.

Radny T. Mąkosa odnosząc się do zagadnienia m.in. powiedział: … ciężko się zrobiło mnie, ponieważ ciągle się czuję nauczycielem, chociaż od iluś lat już nie pracuję jako nauczyciel i powiem tak: rozmowa dzisiejsza byłaby inna, gdyby w tamtym czasie jednak projekt uchwały nie został uzgodniony, bo jak się okazuje projekt uchwały uzgodniony został, czyli został spełniony jeden z zasadniczych warunków, po spełnieniu którego Wójt mógł przygotować uchwałę i poddać ją pod analizę radzie i rada w oparciu o prace na swych komisjach sfinalizowała tą uchwałę przyjmując ją na sesji; w zasadzie nie ma o czym dyskutować; była poruszana też kwestia wysokości tego dodatku 
( można było się poruszać w granicach 5-20%) i teraz ile i który nauczyciel, to już jest sprawa autonomiczna dyrekcji i tego też nikt nie kwestionuje; co w moim przekonaniu innego pozostaje – chyba się ułożyć, skoro to, co obecnie ma miejsce w oparciu o tę uchwałę przyjętą w 2009 roku nie zadawala, to tak jak każda uchwała rady ( tak samo jak ta) może przestać żyć, dopiero wówczas kiedy będzie przyjęta następna; może pora żeby się ułożyć, co do regulaminu wynegocjowanego w związku z nową uchwałą … .
Dyrektor szkoły w Kopanicy M. Broniszewski odnosząc się do zagadnienia m.in. powiedział: dzisiaj czuję się nie doinformowany,  cała ta sytuacja doszła do takiego poziomu i właściwie dziś dowiaduje się o pewnych rzeczach,  nie miałem świadomości, że są takie czy inne dokumenty, czuje się bardzo niezręcznie – trochę oszukany;   szkoda , że doszło do takiego poziomu; to co radny T. Mąkosa powiedział , powinniśmy raczej szukać możliwości poprawy zmiany rozwiązania.

W tym miejscu głos zabrał Skarbnik Gminy K. Słomianny uważając, że należy zastanowić się nad takim rozwiązaniem: czy nie podjąć prac nad nową uchwałą tj. zgłaszać wnioski i poprzez komisję zacząć pracę i zgodnie z procedurami wtedy tą uchwałę przedstawić radzie do uchwalenia, wówczas wojewoda wskaże czy ta uchwała jest zgodna z prawem czy nie.

Dyrektor szkoły w Siedlcu D. Brudło  w pełni zgodziła się z wypowiedzią przedmówcy tj. widziała potrzebę pracy nad nową uchwałą. Widziała też potrzebę zastanowienia się nad uregulowaniem kwot, jeśli chodzi o poszczególne placówki – nie wyłączając żadnej z placówek. 
Tu radny T. Mąkosa apelował o jedno jeszcze: żeby jeśli przedstawiciele środowiska nauczycielskiego w jakiś sposób próbują się układać z Wójtem, bądź z kimkolwiek reprezentującym władze samorządowe, żeby naprawdę to spotkanie mieli zaprotokołowane i to nie jednostronnie tylko: słowo pisane to słowo pisane i wreszcie, gdy dojdzie do tych prac nad projektem nowej uchwały - żeby w tych pracach uczestniczyły podmioty zainteresowane wypracowaniem ( przyzwoitym) i poszukaniem konsensusu; żeby nie tylko strona, której przychodzi w imieniu samorządu, czyli wszystkich mieszkańców gminy wydawać pieniądze ( one muszą być bardzo rzetelnie – tak ja sobie wyobrażam- wydane) miała swoich reprezentantów; żeby również środowisko zainteresowanych bronieniem interesu koleżeństwa, też miało reprezentację odpowiedzialną i żeby również byli tam dyrektorzy placówek, czym więcej głów, tym lepiej.
Podsumowując zagadnienie ustalono:

1) przeprowadzić rozeznanie wśród innych samorządów na temat wypłaty dodatku motywacyjnego,

2) wszelkie propozycje dotyczące zmiany uchwały należy składać do końca marca br.

Na zakończenie  przewodniczący komisji W. Żydzik  podniósł sprawę połączenia szkoły z przedszkolem w Belęcinie i w Kopanicy. Jak przypomniał sprawa ta była przedmiotem jednego z posiedzeń komisji ,gdzie opinie były zróżnicowane tj. były za i były również przeciw. Spytał się, więc uczestników spotkania czy ktoś w tym temacie chce zabrać głos. 

Tu głos zabrał radny T. Mąkosa odczytując pismo Związku ZNP z dnia 7.12.11  w powyższej sprawie .

Dyrektor szkoły w Kopanicy M. Broniszewski  poruszył sprawę wynagrodzeń pracowników obsługowych. Uważał, iż  należy się tej sprawie przyjrzeć .

Ponadto poruszył sprawę finansowania „ORLIKÓW” pytając: skąd można pozyskać środki na ten cel? Jak powiedział roczny koszt utrzymania wynosi około250 tys zł.
Do zagadnień odniósł się Skarbnik Gminy K. Słomianny wyjaśniając:

· w dniach 7,8,9.03.12 planowane są spotkania Wójta z pracownikami obsługi ,

· 2.03.12 Wójt odbyło się spotkanie Wójta z p. K. Piaskiem w temacie finansowania „ORLIKÓW” oraz finansowania dowozu dzieci na basen.

Prezes Związku ZNP E. Konieczek zabierając głos spytał: czy dodatek motywacyjny należy się również pracownikom przedszkoli?

Wyjaśnień udzielił W. Jasztal p.o. dyrektor GZEAS-u . Jak poinformował pracownicy przedszkoli mają prawo do dodatku motywacyjnego, jednak winna być w tym celu podjęta odrębna uchwała. 

Do pkt.4


W punkcie tym przewodniczący komisji W. Żydzik poruszył  sprawę organizacji tegorocznych imprez kulturalnych tj: konkursu Muzyki Ludowej i Święta Świni. Tu spytał :

· co z protokołem ze spotkania w sprawie  Konkursu Muzyki Ludowej w Kopanicy, który zobowiązano się  dostarczyć uczestnikom ?
· czy już coś więcej wiadomo na temat finansowania Święta Świni ? 

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy K. Słomianny . Jak poinformował protokół zostanie przekazany w najbliższym czasie. Natomiast co się tyczy finansowania Święta Świni tu stwierdził, iż nic się nie zmieniło – nadal 500 tys zł jest zablokowane jako rezerwa celowa. Dopóki nie będzie ostatecznej kwoty rozliczenia GOK-u, to nie można mówić o środkach.
Radny T. Mąkosa zabierając głos odniósł się do sprawy ogłoszenia konkursu  „Mistrz Sportu  Szkolnego”. Jak poinformował 14.02. ubiegłego roku komisja ukończyła prace nad regulaminem (uwzględniając uwagi , sugestie środowiska) i przekazała organowi stanowiącemu. Uważał więc, że wszelkie uwagi do pracy rady w tym temacie są bezzasadne . 
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.16,30. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

           Inspektor

       Jolanta  Żurek                                 Wiesław  Żydzik
