P R O T O K Ó Ł    5 /12

z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 12 września 2012 roku pod przewodnictwem Przewodniczącej   Róży Olejniczak


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział  5 członków komisji  na stan  5

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Hieronim 

Birk

- Z-ca Wójta 

Krystyna

Lewandowska – Z-ca Skarbnik Gminy
Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodnicząca obrad  Róża Olejniczak przedstawiła projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wykonanie budżetu za I półrocze 2012 roku.

4. Wolne głosy i wnioski.
Do pkt.3


Całościowe materiały dotyczące wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku członkowie komisji otrzymali  wcześniej zapoznając się z nimi. W związku z powyższym przystąpiono do dyskusji nad przedmiotowym zagadnieniem. 
Jako pierwsza zabrała głos R. Olejniczak  mówiąc: „…w porównaniu z zeszłym rokiem na dzień 30 czerwca 2011 r. zadłużenie Gminy było 14 027 500 zł, a na dzień 30 czerwca 2012 r.( po roku) zadłużenie wynosi 17 993 584,42 zł. Te cyfry  trochę mnie przerażają, ale to było skutkiem chyba tego : obligacje i kredyt. … że mamy tak powiem no duże tempo jakby można powiedzieć w ciągu roku.

Wyjaśniając K. Lewandowska z-ca Skarbnika powiedziała: „…98 262,42 zł udzielony został kredyt w wysokości dotacji, czyli jak my otrzymamy dotację to automatycznie będzie ten kredyt spłacony, natomiast drugi był kredyt na 1 635 322,00 zł i on był przeznaczony na budowę drogi Siedlec-Karna.

H. Birk z-ca Wójta dodał: „… to nie było w tym roku, bo w tym roku nie braliśmy jeszcze ani obligacji ani kredytu do końca czerwca - nie było żadnego zadłużenia po stronie przychodów.”
· Dział Transport i łączność: plan  6 500,00 zł – wykonanie
0,00 zł.
Tu Z-ca Skarbnika wyjaśniła : „…plan musi być, natomiast wykonanie uzależnione jest od wykonywania przy naszych drogach prac , należy wystąpić o pozwolenie - my wydajemy ale jest odpłatne;

· Dział Gospodarka mieszkaniowa : plan 1 460 674,00 zł 

wykonanie 21,31%,
· dotacja z Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w 
Poznaniu na pokrycie wydatków związanych z utrzymaniem Ośrodka Pomocy Społecznej. Jakie to są wydatki? 
Z-ca Wójta H. Birk odnosząc się do tematu powiedział: „… mowa tu o zadaniach zleconych, które wykonuje Ośrodek Pomocy,  otrzymujemy dofinansowanie od Wojewody na realizację zadań tzw. rządowych, odżywianie, takie różne zasiłki. I stąd jest taka kwota bo rzadko się zdarza albo w niewielu gminach jest tak, że Ośrodek Pomocy jest ściśle związany z Urzędem Gminy. W większości gmin sąsiednich jak w Wolsztynie, w Zbąszyniu Ośrodek Pomocy Społecznej jest jako samodzielna jednostka, wówczas to nawet nie jest w tym samym budynku;  u nas to jest bardziej powiązane z racji, że no taki mamy podział tutaj i takie mamy budynki, do tej pory nie zostało to wydzielone. Podobnie jest jak mamy koszty na funkcjonowanie Gminnego Zespołu. Też Państwo wydzielacie w budżecie oświaty koszty na funkcjonowanie Gminnego Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli, też to jest przekazywane na to wszystko, co związane płace, ogrzewanie, światło, przesyłki pocztowe i wszystkie opłaty. Tyle jest dotacji w ramach tych zadań, które realizuje. 
· Dział Turystyka:  739, 28 zł mała kwota na przygotowanie 
plaż do sezonu letniego; mamy plażę w Wąchabnie  i Boruii, 
· pobieranie opłaty targowej: mała kwota – małe 
zaangażowanie inkasentów;
ADMINISTRACJA    PUBLICZNA

- rady gmin : diety radnych, sołtysów  –  wykonanie  54,58 % ;

 - zakup materiałów i wyposażenia: duże wykonanie 76,58 %;

Tu J. Zurek inspektor ds. rady i jej organów wyjaśniła , iż został zakupiony laptop wraz z oprogramowaniem na potrzeby rady, poniesiono koszty  oprawy dzienników urzędowych, protokołów i uchwał z 2011 roku.
· Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Utrzymanie zieleni w miastach i gminach - 51 040,00 zł

(po zmianach)  wydane 16 433,03 zł, wydano pieniążki m.in. na sadzonki drzew i krzewów, przycięcie gałęzi i konarów. Teraz takie pytanie, jak to jest z tym sprzątaniem, czy to jest utrzymanie wioski Siedlec czy gminy?
To nie jest dla Siedlca, to są takie rzeczy gdzieś przewróci się drzewo, trzeba konary podciąć i tego jest naprawdę dużo w skali roku - to są wszystko usługi dość kosztowne, no bo to się wiąże z przyjazdem podnośnika, takimi rzeczami, firmy specjalistyczne, itp. rzeczy. Sadzonki, które były kupowane to tam mniej więcej sołtysi zapotrzebowanie zgłaszane staramy się realizować, natomiast jeden problem mamy z którym będziemy musieli sobie jakoś poradzić. Brak zainteresowania drzewami liściastymi, wszyscy tylko kupują iglaki. Fajnie to wygląda, ale dla nas o poprawę estetyki, poprawę drzewostanu, powinny być sadzone drzewa liściaste.
Jeśli chodzi o porządek w wioskach to wszystko reguluje regulamin o utrzymaniu czystości i porządku w gminie przyjęty uchwałą Rady Gminy…  tam jest zapis, że za chodniki, za utrzymanie chodników, terenów zielonych, rowów przy działkach odpowiadają właściciele działek, chodnik czyści - natomiast też jest to nieprecyzyjne, ponieważ ustawa o drogach mówi w ten sposób: jeżeli chodnik przylega do granicy posesji to obowiązek czyszczenia ma właściciel, natomiast jeżeli jest przerwa zielona należy do zarządcy drogi. I jest trudno określić granicę i to już teraz zależy tylko i wyłącznie od tego kto jak mieszka bo ja też mówię po sobie. W moim interesie jak ja wyjeżdżam sobie do Siedlca,  w moim interesie nie jest żebym ja zimą czy latem czyścił chodnik 50 m to tylko tyle to wymaga, to co mnie to obchodzi ale to robię dla sąsiadów bo Ci przede mną też czyszczą i tak to wygląda. Natomiast jeżeli chodzi o ten rów konkretnie w Chobienicach, który zgłaszała pani Sołtys, to jest droga powiatowa, chyba gmina Zbąszyń. Granica działki jest na płocie, natomiast drogi wojewódzkie i drogi powiatowe koszą dwa razy w roku. Koszą o ile koszą drogi powiatowe, drogi wojewódzkie koszą na raz przynajmniej na całej szerokości rowu, raz jednym paskiem, raz powiat kosi tylko tą jedną skarpę, która jest przy drodze -  wyjaśnił Z-ca Wójta H. Birk.
· świąteczne oświetlenie miejscowości: duże środki na ten cel;

Tu komisja wnioskowała , by w roku 2012 zrezygnować z oświetlenia świątecznego.

Radny M. Tomalik odnosząc się do zagadnienia poruszył następujące sprawy :
Gospodarka mieszkaniowa - zakup działek : jakie to działki ? czy były w planie? czy należało je zakupić ? 
Odpowiedzi udzielił Z-ca Wójta H. Birk : „…była kupiona działka w Tuchorzy, jest to osiedle jedzie się prosto, tam taki klin był pomiędzy budynkami, tam tą drogą do ciepłego rowku, taki klinik był to  prywatny pani Nowak i po to, żeby tam można było wyznaczyć działki do negocjacji już w zeszłym roku pani się zdecydowała i gmina nabyła, z kosztami razem to było 77 tyś. zł i jest to w tej chwili przygotowane pod dzielenie pod 3 czy 4 działki. W tym mieści się odszkodowanie dla Żodynia, gdzie były dzielone działki na polu pana Kowalskiego były wyznaczone drogi - w planie było, że zostaną wykupione i na zasadzie negocjacji, które Wójt prowadził ustalono taką cenę i zapłacono panu Kowalskiemu i przejęto jego własność.”
Ponownie zabrała głos radna R. Olejniczak poruszając sprawę sal wiejskich tj. ich funkcjonowania.
Tu Z-ca Wójta H. Birk poinformował: „…pierwsza informacja była w czerwcu  do sołtysów, żeby przedstawili propozycję jak widzą dalej eksploatację i używanie sal. Od czerwca do września do narady (żaden z sołtysów) nikt się nie zgłosił, dlatego zgodnie z tym co Wójt zobowiązał nas do zrobienia przedstawiliśmy ale tylko i wyłącznie aspekt prawny sytuacji sal. Nie co chcemy zrobić, tylko jak wygląda dzisiaj w oparciu o obowiązujące przepisy i zgodnie z tym co pan Przewodniczący zobowiązał mnie, na najbliższej komisji wspólnej będzie to omawiane i teraz króciutko: ustawa o samorządzie gminnym, ustawa o gospodarce komunalnej, statut Gminy i statut sołectwa. Wszędzie znalazłem zapis, że jest to majątek Gminy a środki z tego płynące są dochodem Gminy. I na dzień dzisiejszy mamy taką sytuację. Pobierane są środki z tytułu wypożyczania sali, to jest jedno, a drugie, pobierane są środki za zużytą energię, wodę, gaz, prąd, ścieki. Żaden z Sołtysów nie wziął … i nie ma jak się z tego rozliczyć, a więc bierze pieniądze. Patrząc w protokoły zebrań, które są na koniec roku są Sołectwa, gdzie o tych pieniądzach w ogóle się nie mówi. Są takie które mówią, że były dochody z czegoś przed mieszkańcami, a  są takie gdzie w ogóle nie ma o tym słowa ;  z drugiej strony my mamy koszty, gdzie na mieszkańca na salę ponoszone są wydatki rzędu od 30-100 zł na mieszkańca. Sala tam średnia kosztuje 4- 10 tyś. W roku 2011 na energię tylko na salach wiejskich wydaliśmy 180 tyś. jeżeli dobrze pamiętam. Nie wiem tutaj miejscowościami i teraz zgodnie z przepisami tych ustaw o których mówiłem są 2 możliwości: Sołectwo może wziąć salę … i sama użytkuje sobie wg swojej woli albo też jest ona dalej w Urzędzie Gminy ale z tytułu komercyjnego te środki za wypożyczenie sali powinny wpływać do budżetu Gminy i być na depozytach, bo tak mówiliśmy podobnie jak środki z konkursu „Piękna wieś”,  że one sobie leżą na depozycie i Sołtys z Radą Sołecką decyduje na co one mają być wykorzystane, natomiast do budżetu Gminy powinny wpływać na umniejszeniu zużycia to, co dotyczy energii a więc za sprzedany prąd, gaz i wodę i tylko o tym mówiliśmy. Jednocześnie powiedzieliśmy sołtysom, że jeżeli są inne propozycje, bo były głosy, bo mają czas, że do końca września … a jaka będzie forma tego to zależy tylko i wyłącznie od Rady Gminy, bo tylko Rada Gminy może uchwałą wprowadzić jakieś opłaty itp. rzeczy. To by było wszystko. 

Do pkt.4


W punkcie tym poruszono następujące sprawy :

Radny P. Tomiak odniósł się do  sali wiejskiej w N. Tuchorzy . Tu spytał:
„…jakie jest stanowisko w sprawie jej budowy, jaki jest przewidziany termin realizacji tej inwestycji? 
Radny S. Komenda zasygnalizował o ogromnych wyrwach - nierówności na poboczu  drogi Tuchorza –Boruja 

Radny J. Zalisz  pytał : co ze stawem w Godziszewie?

Radny M. Tomalik spytał :  jak przedstawia się sprawa  stanu i zawartości rowu zwanego tradycyjnie „Babią Strugą”?

Ponadto poruszył sprawę  pojemników na odzież ( była mowa , że nie ustawiamy – jednak w Jaromierzu został postawiony – co z pozostałymi miejscowościami?

Radna R. Olejniczak zwróciła się z prośbą o przygotowanie informacji na najbliższą komisję wspólną na temat świetlic wiejskich :
- ile sal wyremontowano ze środków unijnych, gdzie i na jaką kwotę?

- ile sal wyremontowano z budżetu gminy, gdzie i na jaka kwotę?

- na co był przeznaczony fundusz sołecki w danych miejscowościach – 2010 -2012 ?

- jak przedstawiały się koszty w poszczególnych świetlicach wiejskich : gaz, prąd i woda w 2011 roku  ?
Wobec wyczerpania porządku obrad posiedzenie  komisji zakończono.


Protokołowała
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