PROTOKÓŁ  Nr 1 /14

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem przewodniczącego Macieja Tomalika odbytego w dniu 14 stycznia 2013 r.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 6 członków komisji na stan 8 .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący byłej Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyk Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy  6  członków, co wobec składu wynoszącego   8 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku, który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wypracowanie planu pracy komisji na 2013 rok..

4. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


W punkcie tym  przewodniczący komisji Maciej Tomalik przedstawił projekt planu pracy komisji na 2013 rok .

Członkowie w pełni przyjęli przedstawiony projekt i jednogłośnie opowiedzieli się za  przedstawieniem na obradach najbliższej sesji Rady Gminy.

Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4


W punkcie tym ustalono, iż posiedzenia komisji będą się odbywać w pierwszą środę danego miesiąca o godz. 14-tej.
Poruszana była sprawa zniszczeń na ciekach wodnych wyrządzonych przez bobry.
Radny Marcin Michalski odnosząc się do sprawy stwierdził, iż  populacja bobrów znacznie wzrosła , a co za tym idzie wzrosły szkody. Dotyczą one głównie strat w uprawach, ubytków w gruntach i uszkodzeń grobli. Zaznaczył , iż dość znaczne szkody zostały wyrządzone na Kanale Północnym , w związku z czym 8 stycznia 2013 r. sprawę zgłoszono do Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu.
Tu głos zabrał przewodniczący komisji  M. Tomalik  informując, iż  podobna sytuacja jest na rowie Reklińskim – wiele jest powalonych drzew, są zatory i ogromne wyrwy. 
W wyniku dyskusji zdecydowano, iż przedmiotem najbliższego posiedzenia komisji tj.5.02.13  będzie szkody wyrządzone przez bobry.
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.15,45. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji
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