P R O T O K Ó Ł   Nr  5  /13

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej

w dniu 21 maja  2013 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 6 członków komisji na ogólny stan 8.

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Krzysztof

Szerment serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii o wykonaniu budżetu Gminy Siedlec za 2012 rok.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Odnosząc się do tematycznego zagadnienia jako pierwszy głos zabrał przewodniczący posiedzenia K. Szerment mówiąc: „… z przedłożonego rocznego sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok wynika, że wydatki w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej nie zostały przekroczone i oscyluje w granicach 100 %. Dużą uwagę należy zwrócić na dział gospodarka mieszkaniowa – sprawa mieszkań socjalnych. Z podanej przez kier. referatu infrastruktury  informacji wynika, że z uwagi na brak lokalów  może pojawić się większa ilość wyroków sądowych dotyczących nakazu wypłacenia odszkodowania za niezapewnienie przez gminę lokalu socjalnego.
Ponadto uważam, że Wójt winien ostrożniej podchodzić do umorzeń zaległości podatkowych - bardziej skłaniać się do rozłożenia na raty. Mimo podniesiony spraw pozytywnie opiniuję wykonanie budżetu za 2012 rok”.
W dalszej części swej wypowiedzi zwrócił się do członków komisji o wyrażenie swej opinii o wykonaniu budżetu za 2012 rok.

Radna M. Banach uważała, że podniesione przez przewodniczącego posiedzenia sprawy są słuszne. 

Radny M. Michalski utożsamiał się z wypowiedziami.

Radny W. Żydzik odnosząc się do zagadnienia uważał, że należałoby zapoznać się z  wykonaniem budżetu za 2012 rok  jednostek organizacyjnych np. GOK-u. Jak przypomniał  w/w jednostce przeprowadzana jest  kontrola przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Siedlec , w związku z czy dobrze by było znać wyniki.

Radny T. Mąkosa zabierając głos m.in. powiedział: „ …przed wydaniem opinii  rad, bym poznać wyniki kontroli jaka ma miejsce w GOK-u,  bo przecież dotyczy ona roku 2012; stąd moje pytanie: kiedy zostanie przedstawiony protokół z kontroli ?
Tu głos zabrała J. Żurek inspektor biura rady informując, iż tuż przed rozpoczęciem posiedzenia komisja rewizyjna zakończyła prace kontrolne w GOK w Siedlcu. Został spisany protokół, którego 1 egzemplarz w dniu jutrzejszy zostanie przekazany do jednostki kontrolowanej, a drugi egzemplarz zostanie złożony na ręce Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec.
Następnie głos zabrał Skarbnik Gminy K. Słomianny informując, iż zgodnie z prawem „jednostka kontrolowana” ma możliwość zgłoszenia w terminie14 dni (od podpisania protokołu) pisemnych wyjaśnień, co do zawartych w protokole ustaleń. Stąd też, brak możliwości wcześniejszego zapoznania się z wynikami kontroli. Ponadto zaznaczył, iż „komisja” opiniuje całościowe wykonanie budżetu, a nie wybiórczo jednostki.

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do opracowania opinii.
Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4


W punkcie tym radny M. Michalski poruszył sprawę remontu – budowy dróg. Tu m.in. powiedział: „…otrzymaliśmy 150 tys. zł od Marszałka na drogi dojazdowe do pól i cisza. Jest już prawie koniec maja, a nie wiadomo czy coś się już robi, czy są jakieś plany itp.”.
Uważał, że już czas najwyższy tym tematem się zająć. 

Pozostali członkowie komisji w pełni poparli wypowiedź uznając, że sprawa winna być przedstawiona na najbliższym wspólnym posiedzeniu stałych komisji rady.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący komisji zakończył  posiedzenie o godz.15,55. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji
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       Jolanta  Żurek                                       Krzysztof   Szerment
