P R O T O K Ó Ł  Nr  7/13

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej

w dniu 15 lipca 2013 r.


W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 7 członków komisji na ogólny stan 8.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
Krzysztof
Słomianny
- Skarbnik Gminy

Agnieszka
Kasperczak
- kierownik referatu infrastruktury
Witold
Jasztal
- p.o. Dyrektora GZOEASiP

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Krzysztof Szerment serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zmiany budżetu i zmiany w budżecie gminy na 2013 rok.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

Tematyczne zagadnienie zreferował Skarbnik Gminy K. Słomianny mówiąc: „projekt uchwały przewiduje wzrost dochodów o kwotę 6.448 zł i to są środki na dofinansowanie własnych inwestycji. To jest nic innego, jak umowa z Urzędem Marszałkowskim dotycząca utworzenia placu zabaw w Wojciechowie. I wpływy z różnych dochodów, kwota 149.000 zł, jest to kwota, która wpłynęła, ponieważ wydatki niewygasające, które były na rok 2013 zaplanowane, nie zostały zrealizowane do tej pory, a do końca czerwca musiały być zrealizowane. To, co nie zostaje zrealizowane, zostaje przekazane do budżetu z powrotem i tak też zostało to uczynione. To jest ścieżka rowerowa, którą trzeba było zrealizować, natomiast to zadanie było dwuczłonowo zrobione, tzn. się to zadanie było jako środki niewygasające na 2013 rok w kwocie 149.000 zł i 100.000 zł było zabezpieczone w budżecie tegorocznym. I szanowni Państwo, ponieważ do tej ścieżki rowerowej dojdę za chwilę, ale chciałbym po kolei w tej chwili przedstawić, jak się to ma z wydatkami. Mianowicie Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, wydatki inwestycyjne jest kwota 6.448 zł, a więc to jest ta kwota, która wynika z umowy podpisanej przez Wójta z Urzędem Marszałkowskim i kwota z § 6059 to są środki budżetu Gminy na wartość 4.684 zł jako udział własny. Natomiast, jeżeli chodzi o transport i łączność, to tutaj mamy szereg zmian i teraz tak: ścieżka rowerowa Wielka Wieś-Kopanica-Żodyń, zwiększenie o 40.000 zł, a więc mamy już tą informację dotyczącą kwoty, za jaką będzie realizowane to zadanie po przetargu i w związku z tym trzeba było zwiększyć te 100.000 zł o kwotę 40.000 zł z przeznaczeniem na zadanie, które w całości zostanie wykonane tak, jak był przewidziany plan plus Inspektor Nadzoru, natomiast kwota 33.000 zł to dotyczy wykupu gruntów pod ścieżkę rowerową od pana Majewskiego Dalej szanowni Państwo, drogi publiczne gminne, kwota 3.000 zł, zakup materiałów i wyposażenia, czyli jest to niezbędna kwota, która jest potrzebna do utrzymania bieżącego dróg. Na przebudowę ulicy Kwiatowej zwiększono kwotę 127.000 zł i ta kwota pochodzi ze środków, które były z likwidacji środków niewygasających i w tej chwili na całe to zadanie będziemy mieli 177.000 zł, przy czym również tu się znajduje ta kwota zmniejszenia z dróg dojazdowych do pól, ponieważ to zadanie jest z nazwy dookreślone i w całości jest przeznaczone na budowę drogi- ulicy Kwiatowej w Kopanicy. Gospodarka mieszkaniowa, zwiększenie o 5.000 zł, modernizacja budynków komunalnych. Dalej, promocja jednostek samorządu terytorialnego, zminusowano 15.000 zł, było tam zwiększenie z rezerwy, którą posiadał Wójt, natomiast by przekazać to w formie dotacji do Gminnego Ośrodka Kultury, bo taką Państwo macie tutaj pozycję 92109 § 2480, więc dokładnie 15.000 zł, żeby przekazać do GOK-u to tylko Uchwałą Rady można, nie można tego zrobić Zarządzeniem Wójta. I kwota tutaj, która jest zmniejszenie na § 4210, kwota 4.684 zł, były to wydatki bieżące, które były zaplanowane wcześniej, natomiast musiały się znaleźć po wydatkach majątkowych jako współudział środków do tworzenia placu zabaw w Wojciechowie. Kultura fizyczna i sport, jest tutaj zmniejszenie o 15.000 zł na zakupie usług pozostałych, przy czym na wynagrodzenia bezosobowe zwiększa się 12.000 zł i wynika to z przepisu, który został przekazany z Ministerstwa Sportu i Turystyki, mianowicie chodzi o animatorów na Orlikach i ta kwota musi być zabezpieczona w budżecie, by można było w tym drugim okresie realizować to zadanie, ponieważ musi być to rozliczone zarówno ze środków, które otrzymujemy z budżetu Państwa, jak i środków, które są z budżetu jednostki samorządu terytorialnego”.

W tym miejscu Radna Ewa Weil zapytała, na co zostały przeznaczone środki związane z kulturą.


Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny mówiąc: „To nie jest sport szkolny, absolutnie. To było na § 4210, to był zakup materiałów i wyposażenia. To był § 4300, to miały być te środki, które mieliśmy, ponieważ Orliki były prowadzone w trochę innej formie. Myśmy do Wojewódzkiego Zrzeszenia LZS-ów przekazywali kwotę tą na prowadzenie Orlików przez animatorów, którzy byli zatrudniani przez Wojewódzkie Zrzeszenie LZS-ów i dlatego to było na kwotę na § 4300, a w tej chwili sytuacja jest zupełnie inna, bo my musimy wykazać jako współudział jednostki samorządu terytorialnego w wydatkach”.


Następnie pytanie zadał Przewodniczący komisji Krzysztof Szerment. Zapytał o skład osobowy na „Orlikach”.


Na pytanie przedmówcy odpowiedział p.o. Dyrektora GZOEASiP Witold Jasztal informując, iż zajęcia na każdym Orliku prowadzić będą 2 osoby. Dodał, że środki na wynagrodzenia pochodzić będą z ministerstwa w wysokości 500 zł na osobę, druga połowa sfinansowana będzie z budżetu Gminy. Wspomniał, że animatorami są nauczyciele z danych szkół, którzy posiadają odpowiednie kwalifikacje.


W tym miejscu Radny Wiesław Żydzik poruszył sprawę ????????????

Wyjaśnienia udzielił Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny. Poinformował zebranych, iż: „w pierwszej kolejności dlatego, że Wójt może z rezerwy, którą posiada przesunąć na wydatki bieżące. Były przesunięte Zarządzeniem na wydatki bieżące, natomiast nie może Wójt Zarządzeniem przekazać dotacji, zwiększyć dotacji i zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami ta kwota 15.000 zł miała być przeznaczona dla Gminnego Ośrodka Kultury i dlatego one pochodzą z rezerwy, natomiast tylko Państwo jako Rada możecie w formie dotacji przekazać do GOK-u”. 

Do pkt.4

W tym punkcie Radna Ewa Weil spytała jak wygląda wykonanie budżetu za I półrocze.

Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny poinformował zebranych, że niepokoi się niską wysokością dochodu z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych. Zapewnił członków komisji, że będą na bieżąco informowani w tym temacie. Wspomniał, że nie widać poprawy na rynku pracy mimo tego, że prasa, radio i telewizja podają informacje o rzekomej poprawie.

Radna Ewa Weil pytała, czy myśli się o uruchomieniu środków na łazienkę dla pani Skoczek. 


Wyjaśnień w tej sprawie udzieliła kierownik referatu infrastruktury Agnieszka Kasperczak mówiąc: „Z tego zakładu opiekuńczego, która właśnie też dopytuje o to, że pani Skoczek chce pójść do siebie do domu do Kiełpin i ja po tym telefonie w ub. tygodniu, bo jak tam nasza koleżanka, pani Lidka Żuchowska z panią z opieki społecznej z panią Bernadką były tam w tym zakładzie opieki zobaczyć, jak to się ma, to stanęło na tym, że lekarze na tą chwilę nie dają szans pójścia tej pani do domu z tego względu, że sama koło siebie może nie, że nic nie zrobi, ale nie wszystko jest w stanie sobie poradzić zrobić i tak na dobrą sprawę to jest potrzebna tej pani ktoś z opieki, który będzie tam, że tak powiem, pomocny, natomiast nasza opieka pomocy 24 h na dobę nie ma w swoim zakresie udzielać i nie udziela i tutaj pytanie teraz czy pani Skoczek mogłaby sobie ewentualnie prywatnie jakąś osobę, że tak powiem, wynająć. Natomiast wówczas no nie wiemy czy jest taka możliwość, że ta pani odzyska w pełni siłę, że będzie mogła sama przebywać i wtedy stanęło na tym, że do końca miesiąca września, tak, września, września, bo takie nawet jest oświadczenie spisane, do końca miesiąca września, że ta pani wie o tym, że będzie przebywała w tym zakładzie opiekuńczym i że tak powiem, gromadziła siły na to, żeby w pełni, że tak powiem, wrócić do tego zdrowia i samemu sobie tutaj przebywać. Chociaż no tutaj jest potrzebna opieka, że tak powiem, decyzja lekarza, który pozwoli na to, bo myślę, że zakład ten opiekuńczy nie zgodzi się na to, że przywiozą panią Skoczek karetką, bo ja sobie tego nie wyobrażam i zostawią tą panią 24 h na dobę samą, kiedy tam nie ma żadnej rodziny, która ewentualnie mogłaby mieć tą panią na oku. I mówimy, co z łazienką, jeżeli ta łazienka nie będzie tej pani, że tak powiem, przydatna i pomocna? Natomiast teraz w ostatnim czasie, w tygodniu zmieniła się sytuacja, gdyż chyba pani Skoczek ostro tam, że tak powiem, napiera, że idzie do domu i już, chyba nawet na własne żądanie i że tak powiem, uruchomiliśmy kwestie tutaj ja teraz nie wiem czy ja dobrze powiem, ten zakład w Starostwie, gdzie można pozyskać dotację, o tak, na modernizację łazienki dla osoby niepełnosprawnej, bo to troszeczkę inaczej wygląda niż taka łazienka jak to my gdzieś tam mieliśmy w planie to wtedy wybudować, jak był tam pan Grzegorz Buda na budowie, także tutaj ważą się te losy właśnie z tym oddziałem w Wolsztynie czy ewentualnie moglibyśmy takową pomoc uzyskać i też jednoznaczną interpretację ze strony zakładu opiekuńczego, czy pani Skoczek może do domu sama wrócić. Tak to wygląda”.


Następnie Radna Ewa Weil poruszyła sprawę remontu przedszkola w Kiełpinach. Pytała czy są na ten cel środki finansowe. Przypomniała, że pozwolenie na remont jest ważne do sierpnia bieżącego roku. 


P.o. Dyrektora GZOEASiP Witold Jasztal wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy w budżecie nie ma zagwarantowanych środków na tego typu inwestycję. Wspomniał o braku decyzji, co do dalszych losów tego przedszkola.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.15:25. 

Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

            Inspektor

        Jolanta  Żurek                                     Krzysztof   Szerment
