P R O T O K Ó Ł  Nr 4/15

z posiedzenia  Komisji Finansów i Budżetu odbytego

3 luty 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan 7 członków udział wzięło 6 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Krzysztof

Słomianny 
– Skarbnik Gminy

2. Sylwia 

Początek
- księgowa GOK

3. Jadwiga

Hirt

- Sołtys wsi Grójec Wielki

4. przedstawiciele Rady Sołeckiej wsi Grójec Wielki

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca komisji Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zmiany w budżecie.
4. Rozpatrzenie wniosków o dofinansowanie.

5. Organizacja Święta Świni w 2015 roku.

6. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


Tematyczne zagadnienie dotyczące zmian w budżecie przedstawił Skarbnik Gminy K. Słomianny. Zwrócił się do członków komisji o wyrażenie opinii w sprawie następujących zmian w budżecie: 

Zmiany w planie dochodów  

Plan dochodów zwiększono o kwotę 28.960,00 zł.

W dziale 010 rozdziale 01041 § 6297 zaplanowano dochody, które wynikają z umów realizowanych przez Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Regionu Kozła, a zawartych pomiędzy Samorządem Województwa Lubuskiego a Gminą Siedlec w kwocie   28.960,00zł.  
Z tego, na „Utworzenie placu zabaw dla dzieci w Nieborzy” kwota 7.240,00 zł (zgodnie z umową Nr 00813-6930-UM0440358/13 zawartą w dniu 04.07.2014 r.) i na pt: „Utworzenie placu zabaw dla dzieci w Nowej Tuchorzy” kwota 7.240,00 zł (zgodnie z umową Nr 00784-6930-UM0440349/13 zawartą w dniu 04.07.2014 r.). Środki pochodzić będą z rozliczenia projektów zrealizowanych w roku 2014, a rozliczonych w roku 2015.

Ponadto, w związku z podpisaniem kolejnych umów, realizowanych przez Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Regionu Kozła, a zawartych pomiędzy Samorządem Województwa Lubuskiego a Gminą Siedlec, zwiększono środki w kwocie 14.480,00 zł, z tego na zadanie „Utworzenie placu zabaw dla dzieci w Jażyńcu” kwota 7.240,00 zł oraz na zadanie „Utworzenie placu zabaw dla dzieci w Starej Tuchorzy” kwota 7.240,00 zł.


Środki powyższe pochodzą z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubuskiego w ramach realizowania działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego PROW na lata 2007-2013.
Zmiany w planie wydatków

Plan wydatków zwiększono o kwotę 28.960,00 zł.

W dziale 010 rozdziale 01041 na zadanie pn.:

- „Utworzenie placu zabaw dla dzieci w Jażyńcu” zaplanowano kwotę 14.480,00 zł, z tego 
w § 6057 kwotę 7.240,00 zł i w § 6059 kwotę 7.240,00 zł,

- „Utworzenie placu zabaw dla dzieci w Starej Tuchorzy” zaplanowano kwotę 14.480,00zł, 
z tego w § 6057 kwotę 7.240,00 zł i w § 6059 kwotę 7.240,00 zł.
Tu członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali propozycje zmian w budżecie , które zostaną przedstawione na obradach najbliższej sesji .

Do pkt. 5


W punkcie tym głos zabrała Sołtys wsi Grójec Wielki J. Hirt przedstawiając sprawę organizacji corocznego festynu pod nazwą „Grójec Noc Świętojańska”. Tu powiedziała: „… z budżetu GOK-u wynika dofinansowanie festynu w kwocie 3 tys zł.;  powyższa kwota jest niewystarczająca na zorganizowanie takiej imprezy, bowiem ze wstępnej kalkulacji (koszty podstawowych rzeczy to 9.000,00 zł , bo – zespół muzyczny 2 tys zł, gwiazda  wieczoru 4 tys zł, orkiestra dęta 1 tys zł, nagłośnienie tysiąc pięćset, kabiny sanitarne pięćset zł ; ogromny wkład w tą imprezę wnoszą sami mieszkańcy gminy ; obecnie impreza ta stała się imprezą bardzo popularną – uczestniczą w niej nie tylko mieszkańcy naszej gminy, lecz z różnych zakątków Polski; jest to doskonała reklama dla naszej gminy”
Członek Rady Sołeckiej wsi stwierdził : „…my to robimy za darmo; impreza ta stała się tak popularna i nas to przerosło …”.

W dyskusji nad zagadnieniem głos zabierali :

radny R.. Kluj – należy jak najbardziej wspierać takie inicjatywy  i cieszyć się z tego , że są jeszcze osoby organizujące takie imprezy ; szkoda by było , to zmarnować …, 
radny A. Kaźmierczak – kultywujmy to co jest…, tu widać współpracę , szkoła się również włącza ;

radna E. Weil – w tej miejscowości udało się to, czego braknie w wielu miejscowościach; integrują się różne organizacje i nie wyobrażam sobie , że z tego trzeba będzie zrezygnować; to…. jak tu zostało już powiedziane, jest to doskonała promocja naszej gminy.

Ponownie zabrała głos Sołtys wsi J. Hirt zwracając się do GOK-u o nadzór nad tą imprezą.
Podsumowując zagadnienie członkowie jednogłośnie opowiedzieli się za organizacją tej imprezy i potrzebą dofinansowania.
W tym miejscu zabrała głos radna R. Olejniczak podnosząc sprawę organizacji imprez przez GOK w Siedlcu. Uważała , iż należy się  temu przyjrzeć , gdyż są sugestie niektórych mieszkańców , którzy nie widzą sensu organizować niektórych imprez np. Gminny Dzień dziecka – jest organizowany we wszystkich szkołach .
Następnie rozpatrzono wniosek zespołu PERŁY dotyczący wsparcia finansowego.

Tu zabrała głos p. S. Początek księgowa GOK-u informując : „ …w budżecie na 2015 rok zespól ma zabezpieczoną kwotę 500 zł plus 3 tys zł – nagroda „.
Tu uważano, że z uwagi na znikomą informację ( jakiej kwoty oczekuje zespól) przedstawiciele zespołu winni być zaproszeni na posiedzenie Komisji oświaty  celem uzyskania szerszej informacji.

W dalszej części posiedzenia dyskutowano nad corocznie ogłaszanym otwartym konkursem ofert w sprawie programu współpracy Gminy Siedlec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2013 rok .
Tu radny R. Winiarz stwierdził, iż na terenie gminy jest 32 stowarzyszeń, a środki można uzyskać tylko na sport. 

Odnosząc się do zagadnienia radny A. Kaźmierczak uważał , że warto o tym rozmawiać , być może zmienić formułę , ale musimy pamiętać by działaczy LZS-ów nie zniechęcić do działania; doskonale wiemy , że oni własny czas, własne pieniądze niekiedy nie małe wykładają , własną pracę wkładają ….”.
Skarbnik Gminy tu powiedział : „… problemem jest stowarzyszenie : jeśli chodzi o kluby sportowe  winny dostawać środki w ramach ustawy o sporcie , ale by mogły je dostawać winny być stowarzyszeniem ; tylko klub sportowy TĘCZA w Tuchorzy jest stowarzyszeniem, a pozostałe kluby podciągnęły się pod LZS i nie było możliwości przekazania środków w ramach ustawy o sporcie; na rok 2015 w budżecie jest kwota 125 tys zł z przeznaczeniem na sport i został ogłoszony konkurs na organizację zajęć sportowych…; na przyszłość warto się jednak zastanowić w jaki inny sposób to przeprowadzić , by inne organizacje pożytku publicznego z tego mogły skorzystać”.
Radny R. Kluj odnosząc się do zagadnienia powiedział: „… wszystko fajnie funkcjonowała do momentu ( dwa lata wstecz) , gdy został zatrudniony gminny inspektora sportu; cały czas myślałem , że jest to gminny inspektor sportu , jednak w odpowiedzi na interpelację poinformowano mnie , że jest gminny inspektor ds. sportu ( ze wskazaniem na sport szkolny; zadałem sobie trud … kontaktowałem się z wieloma osobami – działaczami LZS , którzy mówią , że jest to zbędne stanowisko ( stanowisko na ½ etatu) ; otrzymałem wykaz zadań ,. które zostały zlecone gminnemu inspektorowi sportu i ni jak tam odnajduje się żadnego zadania , które by ten gminny inspektor ds. sportu  wykonywał ; nie wiem jakim lekarstwem było stworzenie stanowiska inspektora …. tu widzę oszczędności ..”.
Podsumowując zagadnienie widziano potrzebę zajęcia się tą sprawą na komisji oświaty.

Do pkt. 6


W punkcie tym dyskutowano nad organizacją tegorocznego Święta Świni .

Jako pierwsza głos zabrała S. Początek informując, że w budżecie przeznaczona jest kwota 26 tys zł .

Odnosząc się do zagadnienia radny R. Kluj uważał : „…jakąś koncepcję zmiany tego święta winien przedstawić GOK – czy to ma być forma 3 –dniowa, czy 1-dniowa; co planowane jest ; w końcu to GOK jest organizatorem, my jako radni nie możemy narzucać …jest Wójt i jednostka podległa GOK , który jest od kultury ; później można dyskutować.”

Radna R. Olejniczak miała odmienne zdanie . Tu stwierdziła, że  nazwa powinna się zmienić i winna to być 1-dniowa impreza  - nie taki przepych jak dotychczas miało to miejsce”.
Radny E. Piątek uważał, że 1- dniowa taka impreza nie ma sensu , choćby z uwagi na koszt wynajęcia namiotu. Ponadto powiedział : …co do nazwy …faktycznie źle się kojarzy , ale to co przyniosła promocja , reklama – jeżdżę troszkę i jest to znana impreza, poprzez tą imprezę kojarzona jest gmina”.
Radny A. Kaźmierczak zabierając głos uważał, iż  przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji w tym przedmiocie winno się odbyć wspólne spotkanie z organizatorami.

Radna E. Weil zabierając głos widziała udział w tym „święcie” Kół Gospodyń Wiejskich, oraz naukowców z Akademii Rolniczej . 
Wójt Gminy odnosząc się do zagadnienia powiedział: „…nazwa tej imprezy jest bardzo kontrowersyjna; na przełomie lutego odbędą się spotkania z przedsiębiorcami , gdzie poruszany będzie temat „święta” ; jeśli chodzi o konferencje winny mieć one miejsce , bowiem ma to być święto rolników i na ten cel mamy 26 tys zł ; co się tyczy pozostałych rzeczy tj. zespołów , gwiazd itp.. to będzie można mówić  dopiero po uzyskaniu deklaracji sponsorów; myślę , że w marcu będzie już coś wiadomo i wtedy można dyskutować; zwracam się też, do poszczególnych komisji o przedyskutowanie na swych komisja nazwy tej imprezy”.
Na zakończenie posiedzenia głos zabrał radny E. Piątek poruszając sprawę opłaty targowej. Uważał, że nie jest ona należycie egzekwowana, co przyczynia się do uszczuplenia budżetu gminy. 

Tu zabrała głos radna E. Weil mówiąc: „…dokonałam porównania naszej opłaty z gminami ościennymi i muszę powiedzieć, że nasza stawka nie jest wygórowana , problem jest tylko w egzekucji”.
Odnosząc się do zagadnienia głos zabrał Skarbnik Gminy mówiąc : „…problem z opłatą targową jest w duży w skali całego kraju i średnio na jedną z gminy środki uzyskane z tego tytułu  to około 300 zł; rada gminy podjęła uchwałę zgodnie z którą inkasentami są sołtysi  i  tu należałoby na spotkaniu sołtysów przypomnieć o egzekwowaniu tej opłaty”.
W tym miejscu zabrała głos Sołtys wsi J. Hirt mówiąc : „…problem był szeroko dyskutowany wśród sołtysów, gdzie uważano, że dany przewoźnik-przedsiębiorca winien wpłacać określoną kwotę w gminie; przecież sołtys nie będzie biegał – gonił przewoźnika…”.
Wójt Gminy zabierając głos w pełni poparł wypowiedź radnego w temacie opłaty targowej; małe sklepiki wywiązują się i ponoszą opłaty , a przewoźnicy …; co raz więcej tych sklepików niestety jest zamykanych , bo ogrom  opłat przerasta; mówimy tu o lokalnych  przedsiębiorcach  , dzięki którym mamy środki na drogi.
Podsumowując zagadnienie zdecydowano o przygotowaniu pisma wraz z obowiązująca uchwałą do wszystkich inkasentów  celem przypomnienia o egzekwowaniu opłaty. Ponadto uznano, że w najbliższym spotkaniu sołtysów udział weźmie radny E. Piątek i przedstawi sprawę. 

Na koniec posiedzenia radny R. Kluj zwrócił się o przedstawienie rozliczania etatu p. W. Jasztala na najbliższym posiedzeniu 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 17,00.


Protokołowała
                                                 Przewodnicząca

               Inspektor

                                          Komisji Finansów i Budżetu

           Jolanta  Żurek



                      Ewa    Weil

