P R O T O K Ó Ł  Nr 12/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej

odbytego 17 listopada 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 4 członków komisji na stan 6 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Eugeniusz
Konieczek


- Prezes ZNP Oddział w Siedlcu

2. Witold

Jasztal 


- dyrektor GZEAS

3. Ryszard

Kluj



- radny Rady Gminy Siedlec

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania.
4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


Na wstępie dyrektor GZEAS W. Jasztal przedstawił propozycję Wójta odnośnie regulaminu. Jak poinformował, w § 4 pkt. 2 zmieniono zapis, który po zmianie mówił, że od 1 stycznia 2015 roku zagwarantowane będzie 1% i procent ten będzie wzrastać w zależności od sytuacji finansowej gminy.
Tu do zmiany odniósł się Prezes ZNP E. Konieczek podając, że nie miał możliwości konsultacji z członkami ZNP oraz sam nie może podjąć takiej decyzji. W dalszej części swojej wypowiedzi prezes wyraził obawę ze strony „związku” odnośnie tego, w którym roku wartość dodatku motywacyjnego osiągnie 3%, ponieważ nie zostało to ujęte w regulaminie. Widział by tu zapis : „kwota odpisu na dodatek motywacyjny na jeden etat nauczyciela stanowi 1% od dnia 01.01.2016 r. i będzie wzrastać w zależności od sytuacji finansowej Gminy w latach następnych począwszy od 01.01.2017 r. do maksymalnie 3% osobistej stawki wynagrodzenia zasadniczego   nauczyciela do 2020 roku”
Wyjaśnień udzielił przewodniczący komisji R. Winiarz podając, że zapis ten mówi o tym, że kwota ta na pewno będzie wzrastać, więc jest też możliwość podniesienia o więcej niż 0.5%. 
Następnie głos zabrała radna E. Weil wyrażając zrozumienie do postawy p. prezesa, iż nie chce samodzielnie podejmować decyzji bez konsultacji z członkami „związku”. Kontynuując wypowiedź radna powiedziała: „po obustronnych ustępstwach doszliśmy do konsensusu i teraz jako rada potrzebujemy opinii.”
Tu w temacie głos zabrał radny R. Kluj mówiąc, że nikt nie wie, jaka będzie kondycja gminy w kolejnych latach. Radny zaznaczył, iż bardzo potrzebne jest tu zaufanie, ponieważ działania prowadzone są we wspólnej sprawie.
Tu ponownie głos zabrał Prezes ZNP E. Konieczek odnosząc się do  §5 – dodatek funkcyjny dla dyrektorów - , który określony jest od –do.
Odnosząc się do wypowiedzi  radna E. Weil stwierdziła, że jest tu elastyczne podejście do sprawy, co daje p. Wójtowi możliwości do oceny pracy dyrektorów.
Głos w dyskusji zabrał również radny W. Żydzik mówiąc: „rozumiem obawy, ale wydaje mi się, że jest to dobre narzędzie motywujące do lepszej pracy nauczycieli.”

Przewodniczący komisji R. Winiarz dokonując podsumowania kwestii dodatku funkcyjnego powiedział, że „widełki” w przypadku dodatku funkcyjnego stanowią narzędzie dla organu prowadzącego, który zależnie od wysiłków i dokonań danego dyrektora (lub ich braku) może je przydzielić tak, by było to sprawiedliwe.
Do pkt. 4


W tym miejscu przewodniczący komisji R. Winiarz poinformował radnych o spotkaniu komisji oświaty z radą rodziców 19.11.2015 r. o godz. 16:00 w Belęcinie i poprosił o obecność.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 13:45.

Protokołowała  
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