P R O T O K Ó Ł  Nr XVI / 2015

z przebiegu sesji Rady Gminy S i e d l e c

odbytej w dniu 29 grudnia 2015 roku


Na ogólną ilość 15 radnych, obecnych na sesji było 13 członków Rady w/w prowadzonej listy obecności.
Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jacek

Kolesiński

- Wójt Gminy Siedlec

2. Hieronim
Birk


- Zastępca Wójta

3. Krystyna 
Lewandowska
- Skarbnik Gminy

4. Maciej

Brudło 

- Prezes ZEUK

5. Jacek

Kąkolewski

- przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg

6. Anna

Ossowska

- radca prawny

7. Hanna

Jaskulska

- Wiceprezes Zarządu Banku Spółdzielczego

  w Siedlcu

oraz sołtysi, kierownicy i pracownicy Urzędu Gminy, przedstawiciele zespołu „Tuchorzacy” oraz media.
Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec składu Rady Gminy Siedlec wynoszącego 15 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego Maciej Wita zwrócił się do Wysokiej Rady o usunięcie z porządku obrad XVI sesji i przesunięcie na kolejne obrady punktu 6 „d” w brzmieniu:
„Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek w zakresie opłat za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych”

Jak uzasadnił, po posiedzeniu komisji, gdzie radni większością głosów opowiedzieli się za, w rozmowach większość członków komisji doszła do wniosku, by przesunąć w/w punkt na kolejne obrady.
Następnie Przewodniczący Rady Andrzej Kaźmierczak poddał pod głosowanie usunięcie z porządku obrad punktu 6 „d”.

W wyniku głosowania jednogłośnie na obecność 13 radnych, 13 – za, 0- przeciw, 0 – wstrzymujących w/w punkt został usunięty z porządku obrad XVI sesji.

W dalszej części głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej Robert Winiarz także wnosząc o przesunięcie na kolejną sesję punktu 6 „f” w brzmieniu:
„Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i form wychowania przedszkolnego zakładanych i prowadzonych  przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania tych dotacji.”
Tu głos zabrał dyrektor GZEAS W. Jasztal wyjaśniając, że w razie usunięcia w/w punktu z obrad XVI sesji spowoduje, iż obowiązujący do 31 grudnia 2015 roku regulamin z dniem 1 stycznia 2016 roku traci ważność, wobec czego nie będzie podstaw do udzielania i rozliczania finansów na jednostki niepubliczne. Jak dodał, nowy projekt wynika ze zmian przepisu i nie wnosi nic ponadto wcześniejsze ustalenia.

Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak zapytał, czym będzie skutkował brak takiego regulaminu.
Ad vocem dyrektor GZEAS W. Jasztal: „nie będziemy mogli udzielać dotacji do jednostek niepublicznych, a chodzi tu tylko o jedną jednostkę niepubliczną w Siedlcu.”

Ponownie zabierając głos radny M. Wita wyraził swoje zdziwienie: „statut obowiązującej nas wszystkich i jest tam zapis o tym, by uchwały dostarczać radnym na co najmniej 7 dni przed sesją, a tę uchwałę dostaliśmy wczoraj i dlatego zapytuję, skąd takie opóźnienie.”

Wyjaśnień udzielił dyrektor GZEAS W. Jasztal : „uchwałę złożyliśmy 18.12.2015, a więc zmieściliśmy się w terminie z tym, że oparliśmy się na podstawie prawnej, która uległa zmianie 21.12.2015, w związku z czym musieliśmy zmienić podstawę prawną i po konsultacji z radcą prawnym państwo otrzymali ją dopiero wczoraj.”

W tym miejscu Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie usunięcie z porządku obrad XVI sesji punktu 6 „f”.
W wyniku głosowania większością głosów na obecność 13 radnych, 6 – za, 0- przeciw, 7 – wstrzymujących w/w punkt został usunięty z porządku obrad XVI sesji.

W dalszej części obrad Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak zwrócił się do radnych o wprowadzenie dodatkowego podpunktu w brzmieniu:
„zmiany uchwały Nr XXXVII/186/2013 Rady Gminy Siedlec z dnia 16 lipca 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Siedlec do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Wodna Kraina” – LGR.”

Tu Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w/w punktu.

W wyniku głosowania jednogłośnie na obecność 13 radnych, 13 – za, 0- przeciw, 0 – wstrzymujących w/w punkt został przyjęty do porządku obrad XVI sesji, wobec czego porządek obrad XVI sesji przedstawia się następująco:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.  Przedstawienie porządku obrad.
3.  Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Siedlec.
4.  Interpelacje i zapytania.
5.  Informacja z prac międzysesyjnych:
a) Wójta Gminy Siedlec,
b) Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy Siedlec,
c) Przewodniczącego i  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2015 – 2026

b) zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok,

c) zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy  Siedlec,

d) zmiany uchwały Nr XXXVII/186/2013  Rady Gminy Siedlec z dnia 16 lipca 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Siedlec do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Wodna Kraina „ – LGR.

7. Wolne głosy i wnioski.

W tym miejscu Wójt Gminy J. Kolesiński wręczył przedstawicielom zespołu „Tuchorzacy” prezent, jakim był keyboard ufundowany przez Gminę Siedlec, Bank Spółdzielczy w Siedlcu oraz Starostwo Powiatowe w Wolsztynie. Dla sprawdzenia prezentu przedstawiciele zespołu poprosili o wspólne odśpiewanie dwóch kolęd przy akompaniamencie instrumentu.
Do pkt. 3

Tematyczne zagadnienie zreferował Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak wnosząc do Wysokiej Rady o przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy odzwierciedlający jej przebieg.

Jak poinformował nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu.
W wyniku głosowania na obecność 13 radnych protokół został przyjęty jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących.
Do pkt. 4
Na wstępie głos zabrał radny M. Wita pytając, jak przedstawia się zmiana oznakowania na ul. Topolowej w Siedlcu. Następnie radny złożył interpelacje o następujących treściach:

„…1. Zwracam się z prośbą o wyrównanie pobocza na końcu ul. Leśnej w Siedlcu, po prawej stronie drogi bezpośrednio za przejściem dla pieszych. Rozpoczynające się w tym miejscu zwężenie stanowi zagrożenie dla przechodniów. Obecny stan pobocza powoduje wypłukiwanie piasku oraz kamieni na znajdujący się obok chodnik, a w ostatnim czasie z powodu opadów deszczu przechodnie są ochlapywani wodą. W celu uniknięcia dalszego wypłukiwania pobocza proszę – do czasu wyrównania pobocza – aby umieścić  w tym miejscu biało – czerwony słupek informujący o zwężeniu.
2. Zwracam się z prośbą o zlecenie wykonania kontroli, która pozwoli wskazać źródło zanieczyszczeń wpływających do stawku, znajdującego się w Siedlcu przy ul. Lipowej. Dodam, iż w kwietniu br. zwracałem się już z tą prośbą, jednak dokonana wtedy wizja stawku nie wywołała dalszych kroków w celu zlokalizowania źródła zanieczyszczeń. W związku z tym pragnę poinformować, iż woda w stawku została przebadana przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska i stwierdzono wyższą zawartość azotu amonowego, co jest charakterystyczne dla ścieków bytowych lub zwierzęcych. Do interpelacji dołączam pismo z WIOŚ-u.

3. Dzierżawa gruntów rolnych stanowiących mienie gminy Siedlec.

Proszę o udzielenie informacji dotyczącej dzierżawy gruntów rolnych, które są własnością gminy Siedlec – stanowiących mienie gminy. Proszę o udzielenie informacji w zakresie aktualnego stanu, tj. ilości gruntów rolnych oddanych w dzierżawę z wyszczególnieniem:
- numeru działki ewidencyjnej,
- powierzchnia działki oddanej w dzierżawę,
- obrębu ewidencyjnego, w którym działka się znajduje,
- wysokości czynszu dzierżawnego,
- dane dotyczące dzierżawcy,

- podstawy wydzierżawienia (przetarg w wypadku gruntów wydzierżawionych na okres dłuższy niż 3 lata lub dzierżawa do 3 lat),

- data oddania działki w dzierżawę,

- numer umowy,

- dodatkowo proszę o wyraźne zaznaczenie tych przypadków, w których dzierżawa została przedłużona bez postępowania przetargowego.

4. Ponieważ do dnia dzisiejszego ustawienie znaków na parkingu przy ul. Leśnej nie uległy zmianie zwracam się z prośbą o udostępnienie kopii umowy oraz zapytuję, co dotychczas zostało poczynione w celu zmiany obecnego ustawienia znaków.”
Kolejno głos zabrał radny R. Kluj kierując pytania do p. Wójta:

„1. Czy Urząd pochylił się już nad uporządkowaniem działki nr 713 znajdującej się przy szkole w Chobienicach?
2. Czy przedyskutowano i Urząd podjął decyzję co do windy po byłym DPS-ie?”

Na pytanie radnego M. Wity odnośnie oznakowania ul. Topolowej wyjaśnień udzielił przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg J. Kąkolewski podając, że droga ta nie jest drogą powiatową, wobec czego wniosek o zmianę organizacji ruchu powinna dokonać Gmina.
Odpowiadając radnemu R. Klujowi Wójt J. Kolesiński powiedział, iż z działką 713 po zimie są pewne plany co do przeznaczenia tej działki, które zostaną przekazane na komisji. Jeśli chodzi o windę, to Wójt poinformował, że obecnie winda jest nieodpłatnie zabezpieczona i przechowywana u producenta, ponieważ nie ma jeszcze planów co do przeznaczenia windy.

Ad vocem radny R. Kluj: „spotkałem się z taką informacją, że winda ma być przeznaczona do szybu przy szpitalu.”
Wyjaśniając Wójt J. Kolesiński powiedział, że nie złożono oficjalnie zapytania w tej kwestii, stąd też nie ma jeszcze ustalonego przeznaczenia.
Do pkt. 5 „a, b, c”


Tu jako pierwszy głos zabrał Wójt J. Kolesiński przedstawiając informację o przebiegu odbytych  spotkań, zebrań i konferencji.

Jako kolejna wypowiedziała się dyrektor GOK-u A. Kędziora przedstawiając działalność Domu Kultury.
Następnie kierownik referatu infrastruktury A. Kasperczak przedstawiła zadania zrealizowane z zakresu drogownictwa, infrastruktury i gospodarki komunalnej.


Informacja stanowi załącznik do protokołu.

W dalszej części głos zabrali przewodniczący stałych komisji składając ustną informację z prac międzysesyjnych.
Jako pierwszy głos zabrał Maciej Wita – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego informując, że w okresie międzysesyjnym komisja nie spotykała się.

Jako kolejna głos zabrała Ewa Weil – Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu mówiąc, że komisja spotkała się dwukrotnie: 22.12.2015 r., gdzie tematem były zmiany w budżecie, które komisja zaopiniowała pozytywnie oraz przed sesją, gdzie zajęto się opiniowaniem zmian w budżecie.
Andrzej Skiba – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zabierając głos poinformował że w okresie międzysesyjnym komisja nie spotykała się.

Robert Winiarz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej podał, że w okresie międzysesyjnym komisja nie spotykała się.

Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak składając ustną informację z prac międzysesyjnych przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady.

Do pkt. 6 „a”
Zagadnie dotyczące zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2015 – 2026 przedstawiła K. Lewandowska  Skarbnik Gminy.
Jak poinformowała zastosowano wzór załączników Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Siedlec, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (Dz.U. poz. 86). Należy zaznaczyć, iż w powyżej wymienionym rozporządzeniu nadano nowe brzmienie załącznikowi nr 1 - WZÓR Wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorząd terytorialnego. Wieloletnia prognoza finansowa została rozbudowana o sekcję 16-tą, w której wskazuje się stopnie niezachowania relacji określonych w art. 242-244 ustawy w przypadku, októrym mowa w art. 240 a ust. 4, art. 240 a ust. 8 lub art. 240 b ustawy. Pozycje sekcji 16-ej nie dotyczą Gminy Siedlec.
Długość okresu objętego prognozą ustalono na podstawie art. 227 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (Dz.U. z 2013 r. poz. 885 ze zm.) (dalej zwana Ustawą). Z brzmienia przepisu wynika, że prognozę należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres, na który zaciągnięto zobowiązania. Zgodnie z powyższym zapisem, ostatecznym terminem wykupu obligacji emitowanych przez Gminę Siedlec jest rok 2026.

Punktem wyjścia dla prognozy są dane dotyczące wykonania budżetów lat 2012 i 2013, plan 3 kwartału 2014 roku oraz wykonanie 2014 roku (dla roku 2014 (wykonanie) przyjęto wartości wynikające z planu budżetu Gminy Siedlec na dzień 30 października 2014 roku).

Odległy czas prognozowania zwiększa ryzyko niewłaściwego oszacowania wartości przyjętych w prognozie w odniesieniu do faktycznie uzyskanych. Zwracając uwagę na kroczący charakter

prognozy, która corocznie będzie uaktualniana, przyjęto następujące założenia:

- dla roku 2015 przyjęto wartości wynikające z projektu uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2015 rok,

- dla lat 2016-2026 przyjęto sposób prognozowania w oparciu o dotychczasową prognozę długu i prognozę wykupu obligacji, wraz

z korektą dotyczącą w szczególności uzyskiwanych dochodów.

Podzielenie prognozy w powyższy sposób pozwala na realistyczną ocenę możliwości

inwestycyjno-kredytowych Gminy. Niestabilność i nieprzewidywalność cykli gospodarczych nakazuje zachowanie szczególnej ostrożności dla prognoz długookresowych. Ponadto, brak stabilnego odniesienia dla długofalowej polityki finansowej samorządu oraz znaczna zmienność budżetów gmin w ciągu ostatnich dziesięciu lat wymuszają określenie granicy rozwoju samorządu terytorialnego.

2. Prognoza dochodów.

Prognozy dochodów dokonano przy następujących założeniach:

- w dochodach ogółem dokonano podziału na dochody majątkowe i bieżące.

Dochody bieżące:

a) dochody  z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, które w roku 2015 wyniosą 7.017.590,00 zł, natomiast od roku 2016-2026 przewiduje się je na poziomie 7.490.000,00 zł. Wzrost

przyjęto w oparciu o wykonanie dochodów z tego tytułu w latach 2012-2014, gdzie w roku 2012 dochody wynosiły 6.932.894,00 zł, w roku 2013 wynosiły 6.607.125,00 zł, natomiast w roku 2014 planowane są na poziomie 6.262.585,00 zł – przy założeniu, że od roku 2016 nastąpi systematyczny wzrost wynagrodzeń wynikający z przyspieszonego rozwoju gospodarczego powodowanego napływem nowych środków z Unii Europejskiej.

b) dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych w roku 2015 przewiduje się na poziomie 220.000,00 zł, natomiast w latach 2016-2026 przewiduje się kwotę 167.440,00 zł. Powyższa wartość będzie korygowana w zależności od kondycji podmiotów gospodarczych.

c) dochody z tytułu podatków i opłat lokalnych, które w roku 2015 przewiduje się na poziomie 6.462.394,00 zł, natomiast w latach 2016-2026 przewiduje się na poziomie 7.650.000,00 zł. Wielkość określona dla roku 2015 wynika z projektu budżetu 2015 roku, przy czym przewiduje się zwolnienia i ulgi ustawowe w podatku rolnym. W 2016 roku przewiduje się wzrost podatku od nieruchomości

(kolumna 1.1.3.1) do kwoty 5.000.000,00 zł, który będzie rekompensował obniżenie wpływu z podatku rolnego.

d) dochody z tytułu subwencji ogólnej z budżetu państwa, które w roku 2015 zostały przyjęte na poziomie 15.388.412,00 zł. Od roku 2016 subwencja została przyjęta na poziomie 16.000.000,00 zł i wynika z przyspieszonego rozwoju gospodarczego powodowanego napływem nowych środków z Unii

Europejskiej.

e) dochody z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące, które w roku 2015 przewiduje się w kwocie 5.001.906,00 zł, natomiast w latach 2016-2026 projektuje się kwotę 5.554.000,00 zł.

f) pozostałe dochody bieżące.

Dochody majątkowe:

a) dochody ze sprzedaży majątku, w latach:

- 2015 przyjęto kwotę 285.000,00 zł,

- 2016-2026 przyjęto kwotę 200.000,00 zł (przy tym założeniu należy spodziewać się wahnięć w zależności od koniunktury),

b) dochody z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na inwestycje, w latach:

- 2015 przyjęto kwotę 10.000,00 zł,

- 2016-2026 nie zaplanowano żadnych kwot ponieważ na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakie będą możliwości pozyskania środków zewnętrznych.

Dochody o charakterze majątkowym prognozowano tylko dla terminów, które umożliwiły racjonalne przewidzenie kształtowania się wpływów z tych kategorii.

Uzyskane w powyższy sposób wartości dochodów zsumowano w kategorie dochodów bieżących i majątkowych, a następnie dochodów ogółem. Zestawienie ogólnych kwot przedstawiono w załączniku Nr 1 do uchwały.

3. Prognoza wydatków.

Podobnie jak dochody, wydatki podzielono przy prognozowaniu na kategorie wydatków bieżących i wydatków majątkowych.
Wydatki bieżące:
a) wydatki związane z obsługą zadłużenia, w tym dla odsetek i dyskonta określonych w art. 243 ust. 1 ustawy przewidziano:

- w roku 2015 kwotę 520.000,00 zł,

- w roku 2016 kwotę 400.000,00 zł,

- w latach 2017-2020 kwotę 650.000,00 zł (w tym okresie przewiduje się znaczny wzrost oprocentowania zobowiązań),

- w latach 2021-2022 kwotę 230.000,00 zł,

- w latach 2023-2025 kwotę 150.000,00 zł,

- w roku 2026 kwotę 120.000,00 zł.

Wyraźne zmniejszenie kwot przeznaczonych na obsługę zadłużenia od roku 2021 jest skutkiem przewidywanej dekoniunktury gospodarczej wynikającej z zakończenia finansowania ze środków Unii Europejskiej.

b) wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczane, w tym: § 4010, § 4040, § 4110, § 4120, § 4170. W roku 2015 wynagrodzenia i składki od nich naliczane wynoszą 17.679.591,00 zł, natomiast w latach 2016-2026 wydatki te kształtują się na niezmienionym poziomie i wynoszą 17.279.237,00 zł.

c) wydatki związane z funkcjonowaniem organów j.s.t., ujęte w „informacjach uzupełniających o wybranych rodzajach wydatków budżetowych” w kolumnie 11.2 (w tym wydatki rozdziału 75022 i 75023). W roku 2015 w/w wydatki wynoszą 3.150.184,00 zł, natomiast w latach 2016-2026 kształtują się na niezmienionym poziomie i wynoszą 3.151.541,00 zł.

Uzyskane w powyższy sposób wartości wydatków zsumowano w kategorie wydatków bieżących i majątkowych, a następnie wydatków ogółem. Zestawienie ogólnych kwot przedstawiono w załączniku Nr 1 do uchwały.
4. Inwestycje (wydatki majątkowe) oraz przedsięwzięcia.

Wydatki majątkowe w okresie objętym prognozą zostały rozpisane w uchwale budżetowej na rok 2015 (kwota 2.258.232,45 zł), gdzie ujęto wydatki o charakterze inwestycyjnym. Ponadto w latach:

- 2016-2020 przewidziano kwotę 4.229.360,00 zł,

- 2021 przewidziano kwotę 5.229.360,00 zł,

- 2022 przewidziano kwotę 4.579.360,00 zł,

- 2023-2024 przewidziano kwotę 6.229.360,00 zł,

- 2025 przewidziano kwotę 4.729.360,00 zł,

- 2026 przewidziano kwotę 3.229.360,00 zł.

Przedsięwzięcie, które będzie realizowane w 2015 roku to zadanie pn. „Ścieżka rowerowa Wielka Wieś - Kopanica - Żodyń”.

Ponadto, w latach 2016 - 2026 ujęto inwestycje, których okres realizacji nie przekroczy jednego roku – nie przewidziano przedsięwzięć.

5. Wynik budżetu, wynik z działalności operacyjnej (bieżącej).

Wynik budżetu w prognozowanym okresie jest ściśle powiązany z przyjętymi założeniami do prognozy dochodów i wydatków. Należy podkreślić fakt, iż w badanym okresie historycznym wynik kształtował się na podobnym poziomie jaki przyjęto w prognozie.

Wynik z działalności operacyjnej (bieżącej) jest pozycją bardzo istotną na skutek zapisu art. 242 Ustawy – organ stanowiący nie może uchwalić budżetu, w którym wydatki bieżące są wyższe od dochodów bieżących powiększonych o nadwyżkę z lat ubiegłych i wolne środki. Należy podkreślić, iż zgodnie z prognozą w całym badanym okresie nie ma zagrożenia naruszenia powyższego zapisu.

Należy zaznaczyć, że nadwyżka budżetowa roku 2015, jak i w latach późniejszych, zostanie przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań (kolumny 10 i 10.1).

6. Przychody.

W prognozowanym okresie nie planuje się przychodów.

7. Rozchody.

Po stronie rozchodów, w prezentowanym okresie, przyjęto tylko przepływy związane z wykupem wyemitowanych obligacji. Zgodnie z prognozą, do roku 2026 przewiduje się całkowitą spłatę zaciągniętych zobowiązań. Szczegółowe wartości wykupu dla poszczególnych lat przedstawia załącznik Nr 1 niniejszej uchwały (kolumna 10.1).

W kolumnie 14.1 ujęto prognozowany wykup papierów wartościowych, o których mowa w pkt. 5.1. (załącznika nr 1), wynikający wyłącznie z tytułu zobowiązań już zaciągniętych.

W spłatach roku 2015 uwzględniono:

- wykup wyemitowanych obligacji - w kwocie 1.300.000,00 zł.

Na dzień 31.12.2015 roku pozostała kwota do spłaty zobowiązań, zaciągniętych przez Gminę Siedlec, wynosi 17.150.000,00 zł.
8. Relacja z art. 243 Ustawy.

Po dokonaniu obliczeń (przy obecnie obowiązujących wskaźnikach) przyjęte w prognozie założenia zapewniają

spełnienie wymogów Ustawy odnośnie relacji obsługi zadłużenia.

9. Podsumowanie.

Przyjęty podział na kategorie wykorzystane do prognozowania zapewnia możliwie dokładne odwzorowanie tendencji historycznych w latach przyszłych. Dodatkowe korekty merytoryczne umożliwiają urealnienie prognozy w jak największym stopniu. Prognoza dochodów i wydatków, w pierwszej fazie tworzenia prognozy,

pozwala na realistyczne oszacowanie możliwości inwestycyjnych Gminy. Pewnych trudności nastręcza fakt, iż prognoza musi zostać uchwalona do 2026 roku. Należy zwrócić uwagę na wysokie ryzyko prognozowania w tak znacznym horyzoncie czasowym, toteż od roku 2016 wielkość dochodów jest na stałym poziomie i wynosi

39.200.000,00 zł. Biorąc pod uwagę potencjał ekonomiczny Gminy uzyskanie takiej wielkości dochodów jest realne.

Pomimo wspomnianych trudności, zgodnie z prognozą, zachowane zostaną wszelkie wymogi wynikające z Ustawy, a odpowiedni margines bezpieczeństwa w przyjętych założeniach pozwala na prowadzenie polityki finansowej Gminy Siedlec.
Wobec braku głosów w przedmiotowej dyskusji Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt Uchwały XVI/76/2015  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sie4dlec na lata 2015 – 2026 .
W wyniku głosowania Uchwała Nr XVI/76/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026 na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 „b”
Sprawę zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok omówiła Skarbnik K. Lewandowska. Zwróciła się do Wysokiej Rady o dokonanie następujących zmian w uchwale Nr III/8/2014 Rady Gminy Siedlec z dnia 29 grudnia 2014 roku w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok:
Zmiany w planie dochodów

1. W dziale 852 rozdziale 85212 § 0920 zwiększono dochody z tytułu pozostałych odsetek w kwocie 3.300,00 zł i § 0970 zwiększono dochody z tytułu wpływu różnych dochodów w kwocie 13.100,00 zł – są to kwoty niesłusznie pobranych świadczeń wraz z odsetkami od niesłusznie pobranych świadczeń.

Zmiany w planie wydatków

1. W dziale 750 rozdziale 75023 § 4010 zmniejszono wydatki o 90.000,00 zł z przeznaczeniem na dowozy szkolne w dziale 801 rozdziale 80113 § 4300 w kwocie 80.000,00 zł oraz na zakup usług pozostałych w rozdziale 80114 § 4300 w kwocie 10.000,00 zł.
2. W dziale 801 dokonano przesunięcia środków pomiędzy §-mi wydatków w: ZPSPiG w Kopanicy, ZSPiG w Tuchorzy i ZSPiG w Siedlcu z przeznaczeniem na opłacenie składki ZUS. 


W rozdziale 80101 § 4410 zmniejszono wydatki na podróże służbowe krajowe 
o 10,00 zł z przeznaczeniem na wydatki inwestycyjne w rozdziale 80110 § 6050 na zadanie pn. „Budowa zewnętrznej klatki schodowej w ZSPiG w Siedlcu”.  

3. W dziale 852 rozdziale 85212 § 2910 zwiększono o kwotę 13.100,00 zł, natomiast § 4560 zwiększono o 3.300,00 zł – jest to zwrot dotacji oraz płatności, w tym wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości oraz odsetki od tych dotacji oraz płatności.

W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrał radny E. Piątek zwracając się z prośba o wyjaśnienie  zmniejszenia wydatków o kwotę 90 tys zł z przeznaczeniem na dowozy szkole – było niedoszacowanie?
Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy K. Lewandowska  : „…90 tys  zł było zmniejszenie na wynagrodzeniach  urzędu gminy, natomiast zwiększenie było 80 tys zł na dowozy szkolne z tego nieoszacowanie było w wysokości 50 tys zł do roku  ubiegłego , a 30 tys zł związane jest z nowym przetargiem”.
Wobec braku kolejnych głosów w przedmiotowej dyskusji Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt Uchwały XVI/77/2015  w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok.
W wyniku głosowania Uchwała Nr XVI/77/2015 w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 „c”


Tematyczne zagadnienie dotyczące zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Siedlec zreferował Z-ca Wójta H. Birk: „…w myśl  art. 7 ust 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych  (jednolity tekst: Dz.U. z 2014 r. poz. 849 ze zm.) ustawodawca przewidział możliwość wprowadzenia zwolnień przedmiotowych w podatku od nieruchomości. Kompetencje takie powierzono Radzie Gminy, która w drodze uchwały może wprowadzić takie  zwolnienia. 

W czasie spotkań Wójta z przedsiębiorcami dało już się od pewnego czasu słyszeć, że jesteśmy gminą, gdzie wokół nas są takie gminy wprowadzające takie zwolnienia

i przedsiębiorcy zaczęli się zastanawiać nad przeniesieniem swoich działalności ( szczególnie związane z dużą powierzchnią magazynową )  z poza teren gminy. Chcąc niejako wesprzeć  przedsiębiorców i zachęcić do pozostania i inwestowania na terenie gminy Wójt Gminy przygotował projekt uchwały, aby przedsiębiorcy dokonujący nowe inwestycje mogli korzystać ze zwolnień w podatku od nieruchomości. Zwolnienie ma dotyczyć nowo wybudowanych budynków, budowli lub ich części, przeznaczonych do prowadzenia działalności gospodarczej. Okres zwolnienia z podatku od nieruchomości wynosić ma 3 lata.

Jednocześnie uchwała wspomagać ma podmioty, które nie mają żadnych zaległości                             w podatkach i opłatach należnych Gminie. Tym samym wspierani mają być przedsiębiorcy solidni, rokujący w przyszłości terminowe uiszczanie podatków należnych Gminie.
W czasie prac nad projektem Państwo radni wprowadziliście pewną zmianę, ponieważ we wstępnym projekcie zwolnieniu na mocy przedmiotowej uchwały nie miały podlegać budynki przeznaczone na handel detaliczny.

Zgodnie jednak z propozycjami komisji doprowadzono do sytuacji, że zwolnienia takie będą dotyczyć budynków przeznaczonych na działalność w zakresie handlu detalicznego o powierzchni użytkowej powyżej 250 m² oraz budowli z nim związanych. Jak wspólnie umówiliśmy się ten projekt został przedłożony w uchwale, jednak brak jest podstaw prawnych do rozdzielania tego handlu detalicznego na powierzchnie i możemy mieć problemy z przyjęciem tej uchwały przez organy nadzoru. Niemniej jednak to zostało w projekcie wpisane i uchwała ma charakter pomocy de minimis. 
Regulacje prawne dotyczące tej pomocy objęte są ustawą z dnia 30.04.2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (jednolity tekst: Dz.U. z 2007 r. Nr 59, poz. 404 ze zm.).W ustawie tej określono obowiązki dla podmiotu ubiegającego się o pomoc publiczną. Sprecyzowane one zostały   w paragrafie                      3 uchwały.

Proponowane zwolnienie adresowane jest do nowych inwestorów i przedsiębiorców już istniejących na terenie Gminy Siedlec. Ma ona stanowić zachętę ekonomiczną do prowadzenia działalności gospodarczej na terenie Gminy.

Projekt uchwały został  zgłoszony Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji                                      i Konsumentów. Prezes UOKiK  pismem z dnia 20.11.2015 r. nr DDO-530-726(2)15/MM wniósł zastrzeżenie do projektu uchwały.
W tym miejscu Z-ca Wójta odczytał w/w pismo.
Zgodnie z sugestią  przestawioną w piśmie dokonano drobnej zmiany w § 2 ust.2 pkt 4 i ten pkt. został rozszerzony o w/w  sugestie  „.
W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrał radny W. Żydzik  podnosząc sprawę doprecyzowania : które budynki będą tą uchwałą objęte”
Wyjaśnień udzielił Z-ca Wójta H. Birk  informując, że powyższa uchwała będzie obowiązywać od 1 stycznia 2017 roku, bo obowiązek opłaty podatku wynika od roku następnego po zgłoszeniu.
Wobec braku kolejnych głosów w przedmiotowej dyskusji Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt Uchwały XVI/78/2015  w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Siedlec.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVI/78/2015 w sprawie  zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Siedlec na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 „d”


Sprawę zmiany uchwały Nr XXXVII/186/2013  Rady Gminy Siedlec z dnia 16 lipca 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Siedlec do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Wodna Kraina „ – LGR  przestawił Wójt Gminy J. Kolesiński.

Jak poinformował w poprzedniej uchwale Gminę Siedlec w Stowarzyszeniu reprezentował Wójt Gminy A. Cukier  

Tu zaproponował by wpisany został Zastępca Wójta Gminy.

Wobec braku głosów w przedmiotowej sprawie Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt Uchwały XVI/78/2015  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/186/2013  Rady Gminy Siedlec z dnia 16 lipca 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Siedlec do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Wodna Kraina „ – LGR  .
W wyniku głosowania Uchwała Nr XVI/79/2015 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/186/2013 Rady Gminy Siedlec z dnia 16 lipca 2013 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Siedlec do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Wodna Kraina „ – LGR  została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.
W tym miejscu ogłoszona została 15 minutowa przerwa.

Do pkt. 7

Po przerwie wznowiono obrady. 


Jako pierwszy głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk  powiedział : „…w związku ze zmianą porządku obrad i  wycofaniem z porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i form wychowania przedszkolnego zakładanych i prowadzonych  przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania tych dotacji zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie  przez komisję zastrzeżeń do w/w uchwały celem przygotowania nowego projektu uchwały w najbliższym możliwym czasie , oraz  zwracamy się do Przewodniczącego Rady Gminy o zwołanie w  najbliższym możliwym czasie sesji Rady Gminy ponieważ w chwili obecnej, kiedy ta uchwała nie została wprowadzona z dniem 4 stycznia wszystkie dzieci , które uczęszczają do przedszkoli niepublicznych na terenie gminy i poza terenem gminy nie będą otrzymywały dotacji wobec powyższego ciężar przejdzie na rodziców; może to spowodować określone niezadowolenie rodziców , bo ktoś za te dzieci kiedy będą uczęszczały do przedszkola musi zapłacić , a Wójt nie ma podstaw prawnych poprzez to, że nie ma takiej uchwały aby móc taką dotacje do przedszkola przekazać …terminy są napięte… to jest prawie 500, 00 zł na każde dziecko , a w tej chwili dotacje dajemy do ponad 80 dzieci , które mieszkają na terenie naszej gminy i uczęszczają do przedszkola w Wolsztynie, Zbąszyniu i innych przedszkoli „.
Tu zabrał głos Wójt Gminy J. Kolesiński mówiąc : „… sprawa jest bardzo ważna , bowiem w tej chwili doprowadziliśmy do tego , że różnicujemy dzieci; różnicujemy dzieci, które chodzą do innych przedszkoli niż nasze państwowe, co jest niezgodne z uchwała , która weszła od 1 stycznia, która nakazuje nam takie same traktowanie wszystkich podmiotów, nie wolno faworyzować nam żadnego podmiotu; musimy też zdawać sobie sprawę , że oddźwięk uchylenia tej uchwały spadnie nie tylko na Wójta, ale również na radnych dlatego, że każdy z nas za swoje czyny odpowiada , a rodzice będą musieli w tym okresie zapłacić 500,00 zł czy 550,00 zł więcej , gdyż nie mamy żadnych możliwości by to refinansować; dotyczy to dzieci i z przedszkola niepublicznego, oraz wszystkich dzieci z terenu naszej, które chodzą do innych przedszkoli niż nasze; pozwolę sobie też przypomnieć , że nie ma żadnych zmian w  uchwale , która we wrześniu była omawiana ,  dlatego tez te uwagi jakie są do obecnego projektu uchwały, by jak najwcześniej   przekazane celem przygotowania projektu uchwały „

Odnosząc się do wypowiedzi  Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak  zaapelował do Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej o jak najszybsze zajęcie się tematem. 
Następnie głos zabrał  radny M. Wita  przypominajac sołtysom o złożeniu informacji dotyczącej  konkursu „Piękna Wieś 2015”  do 10.01.2016 r. 
W dalszej części obrad ponownie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy A. Kaźmierczak  odczytując treść skargi rodziców Zespołu Przedszkola, Szkoły Podstawowej i Gimnazjum na działalność Dyrektora w Belęcinie z dnia 22 grudnia 2015 roku złożonej do Wielkopolskiego Kuratora Oświaty w Poznaniu, która wpłynęła do Rady Gminy Siedlec w dniu 29 grudnia 2015 roku. Tu zaproponował, by skargą zajęła się właściwa komisja tj. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Ponadto podał  kilka ogłoszeń odnośnie spotkań komisji, gdzie należy  wypracować plan pracy na 2016 rok : 

- 4.01.2016 – komisja oświaty

- 12.01.2016 – komisja budżetu

- 13.01.2015 – komisja gospodarki komunalnej.
Z-ca Wójta H. Birk  zabierając głos poinformował, że  3 stycznia 2016 r. /niedzielę/ w godzinach 10.00 - 14.00, w nowo oddanej do użytku siedzibie Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wolsztynie, prowadzona będzie akcja edukacyjna „Otwarte Strażnice" . W ramach akcji będzie możliwość porozmawiać na temat: bezpieczeństwa pożarowego, bezpieczeństwa związanego z tlenkiem węgla - akcja prewencyjna „NIE DLA CZADU", bezpieczeństwa związanego z okresem zimowym - akcja prewencyjna „ZGAŚ RYZYKO".

Będzie też możliwość zwiedzenia nowej strażnicy, zrobienia pamiątkowego zdjęcia.
Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak  składając wszystkim serdeczne życzenia z okazji Nowego Roku. Do życzeń dołączył się również Wójt gminy J. Kolesiński  życząc wszystkim zdrowia, wszelkiej pomyślności.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak o godzinie 16:10 zamknął obrady XVI sesji Rady Gminy Siedlec.
Protokołowała:
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