P R O T O K Ó Ł   Nr 2/2016
z posiedzenia  Komisji  Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego odbytego 23 lutego  2016 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan  8 członków  udział wzięło  7

członków komisji 

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli :

Maciej

Brudło


- Prezes ZEUK-u

Czesław
Basiński

- z-ca kierownik referatu infrastruktury

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Maciej Wita serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Oświetlenie uliczne w gminie 

4. Wypracowanie sprawozdania z działalności komisji za 2015 rok.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Siedlec w 2016 roku.”
6. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Zagadnienie dotyczące oświetlenia ulicznego w gminie przedstawił Cz. Basiński z-ca kierownika infrastruktury. Tu poinformował, że zgodnie z dokonanym objazdem gminy zapotrzebowanie na oświetlenie uliczne jest ogromne – zgodnie z protokołami objazdu do realizacji jest 58 punktów świetlnych. W temacie kosztów stawienia lamp w zależności od warunków jednoznacznie stwierdził, iż na dzień dzisiejszy jest to koszt rzędu 1.250,00 zł – 1 lampa. Koszty projektu to około 4 - 4,5 tys zł. 
Ogólna kwota na  oświetlenie uliczne  w budżecie gminy na 2016 rok  wynosi 30 tys zł . 
Dodał też , iż w chwili obecnej prowadzone są rozmowy z ENEĄ  w celu podpisania umowy na utrzymanie oświetlenia ulic, wymiana opraw i słupów oświetleniowych oraz usuwanie awarii oświetlenia drogowego na terenie gminy.
Odnosząc się do zagadnienia radny R. Kluj  stwierdził : „… zdaniem fachowców na dzień dzisiejszy jest zbędna wymiana lamp na LED ; wystarczy tylko wymienić żarówkę  na którą jest gwarancja 24 miesięczna. Uważał, że należy iść w tym kierunku – wymiany żarówek , gdzie cena wymiany żarówki po przetargu oscyluje w granicach 200 zł. Co się tyczy kosztu 1 lampy uważał, że 1.250,00 zł jest to dużo. Ponadto poinformował, że przeprowadził rozmowę z właścicielami, gdzie są podliczniki i nikt nie zgłaszał uwag do takiego rozwiązania.
Radny A. Skiba zabierając głos uważał, że oświetlenie ścieżki rowerowej w kierunku W. Wsi ( skrzyżowanie ścieżki rowerowej) winno być przypisane do W. Wsi, a nie jak zostało przedstawione do Kopanicy. Ponadto stwierdził, że to oświetlenie winno być zrobione w pierwszej kolejność. Za tym przemawia fakt niewidocznego zjazdu z drogi krajowej w kierunku W. Wsi. 
Radna R. Olejniczak  wypowiadając się w temacie oświetlenia ulicznego podobnie jak jeden z radnych uważała, że koszt  1 lampy oscylujący w granicach 1.250,00 zł w wykonaniu ENEI jest dużym kosztem  i należy rozmawiać z innymi firmami. 

Podsumowania dokonał przewodniczący komisji M. Wita  stwierdzając, że :

- jest potrzeba uczestniczenia w kolejnym posiedzeniu  Wójta Gminy  jak i Skarbnika Gminy , celem przedyskutowania zwiększenia środków na oświetlenie uliczne z uwagi na duże zapotrzebowanie,

- na kolejne posiedzenie należy przygotować pełniejszą informacje na temat  kosztów montażu lamp (gdy jest słup, potrzeba zamontowania lampy; gdy jest tylko linia z prądem; gdy nie ma nic -brak słupa, linii i lampy, koszt lampy ledowej o różnej mocy),

- wysądowania : czy istnieje formalna możliwość montażu lampy na istniejącym słupie przez inną firmę niż ENEA ?

Do pkt.4

Tematyczne zagadnienie przedstawił Przewodniczący Komisji M. Wita  odczytując sprawozdanie z działalności za 2015 rok.

Do przedstawionego zagadnienia nie wniesiono uwag, ani uzupełnień i jednogłośnie zdecydowano o przedstawieniu sprawozdania na najbliższych obradach rady w opracowanej wersji.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.5

Zagadnienie dotyczące „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siedlec w roku 2016” zreferowała A. Kasperczak kierownik referatu gospodarki komunalnej i ochrony środowiska m.in. mówiąc : „ … zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie należy do zadań własnych gminy. Ustawa o ochronie zwierząt   nakłada na rady gmin obowiązek określenia corocznie w drodze uchwały programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt uzyskując wcześniej opinię właściwego powiatowego lekarza weterynarii, organizacji społecznych działających na obszarze gminy, dzierżawców, bądź zarządców obwodów łowieckich działających na obszarze gminy; w porównaniu do ubiegłorocznego programu nastąpiła zmiana w kwestii  przeznaczenia mniejszej  kwoty z budżetu na realizację zadań tj. w ubiegłym roku było 19 tys zł , a w tym roku jest 15 tys zł z uwagi na  nie wykorzystanie”.

Do przedstawionego programu  nie wnoszono uwag .
Do pkt.6


Punkcie tym radny R. Kluj  podniósł sprawę garbów na drodze Siedlec – Kiełpiny. 
Tu zabrał głos przewodniczący posiedzenia M. Wita wyrażając zadowolenie z podjęta tematu. Tu poinformował: „…  temat był przedmiotem posiedzenia komisji około półmroku temu , następnie półtora miesiąca temu odbyłem spotkanie z p. Cz. Basińskim  i do chwili obecnej sprawa nie jest załatwiona”.

Tu zabrał głos Cz. Basiński z-ca kierownika referatu infrastruktury wyjaśniając, iż przyczyną tak długiego okresu załatwienia sprawy jest brak projektu i mapek. W obecnej chwili jesteśmy na etapie ich przygotowania. 
Ad vocem M. Wita : „…rozumiem, że jesteśmy na etapie tworzenia dokumentacji… .”

Będąc przy głos widział potrzebę przedstawienia na kolejne posiedzenie przepisów normujących wysokość garbów .

Radny A. Skiba  zabierając głos pytał o termin łatania dziur po sezonie zimowym .

Radna I. Słowiak zgłosiła potrzebę tłucznia na drogi w Karnie i Reklinie , a radny E. Piątek na drogi w Kiełkowie.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący komisji  zamknął posiedzenie.

Protokołowała
                                                          Przewodniczący

              Inspektor

                                              Komisji Gospodarki Komunalnej    

         Jolanta     Żurek                                                     Rolnictwa i Porządku Publicznego    

                                                                           

   Maciej   Wita

