P R O T O K Ó Ł  Nr 5/2016
z posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej dnia 4 maja 2016 roku.
W posiedzeniu wg. prowadzonej listy obecności udział wzięło 4  członków na stan 7 członków komisji.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Jacek       Kolesiński

– Wójt Gminy 

2. Krystyna  Lewandowska
– Skarbnik Gminy 

3. Hieronim  Birk


-Zastępca Wójta 

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca komisji Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy  4 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2
W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie porządku obrad.
3.   Wypracowanie  opinii w temacie wykonania budżetu za 2015 rok.
4.   Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

Na wstępie głos zabrała Skarbnik  Gminy K. Lewandowska przedstawiając  zagadnienie dotyczące wydawania „Gminnych Wieści „ w 2015 roku. Jak poinformowała  dochody z tytułu reklam , to kwota 5.405 zł , a wydatki , to 8.794,50 zł ( koszt wydawania gazety).  Poinformowała również, iż koszt roznoszenia czasopisma, to 1.700 zł - kwota ta rozdzielana jest dla poszczególnych szkół .
W dalszej części swego wystąpienia przestawiła przyczynę zwiększenie wydatków na energię elektryczną za rok 2014/2015  - licznik gazu znajdujący się w Szkole w Siedlcu, a za który rachunek przychodzi na adres gminy. Urząd opłaca go, a następnie refakturuje na Szkołę w Siedlcu. Ponadto poinformowała , iż przyczyną wzrostu na wydatkach osobowych w  GZEAS-ie -  wzrost w stosunku do 2014r jest  zmiana zaszeregowania – p. W. Jasztal został dyrektorem GZEAS-u. Została wypłacona również nagroda jubileuszowa jednemu z pracowników. Jedna osoba wróciła z urlopu macierzyńskiego. Do końca roku 2016 prawdopodobnie 3 osoby odejdą na emeryturę.
Następnie głos zabrał Wójt J. Kolesiński wypowiedział się na temat sytuacji w przedszkolach, zmianach związanych z przedszkolami, etatami i nastąpiła w tej kwestii dyskusja.
Do pkt. 4

Tu komisja wypracowała opinię w  sprawie wykonania budżetu Gminy Siedlec za 2015 rok o następującej treści :

Komisja  Finansów i Budżetu po zapoznaniu się z wykonaniem budżetu Gminy za 2015 rok, oraz uchwałą Nr SO-0954/16/9/Ln/2016  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 kwietnia 2016 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Siedlec za 2015 rok  w wyniku głosowania na  stan 4 radnych biorących udział w posiedzeniu , 4 radnych pozytywnie zaopiniowało wykonanie budżetu za 2015 rok.

Do pkt. 5
W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy A. Kaźmierczak przedstawił sprawą niedokończonej drogi w Belęcinie

 Na zakończenie zabrał głos Wójt Gminy J. Kolesiński dziękując za obdarzeniem go zaufaniem jak i jego pracowników i pozytywne zaopiniowanie wykonania budżetu za 2015 rok.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 15,50.
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