P R O T O K Ó Ł   Nr 3/2016
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego

odbytego w dniu  5 kwietnia 2016r.
W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan 8 członków udział wzięło 8  członków komisji.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
Jacek      Kolesiński

- Wójt Gminy 

Hieronim Birk 

-  Zastępca Wójta Gminy

Krystyna  Lewandowska 
- Skarbnik Gminy
Agnieszka Kasperczak 
- kierownik referatu  infrastruktury

Do pkt.1

              Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Maciej Wita serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 8 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2
            W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Oświetlenie w gminie.

4. Regulamin konkursu „Piękna Wieś”.

5. Sprzedaż nieruchomości należących do Gminy.

6. Wolne głosy i wnioski.
Do pkt.3
    Na wstępie Pani Agnieszka Kasperczak , kierownik referatu infrastruktury
podziękowała za objazd po całej gminie w celu stworzenia sprawozdania w brakach w oświetleniu. Następnie odniosła się do zagadnienia mówiąc : „… środki z budżetu przeznaczone na ten cel- wynoszą 30.000 zł.; po zbilansowaniu objazdu, w gminie jest około 58 punktów świetlnych do realizacji, bądź naprawy. Do urzędu także docierały wnioski w tej kwestii – jest ich 10, a więc razem jest 68 punktów świetlnych. W dalszej części swego wystąpienia przedstawiła koszty oświetlenia różnych firm jak np. oferta firmy Phillips lampa LED z oprawą bez regulacji czasowej, 2 lata gwarancji tj. 870 zł netto, czy koszty pozwoleń na budowę oświetlenia tj. od 1000-2000zł.
W tym miejscu głos zabrał przewodniczący komisji M. Wita pytając: „…jakie są szanse na zwiększenie środków w dziale: oświetlenie uliczne?

Do pytania ustosunkowała się Skarbnik Gminy K. Lewandowska mówiąc: „ …wolnych środków nie ma w budżecie, są potrzeby; są zapisane zadania do wykonania; należy więc zdecydować: czy będzie realizowane dane zadanie , czy też zdejmujemy środki i przeznaczamy na oświetlenie uliczne…”.
 Wójt Gminy J. Kolesiński stwierdził, że najrozsądniej byłoby poczekać do rozstrzygnięcia przetargów .
Zastępca Wójta H. Birk przedstawiając sytuację w innej Gminie, gdzie wymiana żarówek okazała się nie korzystną inwestycją.

Głos zabrała inna osoba tłumacząca, iż na budowę ścieżek rowerowych przeznaczone jest 200.000 zł oraz 500.000 zł na remont drogi- Grójec Mały. Sugeruje, że aby przeznaczyć więcej pieniędzy na oświetlenie trzeba by było „zabrać” przeznaczone pieniądze na inne inwestycje.

Głos zabrała inna osoba, która również uważa, że nie warto przeznaczać więcej niż już zadecydowano na oświetlenie. Powiedziała: „Kawałek drogi na osiedlu czy 5 lamp?. Trzeba pomyśleć, gdzie należy zrobić oświetlenie w pierwszej kolejności. 
Zastępca Wójta natomiast odpowiada na nurtujące członków komisji pytanie: „Dlaczego Chobienice mają tyle lamp?”. Tłumaczy, że zostały zastosowane w tym przypadku nowe lampy, ale o słabszej mocy. Musiały one zostać zastosowane, ponieważ są zgodne z dopuszczeniem do norm i wg. standardów. 
Przewodniczący M. Wita sugeruje komisji zakończyć dyskusje odnośnie tego punktu. Jednak zadaje jeszcze pytanie: „ Czy przewidywana jest szybsza droga na uzyskanie lamp w niektórych sołectwach z funduszy sołeckich?”. Zastępca Wójta odpowiada iż nim zostanie podjęta decyzja o zakupie oświetlenia, w pierwszej kolejności należy określić parametry danych lamp itp. aby mieć pewność, że spełnią kryteria montażu i konserwacji.
Zostały odczytane miejscowości i ilość inwestycji oświetleniowych zgłoszonych w tych sołectwach, a także wyrażono opinie dotyczące tego, które inwestycje są pilniejsze i zostaną wykonane, a które mogą jeszcze zaczekać.

Do pkt. 4
W sprawie zmian w Regulaminie konkursu „Piękna Wieś”, komisja zwróciła się do sołtysów z zapytaniem o propozycje zmian. Tylko jeden z nich, mianowicie sołtys Wąchabna p. Kasprzak wyraził zainteresowanie. 

Chciał zwrócić uwagę na to, że jego zdaniem nie cała wieś powinna odpowiadać za ocenę, gdyż wg. Niego każdy mieszkaniec danej wsi powinien dbać o swoją posesję we własnym zakresie i ani sołtys, ani reszta mieszkańców wsi nie ma na to wpływu.

Przewodniczący Komisji M. Wita również miał pewne uwagi do regulaminu. Jego zdaniem skład komisji w zapisie powinien ulec zmianie, gdyż budzi kontrowersje. Uważa, że powinno być jasno narzucone iż ocena komisji jest podjęta wspólnie. Twierdził również, że karta ocen powinna być załącznikiem do protokołu i powinna być stworzona jedna wspólna karta przez wszystkich członków komisji.

W  wyniku dyskusji nad zagadnieniem komisja przygotowała propozycje zmian

 „ regulaminu” , które dotyczą :
-zapis: Przewodniczący Komisji zmienić nazwę na Przedstawiciel Urzędu Gminy,

-karta do głosowania: w przypadku tej samej ilości głosów komisja decyduje wspólnie o przyznaniu miejsca od 1 do 3 w każdej z grup (duże, średnie, małe),

- dodanie zapisu o brzmieniu „Imienne karty ocen komisji konkursowej stanowią załącznik do protokołu”.
Tak wypracowana zmian będzie przedmiotem obrad najbliższej sesji Rady Gminy .
Do pkt.5

Kwestię  zbycia nieruchomości  przedstawił  Wójt Gminy J. Kolesiński.
Jak poinformował mowa tu o zbyciu 6 działek tj. 

1) Żodyń 
- działka nr 70/18   
o pow. 0,1158 ha ,

2) Jażyniec
- działka nr 949/6  
o pow. 0,2282 ha ,

3) Jażyniec
- działka nr 949/10 
o pow. 0,2947 ha ,

4) Jaromierz
- działka nr 557/3   
o pow. 0,0644 ha ,

5) Jaromierz
- działka nr 557/5 
o pow. 0,0688 ha. 

Z nieruchomością zostanie wydzielony teren niezbędny do nawracania pojazdów.

6) Kiełpiny
- działka nr 37/1 o pow. 0,3851 ha. (zabudowana budynkiem byłej szkoły i przedszkola). Z nieruchomości zostanie wydzielona działka budowlana oraz droga do działki nr 37/2, stanowiącej własność Gminy Siedlec.

Zaznaczył, że w/w działki będą podlegały przetargowi, jeżeli cena nie będzie satysfakcjonująca to dana działka nie zostanie sprzedana - nie ma konieczności sprzedaży nieruchomości, a tym bardziej po zaniżonej cenie.  Twierdzi jednak, że kupno nieruchomości, a konkretniej działek pod budowę jest dobrą inwestycją. Sugeruje sprzedaż mieszkań na rzecz kupna działek, na których powstała by np. budowa osiedli mieszkaniowych, na które w Naszej Gminie jest zapotrzebowanie.  Socjalne mieszkania zostają, a pozostałe należało by sprzedać gdyż nie są najlepszą inwestycją, a wręcz trzeba do nich dokładać. 

Radny A.Kaźmierczak odnosząc się do zagadnienia uważał : „należy zadać pytanie co na to mieszkańcy?”

Jego zdaniem decyzja w kwestii różnych inwestycji, a szczególnie budowy itp. jest równie ważna. 

Tu Komisja pozytywnie zaopiniowała zbycie w/w wymienionych nieruchomości.

Do pkt. 6
W punkcie tym został  poruszony temat wymian zagranicznych uczniów, jak i pracowników Gminy z innymi krajami np. z Niemcami lub z Mołdawią.  Dyskusja dotyczyła relacji z nimi, z poprzednimi spotkaniami jak i z realizacją  w przyszłości. 

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zamknął posiedzenie .

 Protokołowała
                                                          Przewodniczący

              Inspektor

                                              Komisji Gospodarki Komunalnej    

         Jolanta     Żurek                                                     Rolnictwa i Porządku Publicznego    

                                                                           

             Maciej   Wita

