Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi                   i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie za rok 2012.

Zgodnie z art. 5 a ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zwanej dalej „ustawą” organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego, nie później niż do 30 kwietnia każdego roku, jest obowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego oraz opublikować w Biuletynie Informacji Publicznej sprawozdanie za rok poprzedni.


Program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy, został przyjęty Uchwałą Nr XII/73/11 Rady Gminy Siedlec z dnia 29 listopada 2011 r.  Na podstawie „Programu”, w dniu 3 stycznia 2012 r. Wójt Gminy Siedlec ogłosił otwarty konkurs na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu, polegającego na:
- szkoleniu dzieci i młodzieży uzdolnionej sportowo,

- organizacji zajęć sportowych,

- organizacji i udziale w turniejach i rozgrywkach sportowych,

- upowszechnianiu kultury fizycznej wśród mieszkańców gminy Siedlec,

- wspieraniu programów stowarzyszeń kultury fizycznej i Uczniowskich Klubów Sportowych.
Na realizację zadania przeznaczono kwotę 140.000,00 zł.


W odpowiedzi na ogłoszenie o otwartym konkursie ofert wpłynęła jedna oferta, którą złożyło Powiatowe Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe z Wolsztyna. Komisja konkursowa powołana Zarządzeniem nr 7/2012 Wójta Gminy Siedlec z dnia 26 stycznia 2012 r. dla oceny i wyboru ofert na realizację zadań publicznych, po dokonaniu oceny oferty, zarekomendowała powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatowemu Zrzeszeniu LZS. W dniu 1 lutego 2012 r. zawarto umowę o powierzenie wykonania zadania publicznego i przyznano dotację z budżetu gminy na ten cel w wysokości 140.000,00 zł. W dniu 30 stycznia 2013 r. Powiatowe Zrzeszenie LZS złożyło sprawozdanie z realizacji zadania publicznego.


W 2012 r. nie ogłaszano innych otwartych konkursów na realizację zadań publicznych. Żadna z organizacji pozarządowych ani podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy nie wystąpiła z własnej inicjatywy z wnioskiem o realizację zadania publicznego.

