P R O T O K Ó Ł   Nr  1  /12

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 9 stycznia 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 6 członków komisji na ogólny stan 6.

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji

Wiesław Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie planu pracy na 2012 rok.

4. Sprawozdanie z działalności komisji za 2011 rok
5. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


W punkcie tym przewodniczący komisji Wiesław Żydzik przedstawił projekt planu pracy  na 2012 rok.

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli przedstawiony projekt i  opowiedzieli się za  przedstawieniem go na obradach najbliższej sesji Rady Gminy Siedlec.
Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4 
Tematyczne zagadnienie przedstawił Przewodniczący Komisji Wiesław Żydzik  odczytując sprawozdanie z działalności za 2011 rok.
Do zagadnienia odniósł się radny T. Mąkosa stwierdzając, iż sprawozdanie winno być odzwierciedleniem tym: czym komisja się zajmowała i jakie wnioski wypracowała. Tak więc widział potrzebę uzupełnienia przedstawionego sprawozdania o wypracowane wnioski.

Pozostali członkowie komisji w pełni poparli wypowiedź przedmówcy i jednogłośnie zdecydowano o uzupełnieniu sprawozdania i wówczas przedstawieniu na najbliższych obradach rady.

Do pkt.5


W punkcie tym radny P. Mickiewicz  odniósł się do działalności małych organizacji. Widział tu potrzebę większego zaangażowania GOK w Siedlcu  - choćby poprzez częstsze kontakty. Odniósł się też do organizacji loterii fantowej podczas zabaw, festynów. Stwierdził, iż z uwagi na zmianę przepisów winna być przygotowana pełna informacja na temat : co wolno, a czego nie.
Radny T. Mąkosa nawiązując do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, że należy coś zrobić , by małe organizacje miały motywacje do działania. Jego zdaniem winien być pracownik, który by koordynował ich pracę.

W dalszej części swej wypowiedzi odniósł się do planu, który zakładał budowę ( jednej w roku) sali gimnastycznej bez zaplecza uważając, iż należy do niego powrócić. 
Radna E. Weil zabierając głos również uważała, iż należy powrócić do tego planu. Jak powiedziała ( z informacji jaką posiada) przy szkole nr 5 w Wolsztynie będzie budowana sala gimnastyczna, a nam się mówi, że nie ma na taką inwestycję środków. Na zakończenie swej wypowiedzi spytała: czy ktoś słyszał, ze sala sportowa ma być budowana w Kopanicy? 

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.16,30. 
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