P R O T O K Ó Ł   2  /12

z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 8 marca 2013 roku pod przewodnictwem Przewodniczącej   Róży Olejniczak


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział  4 członków komisji  na stan  5

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy
Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodnicząca obrad  Róża Olejniczak przedstawiła projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Ustalenie harmonogramu prac komisji – kontrola Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu.

4. Wolne głosy i wnioski .

Do pkt.3

W punkcie tym Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak na wstępie swej wypowiedzi przypomniała, iż zgodnie z uchwałą  Nr XXXIX/154/2013 Rady Gminy Siedlec z dnia 29 stycznia 2013 roku „komisja” zobowiązana została do dokonania kontroli GOK-u w Siedlcu. Zakres kontroli obejmować ma gospodarkę finansową „jednostki” za 2012 rok i winna być przeprowadzona w terminie do 30 kwietnia 2013 roku. Pisemny protokół z przeprowadzonej kontroli wraz z wnioskami pokontrolnymi należy przedłożyć Radzie Gminy do 31 maja 2013 r. 
W dalszej części posiedzenia zdecydowano, że prace komisja rozpocznie się od dnia 13 marca br  i będzie się spotykać raz w tygodniu.  Przedyskutowano również zakres prac komisji .
Do pkt.4

W punkcie tym  głosu nie zabierano.

Wobec wyczerpania porządku obrad posiedzenie  komisji zakończono o godz. 11, 05.
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