P R O T O K Ó Ł   Nr   5 /14

z przebiegu wspólnego posiedzenia Komisji:

-  Finansów i Budżetu ,

-  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej,

odbytego w dniu 8 września  2014 r.

W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności  udział wzięło 13 członków komisji na ogólny stan 14.

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej W. Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy:

Finansów i Budżetu -  7 członków komisji,

Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej – 4 członków komisji, co wobec składów komisji  stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez   Gminę Siedlec.
4. Zapoznanie się z informacją o przebiegu wykonania budżetu Gminy Siedlec za I półrocze 2014 roku.
5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Odnosząc się do tematycznego zagadnienia  głos zabrał p.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal informując : „…29 stycznia 2013 roku mieliśmy wprowadzoną stawkę za dodatkowe godziny poza normatywny czas pracy w przedszkolu, który wynosi w przypadku naszej gminy 5 godzin, stawki w wysokości 0,1% od minimalnego wynagrodzenia za pierwszą godzinę i 0,08% od stawki najniższego zaszeregowania w przypadku godzin następnych, czyli było to 1,60 zł i 1,28 zł. W między czasie została zmieniona ustawa o systemie oświaty i w paragrafie 4 c, ust. 5 mamy zapisane, w zmianach do systemu oświaty z 3 marca 2013 roku, że opłata za godziny dodatkowe, wysokość dopłat nie może być większa niż 1 zł za 1 godz. zajęć. W związku z tym wymagało to przygotowania nowej uchwały, gdzie jest zapis : „ ustala się opłatę za każdą rozpoczętą godzinę zajęć dziecka powyżej czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki wskazanego  w wysokości 1 zł. Miesięczna wysokość opłat  ustalona jest na podstawie liczby godzin pobytu dziecka w przedszkolu ponad czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki, czyli za faktyczny pobyt dziecka w przedszkolu,  będzie naliczana opłata powyżej 5 godz. w wysokości 1 zł za 1 godz.”

Do przedstawionego zagadnienia nie wnoszono uwag .

W tym  miejscu zabrał głos przewodniczący posiedzenia K. Szerment pytając : jak postępują pracę z Panem Sobkowiakiem, na jakim etapie to wszystko jest…? 

Wyjaśnień udzielił Z-ca Wójta H. Birk mówiąc: „…informację, którą przekazał Pan Wójt na ostatniej naradzie, która odbyła się przed jego urlopem była taka, że sytuacja jest negocjowana. Jeżeli chodzi o przedszkole to taką informacja jaką Wójt przekazał, że toczą się możliwości pozyskania tego obiektu, po to aby prowadzić przedszkole publiczne i chyba na ostatnich z komisji Pan Wójt też taką informację przekazał. Na dzień dzisiejszy obiekt jest  nie odebrany przez nadzór budowlany, przewidywany termin to gdzieś koniec września, pierwsze dni października kiedy może być dokonany odbiór i na tą chwilę nie ma żadnych uzgodnień, żadnych dokumentów, które by wskazywały, że obiekt będzie przejmowany przez gminę czy też jakichkolwiek rozmów dotyczących sytuacji przynajmniej nikt  z obecnych w tym nie uczestniczył, nie było żadnych rozmów. My jako gmina prowadzimy dokumentacyjnie tą część tego zadania, którą jest ten parking na ulicy Szkolonej, obiekt buduje Pan Sobkowiak, tyle, że pozwolenie na budowę było na Gminę Siedlec to administracyjnie doglądamy i również naszym udziałem w tym obiekcie będzie prawdopodobnie wykonanie tak zwanego kliniku, który tam powstał, poszerzenia tej drogi po to żeby ten wjazd na parking był cywilizowany i problemem tam jest jeszcze odwodnienie tego skrzyżowania i wspólnie ze Starostwem prowadzone są rozmowy po to, żeby to skrzyżowanie odwodnić, bo do tej pory jak tam był piaseczek to woda sobie tam wsiąkała. W tej chwili kiedy jest to utwardzone robi się tam kałuża po większych deszczach. Na dzień dzisiejszy możemy powiedzieć tylko tyle, że nie ma jednoznacznego stanowiska właściciela co to tego czy będzie prowadził osobiście to przedszkole, jako przedszkole prywatne czy tez będzie prowadził rozmowy z samorządem Gminy Siedlec na temat przyjęcia tego zarządzania i prowadzenie przedszkola publicznego. 
Tu zabierając głos p.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal powiedział : „…w tej chwili przedszkole w Siedlcu działa tak samo jak działało do tej pory. Wszystko jest w starych pomieszczeniach, dwa pomieszczenia w budynku DPS-u, czy byłego DPS-u, dwa pomieszczenia w czerwonym budynku i jedno w GOK-u tak jak było, nic się nie zmieniało. Jedyna istotna zmiana jest taka, że korzystamy z kuchni DPS-u, która ma lepsze warunki do tego by gotować  dzieciom i spełnia na dzień dzisiejszy te wymagania”.

Radny W. Żydzik odnosząc się do sprawy pytał : „…jak się sytuacja kształtuje z 6-latkami, które nie poszły do szkoły, bo nawet miałem osobiście rozmowę z jednym z rodziców, miałem taki problem, bynajmniej.. że rozwiązano zespoły „0” . Rodzice,  jeżeli nie mieli informacji, że nie posłali dzieci do szkoły, że muszą zgłosić te dzieci do przedszkola i pojawił się problem, że dzieci były praktycznie niczyje przez pewien moment.

Wyjaśnień udzielił p.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal mówiąc : „…rodzice  zdecydowali się, to znaczy jeśli mieli obowiązek no to posłali dzieci do szkoły, jeśli nie mieli tego obowiązku i nie posłali dzieci do szkoły to miejsce w przedszkolu mieli zagwarantowane i ta rodzina zaprowadziło dziecko, które zostało przyjęte i  nie było żadnych problemów. 

Rodzice widzieli inaczej ten problem, przedstawiali go w ten sposób, że w Wolsztynie są oddziały „0”, a w Gminie Siedlec nie ma. Jeśli Wolsztyn nie zapewnia opieki dzieciom w przedszkolach to tworzy oddziały „0”, jeśli my zapewniamy to takiej potrzeby nie ma i  nie musimy tworzyć tych zespołów”. 

Do pkt.4


Słowo wstępne do tematycznego zagadnienia  dał Z-ca Wójta H. Birk mówiąc : „…budżet Gminy Siedlec na rok 2014 przyjęliście uchwałą Rady Gminy w grudniu ubiegłego roku, konkretnie 17 grudnia. Jak zostało w tym sprawozdaniu napisane dochody miały wynosić 33.045.364 zł, natomiast wydatki zaplanowane na kwotę 32.345.364 zł i zaplanowano nadwyżkę w wysokości 700.000 zł, nadwyżka ta przeznaczona była na spłatę wcześniejszych zobowiązań. W I półroczu a więc do 30 czerwca szesnaście razy dokonano zmiany budżetu w budżecie Gminy Siedlec i w tym pięć razy dokonano uchwałami Rady Gminy, a jedenaście razy zarządzeniami Wójta. I tak na 30 czerwca budżet po tych zmianach wynosił po stronie dochodowej 34.835.636 zł, natomiast po stronie wydatkowej 34.135.636 zł, nadwyżka w dalszym ciągu zaplanowana jest na kwotę 700.000 zł. Jeżeli chodzi o dochody to w odniesieniu do planu wykonane na poziomie 53,5 %, wydatki w odniesieniu do planu wykonano na poziomie 49,5 %. Plan rozchodów zrealizowano w wysokości 71,42 %. Na dzień 30 czerwca jak zostało to zapisane i w sprawozdaniach ma swoje odniesienie zadłużenie Gminy wynosi 18.650.000 zł z czego na wyemitowane obligacje komunalne przypada kwota 18.450.000 zł natomiast na kredyt na dalsze, na finansowania dalszego deficytu budżetu gminy wynosi 200.000 zł. .„
Następnie głos zabrał G. Marciniec mówiąc : „…w ubiegłym półroczu podjęto wiele działań zmierzające do uzyskania zaplanowanych dochodów. Zostały wykonane na poziomie ponad 50%, chociaż na różnych paragrafach różnie to wygląda. Tutaj gdzie mamy bezpośredni wpływ na wykonanie,  jeśli chodzi o podatki, bo na podatek dochodowy, który otrzymujemy z Urzędu Skarbowego, no nie mamy wpływu. Jeżeli chodzi o te podatki lokalne, które stanowią około 36% naszych dochodów-wystawiono 186 upomnień na kwotę prawie 120.000 zł, wystawiono też tytuły wykonawcze do Urzędu Skarbowego w celu poboru i tak sondażowo 3 osoby na kwotę ponad 37.000 zł wysłaliśmy i poborców i egzekucji część należności około 100.000 zł zabezpieczono hipotecznie. W tym roku wprowadziliśmy taką nowość, że bieżące należności od takich osób, które przypuszczamy że nie uiszczą zabezpieczyliśmy hipotecznie. Możemy w dalszym ciągu prowadzić jakby dwutorowo sprawę tj. wysyłać upomnienia jak nie płacą, ale ta należność jest już zabezpieczona tym roku. Odnośnie realizacji w czynszach, tam nie ma wykonania 50%, zostało wysłane szesnaście wezwań do zapłaty na kwotę około 28.000 zł i część osób wystąpiła po otrzymaniu tych wezwań z wnioskami o rozłożenie na raty i Wójt wydał decyzje pozytywną w tej sprawie. W stosunku do jednej osoby prowadzone jest postępowanie egzekucyjne przez komornika. Może w czynszach się troszeczkę zwleka z tymi wezwaniami, bo ściąganie należności jest przez komornika sądowego o wiele droższe  niż te jakie my w podatkach prowadzimy przez komornika - przez tego poborcę skarbowego. Wykonanie w  gospodarce mieszkaniowej  z tytułu wpłaty za wykup  nieruchomości jest na poziomie 29%. Wobec tych osób, które nie płacą za wykupione nieruchomości też jest prowadzone postępowanie przez komornika. Były też umorzenia podatków w I półroczu osobą fizycznym - umorzono kwotę 14.792 zł …. w naszej spółce ,  było sześć podań na osoby prawne w wysokości 95.076 zł. Siedemnastu osobom odroczono termin płatności … być może będą prowadzone w tym półroczu sprzedaże i wykonanie będzie … „.

W tym miejscu głos zabrał radny W. Żydzik pytając : „…czy w związku z tymi upomnieniami, czy kwotowo kwota zaległa,  to  jakaś duża liczba?  Czy z poprzednich lat tez są jakieś zaległości w płatności podatku? 
Wyjaśnień udzieliła G. Marcinie mówiąc : „…zmienił się przepis, że od tego roku wystawiamy … jeżeli jest dziesięciokrotność kosztów wysłania upomnienia, upomnienie kosztuje 11,60 zł. to razy 10 jest 116 zł. Powyżej tej kwoty wysyłamy, jest część osób mówiących żebyśmy nie wysyłali upomnień, bo oni mają zaległość po ….. Będziemy pod koniec roku jeżeli nie zapłacą, jeśli będą to niższe kwoty to będziemy wysyłać”.

Radny K. Szerment odniósł się do  działu gospodarka mieszkaniowa - odszkodowania. Uważał , że należy wrócić znowu do tego tematu mieszkania chronione, bo to jest jakieś tam wyjście. Ja nie mówię o jakiś lokalach komunalnych, bo wiadomo, że nikt tego nie akurat nie wybuduje, ale takie coś mogłoby rozwiązać sytuację. Te pieniądze, które my zainwestowali już na dzień dzisiejszy w DPS , by się nam zwróciły … . Jeżeli dwie osoby rocznie nas kosztują 10.000 zł i to zaczyna się potęgować, to było by to dobre wyjście”.

Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy Z-ca Wójta H. Birk powiedział : „…myślę, że to jest temat na oddzielne spotkanie. Bo jeżeli tak na szybko patrząc to … Patrząc na sąsiedztwo, szkoły, przedszkola gdzie jest nasz obiekt to niektóre z osób, które miałyby tam zostać przeniesione nie powinny być w pobliżu takich obiektów przeniesione. A druga rzecz mieszkanie chronione, mówiłem coś innego … Ale jeżeli mówimy o budynku byłego DPS, to myślę, że nie zrobimy żadnego ruchu wcześniej dopóki nie rozwiąże się sprawa przedszkola. Bo tak jest ten obiekt technicznie zagmatwany, że tam po prostu na ta chwilę nie można nic innego zrobić, dopóki prowadzi działalność przedszkole. Jeżeli rozwiąże się sprawa przedszkola wtedy na pewno będzie trzeba usiąść do stołu Państwo radni z panem Wójtem żeby zdecydować w tych możliwościach finansowych, co z tym obiektem zrobić, bo on niszczeć nie powinien”.
Włączając się w dyskusję pod hasłem mieszkania chronione głos zabrał radny T. Mąkosa mówiąc : „… cieszy mnie stanowisko zaprezentowane przez Wójta żeby do sprawy wrócić, ale żeby do pojęcia mieszkania chronione wrócić w sposób naprawdę przygotowany i odpowiedzialny. Bo jak pamiętam to nie opór przeciwko mieszkaniom chronionym tylko w takim kształcie i na szybko było takie stanowisko radnych, zęby ten temat trochę w czasie odłożyć. Powiem co ja myślę w odniesieniu do mieszkań chronionych gdyby je planować usytuować tutaj. Jak rozumiem nasze stanowiska by korespondowały z sobą, ponieważ ja uważam również tak, zęby mieszkania chronione nie były usytuowane w jednym miejscu. Proszę Państwa stworzy się „getto”. Ale jeżeli usytuujemy ludzi o różnych mentalnościach, często… domyślamy się o co chodzi, gdy idzie o charaktery. Będących niekiedy blisko dna. To są też ludzie i też trzeba się nimi zająć. Ale gdybyśmy tych ludzi usytuowali w jednym miejscu i teraz tak jak Pan Wójt mówił w sąsiedztwie przedszkola i szkoły dodatkowo jeszcze kościoła i Urzędu Gminy, wszystkiego razem, to szykujemy sobie fajny protest chociażby mieszkańców w pobliżu osiedla. Ja uważam, że jeżeli zbliżymy się do potrzeby zajęcia się ludźmi, którzy mogli by mieszkać w mieszkaniach chronionych to na terenie naszej gminy Gmina dysponuje jeszcze obiektami takimi gdzie można by było rozśrodkować tych ludzi, żeby ich nie koncentrować z sobą. Tym bardziej, ze niektóre przypadki były już u nas, że dwie rodziny o temperamencie potrafią dostarczyć emocji. Gdybyśmy skumulowali jeszcze więcej ludzi czy rodzin, bo to nie koniecznie rodziny muszą być to mamy niezły pasztet. To co widzieliśmy wjeżdżając w okolice Piły to nam chyba trochę dało do myślenia. Bo tam trafili ludzie różnie, ale tam o coś innego chodziło jak to co my byśmy chcieli załatwić sobie sprawa mieszkaniowych”.
W tym miejscu odłożono ta dyskusję i przystąpiono do zapoznania się z informacją o realizacji budżetu za I półrocze. Głos zabrał ponownie Z-ca Wójta H. Birk przedstawiając stronę dochodową . Jak powiedział : „…Nie ma większego zagrożenia dochód wykonano w 53%, taki jak Pani Gabrysie mówiła, że poniżej 50% jest gospodarka mieszkaniowa, gdzie pewne zaległości są i nie ma też takiej sprzedaży majątku jaka była planowana, ale myślę, że to nie jest nowum bo co roku na tym etapie rozmowy nie jest wymagane, jedyne co możemy powiedzieć to to, że nie staramy się na siłę sprzedawać majątku, ponieważ każda działka, każdy obiekt, który my chcemy sprzedać musimy wycenić. Taka wycena warta jest do roku czasu, ona kosztuje określone pieniądze i jeżeli nie ma wprost bezpośredniego zainteresowania to trudno jest nam decydować o tym czy sprzedawać i druga rzecz, która jest ważna w przypadku gminy to kiedy my mamy wycenę działki, która na rynku kosztuje w granicach miedzy 20.000 zł a 30.000 zł, bo tak tutaj w naszych okolicach działki takie małe kosztują to my jako gmina musimy do tego dołożyć podatek VAT i wtedy ta nasza działka robi się już mniej atrakcyjna niż sąsiednia prywatna działka. A jak Państwo widzicie w ostatnich czasach zrodził się dość duży bum, bo jeszcze dwa trzy lata temu to mówiliśmy, że są problemy z działkami, że nie sprzedają. Dzisiaj w samym Siedlcu jest bardzo dużo ogłoszeń o działkach, działki relatywnie tanieją w stosunku do tego co było kilka lat temu. Chociaż patrząc na ilość wznoszonych budynków to jakby się sytuacja poprawiła ten ruch się zrobił na plus. Tych budynków powstaje coraz więcej. Jeżeli chodzi o administracje, dział administracja publiczna to plan został wykonany na poziomie prawie 62%, naczelne organy władzy państwowej o jest 96%, to są dochody, które były oznaczone na wybory do Parlamentu Europejskiego, zostały wykonane, na dzień dzisiejszy ten plan będzie, to znaczy w tym półroczu będzie zwiększony w związku  z wyborami do samorządu. Jeżeli chodzi o wykonanie wpływów z podatków od osób prawnych, fizycznych to tutaj jest poniżej 50%, to co Pani Gabrysia mówiła. My tu nie mamy większego wpływu na wykonanie, być może jest to powodem, że rząd nie do końca się wywiązał ze swoich zobowiązań lub też generalnie spadła ilość wpływów podatkowych od podmiotów i osób fizycznych i stąd to jest na takim poziomie. Subwencja ogólna i inne subwencje zostały wykonane na poziomie 58% w tym jest również część oświatowa, tu zawsze w zasadzie mamy wyższe wykonanie na półrocze w związku z tym, ze jest wypłata trzynastej pensji i dostajemy jakby jedną część subwencji oświatowej więcej w I półroczu, bo jest dzielona na trzynaście części a nie na dwanaście, więc siedem wpływa w I półroczu. Jeśli chodzi o oświatę i wychowanie to tutaj dotacje celowe i inne rzeczy na otworzenie placu, modernizację placu zabaw i również był jeszcze rządowy program wspierania organów prowadzących, w zapewnieniu warunków nauki mamy tutaj dofinansowanie programu Radosna Szkoła i to realizuje się. Jeżeli chodzi o pomoc społeczną to też plan został wykonany na poziomie 53% to są zasiłki, to są tak duże pieniądze, też są w tym w związku z tym, ze zasiłki rodzinne, dotacje celowe. Jeżeli chodzi o edukację to tutaj dotacja celowa na świadczenia dla uczniów o charakterze socjalnym w I półroczu zostało to wykonane w pełni. W tej chwili jest dodatek realizowany w II części, rodzice mogą składać wnioski do GZEAS-u. Jeżeli chodzi o gospodarkę komunalną to są kary za gromadzenie środków z okazji opłat za środowisko, nie są to aż tak duże pieniądze, no ale jakieś wpływy są tutaj zrobione. Myślę, że one w II półroczu będą nieco większe niż w I półroczu. Została otworzona nowa żwirownia na terenie gminy i pewnie stąd te wpływy. Nie będą porażające. Tutaj jeśli chodzi o Reklin to właśnie  w tym tygodniu czy w zeszłym tygodniu wykonawca wszedł na salę w Reklinie i myślę, że ta inwestycja będzie zrealizowana do końca miesiąca. Dział kultura fizyczna 2100 zł to jest dotacja z powiatu na realizację imprez sportowych o zasięgu powiatowym. Wykonanie nie było do czerwca realizowane. Dotacje jakie gmina otrzymała jak Państwo widzicie, ogółem ta dotacja na plan 1.138.461 zł wykonanie było 576.000 zł i 6.000 zł to na zakup pomocy dydaktycznych dla szkół to jest ta radosna szkoła realizacja zadań własnych w zakresie wychowania przedszkolnego to jest dotacja do prowadzonych przez gminę przedszkoli 18.399 zł program wspierania rodziny, to jest asystent rodziny. Mieliśmy osobę zatrudnioną, w tej chwili jest ta osoba na chorobowym i mimo, że wydawało się, że nie ma większego problemu to część rodzin, którym ten asystent udzielił pomocy przyzwyczaiła się do niego i zaczyna się odczuwać brak tej osoby. Mamy tutaj pewien  rodzaj problemu - no bo chorobowe a zatrudnienie dodatkowych, także tutaj Ośrodek Pomocy Społecznej będzie musiał podjąć jakieś działania, bo okazuje się, że ta osoba jest w pewnych środowiskach potrzebna. 71.500 zł na wypłatę zasiłków z Pomocy Społecznej, za tym idą składki na ubezpieczenia zdrowotne 50.550 zł w I półroczu na realizację programu pomoc państwa w  zakresie dożywiania i powoli kończy się, bo miesiąc wrzesień to okres składania wniosków na obiady. Bardzo dużo rodzin złożyło takie wnioski i myślę, że do końca września wszyscy którzy chętni, którzy chcą uzyskać pomoc na odżywianie te sprawy mogą załatwić i takie dofinansowanie w szkołach będzie prowadzone. 12.458 zł – dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym oraz 80.640 zł dotacja na pokrycie wydatków związanych z utrzymaniem Ośrodka Pomocy Społecznej. Dotacje celowe na podstawie porozumień…

Tu radny W. Żydzik pytał : „… w związku z tym, że dom funkcjonował przez kilka miesięcy w tym roku, to żadna dotacja częściowo nawet już się nie należy?” 

Wyjaśnień udzielił Z-ca Wójta H. Birk mówiąc : „…w związku z faktem, że od 1 stycznia dom został skreślony z ewidencji Domów Opieki Społecznej Wojewoda przestał dofinansowywać, te środki, które były środkami własnymi gminy zostały prawie w całości wykorzystane po to,  żeby utrzymać dom przez czas kiedy funkcjonował następnie dokonać rozliczenia, rozwiązania stosunku pracy z pracownikami i tym podobne rzeczy. Pozostałe dotacje z zakresu administracji rządowej zostały wykonane na poziomie prawie 61% i na takie wykonanie miało m. in. zwrot podatku akcyzowego, bo jednak u nas rolnicy w tym pierwszym okresie miesiąca lutego zdecydowanie więcej tych rachunków mają, rozliczają się niż to jest w drugiej połowie. „
Radna E. Weil odnosząc się do zagadnienia pytała : „… jakie plany zagospodarowania przestrzennego były robione?
Tu Z-ca Wójta H. Birk wyjaśnił : „…w zasadzie planu żadnego nie robiliśmy była poprawka  Kiełpin - cmentarz. To było poprawiane w związku  z tym, iż  Wojewoda nie chciał przyjąć w takiej formie (planowaliśmy  połączyć działalność usługowo-mieszkaniową). Wojewoda nam tego nie przyjął dlatego decyzja zapadła, by iść  w działalność usługową i zostało to tak przygotowane i uchwalone, myślę, że to już jest ogłoszone, ten plan. Jeśli chodzi o inny plan, który robiliśmy, który Rada przyjmowała dotyczył piaskowni w Starej Tuchorzy, koszty związane z przygotowaniem planu ponosiła firma, które była zainteresowana pozyskaniem piasku; ona to robiła na dwóch czy trzech gminach, to była taka większa. Natomiast te koszty to są decyzje o warunkach zabudowy, przygotowanie każdej decyzji  zgodnie z przetargiem jaki został rozstrzygnięty, urbanista ma płacone , a tych decyzji jest sporo jeśli chodzi o nasz gminę. Musimy zdać sobie sprawę, że jakaś ingerencja w elewacji budynków wymaga wydania decyzji o warunkach zabudowy i całą procedurę trzeba przejść z tym związaną. Te środki w zasadzie w większości są to decyzje dotyczące zabudowy w I półrocze.”

Ponownie głos zabrała radna E. Weil zadając pytania : „…  wykonanie inwestycji ścieżki rowerowej Wielka Wieś-Kopanica- Żodyń tam mieliśmy 100.000 zł, na jakim etapie jest ta inwestycja wykonana? Czy w ogóle jest coś tam zrobione? Jeżeli chodzi o realizację wydatków z administracji publicznej, dokładnie dotyczy promocji jednostek samorządu terytorialnego, wydaliśmy co prawda 39%, ale na co tak dokładnie te 37.000 zł było przeznaczone jeżeli chodzi o promocję?  czyli tak dokładnie na co. I , nie pokoi mnie wykonanie wydatków na kulturę i dziedzictwo narodowe jeżeli licząc w  % jest , to 63,35% , a więc grubo ponad 50%. czy wydatki, które mamy zaplanowane, wystarczy nam… czy za rok nie powtórzy się sytuacja, że będziemy musieli dokładać? Też chciałabym wiedzieć jak spływają  rozliczenia z podatków, z budżetu państwa, bo jest niewykonanie do półrocza, co prawda nie ma tam dużego odstępstwa, ale jak to wpływa rytmicznie, czy w porównaniu do roku ubiegłego, czy mamy na tym samym poziomie ten spływ tych podatków, czy po prostu jest to obniżone z uwagi na inflację czy deflację?”
Wyjaśnień udzielił Z-ca Wójta H. Birk mówiąc : „…jeśli dobrze patrzę, ścieżka rowerowa, Kopanica, Wielka Wieś, zapisane Żodyń a chodzi o te 100.000 zł  to zapisane jest na ten brakujący odcinek gdzie skrzyżowanie jest w stronę Caritasu i do połączenia tam na Wielkiej Wsi na dole z tym istniejący chodnikiem, tam było na to 100.000 zł. Na dzień dzisiejszy ostatnie dokumenty dyrekcja dróg krajowych, Starostwo i również Gmina zostały złożone do Wojewody i z informacji jaką nam przekazano  to do końca września powinno być pozwolenie Wojewody na budowę. Takie pozwolenie na budowę spowoduje, że agencja nieruchomości rolnych, która robiłam nam duże trudności w przekazaniu tej działki pod ten teren będzie zobowiązana ją bezspornie przekazać na rzecz gminy. Będzie można dokonać podziału. Pan M. Bereżecki, który koordynuje w dyrekcji dróg krajowych, przekazał nam informacje, że powinniśmy uporać się wtedy do końca października z przetargiem i myślę, że to nie ma większego zagrożenia ponieważ ten teren nie jest tak zabagniony jak ten odcinek od Kopanicy, który był żeby  w miesiącu listopadzie wykonać i rozliczyć się z dyrekcją dróg krajowych, ponieważ mamy od nich zdeponowaną kostkę na ten właśnie odcinek i to zrealizujemy. Natomiast pozostały odcinek wpisany jest do krajowego rejestru budowy i rozbudowy dróg i po kontroli NIK-u jaka miała miejsce w dyrekcji dróg krajowych, dyrekcji dróg krajowych nie wolno wchodzić w porozumienia z samorządami na temat wspólnych inwestycji, te kończone są tylko, tak jak u nas stare porozumienia a pozostałe rzeczy oni będą wykonywać za własne środki. No i tu musimy sobie wprost powiedzieć, że na pewno nie będzie to robione w 2015 roku. Jeżeli jest szansa na ten odcinek to gdzieś rok 2016 -2017, ten przełom pod warunkiem, że kolejne odcinki autostrad nie będą otwierane na weekendy. I budżet państwa będzie ponosił koszty, bo to z tych środków będzie płacone, no takie są realia na dzień dzisiejszy. Natomiast prowadzone są równocześnie rozmowy, Burmistrz Kargowej i Sulechowa na temat przejęcia ścieżek, torów kolejowych pod ścieżki, bo oni chcieliby połączyć Wolsztyn, Kargowę , Sulechów po istniejącym torze kolejowym, jednak Wolsztyn nie jest do końca tym zainteresowany i w ostatnich spotkaniach nie uczestniczył. Jeżeli chodzi o nas to odcinek od Kopanicy mamy do Żodynia mamy już przygotowany, zrobiony i w naszym wypadku odcinek toru kolejowego jest też zabezpieczony pod obwodnicę w Kopanicy, także trudno mi powiedzieć jak to się rozwiąże. Ale żebyście Państwo wiedzieli takie rozmowy są prowadzone, natomiast jeżeli chodzi o odcinek ścieżki rowerowej z Siedlca do Żodynia to ostatnia rozmowa z Panem Starostą, zlecony jest projekt, wykonywany jest projekt na budowę ścieżki na tym odcinku. Ma być  w tym roku ukończony projekt, a realizacja na razie nie jest określona. Następne pytanie dotyczyło promocji. To będzie określone, ale prawdopodobnie ta kwota w znacznej części została przeznaczona na wydanie folderu, który z dotacją zewnętrzną był wykonywany, to były środki z lokalnej grupy  działania, są pozyskane i został wykonany folder Gminy Siedlec. 

Co się tyczy wydatków na kulturę i dziedzictwo narodowe tu zdecydowano, że na najbliższym wspólnym posiedzeniu  przedstawiciel Gminnego Ośrodka Kultury odniesie się do tematu. 
Do pkt.5 

W punkcie tym Przewodniczący Komisji Oświaty… W. Żydzik poruszył sprawę regulaminów najlepszego ucznia i sportowca. Jak poinformował w trakcie roku pojawiło się  troszeczkę niejasności, sugestii i zastrzeżeń do nich. W związku z powyższym zwrócił się z  prośbą o wysłanie pism, zapytań do dyrektorów szkół , do Pana Prezesa Związku Nauczycielstwa Polskiego z  prośbą o ich sugestie związane z ewentualnymi  zmianami w tych regulaminach . 
Radna E. Weil pytała : „…co z tymi naszymi byłymi mieszkańcami Domu Pomocy Społecznej, jak oni tam się czują? ….

Tu Z-ca Wójta H. Birk powiedział : „… takich wprost informacji nie ma, tyle co nas odwiedzają, najczęściej jest to Pan Stanisław z wizytą, mówi, ze dobrze jest, lepiej niż tutaj. Jest to większy obiekt, koło Pniew - jest bardziej nowoczesny, pokoje są przygotowane mniejsze więc.. No trudno na to spojrzeć z punktu widzenia kogoś, musielibyśmy się sami postawić w tej sytuacji, gdy trzeba się przeprowadzić, jeden przechodzi do tego porządku dziennego  inny przeżywa to bardziej, także nie da się tego tak wprost określić. Myślę, że gdyby byłaby taka wola żeby pojechać, to nie będzie problemu. Dyrektor tam jest przychylnie nastawiony. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Wiesław Żydzik zakończył posiedzenie o godz. 1630.
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