P R O T O K Ó Ł Nr II /2014

z przebiegu I sesji Rady Gminy S i e d l e c

odbytej w dniu 9 grudnia 2014 roku.

Na ogólną ilość 15 radnych, obecnych na sesji było 14 członków Rady

w/w prowadzonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli :

1. Janusz
    Frąckowiak

- Starosta Wolsztyński

2.  Andrzej        Wita


- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu

3. Tadeusz
    Mąkosa


- członek Zarządu Powiatu 

4. Stanisław      Piosik
 

- radny powiatowy 

5. Eugeniusz    Konieczek


- Prezes ZNP Oddział w Siedlcu

6. Jacek
    Kolesinski 


- Wójt Gminy Siedlec
7. Hieronim       Birk

         

- Zastępca Wójta

8. Krzysztof      Słomianny 
           - Skarbnik Gminy

oraz   sołtysi , pracownicy Urzędu Gminy , prasa.

Do pkt. 1


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec składu Rady Gminy wynoszącego 15 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przed  przystąpieniem do kolejnego  punktu obrad głos zabrał Starosta Wolsztyński Janusz Frąckowiak składając wszystkim obecnym  w imieniu samorządu powiatu wolsztyńskiego jak i  własnym zdrowych, spokojnych, radosnych, rodzinnych świąt Bożonarodzeniowych .
Do pkt. 2


W punkcie tym  Przewodniczący Rady Gminy Andrzej  Kaźmierczak przedstawił projekt porządku obrad.

Tu zabrał    głos   Wójt Gminy Jacek Kolesiński  zwracając się do Wysokiej Rady o usunięcie z  porządku obrad pkt. 5 „d „   brzmiącego: 

” ustalenia miesięcznych limitów kilometrów /ryczałtów/ na jazdy lokalne dla 

     Wójta Gminy Siedlec” 

informując, iż w tym zakresie zawierana jest umowa pomiędzy pracodawcą , a pracownikiem .
Wobec powyższego przystąpiono do głosowania porządku obrad  po wprowadzeniu zmiany . 

W wyniku głosowania na obecność 14 radnych  Rada Gminy Siedlec  jednogłośnie przyjęła porządek obrad w brzmieniu jak niżej :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  I  sesji Rady Gminy Siedlec.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie :
a.  powołania składów osobowych i ustalenia zakresu działań stałych Komisji Rady Gminy Siedlec,
 b. powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

 c. ustalenia wynagrodzenia dla  Wójta Gminy Siedlec,

6.  Wolne głosy i wnioski.
Do pkt. 3

Zagadnienie zreferował Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak wnosząc do Wysokiej Rady o przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy odzwierciedlający jej przebieg. Jak poinformował wpłynęły dwie uwagi zgłoszone przez radnego M. Witę i radnego St. Jedlińskiego, które zostały uwzględnione w protokole.
W wyniku głosowania protokół został  przyjęty  jednogłośnie na obecność 14 radnych.

Do pkt. 4

W punkcie tym  jako pierwszy głos zabrał radny Ryszard Kluj  składając interpelację o  następującej treści :
„ …zwracam się o udzielenie informacji dotyczącej stanowiska gminnego koordynatora sportu;

1. Jaki jest zakres obowiązków przewidziany dla tego stanowiska?

2. Jakie są całkowite koszty utrzymania tego stanowiska ponoszone przez budżetu gminy?

3. Czy celowe jest utrzymywanie tego stanowiska w sytuacji gdy kluby, działające tylko dzięki zapaleńcom cierpią na brak środków na bieżącą działalność?

4. Czy jakaś komórka urzędu sprawdzała efektywność działań koordynatora? O ile były takie działania , bo z mojej wiedzy wynika, że koordynator oprócz tablic informacyjnych i to z oporami żadnych innych działań  koordynujących gminny sport nie podejmował ?
Interpelacja stanowi załącznik do protokołu.

W dalszej części obrad  głos zabrał radny R. Winiarz składając wniosek formalny o przeprowadzenie audytu otwarcia przez firmę zewnętrzną , by jako nowa Rada mieć jasność jeśli chodzi o finanse i oczywiście, by tak samo miał jasność z finansami Pan Wójt.
Odnosząc się do zagadnienia głos zabrał W. Brudło pytając :  jaki jest przybliżony koszt wynajęcia firmy…, czy można przybliżyć koszt wynajmu tej firmy do sprawdzenia, czy stać gminę na to?  
Odpowiedzi udzielił radny R. Winiarz  mówiąc : „…myślę, że koszt takiego audytu wynosiłby około 10.000 zł „.

Radny R. Kluj pytał : „.. czy to będzie audyt wszystkich jednostek, które są w gminie? 

Tu ponownie głos zabrał radny R.. Winiarz mówiąc : „…powinien to być audyt ogólny, więc wtedy firma zewnętrzna decyduje o tym czy są jakieś nieprawidłowości czy też ich nie ma”.
Wobec braku kolejny głosu w przedmiotowej sprawie przewodniczący obrad A. Kaźmierczak  poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty do realizacji zwykłą większością głosów na obecność 14 radnych  13 – za, 0 przeciw, 1 głos wstrzymujący.
Do pkt.5 „a”

Wprowadzenia do zagadnienia dal Przewodniczący Rady Gminy A. Kaźmierczak informując , że w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej znajduje się 7 osób, natomiast Statut Gminy stanowi, że w komisji rewizyjnej pracuje przewodniczący, jego zastępca i trzech członków, czyli razem 5 osób. Wobec powyższego skierował pytanie : „… czy ktoś z Państwa radnych, którzy zgłosili akces do udziału  w pracach komisji rewizyjnej mógłby czy chciałby przenieść się do innej komisji”.

Tu zabrał głos radny P. Tyśper  informując, że  swą osobę widziałby w komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 
W związku faktem,  iż w składzie osobowym komisji nadal jest więcej osób niż stanowi Statut Gminy przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej celem przeprowadzenia głosowania tajnego .
W skład komisji skrutacyjnej powołano następujące osoby :
1. Eugeniusz

Piątek 

2. Maciej

Wita

3. Wiesław

Żydzik 

W tym miejscu została ogłoszona 10 minutowa przerwa celem ukonstytuowania się komisji i przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie wznowiono obrady II sesji Rady Gminy. Przed przystąpieniem do głosowania wyjaśnione zostały zasady głosowania .Następnie  powołana Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie . Przewodniczący komisji M. Wita wg listy obecności kolejno  wyczytywał radnych , którzy dokonali wyboru.

Po obliczeniu wyników głosowania przewodniczący komisji  odczytał protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach na członków Komisji Rewizyjnej Gminy Siedlec sporządzony na sesji .
Powyższy protokół stanowi załącznik do protokołu.
W związku z przedstawionymi wynikami głosowania i naniesieniu poprawek do składów osobowych stałych komisji Rady Gminy przewodniczący obrad  A. Kaźmierczak  zwrócił się do radnych o wpis nr 3  do projektu uchwały w sprawie powołania składów osobowych i ustalenia zakresu działań stałych Komisji Rady Gminy Siedlec .
Następnie przystąpiono do głosowania  w wyniku, którego  Uchwała Nr II/ 3 /14 w sprawie powołania składów osobowych i ustalenia zakresu działań stałych Komisji Rady Gminy Siedlec na obecność 14 radnych  została przyjęta jednogłośnie 14 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.5 „b”

Zgodnie ze Statutem Gminy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera Rada Gminy. 

Wobec powyższego  przystąpiono do zgłaszania kandydatów. 

Jako  pierwsza zabrała głos radna Ilona Słowiak , wysuwając kandydaturę radnego A. Skibę .

Następnie radny K. Makowiak , wysunął kandydaturę radnej R. Olejniczak. Zgodę na kandydowanie wyraził radny A. Skiba . Radna R. Olejniczak nie wyraziła zgody na kandydowanie. W związku z czym po uzyskaniu akceptu i braku innych kandydatur listę kandydatów zamknięto. 
W dalszej części obrad przystąpiono do głosowania w wyniku, którego  Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej  został A. Skiba na obecność 14 radnych  12 głosów za, 0 głosów przeciw  i 2 głosy wstrzymujące. 

W związku z głosowaniem przewodniczący obrad  A. Kaźmierczak  zwrócił się do radnych o wpis nr  4  do projektu uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i przystąpiono do głosowania .

 Uchwała Nr II/ 4 /14 w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej na obecność 14 radnych  została przyjęta zwykłą większością głosów 12 –  za, 0 - przeciw, 2 –   wstrzymujące   i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.5 „c”

Wprowadzenia do zagadnienia dała K. Materna  radca prawny informując, że 
wynagrodzenie  Wójta jest regulowane przepisami ustawy o pracownikach samorządowych jak również, przypisem wykonawczym do tej ustawy, czyli rozporządzeniem z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Zarówno ustawa jak i rozporządzenie określają jakie elementy składają się na wynagrodzenie Wójta, jak również w jakiej wysokości jest to wynagrodzenie. Jeśli chodzi o elementy składowe to mamy wynagrodzenie zasadnicze, które jest określone w tabeli umieszczonej w rozporządzeniu Rady Ministrów,  czyli w tym przepisie wykonawczym do ustawy. Wynagrodzenie zasadnicze jest określone jako wynagrodzenie widełkowe i uzależnione jest oczywiście od liczby mieszkańców w danej gminie. Kolejnym składnikiem wynagrodzenia Wójta jest dodatek za wieloletnią pracę. Kolejny to dodatek funkcyjny, jak również dodatek specjalny, który stanowi % sumy wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Zarówno wysokości poszczególnych elementów składowych wynagrodzenia Wójta jak i  %  są określone przepisami. Tutaj nie ma żadnej dowolności, to wszystko wynika z przepisów, które są wymienione w przedstawionym projekcie  uchwały.
Kilka słów w powyższej sprawie powiedział również Przewodniczący Rady Gminy A. Kaźmierczak. I tak „…jeśli chodzi o zakres trudności w sprawowani tej funkcji, jak ja widzę będzie jeszcze większy, trudniejszy jaki był do tej pory. Jeżeli chodzi o kwalifikację tutaj Państwo nie macie wątpliwości,. Bo to nasza gmina, mieszkańcy, nasze społeczeństwo zdecydowało, żeby tą funkcję powierzyć Panu Kolesińskiemu i stąd m. in. jest taka propozycja. W tym momencie otwieram dyskusję. Przypomnę, ze w normalnym trybie spotykają się komisje, komisje dyskutują, wymieniają się opiniami, natomiast my nie mieliśmy takiej możliwości, bo komisje dopiero się dziś konstytuowały. W przyszłości tego typu działań nie będzie, ale musimy, bo Wójt musi mieć zapłacone”.
W tym miejscu zabrał głos Wójt Gminy J. Kolesiński  mówiąc : „…Drodzy radni, szanowna komisjo dziękuję bardzo za uznanie i jeśli można, jak Państwo już dojdziecie do porozumienia, aby zostawić Państwu możliwość w przyszłości nagrodzenia mnie za dobrą lub niedobrą pracę proponuję by podstawę wynagrodzenia w tych widełkach obniżyć o 10% „.
Kolejnym głosem w dyskusji nad zagadnieniem był głos radnego R. Kluja, który powiedział : „…zgadzam się, że Pan Wójt został wybrany w demokratycznych wyborach i wybrali go mieszkańcy. Ale nam jako radnym gminy przypadł obowiązek ustalenia wynagrodzenia. Tutaj mamy  w podanym projekcie uchwały oprócz dodatku specjalnego mamy kwoty maksymalne. Moje rozumowanie jest takie, że na starcie w żadnym zakładzie pracy nie ma maksymalnych stawek. Wójt jest pracownikiem jak każdy inny. Musi się wykazać. Chociaż na starcie, kilka miesięcy. My jako Rada Gminy w późniejszym okresie mamy możliwość podnoszenia uposażenia Wójta. Nie ma ku temu żadnych przeciwskazań. Na starcie takie uposażenie, które praktycznie jest kontynuacją uposażenia poprzedniego Wójta z poprzednich kadencji jest moim skromnym zdaniem za wysokie. Zgłaszam poprawki do uchwały Rady Gminy. Moja poprawka dotyczy paragrafu 1 i proponuję, by łączne wynagrodzenie w kwocie 8.900 zł, na które składa się wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 4.500 zł, dodatek za wieloletnią pracę, tu nie mamy możliwości ingerowania tylko % to wychodzi z tego zasadniczego wynagrodzenia 900 zł, dodatek funkcyjny, też mamy możliwość ruchu, bo jest określony w ustawie do 1.900 zł. Tu proponuję maksymalny no bo obowiązki Wójta w terenie będą identyczne praktycznie jak miał poprzedni Wójt.  Dodatek specjalny, mamy możliwość od 20% do 40%. W uchwale jest podane 35%, to jest 5% mniej niż przewiduje ustawodawca. Proponuję 25% „

Ad vocem A. Kaźmierczak : „…należy sobie uzmysłowić pewną skalę, a mianowicie nie zaglądając nikomu  w kieszeń, ale pracownicy Wójta w jednostkach organizacyjnych, czyli na przykład chociaż by w szkołach, bo tutaj nie możemy ujawnić żadnych tajemnic, w tym momencie niektórzy mieliby więcej od Pana Wójta. Tutaj Pan z resztą słusznie powiedział, że wynagrodzenie zależy od stażu, ale też wynagrodzenie zależy od pełnionej funkcji. Dlatego też ja bym prosił, by to w swoich rozważaniach Państwo wzięli pod uwagę. Trudno sobie wyobrazić, że dyrektor firmy zarabia mniej od swojego pracownika, czy kierownika. To też drodzy Państwo należy wziąść  pod uwagę”.

Ponownie zabrał głos R. Kluj mówiąc : „…nic nie stoi na przeszkodzie, by Pan Wójt dostosował wynagrodzenia pracowników do swojego wynagrodzenia. Nigdzie nie jest napisane, że jeden czy drugi pracownik Urzędu Gminy musi zarabiać takie pieniądze jak zarabiał do tej pory. Przecież kwota dochodu nie jest przypisana do nazwiska i do stanowiska. Można to obniżyć „.

Ad vocem  A. Kaźmierczak : „…nie jestem biegły w sprawach kadrowych, będę się posiłkował Panią mecenas, bo z wiedzy jaką posiadam pracodawca nie może obniżyć pracownikowi bez uzasadnionej przyczyny wynagrodzenia „.

Odnosząc się do wypowiedzi radczyni  K. Materna powiedziała : „…z punktu widzenia prawa pracy wynagrodzenie to istotny element umowy o pracę i zmiana wynagrodzenia wymaga wypowiedzenia zmieniającego. Więc to nie jest tak, że w drodze aneksu wypowiadamy. Oczywiście to jest do zrobienia. Powiedziałbym tu nieprawdę gdybym stwierdziła, że to jest absolutnie nie do wykonania. Natomiast to wiąże się z wypowiedzeniem zmieniającym”.

Po raz kolejny głos zabrał radny R. Kluj mówiąc : „…w Gminie nie ma osób 20 – 30. Takich osób jest kilka. Myślę, że to jest pole działania dla Pana Wójta, żeby po prostu kwestię wynagrodzeń w Urzędzie opracować. Bo na dzień dzisiejszy z tego, co się orientowałem przygotowując się do sesji było kilka osób, które zarabiały więcej niż pozostali pracownicy Urzędu. Pracownicy pozostali ci, którzy robią tą czarną robotę zarabiają naprawdę najniższe stawki. To nie jest kilkadziesiąt osób, to jest kilkanaście, którzy zarabiają pieniądze większe od dochodów Wójta, to jest kilka osób. To nie jest jakaś wielka rewolucja jak Pan Przewodniczący mówi, tylko to jest kwestia kilku osób”.

Do słów po raz kolejny odniósł się Przewodniczący Rady Gminy A. Kaźmierczak mówiąc : „…żebyśmy się dobrze zrozumieli. Bo w tej chwili my nie przebijamy się, że Wójt ma zarabiać 5% więcej od kierownika, a kierownik 5% więcej i ten problem, o którym Pan mówi jest problemem. Otóż musimy pamiętać, że jeżeli Wójt idąc tokiem pańskiego rozumowania, oczywiście wspomnę, że to nie Rada wpływa na wynagrodzenia pracowników w Gminie i my jako radni nie mamy prawa na to wpływać. Jeżeli Wójt powiedzmy obniży dyrektorowi to dyrektor obniży kierownikowi, za chwile się okaże, że ta sama sytuacja i relacja jest pomiędzy kierownikiem a dyrektorem. Jeżeli obniży kierownikowi to za chwilę będzie musiał pracownikowi, bo za chwile ta relacja znowu … i znowu będzie to spłaszczenie. Dlatego też ja jeszcze raz podkreślam, w kwestii wynagrodzeń pracowniczych jako Rada się nie wypowiadamy i osobiście nie widzę takiego prostego ruch, który może spowodować oszczędności na pracownikach. A tym bardziej dopiero wchodzący w swoją rolę jako radny widziałbym oszczędności w innych kwestiach, co nie jest tematem dzisiejszej sesji i w związku z tym proponuje byśmy tych oszczędności poszukali gdzie indziej, bo je można znaleźć, natomiast nie kosztem pracowników. Tak ja ten temat widzę. Oczywiście każdy z radnych ma prawo do swojego zdania „.

Kolejnym głosem w dyskusji był głos radnego E. Piątka który powiedział : „… należy 
zauważyć, że to jest cały czas kwota brutto. Niech Pan skarbnik przedstawi kwotę netto, która jest realna, bo to będzie odzwierciedlenie tego ile to naprawdę zarabia niż kwotę brutto. Będzie to skrócenie dyskusji „.

Radny R. Winiarz zabierając głos powiedział : „…Wysoka Rado moim skromnym zdaniem to co powiedział Pan Wójt, że chce obniżki o 10% zasadniczego, wydaje mi się, że jest to najbardziej logiczne ponieważ jest to najważniejsza osoba w Gminie. Sądzę, że ukłon w kierunku Pana Wójta i  tak powinno być”.

W tym miejscu zabrał głos Skarbnik Gminy K. Słomianny podając kwotę netto zmniejszoną o 10% - 6.600,00

Następnie przystąpiono do głosowania wniosków.

Jako pierwszy pod głosowanie został poddany wniosek Wójta tj. zmniejszenie wynagrodzenia zasadniczego o 10%, w  wyniku którego za wnioskiem opowiedziało się 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu , 0 – przeciw. 

W wyniku takiego głosowania  jest bezzasadne głosowanie drugiego wniosku – stwierdziła radczyni K. Materna. 

W tym momencie została ogłoszona 5 minutowa przerwa w celu przygotowania nowego projektu uchwały uwzględniającego poprawkę.

Po przerwie wznowiono obrady i rozdano radnym nowy projekt uchwały.

Przed przystąpienie do  głosowaniem projektu uchwały po raz kolejny głos zabrał radny R. Kluj  wycofując swą poprawkę . 

Wobec powyższego przewodniczący obrad  A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr II/ 5/14 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Siedlec.

Uchwała Nr II/ 5/14 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Siedlec na obecność 14 radnych  została przyjęta jednogłośnie 14 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6

 W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał St. Piosik radny powiatowy składając 
najserdeczniejsze życzenia, dużo zdrowia, spełnienia swoich najskrytszych marzeń, a przede wszystkim tego, co jest dobre nie tylko dla nas samych, ale dla wszystkich mieszkańców Gminy Siedlec. Tu powiedział : „…wierzę w to, że potraficie Państwo tak zrobić, a obserwując dzisiejszą sesję cieszę się tym bardziej, że te uchwały, które Państwo przygotowaliście przechodzą jednogłośnie. Jeszcze raz życzę wszystkim zdrowych, spokojnych Świąt oraz bogatego Gwiazdora. Wszystkiego Najlepszego.”

Następnie głos zabrał  Vice Przewodniczący Rady Powiatu A. Wita składając w imieniu prezydium Rady Powiatu Wolsztyńskiego, Pana Przewodniczącego jak i swoim wszystkim dziś uczestniczącym , a za  pośrednictwem Państwa rodzinom, znajomym, mieszkańcom gminy  najserdeczniejsze życzenia Świąt Bożego Narodzenia.

Radny R. Kluj  wnioskował , by do zawiadomień o sesji Rady Gminy dla Sołtysów  były każdorazowo dołączane projekty uchwał, by sołtysi byli w temacie, o czym my tutaj mówimy. Oczywiście nie jest to obligatoryjne, żeby każdy dostał. Po prostu, który z sołtysów będzie chciał.

Na zakończenie głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński mówiąc : „…. Drodzy Państwo chciałbym podziękować za zaufanie i powierzoną mi funkcję. Pozwolę sobie tylko podkreślić, że nasze wszystkie spory są merytoryczne, czyli spory w sprawie nie w żaden sposób personalne. My sobie z kolegami gdzieś tam pewne rzeczy wyjaśniliśmy, więc jeśli będą jakieś rzeczy gdzie będziemy stać po różnych stronach proszę wiedzieć, że nie będzie to nigdy przenoszone w inną sprawę. I to tyle jeśli chodzi o zakończenie pewnych poglądów, gdzie mamy je różne. Ma nadzieję, że wszyscy to dobrze zrozumieliśmy. Drodzy Państwo chciałbym przede wszystkim w imieniu własnym i wszystkich naszych pracowników złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia, wszystkiego najlepszego. Prosiłbym, by w miarę możliwości przekazać to dalej. Wszystkim Państwu radnym, wszystkim pracownikom z okazji nadchodzących Świąt wszystkiego najlepszego. Wiem, że  z Państwem zobaczę się jeszcze przed okresem noworocznym więc będziemy mieli okazję porozmawiać”.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak  zamknął obrady II  sesji Rady Gminy Siedlec o godz. 16,00.
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