P R O T O K Ó Ł   Nr 3/15

z posiedzenia  Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 27 stycznia 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan  5 członków  udział wzięło 5 członków. 

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Andrzej

Skiba serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wykonanie uchwał i zarządzeń za II, III i IV kw. 2014 r.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

W punkcie tym  na wstępie przystąpiono do zapoznania się z uchwałami Rady Gminy Siedlec , jakie zostały podjęte w II, III i IV kw. 2014 roku. Jak ustalono Rada Gminy Siedlec odbyła 7 sesji , na których podjęła 42  uchwały. 


Zgodnie z art. 90 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym wszystkie uchwał były przekazywane organom sprawującym nadzór merytoryczny. Organem takim, z wyłączeniem spraw budżetowych, jest Wojewoda Wielkopolski, natomiast w zakresie spraw dotyczących budżetu – Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu Oddział w Lesznie.


Przepisy prawa miejscowego prawa miejscowego zawarte zostały w 4 uchwałach, które zostały opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Dotyczyły one miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Kiełpiny – działka nr ew. gr. 492/1, trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i form wychowania przedszkolnego zakładanych przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego, zmieniająca uchwałę Nr VII/61/03 Rady Gminy Siedlec w sprawie uchwalenia statutów sołectw, ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Siedlec, oraz obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego na rok 2015 na terenie Gminy Siedlec.


Budżet gminy, stanowiący podstawę gospodarki finansowej na 2014 rok przyjęty został uchwałą Nr XLII/204/2013 Rady Gminy Siedlec z dnia 17 grudnia 2013 roku, w której to Rada Gminy Siedlec w ciągu II,  III i IV kwartału  dokonała 6 –krotnych zmian  .

Wykaz  podjętych uchwał  stanowi  załącznik do protokołu.

W dalszej części posiedzenia zapoznano się z wykazem Zarządzeń Wójta Gminy Siedlec za II, III i IV kwartał 2014 roku. Ustalono, że w II kwartale 2014 r. wydanych zostało 17 Zarządzeń Wójta Gminy Siedlec, w tym 6 dot. zmian w uchwale budżetowej. 

W III kwartale wydano 14 Zarządzeń Wójta, w tym 6 dot. zmian w uchwale budżetowej, a w IV kwartale wydano 13 Zarządzeń Wójta, w tym 6 dot. zmian w uchwale budżetowej. 
Wykaz podjętych zarządzeń stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.4


W punkcie tym komisja wypracowała następujące wnioski :

1) Przygotować wykaz zbycia nieruchomości za 2014 rok  wg. schematu : gdzie , jaka powierzchnia, cena wywoławcza , cena sprzedaży.

2) Przygotować wykaz majątku gminy na dzień 1.01.2015  i 4 lata wstecz .

3) Przygotować wykaz umorzeń , obniżek  i ściągalność podatków za 4 lata.

4) Zmodyfikować informacje dotycząca wydatków inwestycyjnych 2007 -2013 ujmując tylko wydatki poniesione na : świetlice, oświetlenie uliczne, drogi, chodniki  - nie wpisując wydatków z funduszu sołeckiego i przeliczając wydatki na 1 mieszkańca.

5) Udostępnić protokół z przeglądu obiektów sportowych z dnia 15 lipca 2014 r.

6) Jakie wykonano oświetlenie uliczne ( pod koniec roku 2014 );gdzie je wykonano,  jaki był koszt ?
Wobec zrealizowania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz.13,45.

Protokołowała


    PRZEWODNICZĄCY   KOMISJI


   Inspektor

         Jolanta  Żurek


               Andrzej       Skiba

