P R O T O K Ó Ł   Nr 2/15

Komisją Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej odbytego

 8 stycznia 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 6 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli :
Hieronim
Birk

- Z – ca Wójta Gminy

Eugeniusz
Konieczek
- Prezes ZNP w Siedlcu
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał  Przewodniczący komisji Robert Winiarz

serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Sprawa dodatku motywacyjnego.
4. Opracowanie planu pracy komisji na 2015 rok.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


W punkcie tym glos zabrał Prezes ZNP E. Konieczek poruszając sprawę dodatku motywacyjnego mówiąc: „…uchwała z 2009 roku mówi o tym, że na dodatek motywacyjny dla szkół podstawowych i gimnazjum (nie dla przedszkoli) jest przeznaczona kwota 50 tys zł i ta kwota była realizowana w latach 2009 -2011 ; szkoły otrzymywały środki z podziałem na poszczególne szkoły w zależności od miejsca zajętego przez daną placówkę w egzaminach końcowych np. za I miejsce  szkoła otrzymała 15 tys zł, a ostatnia szkoła najmniej; w 2013 i 2014 roku dodatek motywacyjny nie został wypłacony; rozmawiałem z Wójtem i obiecał dyrektorom, że dodatek będzie wypłacony w październiku za 2013 rok i 2014 rok; druga wersja była , że zostanie wypłacony w dzień nauczyciela; niestety nie dotrzymano słowa, Wójt odszedł i uchwała ta nie była realizowana przez ostatnie 2 lata; natomiast „związek „ razem z dyrektorami szkół i nauczycielami proponujemy nowe zmiany w regulaminie i pismem z 2 kwietnia 2014 roku zwróciliśmy się do Wójta , do Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec i Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki ; na to pismo otrzymaliśmy odpowiedź od Przewodniczącego RG , że budżet na 2014 rok został uchwalony 17 grudnia 2013 roku i brakuje środków na realizację przedstawionych propozycji ; nasza odpowiedź była następująca : 
„… Zarząd Oddziału ZNP Siedlec rozumie, że budżet na 2014 rok został przyjęty 17 grudnia 2013 roku. W związku z tym w obecnej chwili brakuje środków w kwocie 223.071,65 po stronie wydatków w dziale oświata na realizację regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec.

Proponowany regulamin został przekazany do Urzędu Gminy 28 marca 2012 roku. Ponieważ prawdopodobnie pismo zaginęło, ponownie dostarczyliśmy je 9 lipca 2012 roku. Komisja Oświaty natomiast 10 września 2013 roku na posiedzeniu zaopiniowała pozytywnie proponowany przez ZNP regulamin i przekazała go do Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół.


Uważamy, że od września do listopada, kiedy opracowuje się projekt budżetu na następny rok, należało się tym zająć. Niestety nie zrobiono w tym zakresie nic .


Sprawą zajęto się dopiero wtedy, kiedy prezes ZNP rozmawiał z wójtem Adamem Cukierem w styczniu 2014 roku na temat pracowników oświaty.


Od 28 marca 2012  r. do 10 września 2013 r. było wystarczająco dużo czasu, aby zająć się przygotowaniem uchwały i włączyć do projektu budżetu na 2014 rok. Zrobiono to dopiero 4 lutego 2014 roku na posiedzeniu wspólnym stałych komisji rady i wycofano z porządku obrad XLV sesji, tłumacząc brakiem środków na powyższy cel.


Zarząd Oddział ZNP w Siedlcu wie, że aby zrealizować uchwałę należy mieć środki finansowe zagwarantowane w budżecie, ale należało to zrobić uchwalając budżet na 2014 rok.


W związku z tym prosimy w imieniu własnym i wszystkich nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach, aby obecny wójt gminy Siedlec wraz z Radą Gminy przygotowując propozycję budżetu na 2015 rok uwzględnili naszą prośbę. Może nowe władze w następnej kadencji spojrzą bardziej przychylnym wzrokiem na tę sprawę.


Na koniec przypominamy, że dodatek motywacyjny dla nauczycieli w ościennych gminach jest uchwalony i realizowany na jeden etat nauczyciela i stanowi do 5 % osobistej stawki wynagrodzenia zasadniczego:

- Wolsztyn - uchwala Nr XIX/148/08 z dnia 26.06.208 r.,

- Zbąszyń – Uchwała Nr III/24/06 z dnia 28.12.2006 r.,

- Kargowa – Uchwała Nr XIV/153/09 z dnia 29.06.2009 r.


Dziękujemy za pozytywne załatwienie naszej prośby i pisemną odpowiedź”.

Tu zabrał głos przewodniczący posiedzenia R. Winiarz mówiąc: „…z tego, co mówił Wójt Gminy J. Kolesiński na ostatniej sesji, odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół i dyrektorzy napisali budżet w którym powinni ująć to ( bo to jest wynagrodzenie zasadnicze plus motywacyjny, funkcyjny itd. i jeżeli dyrektor nie ujął tego w budżecie, to braknie środków) z tego co wiem, rozmowa z dyrektorami była i oni nie mają nic obcięte w budżecie ; my chcemy by ten dodatek był - to się należy nauczycielom , ale małymi kroczkami i jeśli dyrektorzy zaakceptowali i wójt nie obciął im budżetu myślę , że ten dodatek motywacyjny będzie…”.
Ponownie głos zabrał Prezes ZNP E. Konieczek mówiąc: „…w tych propozycjach zmian regulaminu jako „związek” z dyrektorami i nauczycielami występujemy o 3% dodatku motywacyjnego, występujemy również o to, by wychowawstwo z 52 zł było sukcesywnie podnoszone; to Wójt Adam Cukier zaproponował, by to nie była sztywna kwota, tylko od – do; obecnie jest 52 zł, niech to będzie na początek 60 – 65 zł, ale już będzie pierwszy krok zrobiony, w następnym roku znów zwiększyć; w innych gminach kwoty za wychowawstwo są o wiele wyższe niż u nas; 
trzecia sprawa to, sprawa funkcyjnego dla dyrektorów szkół i przedszkoli , z wyliczeń wynika , że minimum te 20% przy czterech oddziałach i więcej; 16 % przy trzech oddziałach ; sprawa ostatnia za oddziały :
od 40 – 60 zł 

od 50 – 70 zł

od 60 – 80 zł 

obecnie jest 40, 50, 60 zł; to są cztery sprawy, które próbujemy przeforsować od kwietnia 2014 roku”.

Tu zabrał głos radny W. Żydzik ( były przewodniczący komisji oświaty) informując: „… regulamin był zaopiniowany pozytywnie na jednym posiedzeń komisji, został przekazany do przewodniczącego rady, został przygotowany projekt uchwal, jednak projekt uchwały został wycofany z uwagi na nie wskazanie środków „.
Ponownie zabrał głos przewodniczący komisji mówiąc: „…wszystko rozumiem, też jestem nauczycielem, trzeba walczyć o nauczycieli, ale nie można odpowiadać za coś, co poprzednik obiecał; pan Wójt na sesji obiecał, że zajmie się regulaminem…” 

W tym miejscu radny W. Żydzik poinformował, iż projekt zmian regulaminu wynagradzania, był przedmiotem wspólnego posiedzenia stałych komisji, gdzie większość radnych opowiedziała się za wycofaniem projektu uchwały z porządku obrad ze względu na to, że nie było środków zabezpieczonych na ten cel w budżecie, też skutek finansowy wprowadzenia tego regulaminu był około 250 tys zł podwyżki do stanu obecnego”.
Po raz kolejny zabrał głos przewodniczący komisji R. Winiarz podsumowując zagadnienie: „ …komisja chce, by nauczyciele mieli dodatek motywacyjny, ale to też jest ograniczone, bo jest niż demograficzny – to oznacza mniejszą subwencję i gminy muszą wyrównywać itd.; komisja uważa, żeby podwyższać nauczycielom, ale żeby to było sukcesywnie bowiem nie jesteśmy wstanie …, dyrektorzy zgodzili się na ten budżet i tak jak wójt powiedział: nie mają nic obcięte w budżecie”.
Ad vocem E. Konieczek: „…Wójt powiedział, że dyrektorzy otrzymali taki budżet jak sobie zaplanowali; dziś rozmawiałem z panią dyrektor szkoły w Siedlcu i pytałem się : czy macie środki na to , by w 2015 roku wypłacić ten istniejący dodatek motywacyjny ( 50 tys zł) i drugie pytanie: czy są środki na podwyższenie wynagrodzenia pracownikom obsługi o minimum o 50 zł ? odpowiedź brzmiała: nie mam, budżet mojej szkoły jest zapięty w ten sposób, że na podstawowe wszystkie sprawy wystarczy; co się tyczy dodatkowych środków p. Skarbnik nam to skreślił ….”
W dyskusji nad zagadnieniem zabrała głos radna E. Weil mówiąc: „…tak się zastanawiam jak z tego impasu wyjść …, bo budżet rzeczywiście został uchwalony, dyrektorzy przyzwyczajeni starym sposobem naliczania swego budżetu naliczyli go tak, że nie uwzględnili w nim tego dodatku motywacyjnego, zawsze było tak, że on nie był w ich szkole naliczony, bo zawsze spływał dodatkowo, było to błędem, gdyż winien on znaleźć się w budżecie szkół; teraz mamy taką sytuację, że patrząc na budżet on jest zamknięty, on jest spięty i tam wolnych środków nie ma, budżet szkół też jest przegłosowany; mamy rezerwę oświatową, można jej się należy przyjrzeć, ale na 3% dodatku motywacyjnego na pewno w tym roku nie stać nas …to jest jedna ścieżka; druga ścieżka to należy dokładnie przejrzeć fundusz płac w każdej szkole …na ile jest luzu”. 
Tu ponownie zabrał głos przewodniczący komisji R. Winiarz mówiąc : „…decydentem jest p. Wójt, ale jeżeli dyrektor nie zaplanuje ( mówię na przykładzie własnego ogródka – planuję do tych 5 % motywacyjnego przy zakładaniu budżetu; środków jest mało, do 30 września oddajemy SIO itd.. i wtedy te pieniądze są bądź ich nie ma; dyrektor planuje budżet i nie rozumiem dlaczego p. dyrektor odpowiedziała , że jej brakuje, bowiem mała to zaplanować ; co się tyczy podwyżek dla obsługi -  z tego co się orientuję , to są podwyżki tylko o inflację i każdy z obsługi ma określony taryfikator – jakieś widełki , grupę zaszeregowania- i w tym momencie dyrektor może regulować podwyżką bądź nie…; nie ma w żadnej szkole ( nie znam szkoły, która dostaje dodatkowe środki na podwyżki od Wójta, Burmistrza, Prezydenta) czegoś takiego nie ma , dyrektor może tylko przegrupować pracowników „.

Tu Prezes ZNP E. Konieczek pytając: jak się mają czuć pracownicy obsługi, którzy otrzymali od Wójta w ubiegłym roku odchodzący na emeryturę 200 zł, 150 zł ,100 zł i 50 zł ; to było powiedziane , że będzie kontynuowanie…, była to grupa 13 osób; pracownicy są tak nastawieni, że jeśli w ubiegłym roku to było, to powinno to być ”.
Ad vocem radna E. Weil powiedziała: „…to dyrektor ustala kogo bardziej wynagrodzić i rzeczywiście jeżeli ma taki argument, że pracownicy odchodzący na emeryturę powinni być w wyższym stopniu wynagradzani, to im daje z tego budżetu; powinien zaplanować w budżecie, że mam np. dwóch emerytów w przyszłym roku więc musze dla nich zorganizować środki, by mieli; tak praktycznie w przeszłości było tak, że dodatek motywacyjny nie był naliczany w budżetach szkół, tylko Wójt gdzieś tam znajdował pieniądze i je przydzielał…”
Ad vocem R. Winiarz przewodniczący komisji powiedział: „…to był wielki błąd dyrektorów, bowiem to dyrektorzy powinni ten dodatek naliczyć, nie można tutaj winić obecnego Wójta …; co się tyczy zaległości muszą tutaj wypowiedzieć się prawnicy, czy to w ogóle jest możliwie, bo prawo nie działa wstecz „.
Radna E. Weil tu stwierdziła, że jeżeli się należy, to trudno gmina będzie musiała ponieść konsekwencje… .

Na zakończenie zagadnienia komisja jednogłośnie wysunęła następujące wnioski:

1. Ustalić wspólne spotkanie dyrektorów szkół z Wójtem, Prezesem ZNP i komisją celem wyjaśnienia sprawy środków na wypłatę dodatku motywacyjnego, oraz wyjaśnienia sprawy przygotowywania projektów budżetu na dany rok.

2. W związku z nie wypłaceniem dodatku motywacyjnego za 2013 rok i 2014 rok wystąpić o opinię prawną w temacie uregulowania zaległości.

Do pkt.3

W punkcie tym Przewodniczący komisji R. Winiarz przedstawił projekt planu pracy komisji na 2015 rok. Tu poinformował, iż wzorem do opracowania planu pracy komisji były plany pracy tej komisji z poprzednich lat.

W wyniku szerokiej dyskusji nad zagadnieniem członkowie w pełni przyjęli przedstawiony projekt i jednogłośnie opowiedzieli się za „jego „ przedstawieniem na obradach najbliższej sesji Rady Gminy.

Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4


W punkcie tym na wstępie głos zabrał głos Z-ca Wójta H. Birk  przedstawiając sprawę wyboru przedstawicieli do Związku Międzygminnego „Obra”.

Następnie przedstawił sprawę powołania delegatów na Konferencję Stowarzyszenia  Gmin Rzeczpospolitej Polskiej „Region Kozła oraz sprawę wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolsztynie. 

W dalszej części posiedzenia członkowie komisji zostali zapoznali się z następującymi wnioskami:

1. wniosek Sołtysa Kiełkowa i rady Sołeckiej dotyczący zakupienia dwóch bramek do piłki nożnej oraz trawy na boisko „sportowe” przy placu zabaw w Kiełkowie;
2. wniosek Rady Rodziców przy Przedszkolu w Tuchorzy dotyczący poprawy warunków pobytu dzieci w grupie 3-latków ( rozbudowa placówki lub dostosowanie w/w pomieszczenia do odpowiednich standardów.

W przypadku 1 wniosku zdecydowano o przygotowaniu kosztorysu wykonania przedsięwzięcia .

Natomiast jeśli chodzi o drugi wniosek tu zdecydowano o odbyciu wyjazdowego - kolejnego posiedzenia komisji celem zapoznania się z zasobami lokalowymi  placówki. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 17,10.


Protokołowała
                                                          Przewodniczący
                 Inspektor

                                                Komisji Oświaty, Kultury, Sportu
           Jolanta  Żurek



             Zdrowia i Opieki Społecznej








         Robert    Winiarz
