P R O T O K Ó Ł  Nr 10/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej

odbytego 2 listopada 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 6 członków komisji na stan 6 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Jacek

Kolesiński

- Wójt Gminy Siedlec

2. Marek

Budziński

- Inspektor ds. Sportu
3. Witold 

Jasztal


- p.o. dyrektora GZEAS-u

4. Andrzej
Wieczorek

- dyrektor ZPSPiG w Chobienicach

5. Ryszard
Kluj


- radny Rady Gminy Siedlec

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sport i rekreacja w Gminie oraz ich monitorowanie.

4. Standaryzacja stanowisk administracyjnych w oświacie.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


Tu głos zabrał Inspektor ds. Sportu M. Budziński referując tematyczne zagadnienie. Jak podał, monitorowanie odbywa się cotygodniowo: po rozgrywkach przygotowuje się informacje o wynikach na stronę internetową. Ponadto inspektor poinformował, że 2 szkoły uczestniczyły w biciu rekordu Guinessa, monitoruje sprawy związane z dotacjami (wyznaczono szkoły w Siedlcu oraz w Belęcinie ze względu na to, że te placówki nie mają animatora „Orlika”), gdzie wkład wynosiłby 5 tys. zł, a w zamian na ten cel uzyska się 15 tys.; prowadzone są rozmowy w sprawie realizacji programu „Umiem pływać” na przyszły rok, gdzie ze strony Gminy potrzebna będzie kwota 60 900 zł ze względu na to, że wzrośnie liczba dzieci z klas trzecich szkoły podstawowej (programem objęte będzie ponad 400 uczniów), przy czym środki te zostaną zmniejszone o prawie 21 tys., jeśli dowozy na basen zorganizowane będą w ramach dowozów szkolnych, wobec czego Gminę będzie to kosztowało 39 411 zł na cały rok; na utrzymanie boisk przewiduje się znaczny wzrost przeznaczanych środków.
Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy odnośnie utrzymania boisk radny W. Żydzik zapytał: „kto płaci za wodę do podlewania boiska?”

Ad vocem Inspektor ds. Sportu M. Budziński wyjaśnił, że jest to ujęte w budżecie klubu jako rachunki.
Tu radna E. Weil podniosła sprawę projektów pytając, czy animatorami będą nauczyciele wychowania fizycznego.

Odpowiedzi udzielił Inspektor ds. Sportu M. Budziński : „tak, będą to nauczyciele W-F, może ich być nawet 3, bowiem są to zajęcia 3 razy w tygodniu, a zakres jest ogromny (piłka ręczna, lekkoatletyka, piłka siatkowa).

Ponownie zabierając głos radna E. Weil odniosła się do sprawy boiska w Kiełpinach mówiąc, że jest ono potrzebne, gdyż dzieci najczęściej z zajęć pozalekcyjnych wybierają zajęcia sportowe. W dalszej części swojej wypowiedzi radna poruszyła kwestię przygotowania kosztorysu  na to boisko oraz dodała, ze winna się tym zająć osoba, która dopnie wszystko i wyśle dokumenty do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
Następnie głos zabrał przewodniczący komisji R. Winiarz pytając, czy 96 godzin jest na cały rok budżetowy czy kalendarzowy.

Ad vocem Inspektor ds. Sportu M. Budziński powiedział, iż ta ilość godzin jest rozłożona na cały rok kalendarzowy.
Ponownie przewodniczący komisji R. Winiarz skierował pytanie do przedmówcy odnośnie dowozów na basen: „ czy te 21 tys. mniej oznacza, że Gmina będzie płaciła więcej na te dowozy?”

Wyjaśnień udzielił M. Budziński : „jeździ przewoźnik, który wygrał przetarg, a zwrot będzie na Gminę.”

Do pkt. 4


Sprawę standaryzacji przedstawił dyrektor GZEAS W. Jasztal. Jak podał, są gminy, które mają regulamin w formie uchwały. W dalszej części swojej wypowiedzi zaznaczył, że liczba pracowników w placówkach obecnie oscyluje w granicach 70 osób, więc należałoby ujednolicić ilość zatrudnianych pracowników, co pozwoli  na równe spojrzenie we wszystkich placówkach.
Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy przewodniczący komisji R. Winiarz stwierdził, że jest to bardzo dobry pomysł, ale miał wątpliwości, czy winno to być zarządzenie Wójta czy uchwała Rady Gminy. Dodał, że jeśli chodzi o ilość metrów przypadających na 1 sprzątaczkę, to należałoby zasięgnąć informacji z ościennych gmin.
Głos w dyskusji zabrał radny S. Jedliński mówiąc: „Należy również brać pod uwagę klatki schodowe, ponieważ trudniej się je sprząta oraz okna, które też trzeba czyścić.”

Dyrektor GZEAS W. Jasztal uzupełnił wypowiedź przedmówcy, iż powierzchnię do sprzątania stanowi również otoczenie szkoły. 

Do poruszanego tematu odniósł się również dyrektor A. Wieczorek mówiąc, że w jego szkole są p. woźne, które za 2 lata przejdą na emeryturę, więc gdyby zrobić standaryzację, to wówczas trzeba by zwolnić kilka pań.
Tu radny R. Kluj skierował pytanie do p. dyrektora odnośnie godzin pracy pań z połączoną funkcją sprzątaczki oraz woźnej.

Ad vocem dyrektor A. Wieczorek odparł, że panie te pracują od godz. 10 do 18.

W tej części obrad ustalono, że przygotowane zostaną materiały na kolejne posiedzenie komisji.

W tym miejscu radny R. Kluj stwierdził, że standaryzacja powinna być zastosowana.
Tu dyrektor GZEAS W. Jasztal przedstawił informacje dotyczące ilości wydawanych obiadów w szkołach. Podał, że ogólna liczba posiłków wynosi 1317, z czego 351 obiadów wydawane są za zewnątrz.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Odnosząc się do danych przewodniczący komisji R. Winiarz zapytał, czy szkoły nie przekraczają VAT-u.

Ad vocem dyrektor GZEAS W. Jasztal podał, że nie.

Do pkt. 5


Na wstępie głos zabrał radny R. Kluj pytając, czy jest planowana debata w temacie oświaty.
Ad vocem przewodniczący komisji R. Winiarz wyjaśnił, iż taka debata winna się odbyć na forum Rady z udziałem kuratora.

Radny S. Jedliński zapytał: „A co z wnioskiem odnośnie szczepionek z ostatniego posiedzenia komisji?”

Jak wyjaśniono, wniosek został przedłożony p. Wójtowi i sprawa jest w toku.

Dyrektor GZEAS W. Jasztal podzielał zdanie radnego R. Kluja, jednak był zdania, iż taka debata powinna się odbyć w okrojonym składzie.

Tu głos zabrała radna E. Weil odnosząc się do słabych wyników w szkołach oraz porównała wyniki uczniów ZPSPiG w Belęcinie z wynikami wojewódzkimi i krajowymi. Podsumowując, radna zauważyła, że średnia ze wszystkich egzaminów zaburza dane, natomiast poszczególne przedmioty nie wyglądają aż tak źle.
Do zagadnienia ustosunkował się dyrektor A. Wieczorek mówiąc, że zależy to od roku i dzieci. Uważał, że ma na to wpływ także to, iż nie ma drugoroczności w szkołach w Gminie.

Tu Wójt J. Kolesiński ustosunkował się do pytania radnego odnośnie szczepionek przeciwko grypie. Jak podał, musiałby skonsultować medyczną stronę tego aspektu.
Radny S. Jedliński poinformował, że w Gminie jest ok. 1100 osób starszych, z czego skorzysta prawdopodobnie 70%, a więc będzie to koszt ok. 20 tys. zł.

Ponownie zabierając głos Wójt J. Kolesiński odniósł się do wypowiedzi przedmówcy: „nie jestem przeciwny, ale zadań mamy ogrom, a podatków nie podnosimy; spróbujmy najpierw opanować te wydatki, które mamy, zanim podejmiemy nowe, ale sądzę, że ten temat jest wart dyskusji.”
Przewodniczący komisji R. Winiarz podniósł sprawę projektów pytając, czy będą uwzględniane, a nie tylko sport.
W tym miejscu radny M. Wita zapytał, czy organizacje pożytku publicznego zostały powiadomione o konsultacjach.

Ad vocem Wójt J. Kolesiński odnośnie poruszonej kwestii przez przewodniczącego komisji powiedział: „bierzemy to pod uwagę; powinny się najpierw odbyć spotkania z radnymi”. Jeśli chodzi o konsultacje, to należałoby sprawdzić, czy takie organizacje znajdują się na terenie Gminy.

Na zakończenie ustalono, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 12.11.2015 o godz. 14:00.

Wobec wyczerpania porządku obrad powiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 16:15.

Protokołowała                     
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