P R O T O K Ó Ł  12/2015
ze wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu z Komisją Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego odbytego

3 listopada 2015 roku

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło:

1) Komisja Finansów i Budżetu na stan 7 członków udział wzięło 6 członków

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego na stan 8 członków udział wzięło 7 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Jacek

Kolesiński


- Wójt Gminy Siedlec
Hieronim
Birk



- Z-ca Wójta Gminy
Anna

Ossowska


- radca prawny

Teresa 
Pawliczak


- kierownik referatu gospodarki gruntami

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonała radna Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listami obecności w obradach uczestniczy 11 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 13 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Określenie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec.

4. Podatki na rok 2016.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


W punkcie tym na wstępie głos zabrał Wójt Jacek Kolesiński odnosząc się do zagadnienia dotyczącego zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec: „100% decyzji ma być w rękach rady, czyli polityka mieszkaniowa przechodzi w wasz obowiązek; mam teraz pytanie: kto weźmie na siebie, czy jako komisja, sprawę dyżurów, jeśli chodzi o gospodarowanie mieszkaniami; razem z prawami musza przejść obowiązki; nie ma nic lepszego, jak móc tą najtrudniejszą z części przepisać na państwa; wraz ze wszystkimi prawami pójdzie plan naprawczy w takiej sytuacji wymagający określonych szybkich działań, jaki należy przygotować.”
Następnie głos zabrała Anna Ossowska radca prawny, gdzie przedstawiła generalną zasadę podejmowania omawianej uchwały. Jak powiedziała, wszystkie znalezione rozstrzygnięcia mówią o tym, kto jakie ma kompetencje w powyższej sprawie. M.in. rada nie może ustalać warunków umów, ale jest władna, by ustalać pewne granice zasad. Na zakończenie swojej wypowiedzi radczyni podkreśliła, iż należy trzymać się racjonalności co do omawianej kwestii, gdyż podejmowanie decyzji uchwałą Rady Gminy niesie ze sobą pewne koszty oraz spowoduje spowolnienie.
Ponownie zabierając głos Wójt J. Kolesiński mówił: „za jakiś czas wszyscy będziemy rozliczani; najlepszym rozwiązaniem dla mnie byłoby to, że wszelkie kompetencje w tym zakresie można by było scedować na radę, gdyby tylko prawo na to pozwalało; byłbym pozbawiony wszelkich możliwości sensownego i przyszłościowego planowania rozwiązań, które będę państwu przedstawiał; w tej chwili mamy krótki okres, żeby to rozwiązać, musimy coś zrobić, ponieważ tracimy na mieszkaniach komunalnych zbyt dużo.”
W tym miejscu przystąpiono do analizy projektu uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec.
Tu radny R. Kluj zapytał, ile rocznie przeprowadzanych jest transakcji zbycia.
Ad vocem Teresa Pawliczak kierownik referatu gospodarki gruntami : „w ubiegłym roku około 5 działek niezabudowanych i około 5 lokali mieszkalnych.”

Ponownie radny R. Kluj zabrał głos mówiąc: „przy tak małej ilości nieruchomości do zbycia to przeregulowanie i zabieranie kompetencji Wójtowi byłoby nie do końca zasadne; myślę, że możemy uszczegółowić tylko niektóre najistotniejsze kwestie, a pozostałe zostawić w gestii Wójta.”
Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy radczyni A. Ossowska również twierdziła, iż należy ustalić priorytet, a gospodarowanie nieruchomościami regulują odrębne przepisy prawne (w tym także cenę nieruchomości).
Tu głos zabrał radny M. Wita mówiąc: „jeśli chodzi o aktualne mienie Gminy, to chodzi tu także o wszelkie nieruchomości, które zostały sprzedane wcześniej wbrew woli, a przecież dobrze uzasadniona sprzedaż będzie zaakceptowana przez radę. Tu chodzi o to, byśmy jako radni o sprzedaży wiedzieli przed dokonaniem, a nie w ramach informacji po fakcie.”
W tym miejscu obrad przystąpiono do omawiania wprowadzonych do projektu uchwały zmian, które przedstawiały się następująco:

· § 3 ust. 2 w brzmieniu „umowy sprzedaży nieruchomości po zasięgnięciu opinii Rady” został przeniesiony do § 5 i stanowi ust. 2 pkt. d),

· § 5 ust. 1 doprecyzowano pkt. a) oraz b) do postaci:

„a) umowy kupna za cenę nie wyższą niż 50 000,00 zł bądź umowy kupna     nieruchomości na cele publiczne, w tym w szczególności na:

- cele regulacji stanu prawnego nieruchomości, którymi włada Gmina,

- cele modernizacji lub budowy dróg gminnych, dróg wewnętrznych i ścieżek rowerowych,

b) umowy zamiany po zasięgnięciu opinii Rady.”

· dodano  do § 5 ust. 3 zapis w postaci: 
„W przypadku, gdy Wójt jest upoważniony do określonej czynności prawnej po zasięgnięciu opinii Rady, brak wyrażenia  wymaganej opinii w terminie jednego miesiąca od złożenia przez Wójta wniosku w tym przedmiocie zwalnia Wójta z obowiązku uzyskania tej opinii.”

· § 6 ust. 3 z zapisu usunięto „nie”, w związku z czym punkt ten widnieje w brzmieniu:

„Cena nabywanej nieruchomości zostaje ustalona w drodze rokowań prowadzonych przez Wójta z jej zbywcą na podstawie operatu szacunkowego nieruchomości opracowanego przez gminę z zastrzeżeniem, iż cena ta może być niższa niż wartość nieruchomości.”
· § 9 zmieniono zapis odnośnie stopy procentowej do formy:

„W przypadku sprzedaży lokalu mieszkalnego lub budynku jednorodzinnego dotychczasowemu najemcy, gdy część ceny zostanie rozłożona na raty, niespłacona część podlega oprocentowaniu przy zastosowaniu stopy równej 5 krotnej stopie redyskonta weksli stosowanej przez Narodowy Bank Polski.”

Tu głos zabrał radny M. Wita mówiąc, że w podpunkcie 4 chodziło również o zrzeczenie się nieruchomości na rzecz „spółki”.

Wyjaśnień udzieliła radczyni A. Ossowska podając, że według przepisów nie ma możliwości zrzeczenia się na rzecz „spółek”.

W tym miejscu obrady opuścili radni I. Słowiak oraz A. Skiba.
W dalszej części posiedzenia głos zabrała radna R. Olejniczak wyrażając opinię, iż nie należy aż tak ograniczać Wójta.
Ponownie zabierając głos radny M. Wita powiedział: „taki zapis odnośnie sprzedaży spowoduje raz, że będziemy wiedzieć wcześniej, a w przeszłości zdarzały się sytuacje, gdzie na pewne ruchy było za późno; są samorządy, które nie mają takiego regulaminu i wówczas wójt musi w każdej chwili zwracać się do rady o zgodę, a takich przypadków będzie niewiele w naszym przypadku.”

Tu radny E. Piątek wyraził zdanie, by dopisać „po zasięgnięciu opinii rady”, a nie aby podejmować takie decyzje uchwałami rady.
Po raz kolejny radny M. Wita : „uważam, że opinia nic nie da, my i bez tego zapisu możemy wyrazić swoje zdanie”.

W tej części obrad głos zabrał radny K. Szerment, gdzie wyraził zdanie, iż nie wyobraża sobie współpracy bez zaufania, a im mniej formalności i więcej swobody – tym lepiej w tej sprawie, tym bardziej, że Wójt odpowiada za całość.
Wypowiedź swojego przedmówcy poparł radny E. Piątek.

Zabierając głos radna R. Olejniczak powiedziała: „są też sprawozdania, więc dajmy szansę wykonywania swojej pracy Wójtowi.”

Wyrażając swoje zdanie radny M. Wita powiedział: „miejmy kontrolę nad tym, co zostało, ponieważ nie ma tego wiele.”

W tym miejscu ogłoszona została 5 minutowa przerwa.
Do pkt. 4
Kilka słów wstępu  do omawianego zagadnienia dał Z-ca Wójta H. Birk. Jak podał, Wójt uważa, że korzystniejsze byłoby stopniowe zwiększanie podatków zamiast drastycznego skoku oraz na rok 2016 jest propozycja zmiany uchwały o podatkach od środków transportowych, natomiast opłaty podatkowe za nieruchomości oraz opłata targowa pozostają bez zmian.

Jako kolejny głos zabrał Wójt J. Kolesiński mówiąc: „nie ma przewidzianych żadnych drastycznych zmian; pozostałe podatki z roku na rok będą minimalnie rosnąć (o 2-3%).”
Tu głos zabrała radna E. Weil podając, że uważa, iż podatki powinny być podwyższane o 2-3% co roku, ponieważ mieszkańcom będzie łatwiej się z tym zgodzić. Na zakończenie swojej wypowiedzi radna skierowała pytanie do p. Skarbnik: „te kilka tysięcy mniej wpływu na przyszły rok z podatków czym jest spowodowane, skoro podatki zostają na takim samym poziomie?”

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy K. Lewandowska mówiąc, że wpływy z podatków ulegną zmianie, m. in. w wyniku zmiany cen żyta.

Zabierając głos radny K. Szerment zapytał, jak przebiega ściągalność podatków.

Odpowiedzi udzieliła pracownik G. Marciniec: „procentowo utrzymuje się to na tym samym poziomie; obniżając podatki otrzymujemy niższą subwencję.”

W poruszanym zagadnieniu głos zabrał również radny E. Piątek, gdzie odniósł się do handlu obwoźnego. Radny uważał, iż jest to pewne zagrożenie (ze strony tzw. „domokrążców”) dla mieszkańców gminy. Na zakończenie dodał, że należy zmienić sposób pobierania opłat.
Do pkt. 5


Na wstępie głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk odczytując pismo z Komendy Wojewódzkiej Policji odnośnie prośby o zwolnienie policji z podatku od nieruchomości w 2016 roku. Jak podał, po przeanalizowaniu pojawiła się propozycja, by nie korzystać z tej formy, ponieważ jest to około 2,5 tys. rocznie, a policja w innej formie otrzyma środki z Gminy.

Tu głos zabrał radny E. Piątek podnosząc sprawę opodatkowania ferm drobiowych i zapytał, co można zrobić w tym temacie jako gmina.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 15:10.

Protokołowała    





Przewodnicząca
   Pomoc Administracyjna



Komisji Finansów i Budżetu

Sylwia Górna





     Ewa Weil
