                                              PROTOKÓŁ  Nr  7 /2016                                                                                 z  posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Ładu i Porządku Publicznego odbytego     

                                          w dniu 23 listopada 2016 roku.

W posiedzeniu Komisji wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 8 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Jacek Kolesiński   - Wójt Gminy Siedlec

Hieronim Birk – zastępca Wójta Gminy Siedlec

Winicki - Dyrektor Gospodarstwa Rybnego Zbąszyń

Rafał Wanach –  zastępca dyrektora Gospodarstwa Rybnego w Zbąszyniu

Agnieszka Kasperczak  - kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Wiesław Lachnicki – wędkarz

Zdzisław Kasprzak – sołtys Wąchabna

Do pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Maciej Wita witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 członków stanowi kworum .

Do pkt. 2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wystąpienie Dyrektora Gospodarstwa Rybnego

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3

W punkcie tym głos zabrał Dyrektor Gospodarstwa Rybnego w Zbąszyniu, który przedstawił zarys gospodarstwa powstałego w 1990 roku. W obecnym czasie użytkowanie wód opiera się na prawie rybackiego użytkowania którym dysponuje Dyrektor w Poznaniu mając w swoim zakresie 3 tysiące hektarów wód podzielonym na dwa zespoły w tym na naszym terenie:

1000 hektarów wód w I zespole zachodnim

pozostałe wody w II zespole północnym, Wąchabno, Kopanica 436 hektarów lustra wody               do tego dochodzi 18 kilometrów rzeki Szarki i 8 kilometrów rzeki Obry co daje 450 hektarów wód.

Obecnie gospodarstwo jest finansowane z trzech źródeł przychodów:

· opłaty za zezwolenia rybackie,

· odłowy jezior,

· zarybiania: to co się rodzi na jeziorach zgodnie z operatami.

Udało
 się podpisać nowe umowy na 10 lat które obowiązują od miesiąca października 2016 roku, oraz znacznie zarybić jeziora i rzeki.

Obecnie gospodarstwo myśli o :

· przedłużeniu  sezonu wędkarskiego,

· uproszczeniu opłat,

· zniesieniu limitów na połowy ryb

· usprawnieniu działań przeciw kłusownictwu,

· przygotowaniu strony internetowej gospodarstwa.

Następnie głos zabrał Pan Rafał Wanach który powiedział kilka słów o społecznej straży rybackiej, która prawdopodobnie przejdzie reorganizację , o dużej ilości ptactwa żywiącego się rybami co w dużej mierze  zmniejsza ilość ryb w jeziorach. Zaznaczył również  że oprócz Wąchabna pozostałe jeziora znajdują się w Natura 2000 co utrudnia pozbycie się nadmiaru ptactwa żywiącego się rybami.

Poza tym chcemy zmienić limit połowów, corocznie zarybiać wszystkie jeziora  i oznakować nowymi znakami wszystkie  wody. Panowie poruszyli również temat słabej jakości wód w naszych jeziorach co również ma ujemny wpływ na wpuszczany do nich narybek.

Pan Zdzisław Kasprzak  - podziękował za udział w spotkaniu które jest pierwszym od wielu lat oraz że z poprzednimi gospodarzami Gospodarstwa nie było dialogu. Pytał czy myśli się               o powrocie gospodarowania jeziorem Wąchabskim tak jak to było bardzo dawno temu. Poruszył również temat sprzętu pływającego i czy Gospodarstwo ma wpływ na jego użytkowanie na jeziorach. Odpowiadając dyrektor Gospodarstwa Rybnego stwierdził, że nie ma możliwości powrotu do dawnego hodowania narybku, a co do sprzętu pływającego to jako Gospodarstwo nie mają na to żadnego wpływu, gdyż każdy powiat sam uchwala przepisy                  na jego korzystanie.

Zastępca Wójta Hieronim Birk poruszył sprawę pomostów, w odpowiedzi  Dyrektor Gospodarstwa Rybnego stwierdził że mają  oni na to  pośredni wpływ. Zezwolenia na ich budowę wydaje Starostwo, ale wiele pomostów to samowole budowlane. W takiej sytuacji należy zgłaszać sprawę do WIOŚ w Poznaniu  o zagrodzenie linii brzegowej.

Ryszard Kluj – radny poruszył sprawę jazu z którego wypuszczano wodę na pobliskie łąki.             Usłyszał że jaź nie jest ich własnością tylko Wojewody, ale nie możemy pozwolić sobie na zaniedbania w tym temacie i będziemy tego pilnować.

Konrad Makowiak – radny poruszył czystość wód i prosił o przyjrzenie się  czyszczeniu brzegów przez spółkę wodną, gdyż to co obecnie się dzieje źle wpływa na jakość wody.

Marek Piątek – radny prosił o możliwość udostępniania informacji dla początkujących wędkarzy z gminy Siedlec na stronie internetowej Gospodarstwa Rybnego.

Wniosek Komisji:

Informacja o wędkowaniu na terenie gminy na stronie gospodarstwa rybnego.

Na przełomie stycznia – lutego ponowne spotkanie Komisji z przedstawicielami Gospodarstwa Rybnego ze Zbąszynia.

Protokółowała                                                                    Przewodniczący Komisji

Urszula Dach                                                                              Maciej Wita              

