P R O T O K Ó Ł  Nr LII/ 2018

z przebiegu nadzwyczajnej sesji Rady Gminy S i e d l e c

odbytej w dniu 2 października  2018 roku

Na ogólną ilość 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 członków Rady w/w prowadzonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jacek

Kolesiński 

- Wójt Gminy Siedlec

2. Hieronim 
Birk


- Zastępca Wójta Gminy

3. Krystyna 
Lewandowska

- Skarbnik Gminy

4. Agnieszka
Kasperczak

- kierownik ref. Infrastruktury

5. Jacek

Skrobisz

- dyrektor GZEAS - u

Do pkt. 1


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec składu Rady Gminy Siedlec wynoszącego 15 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak  poinformował , iż w dniu 27 września 2018 roku r. roku wpłynął wniosek Wójta Gminy Siedlec o zwołanie sesji nadzwyczajnej.

Zgodnie z art.20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  została zwołana LII sesja Rady Gminy Siedlec.

W dalszej części przedstawił projekt porządku obrad w brzmieniu jak niżej :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2018 – 2026,

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


Wprowadzenia do zagadnienia dał Wójt Gminy J. Kolesiński Kolesiński  m.in. mówiąc: „…przygotowywana jest przez urząd wojewody specustawą decyzja ZRID dotycząca budowy ścieżki Siedlec - Powodowo ; drogi wojewódzkie wystąpiły do nas z propozycją realizacji zadania „Budowa ścieżek rowerowych” w okresie 2 lat (2018 -2019); w związku z powyższym na to zadanie udzielona zostanie w 2019 roku dotacja celowa w wysokości 500.000,00 zł , która ma odzwierciedlenie w WPF Gminy Siedlec na lata 2018 -2026.”
Wypowiedź przedmówcy uzupełniła kierownik referatu infrastruktury A. Kasperczak mówiąc:… „ w okresie wiosennym występowaliśmy do WZDW o wsparcie finansowe na budowę ścieżek ; otrzymaliśmy te środki w wysokości 500 tys zł  z nastawieniem , że budujemy w tym roku ; przesuwa nam się decyzja ZRID ( mamy ją na dotyk, ale fizycznie jeszcze jej nie mamy )jednak jest decyzja WZDW , że mimo tego przystąpią do ogłoszenia przetargu jeszcze w tym roku …; stąd tyle z naszej strony, że musimy pokazać ,iż jesteśmy gotowi  do płatności tego zadania w przyszłym roku; tym sposobem nie składamy ponownie wniosku w okresie jesiennym o dotacje, tylko Zarząd Wojewódzki chce nam to zachować i zatrzymać na przyszły rok”. 
Wobec braku głosów w dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr LII/283/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2018 – 2026.

W wyniku głosowania Uchwała Nr LII/283/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2018 – 2026 na obecność 14 radnych została przyjęta jednogłośnie 14 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 4

W punkcie tym kolejno zabierali głos :

radny W. Brudło podnosząc sprawę nie świecących lamp w miejscowości Godziszewo;

radny St. Jedliński wystąpił z zapytaniem: co ze szczepieniem przeciw grypie dla seniorów w tym roku;

radny W. Żydzik pytał : o realny termin wykonania ścieżki Siedlec – Powodowo;

radny A. Kaźmierczak podniósł sprawy:

-  „rzekomej” opłaty za dowóz dzieci do szkół;

- udostępniania stron w gazecie Wieści Gminne komitetom.
Do poruszany zagadnień ustosunkował się Wójt, kierownik infrastruktury, oraz dyrektor GZEAS-u udzielając wyczerpujących wyjaśnień.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady LII sesji o 14,20.
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