P R O T O K Ó Ł           

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Siedlec odbytego 26 czerwca  2011 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec Krzysztofa Piechowiaka.


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział 13 członków komisji na stan 15.

Ponadto udział wzięli:

1. Adam

Cukier
- Wójt Gminy

2.Hieronim

Birk

- V-ce Wójt

3.Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

4. Maciej

Brudlo
- Prezes  Spółki - ZEUK

oraz kierownicy referatu infrastruktury Agnieszka Kasperczak, referatu organizacyjnego Joanna Domin , referatu gospodarki gruntami T. Pawliczak

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof

Piechowiak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył , iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący obrad Krzysztof  Piechowiak poinformował, iż przedmiotem wspólnego posiedzenia jest analiza materiałów IX sesji Rady Gminy, która odbędzie się 28.06.  br. 

Tu zabrał głos Wójt Gminy informując, iż na posiedzeniu obecny jest Prezes Spółki  M. Brudło i jeśli są  pytania do przygotowanego zestawienia kosztów i przychodów  spółki to b. proszę. 

W tym miejscu głos zabrał radny W. Żydzik  zwracając się z pytaniem : jak wygląda ( czasowo) zaawansowanie realizacji inwestycji  Jażyniec , Chobienice.
Udzielając odpowiedzi Prezes Spółki M. Brudło poinformował , iż kolektor z Jażyńca do Obry będzie budowany w drodze powiatowej, na dzień dzisiejszy została podpisana umowa na jego budowę i trwać będzie do 15.08.11 , termin zakończenia całej inwestycji to październik.

Jeśli chodzi o Chobienice – obecnie budowana jest tłocznia, na ten rok planowane jest zamknąć sprawę części za Szarką.

Radna E. Weil spytała: kiedy będzie wiadomo coś bliżej odnośnie pozyskania środków z funduszu spójności? W przypadku nie otrzymania tych środków jak będzie realizowana sprawa kanalizacji .

Tu Prezes Spółki powiedział m.in. wszyscy obiecują , że to tylko kwestia formalna i środki otrzymamy, jednak do chwili obecnej nie mamy tego zapewnienia na papierze.

W przypadku nie otrzymania środków :

· Jażyniec pracować będzie w oparciu o oczyszczalnię w Wolsztynie,

· Chobienice o własna oczyszczalnię,

· Siedlec o Siedlec.
Tu zabrał głos Wójt Gminy Adam Cukier przypominając, iż Spółka ZEUK to spółka 100% gminy ; wszyscy rozliczają VAT (23%) i dzięki temu, że robi to spółka są oszczędności.

Jeśli chodzi o fundusz spójności to można tu otrzymać najwięcej środków, z tego funduszu finansowane SA duże miasta jak Warszawa; mamy dużą szansę otrzymać te środki. Wspomniał, że z chwilą startowania przez nas po te środki równorzędnie  startował Grodzisk i Śmigieł. W grodzisku już te inwestycje są zrobione , a w Śmiglu już kończą – czasowo zostaliśmy w tyle – zakończył.

Radny M. Michalski zwrócił się o pisemną odpowiedź - zestawienie jakie planowane są inwestycje, jakie zostały wykonane w poszczególnych miejscowościach.

Tu Wójt Gminy zwrócił się o pisemne sformułowanie co ma być ujęte w tym zestawieniu.
Ponownie zabrał głos Prezes Spółki informując, iż jest WPI , którego się trzymamy, zwracamy uwagę na to, aby każda z inwestycji stanowiła samodzielny obiekt – by nie stała nie wykończona. Dodał, że w trakcie realizacji pojawiają się nie przewidziane sytuację powodujące budowę dodatkowy  rzeczy.

Na zakończenie po raz kolejny zabrał głos Wójt Gminy zwracając się do Prezesa o przekazanie radnym WPF jaki powstał przy tworzeniu spółki.

Radny T. Mąkosa wypowiadając się w temacie  stwierdził, iż tej wiedzy wielu nie posiada , stąd przekazanie WPF byłoby dobre. Daj boże, że wniosek o dofinansowanie zadania z funduszu spójności będzie zrealizowany, obecnie mamy skanalizowane tylko dwie wsie , a gdzie reszta wsi – zakończył.

Radna E. Weil spytała : na jakim etapie jest oczyszczalnia w Zakrzewie.?
Wójt udzielił odpowiedzi informując, iż w lipcu będzie rozpoczęta procedura przetargowa.
W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omawiania materiałów.

Jako pierwsza zabrała głos J. Domin  kierownik referatu organizacyjno – prawnego  omawiając sprawę powołania Zespołu ds. Opiniowania Kandydatów na Ławników do Sądów Rejonowych w Wolsztynie i Grodzisku Wielkopolskim.

Jak poinformowała ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. – Prawo o ustroju sądów powszechnych – nakłada na radę gminy obowiązek wyboru ławników do sądów powszechnych. Zgodnie z art. 163 § 2 cytowanej ustawy, przed przystąpieniem do wyborów ławników, rada gminy powołuje zespół, który przedstawia na sesji rady gminy swoją opinię o zgłoszonych kandydatach, w szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie.

Zgodnie z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Poznaniu nr A.0131-6/2011 z dnia 20 maja 2011 r. Rada Gminy Siedlec zobligowana została do dokonania wyboru 4 ławników do Sądu Rejonowego w Wolsztynie oraz 1 ławnika do Sądu Rejonowego w Grodzisku Wielkopolskim. Niniejszą uchwałą Rada Gminy Siedlec powołuje Zespół ds. Opiniowania Kandydatów na Ławników, w skład  którego wchodzą radni Rady Gminy Siedlec oraz sędziowie  delegowani przez właściwe sądy.

Ponadto omówiła sprawę uchylenia Uchwały Nr VII/32/2011 Rady Gminy Siedlec z dnia 10 maja 2011 r. w sprawie  wykazu kąpielisk na terenie gminy Siedlec. Przypomniała , iż w/w Rada Gminy Siedlec określiła wykaz kąpielisk na terenie gminy Siedlec, obejmujący kąpieliska w Borui i Wąchabnie. Ponadto, zgodnie z art. 9 ust. 1 pkt 10b ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. – Prawo wodne, określiła czas trwania sezonu kąpielowego.

Wskazane w wykazie kąpieliska nie spełniają jednak wymogów określonych w w/w ustawie i odpowiednich rozporządzeniach wykonawczych., a więc nie mogą być  traktowane jako kąpieliska w rozumieniu w/w ustawy. Wyznaczone obszary stanowić będą miejsca wykorzystywane do kąpieli, i jako takie zostaną przygotowane i udostępnione dla użytkowników.

Z uwagi na fakt, że w gminie Siedlec nie będzie w roku 2011 kąpielisk w rozumieniu ustawy Prawo wodne, a w/w ustawa stanowi, że w uchwale w sprawie wykazu kąpielisk określa się okres sezonu kąpielowego. W obecnej sytuacji uchylenie uchwały w całości, zarówno w części dotyczącej wykazu kąpielisk jak i sezonu kąpielowego jest zasadne – zakończyła 

Tu zabrała głos radna E. Weil wypowiadając się w powyższym temacie. Jak stwierdziła z przedstawionej sprawy wynika, że nie będziemy mieli kąpieliska i w ten sposób ogranicza się promocje gminy. Uważała, że dobrze by było wdrożyć procedury na przyszły rok .
Radny T. Mąkosa  wypowiadając się wyraził nadzieję, że pomimo braku tych miejscowości w wykazie kąpielisk  miejsca te tj. Boruja i Wąchabno będą wyposażone w toalety, kubły na śmieci . Uważał również , iż winny być tam osoby dbające o porządek . No i oczywiście winien być ratownik. Odniósł się też do nazw : Chobienice, Grójec Wielki, gdzie w przeszłości przyjeżdżały osoby na wypoczynek mówiąc, że nic o nich nie wspomniano.
Wójt Gminy zabierając w tej sprawie głos poinformował, iż miejsca te będą czynne tak jak do tej pory tj. będą toalety, tereny będą sprzątane i w miejscowości Boruja będzie ratownik.

Po zakończeniu sezonu letniego zostaną przedstawione koszty, jakie zostały poniesione  na ten cel.
Następnie głos zabrała T. Pawliczak kierownik referatu gospodarka gruntami przedstawiając zagadnienie dotyczące wykonania zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”. Jak poinformowała wynika to z rozpatrzenia przez Wójta Gminy Siedlec wniosku właściciela nieruchomości w sprawie zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” oraz przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczenia terenów pod lokalizację obiektów zorganizowanej działalności gospodarczej. 

Wójt Gminy Siedlec stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest sprzeczny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”, według którego przedmiotowe obszary określone zostały jako lasy oraz użytki rolne. 

W związku z powyższym Wójt Gminy Siedlec rozstrzygnął o zmianie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.). 


Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”.

Ponadto omówiła sprawę przystąpienia do sporządzenia miejscowego

planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w części miejscowości Siedlec - 446/10, 446/8  oraz  386/1, 378, 379, 382, 383 omówiła T. Pawliczak kierownik referatu gospodarka gruntami.  Tu poinformowała , iż potrzeba wykonania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w miejscowości Siedlec – działki nr 446/10, 446/8, 386/1, 378, 379, 382, 383 wynika z rozpatrzenia przez Wójta Gminy Siedlec wniosku właściciela nieruchomości w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczenia terenów pod lokalizację obiektów zorganizowanej działalności gospodarczej. 
Obecnie przedmiotowy teren jest niezagospodarowany. Na przedmiotowym terenie znajdują się las oraz grunty rolne.

Obszar objęty niniejszą uchwałą wymaga czytelnego ustalenia przeznaczenia terenu, określenia charakteru zabudowy oraz szczegółowych parametrów i wskaźników kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu. Zaznaczyła , iż przeprowadzona została analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.). Na podstawie powyższej analizy Wójt Gminy Siedlec stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest sprzeczny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”, według którego przedmiotowe obszary określone zostały jako lasy oraz użytki rolne W związku z powyższym opracowanie planu dla tych terenów nastąpi po dokonaniu zmiany ustaleń Studium.
 Omówiła też sprawę nadania nazwy ulicy w miejscowości Żodyń.  
Zaznaczyła tu , iż zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla terenu zabudowy w Żodyniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XXVIII/170/08 Rady Gminy Siedlec z dnia 23 grudnia 2008 r.,  została wyodrębniona droga oraz 21 działek z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną .


Sołtys wsi Żodyń wraz z Radą Sołecką zwrócili się do Wójta Gminy Siedlec z wnioskiem o nadanie nazwy ulicy dla nowo powstałej drogi oznaczonej geodezyjnie, jako działka nr  505/44 w Żodyniu.  Zgodnie z wnioskiem postanawia się nadać nazwę ulicy „Sosnowa”.


Dążąc do zapewnienia optymalnej realizacji potrzeb przyszłych mieszkańców należało przystąpić do procedury nadania nazwy ulicy – zakończyła.
Do przedstawionych zagadnień nie wnoszono uwag.

Zagadnienie dotyczące zgłoszenia sołectwa Mała Wieś do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi” i konkursu „Wieś Wielkopolska Wsią Europejską” przedstawiła A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktury. 

Jak poinformowała Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego ogłosił nabór sołectw oraz gmin do uczestnictwa w regionalnym Programie „Wielkopolska Odnowa Wsi”. Program ten to ewolucyjnie rozwinięta metoda rozwoju lokalnego – wsi i ich społeczności, która zakłada, że autentyczna odnowa wsi jest możliwa dzięki zaangażowaniu mieszkańców wsi i wsparciu tej aktywności przez gminę i region.

Jednym z warunków uczestnictwa sołectwa Mała Wieś w Programie jest podjęcie Uchwały Rady Gminy o zgłoszeniu sołectwa do „Wielkopolskiej Odnowy Wsi” – zakończyła.
W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:

Radny M. Tomalik spytał : dlaczego wytypowane zostały te trzy miejscowości , a nie inne? 

Odpowiedzi udzieliła kierownik infrastruktury mówiąc, iż Godziszewo zostało wytypowane z uwagi na odnowę stawu, Jażyniec – zagospodarowanie terenu przy świetlicy, Mała Wieś – to jedyna miejscowość, która ma dużo czynu społecznego. Wójt Gminy dodał, iż to była inicjatywa oddolna , to mieszkańcy sami przyszli .

Radna E. Weil uważała, by pójść „pełną parą”, konkurs jest w trzech kategoriach. Szkoda, że radni nie mieli wiedzy na temat tego konkursu , bo wówczas by było więcej wniosków – zakończyła.
Odnosząc się do   wypowiedzi przedmówczyni Wójt  poinformował, iż pełna informacja była podana na naradzie z sołtysami . Tych konkursów będzie jeszcze wiele, ogłaszane są co pół roku ; tak więc inne miejscowości będą mogły z nich skorzystać – zakończył.
W tym miejscu radna R. Olejniczak zwróciła się o przygotowanie pełnej informacji na temat ogłaszanych konkursów.
Tu nastąpiła 10 minutowa przerwa w posiedzeniu.
Po przerwie przystąpiono do omawiania zmian w budżecie. Słowo wstępne dał Wójt Gminy Adam Cukier poruszając sprawy:

- modernizacji świetlicy wiejskiej w Jażyńcu w ramach zadania pn. „przebudowa świetlicy wiejskiej w Boruji oraz modernizacja świetlicy wiejskiej  w Jażyńcu i Grójcu Małym”,
- remont kotłów centralnego ogrzewania w ZSP i G Kopanica,
- zatoki w Kiełkowie,

- dróg Siedlec ul. Polna i  ul. Piaskowa”.
Zaznaczył, iż w przypadku tzw. „luzów” w środkach będą one przeznaczane na drogi; co sesje będzie przymiarka.

Tu radny M. Tomalik odnosząc się do tematu dróg powiedział: rozumiem, że pozostałe drogi będą systematycznie realizowane. Poruszył również sprawę po zarywanych przepustów, które by należało zrobić.
Zasada jest taka : kto szybciej rozliczy to może liczyć na kolejne dofinansowanie od Marszałka – powiedział Wójt. Jeśli chodzi o przepusty będą robione we wrześniu br.
Radny M. Michalski zabierając głos poruszył sprawę ul. Kwiatowej w Kopanicy. Nic się o niej nie mówi (wiąże się to z wykupem działek, gdzie procedura trwa w czasie.)  , likwidowana jest kolejna rezerwa .

Odnosząc się do wypowiedzi Wójt Gminy  m.in. powiedział: „ mamy rezerwę 500 tys zł  GOK – gdy zostanie ona rozliczony będzie do podziału; są przetargi na wyposażenie świetlic – tu będą oszczędności; staramy wykorzystywać maksymalnie środki tam gdzie się da”. 
Radna E.Weil poruszające następujące sprawy :

- czy wpłynęła refundacja środków funduszu sołeckiego? termin otrzymania to sierpień,

- kiedy zadanie droga Siedlec – Kiełpiny zostanie oddane do użytku? należy wykopać około 100 m rów, a wówczas zadanie oddane w całości do użytku; 

- czy wymagane jest poręczenie dla GOK-u? banki bez zabezpieczenia nie chcą udzielać kredytu;

- kiedy będzie wodociągowana Boruja? Obecnie przygotowywany jest projekt;

- tak do końca nie miała przekonania do zmniejszenia wydatków, bowiem jak stwierdziła znikło zadanie : budowa przesyłu relacji Belęcin-Mariankowo-Boruja – zakończyła.
Tu A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktury poinformowała, iż termin składania wniosków do PROW to grudzień 2012, a więc obecnie robione są przydomowe oczyszczalnie ścieków N. Tuchorza- Karna.
W tym miejscu głos zabrał V-ce Wójt sygnalizując sprawę środków dla GOK-u. Jak poinformował kilka pozycji dotyczy urzędu, a więc najprawdopodobniej środki będą musiały być zapisane na urzędzie.

Na zakończenie głos zabrał radny M. Tomalik informując, iż komisja ładu wraz z komisją rolnictwa złożyła wizytę u mieszkańców Zakrzewa, którzy zwrócili się z prośbą o pomoc w rozwiązaniu sprawy. Chodzi tu o wytyczenie drogi krawężnikami . Odnosząc się do zagadnienia Wójt Gminy poinformował, iż w dniu 30.05 br odbyło się spotkanie w świetlicy wiejskiej w Zakrzewie , na które zaproszeni byli wszyscy mieszkańcy budynku 16. Celem spotkania było wyjaśnienie wszelkich spraw związanych z użytkowaniem działki nr ew. gr 73/6  Niestety zainteresowani nie przybyli. Jest to sprawa  trudna , bowiem istnieje tam konflikt między najemcami, a  właścicielem tej działki.

Radna R. Olejniczak poruszyła sprawę garaży, pytając co z nimi?

Tu Wójt Gminy oświadczył , iż jak tylko będzie wycena zostanie ogłoszony przetarg.

Radny M. Michalski zwrócił się z prośbą o przygotowanie informacji na temat wykonania inwestycji drogowych  w poszczególnych miejscowościach w przeciągu 10 lat .
Radna M. Banach widziała potrzebę poszerzenia tej informacji o inwestycje.

Wypowiadając się w przedmiotowej sprawie Wójt Gminy uważał, iż obiektywną informacją , była by informacja : ile wydano w danej miejscowości na 1 mieszkańca. 

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy zamknął posiedzenie o godz. 17,10.
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