P R O T O K Ó Ł           

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Siedlec odbytego 16 sierpnia  2011 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec Krzysztofa Piechowiaka.


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział 14 członków komisji na stan 15.

Ponadto udział wzięli:

1. Adam

Cukier
- Wójt Gminy

2.Hieronim

Birk

- V-ce Wójt

3.Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

4. Maciej

Brudlo
- Prezes  Spółki – ZEUK

5. Marek

Buschke
- lekarz Ośrodka Zdrowia w Siedlcu

oraz kierownicy referatu infrastruktury Agnieszka Kasperczak, referatu organizacyjnego Joanna Domin , E. Krawczyń pracownik referatu gospodarki gruntami.
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof

Piechowiak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył , iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący obrad Krzysztof Piechowiak poinformował, iż przedmiotem wspólnego posiedzenia jest analiza materiałów X sesji Rady Gminy, która odbędzie się 30 sierpnia  br. 

Na wstępie posiedzenia głos zabrał M. Buschke  zwracając się do radnych o wyasygnowanie środków na budowę windy przy ośrodku. Jak poinformował koszt wykonania windy wynosi około 32 tys zł z wszelkimi gwarancjami bezpieczeństwa . Dodał iż dzięki niej pacjenci będą mieli lepszy dostęp do ośrodka. Podał  tu przykład mieszkanki Siedlca, która z uwagi na ciężką chorobę i brak windy nie może korzystać z usług okulistycznych.

W  dalszej części swej wypowiedzi odniósł się do „ ośrodka” jako budynku. Jak stwierdził, jest to 25 -  letni budynek wymagający remontu –  dostosowania do standardów unijnych - poradnia dziecięca jest w opłakanym stanie ( grzyb na ścianach, podłoga, ściana pomiędzy poczekalnią, a poradnią dziecięcą do wyburzenia); odpadające tynki, winna być wymiana kaloryferów,  na podłodze winny być płytki).
W tym miejscu  głos zabrał W. Żydzik Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej potwierdzając słowa przedmówcy. Dodał też, iż z pomieszczeń „ośrodka” korzystają mieszkańcy uczęszczając do biblioteki. Liczę na pewną partycypację w przedsięwzięciu ze strony doktora – zakończył.

Tu Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Piechowiak widział potrzebę zajęcia się sprawą przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.
Radny M. Michalski odnosząc się do zagadnienia uważał, iż należy przyjrzeć się  wszystkim ośrodkom zdrowia .

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omawiania materiałów  sesyjnych.

Jako pierwsza zabrała głos A. Pawlik kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej odnosząc się do zagadnienia dotyczącego działalności „ośrodka” za 2010 rok..

Jak poinformowała  w  2010 r. Ośrodek Pomocy Społecznej pomógł 397 rodzinom będącym w trudnej sytuacji socjalno-bytowej wydatkując na ten cel 686.733,00 zł.
1. Zasiłki okresowe otrzymało 28 rodzin m.in. ze względu na bezrobocie , długotrwałą chorobę lub niepełnosprawność na kwotę 37.946,00 zł, z tego dotacji 18.866,00zł

2. Zasiłki celowe otrzymało 240 rodzin na kwotę 172.367,00 zł

3. Zasiłek celowy na pokrycie wydatków powstałych w wyniku zdarzenia losowego otrzymały 2 rodziny na kwotę 1.400,00 zł

4. Usługi opiekuńcze 3 osoby na kwotę 41.587,00 zł

5. Odpłatność za DPS 9 osób, na kwotę 205.486,00 zł

6. Zasiłek stały otrzymało 18 osób na kwotę 72.278,00 zł

Wzorem lat ubiegłych realizowano również program wieloletni „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w postaci dożywiania dzieci. Z tej formy pomocy skorzystało 493 dzieci z 229 rodzin oraz 5 osób dorosłych z 4 rodzin.. Na ten cel wydano kwotę 153.924,00 zł za dożywianie dzieci oraz 1.745,00 zł za dożywianie dorosłych, co dało łączną kwotę 155.669,00 zł w tym środki własne 86.098,00 zł, dotacje z rezerwy celowej z budżetu państwa-kwota 69.571,00 zł.

Na doposażenie stołówek szkolnych wydano w 2010 roku kwotę 25.300,00 zł z dotacji Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego. Odnosząc się do zagadnienia radna E. Weil spytała: czy przewidywany jest dalszy monitoring osób biorących udział w realizacji projektu „Aktywne Jutro”? Odpowiadając na pytanie Kierownik OPS poinformowała , iż realizacja projektu „Aktywne Jutro” przewidziana jest do 2013 roku.
Następnie głos zabrała B. Suszek p.o. kierownika DPS-u omawiając sprawę wykonania planu dochodów i wydatków DPS za 2010 rok. Poinformowała, iż dochody z tytułu odpłatności za pobyt  zostały wykonane w wysokości 104 % ( plan 390.500,00 wykonanie 407.810,47). Zaznaczyła również , iż na koniec roku nie występują żadne zaległości z tyt. odpłatności za pobyt ani nadpłaty. Plan wydatków wykonano w 86,3 % i obejmuje:

· płace i pochodne – 89,6%,

· wydatki rzeczowe – 76,9 %

„Dom” działa na warunkowym zezwoleniu i w związku z tym nie może przyjąć nowych mieszkańców ( na dzień dzisiejszy mamy 13 mieszkańcow) , mimo wielu chętnych do skorzystania z usług DPS – zakończyła. 

Odnosząc się do zagadnienia radny W. Żydzik spytał: co należy zrobić , by „dom” utrzymać? 

Radna E. Weil spytała : co z projektem składanym do Wojewody, czy jest już definitywna odpowiedź, czy otrzymamy środki na budowę?
Odpowiadając na pytania  B. Suszek poinformowała, iż do chwili obecnej nie ma definitywnej odpowiedzi. Natomiast jeśli chodzi o zakres prac , które  należy wykonać , by utrzymać ten „dom” to m.in.: winda, łazienki w pokojach, pokoje  4 – osobowe..

E. Krawczk pracownik referatu gospodarki gruntami omówiła sprawę: 1)wykonania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Kiełpiny – działka nr 492/1, wynika z rozpatrzenia przez Wójta Gminy Siedlec wniosku w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczenia terenu pod lokalizację obiektów produkcyjnych, składów i magazynów wraz z możliwością lokalizacji obiektu usługowo-mieszkaniowego. Obecnie przedmiotowy teren jest niezagospodarowany. Na przedmiotowym terenie znajdują się użytki rolne oraz budynek niedokończonej kaplicy, gdyż obszar dotychczas miał stanowić rezerwę terenu pod cmentarz. Obszar objęty niniejszą uchwałą wymaga czytelnego ustalenia przeznaczenia terenu, określenia charakteru zabudowy oraz szczegółowych parametrów i wskaźników kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu. Ponadto , przeprowadzona została analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.). Na podstawie powyższej analizy Wójt Gminy Siedlec stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest sprzeczny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”, według którego przedmiotowe obszary określone zostały jako  użytki rolne. W związku z powyższym opracowanie planu dla tych terenów nastąpi po dokonaniu zmiany ustaleń Studium.
2) wykonania zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.) wynika z rozpatrzenia przez Wójta Gminy Siedlec wniosku  w sprawie zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” oraz przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczenia terenu pod lokalizację obiektów produkcyjnych, składów i magazynów wraz z możliwością lokalizacji obiektu usługowo-mieszkaniowego. 

Wójt Gminy Siedlec stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest sprzeczny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”, według którego przedmiotowe obszary określone zostały jako użytki rolne. W związku z powyższym Wójt Gminy Siedlec rozstrzygnął o zmianie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.). 

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”.
3) wykonania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Stara Tuchorza wynika z rozpatrzenia przez Wójta Gminy Siedlec wniosku firmy Xella Polska Sp. z o.o. w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczenia terenu pod eksploatację złoża piasku kwarcowego wraz z infrastrukturą techniczną i komunikacją. 

Na przedmiotowym terenie występują udokumentowane złoża piasku kwarcowego „TUCHORZA”. Obecnie na tym terenie znajduje się las. Wydobycie piasku jako surowca do produkcji betonu komórkowego jest dla firmy Xella Polska niezbędne do prawidłowego funkcjonowania.

Obszar objęty niniejszą uchwałą wymaga czytelnego ustalenia przeznaczenia terenu. Plan miejscowy będzie sporządzony zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80 poz. 717 ze zmianami).

Ponadto, przeprowadzona została analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.). Na podstawie powyższej analizy Wójt Gminy Siedlec stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest sprzeczny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”, według którego przedmiotowy obszar określony został jako lasy. W związku z powyższym opracowanie planu dla tych terenów nastąpi po dokonaniu zmiany ustaleń Studium.

4) wykonania zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.) wynika z rozpatrzenia przez Wójta Gminy Siedlec wniosku  firmy Xella Polska Sp. z o.o. w sprawie przeznaczenia terenu pod eksploatację piasku kwarcowego wraz z infrastrukturą techniczną i komunikacyjną. Zmiana Studium ma umożliwić przygotowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie miejscowości Stara Tuchorza.

W związku z powyższym przeprowadzona została analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec” (przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/227/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 sierpnia 2002 r.). Na podstawie powyższej analizy Wójt Gminy Siedlec stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest sprzeczny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec”, według którego przedmiotowy obszar określony został jako lasy i rozstrzygnął o zmianie Studium. 



W dyskusji nad zagadnieniami głos zabrała radna E. Weil odnosząc się do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczenia terenu pod lokalizację obiektów produkcyjnych, składów i magazynów wraz z możliwością lokalizacji obiektu usługowo-mieszkaniowego w Kiełpinach. Stwierdziła, że w przypadku przeznaczenia terenu pod zabudowę mieszkaniową pewnie nie będzie sprzeciwu. Natomiast jeśli chodzi o działalność gospodarczą  to wątpliwa sprawa - zależy jaka to będzie działalność.

Zmiany w budżecie i WPF  przedstawił Skarbnik Gminy K. Słomianny. Jak poinformował dotyczą one administracji publicznej ( spis powszechny), pomocy społecznej ( dotacja na dożywianie , wyprawkę szkolną) i zadań własny oraz zadań zleconych ( przesunięcia miedzy działami). I tak :
· zwiększenia dochodów budżetu gminy o kwotę 127.826, gdzie po zmianach dochody bieżące wyniosą 31.455.289 zł, natomiast dochody majątkowe pozostaną na niezmienionym poziomie -  5.808.781 zł.

Planowane dochody budżetu gminy po zmianach wyniosą 37.264.070 złotych.

· zwiększenia dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie ustawami o kwotę 14.353 zł,  

Planowane dochody po zmianach wyniosą 4.839.551 zł.

· zwiększenia dochodów związanych z realizacją zadań wspólnych realizowanych na podstawie porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego o kwotę 6.472 zł, 
Planowane dochody po zmianach wyniosą 188.802 zł.

· zmniejszenia wydatków budżetu gminy o 143.189 zł, gdzie po zmianach wydatki bieżące wyniosą 31.352.778 zł, natomiast wydatki majątkowe wyniosą 11.018.817 zł.

Planowane wydatki budżetu gminy po zmianach wyniosą 42.371.595 złotych
· zwiększenia  wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie ustawami o kwotę 14.353 zł, 

Planowane wydatki po zmianach wyniosą 4.839.551 zł.

· zwiększenia wydatki związanych z realizacją zadań wspólnych realizowanych na podstawie porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego  o kwotę 6.472 zł, 

Planowane wydatki po zmianach wyniosą 188.802 zł.

· zmniejszenia się planowane przychody na kwotę 5.406.576 zł, 

· zmiany limitu zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych na kwotę 5.406.576 zł.,

· dodania  § 7¹ w brzmieniu:

„Ustala się łączną kwotę poręczeń udzielonych przez Wójta w roku budżetowym 2011 w wysokości 500.000,00 zł”,
· § 9 pkt 1 kwotę 5.677.591 zł zastępuje się kwotą 5.406.576 zł..
Na zakończenie głos zabrał Prezes Spółki z o.o. ZEUK M. Brudło omawiając sprawę taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

Jak przedstawił  na okres od 01 października 2011 r. do 30 września 2012 r. „Taryfa za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków” dla wszystkich grup odbiorców  ma wynosić :

· za dostawę wody do wszystkich odbiorców  usług – opłata za 1 m3 zużytej wody:     2,45 zł netto

· za odprowadzenie i oczyszczenie ścieków socjalno – bytowych:

-  od odbiorców indywidualnych i zakładów przemysłowych - opłata za 1 m3 ścieków: 8,05 zł netto

- od zakładów przemysłowych ścieki posiadających podczyszczalnię ścieków  - opłata za 1 m3 ścieków: 4,62 zł netto





· opłatę abonamentową dla wszystkich odbiorców usług naliczoną za każde przyłącze wodociągowe w wysokości 3,20 zł / miesiąc netto.

W dyskusji  nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:
radna E. Weil  na wstępie zwróciła się o przygotowanie  ogólnych kosztów w rozbiciu na posiedzenie komisji budżetowej. Następnie odnosząc się do zagadnienia  mówiła m.in: „… niepokoi ogromny wzrost na ścieki, który wynosi 60%, a poprzednio było 54 %; tu podała ceny wody i ścieków z ościennych gmin; rozumiem, że spółka musi dbać o swe interesy, lecz co zrobiła by obniżyć koszty; nie widzę rzeczowego działania; uważam, iż  należy monitorować wyciek wody; nie widzę, by były kontrole w zakładach, gospodarstwach; 4 miejscowości, które zostały skanalizowane, będą musiały pokryć koszty; nikt tutaj nie jest przeciwny budowie kanalizacji, ale należy tak skalkulować, by te koszty były niższe ;  tak przedstawionej sytuacji na pewno nie poprę – zakończyła.
radny M. Michalski stwierdził, iż 1 m3 ścieków z tych miejscowości, gdzie nie ma kanalizacji kosztuje 9,80 , a więc już ponoszone są duże koszty. Spytał również czy są przepisy, mówiące o czasie skanalizowania danych miejscowości; czy będzie obowiązek podpisywania umów na wywóz; czy jest plan inwestycyjny na kolejne lata?

radny K. Szerment spytał: jakie są efekty skanalizowania Tuchorzy?

radny W. Żydzik spytał: czy w gminie są gospodarstwa rozliczane ryczałtowo?

radna R. Olejniczak uważała, iż mieszkańcy oszczędzają i  będą bardziej oszczędzać np. 5-osobowa rodzina w Chobienicach zużywa 20 m3  wody, ale  w Godziszewie tylko około 10m3.

Odpowiedzi udzielił Prezes spółki M. Brudło mówiąc m.in: uporządkowanie gospodarki ściekowej to rzecz konieczna, od tego nie da się uciec. Jeśli chodzi o efekty w Tuchorzy uważał, iż jeszcze za wcześnie o nich mówić; będą widoczne na początku przyszłego roku -  musi być rozdzielona St. Tuchorza. Co do rozliczania ryczałtowego są to  gosp. w Zakrzewie, Godziszewie i Starej Tuchorzy. W przypadku podwyżki wody  wynosi ona około 6% - zakończył.
5) projekt  oświadczenia w sprawie działań podejmowanych przez resort finansów zmierzających do zmniejszenia deficytu sektora finansów publicznych w najbliższych latach odczytał przewodniczący  posiedzenia.

W przedmiotowej sprawie głos zabrała radna E. Weil pytając: czy jest już ustawa w tym przedmiocie?

Tu zabrał głos Wójt Gminy  mówiąc: „środki z unii w przyszłym rozdaniu będą większe i jeśli się nie zmieni możliwości zwiększenia deficytu, to samorządy nie będą mogły z nich skorzystać”.
Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy zamknął posiedzenie o godz. 17,40.
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