P R O T O K Ó Ł   4  /12

z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 14 maja 2012 roku pod przewodnictwem Przewodniczącej   Róży Olejniczak


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział  4 członków komisji  na stan  5

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Krzysztof
Słomianny 
- Skarbnik Gminy

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodnicząca obrad  Róża Olejniczak przedstawiła projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii w sprawie wykonania budżetu za 2011 rok.
4. Wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium.

5. Sprawy bieżące.
Do pkt.3

W punkcie tym głos zabrał Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny Jak poinformował sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia  zostały przekazane wszystkim radnym.

W/w materiały wysłano również do Regionalnej Izby Obrachunkowej. RIO , która dokonała analizy i podjęła uchwałę .

Następnie odczytał Uchwałę Nr SO-0954/47/9.Ln/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 04 maja 2012 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Siedlec za 2011 rok
W dalszej części posiedzenia komisja przystąpiła do analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011 rok , a wyjaśnień udzielał Krzysztof Słomianny – Skarbnik Gminy.  Zapoznała się z protokołami z posiedzeń komisji Rady, przedłożonymi przez Wójta Gminy Siedlec protokołami kontroli zarówno zewnętrznych jak i wewnętrznych, sprawozdaniami opisowymi jak i budżetowymi poszczególnych jednostek organizacyjnych, przedłożonymi dokumentami dotyczącymi procedur przetargowych, jak również źródłowymi dokumentami księgowymi i wydrukami z poszczególnych kont zarówno analitycznych jak i syntetycznych oraz zestawieniami dochodów i wydatków wynikających z zamknięcia ksiąg rachunkowych budżetu jednostki samorządu terytorialnego, jak również sprawozdaniami z wykonania budżetu za 2011 rok, sprawozdaniami finansowymi, informacją o stanie mienia komunalnego
Komisja Rewizyjna w zakresie realizacji dochodów pozytywnie ocenia działania Wójta Gminy w sprawie pozyskiwania środków finansowych (między innymi środki z Urzędu Wojewódzkiego jako dotacje czy środki pochodzące z budżetu Unii Europejskiej).

Analiza przedłożonych dokumentów wykazała, iż przy wykonaniu budżetu nie wystąpiły przekroczenia rocznego planu wydatków, jednocześnie należy zauważyć, że mimo zaplanowania część zadań nie weszła do realizacji.


W zakresie wydatków Komisja pozytywnie ocenia działania Wójta Gminy w sprawie gospodarowania posiadanymi środkami finansowymi i materialnymi, dzięki czemu zrealizowano zdecydowaną większość zadań rzeczowych przyjętych w budżecie.


Uwzględniając protokoły z posiedzeń komisji Rady, przedłożone przez Wójta Gminy sprawozdania poszczególnych jednostek organizacyjnych, przedłożone dokumenty dotyczące procedur przetargowych, jak również źródłowe dokumenty księgowe i wydruki z poszczególnych kont zarówno analitycznych jak i syntetycznych oraz zestawienia dochodów i wydatków wynikających z zamknięcia ksiąg rachunkowych budżetu jednostki samorządu terytorialnego, jak również sprawozdania z wykonania budżetu za 2011 rok, sprawozdania finansowe oraz stan mienia komunalnego, Komisja Rewizyjna zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z 8 marca 1990 roku  o samorządzie gminnym /Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm./ pozytywnie zaopiniowała  wykonanie budżetu gminy za 2011 rok.
Opracowała opinię  w sprawie wykonania budżetu za 2011 rok , która stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.4

W punkcie tym został wypracowany wniosek w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Siedlec absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2011 rok
Wniosek  stanowi załącznik  protokołu. 
 Zgodnie z art.18 a ust.5 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym wniosek wraz z opinią zostanie niezwłocznie przesłany do RIO .  
Do pkt.5 


W punkcie tym głosu nie zabierano.

Wobec wyczerpania porządku obrad posiedzenie  komisji zakończono  o godz. 15¹°


Protokołowała
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