PROTOKÓŁ  Nr 4/12

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem przewodniczącego Macieja Tomalika odbytego w dniu 12 kwietnia  2012 r.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 8 członków komisji na stan 8 .

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Agnieszka

- Kasperczak-  kierownik referatu infrastruktury

Maria

- Zboralska   - pracownik referatu gos.gruntami
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący byłej Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyk Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy  8  członków, co wobec składu wynoszącego   8 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia Maciej Tomalik przedstawił projekt porządku , który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zapoznanie się ze :

a. zmianami w statucie Związku Międzygminnego „OBRA”,

b.  „Programem opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Siedlec w  2012 roku”.
c. zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Siedlec.

4. Sytuacja w rolnictwie – ujemne skutki przezimowania.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3 „a’, „b”, „c”


W punkcie tym głos zabrała A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktura  omawiając zagadnienia dotyczące :
d. zmianami w statucie Związku Międzygminnego „OBRA”,

e.  „Programem opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Siedlec w  2012 roku”.
f. zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Siedlec.
W przypadku propozycji zmian w statucie Związku Międzygminnego „OBRA”  poinformowała, iż 1 stycznia 2012 roku weszła w życie długo oczekiwana nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.  Nałożyła ona na organy Gminy nowe zadania i obowiązki Rada Gminy uchwałą Nr XII/85/07 z dnia 20 listopada 2007 r. przekazała swoje kompetencje w zakresie gospodarowania odpadami Związkowi Międzygminnemu „Obra”. Celem podjęcia przez Związek realizacji powierzonych zadań( zgodnie z obowiązującym prawem) niezbędne jest dokonanie zmian w statucie Związku. Zmiany dotyczą:
· § 7 statutu – nowe ustępy o nr 4, 6, 7, 8, 8, 9, 10, 11, 12,

· § 22 statutu – nowe brzmienie ust.1 pkt.1.

· zmiany redakcyjne w ust.7 tegoż § oraz w § 13 ust.13.
Dzięki zmianom organy Związku będą mogły podejmować kolejne działania dzięki, którym stworzony zostanie system i mechanizm funkcjonowania gospodarki odpadami, zgodny z wymogami ustawy.

Co się wytyczy „programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Siedlec tu poinformowała, iż program ma na celu realizację przepisów nowelizacji Ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, która weszła w życie w dniu 1 stycznia 2012 r. Nowelizacja rozszerzyła obowiązki ciążące na jednostkach samorządu terytorialnego o szereg dodatkowych czynności, mieszczących się w obrębie zadań własnych, wykonywanych na podstawie art. 11 ust. 1 ustawy. Podkreśliła, że owe dodatkowe działania, ciążące na gminach, są zgodne z ogólnymi postulatami poszerzenia humanitarnej ochrony zwierząt, a  ustawa wskazuje na ogólną intencję skierowania dostępnych środków na jak najbardziej efektywną i wydajną walkę z bezdomnością zwierząt. Zaznaczyła również, iż Powiatowy Lekarza Weterynarii pozytywnie zaopiniował „program”. Zaznaczyła, iż środki zapisane w programie zostały w oparciu o ubiegłe lata, gdzie sami radzimy sobie ( sposobem gospodarskim), czyli szukamy potencjalnych chętnych. Roczne wydajemy w granicach 2-3 tys rocznie nie oddając piesków do schroniska. Natomiast, jeśli pojawi się taka sytuacja, że będziemy musieli skorzystać ze schroniska, wówczas będziemy wnioskować do rady o dodatkowe środki. Koszty utrzymania 1 pieska w schronisku obecnie wynosi 2 tys zł miesięcznie.
W sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Siedlec wyjaśniła, iż zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Siedlec zawarte są w uchwale Nr XXXIV/194/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 11 lutego 2002 roku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Siedlec oraz uchwale Nr IV/26/2003 Rady Gminy Siedlec z dnia 30 stycznia 2003 roku w sprawie zmiany zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Siedlec stanowiących załącznik do uchwały Nr XXXIV/194/2002 Rady Gminy Siedlec z dnia 11 lutego 2002 roku.
Między czasie nastąpiła zmiana przepisów o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i Kodeksu cywilnego , co zostało uwzględnione w projekcie uchwały.

W dyskusji nad zagadnieniami kolejno zabierali głos:

radna Róża Olejniczak spytała : czy przepisy „narzucają „ karę dla właścicieli, którzy porzucają pieski? Poruszyła też sprawę tzw. sortowania śmieci.

radny Marcin Michalski poruszył sprawę wzrostu ceny za śmieci.
Radny Maciej Tomalik spytał: gdzie będzie można umieści mieszkańców w przypadku jakieś  „tragedii”, czy jest wydzielone mieszkanie – lokum , gdzie będzie można umieścić dane osoby?
Odnosząc się do poruszanych zagadnień A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktura wyjaśniła :

· w przypadku porzucenia pieska są przewidziane kary w wysokości 500,00 zł – reguluje to regulamin „czystości”;

· nie posiadamy żadnego wydzielonego  „lokum” na wypadek „w” – w takiej sytuacji pozostaje nam sala wiejska.

Na zakończenie podniosła sprawę łazienki dla mieszkanki Kiełpin. Tu wyjaśniła, iż odbyto rozmowę i mieszkanka Kiełpin kategorycznie zaprzeczyła, iż oczekuje jej pobudowania. 

Do pkt.4


W punkcie tym M. Zboralska pracownik referatu gospodarki gruntami udzieliła informacji na temat szkód spowodowanych ujemnymi skutkami przezimowania. Jak poinformowała Rada Ministrów w dniu 3 kwietnia br. przyjęła nowelizację rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 stycznia 2009 r. w sprawie realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, zgodnie z którą Agencja udziela pomocy finansowej dla producentów rolnych, w rozumieniu przepisów o krajowym systemie ewidencji producentów, ewidencji gospodarstw rolnych oraz ewidencji wniosków o przyznanie płatności, w których gospodarstwach rolnych powstały szkody spowodowane przez ujemne skutki przezimowania w okresie zimowym 2011/2012. Wysokość tej pomocy wynosi 100 zł na 1 ha powierzchni uprawy żyta, jęczmienia, pszenżyta, pszenicy, rzepaku lub rzepiku, trwałych użytków zielonych oraz ozimych upraw nasiennych, wymagających ponownego obsiania. Zaznaczyła, iż w dniach 11-13.04.2012 r. tj środa, czwartek, piątek w Urzędzie Gminy Siedlec w sali sesyjnej nr 24 od godz.9.00 są przyjmowane wnioski rolników w sprawie szkód spowodowanych ujemnymi skutkami przezimowania ( druki do pobrania u sołtysa).
Do pkt.5


Tu członkowie komisji dyskutowali nad sprawą przystąpienia gminy do Związku Gmin Wiejskich. Uznali , iż przystąpienie do „związku” nic nie daje , a jedynie wiąże się z poniesieniem określonych środków  - składka członkowska.
Ponadto dyskutowano nad propozycją medalu „Czapli Siwej” dla osób angażujących się w rozwój gminy w różnych dziedzinach, jak również dla osób kończących pracę np. nauczycieli, radnych, sołtysów, urzędników.

Tu członkowie komisji stwierdzili, iż „wybicie” takiego medalu umniejszy rangę przyznawania statuetki Siwej Czapli.

Poruszano również następujące sprawy:

· radny F. Reiman -  spytał: co z oświetleniem ulicznym?; widział też potrzebę utwardzenia drogi do Dolnej Obry,
· radny M. Michalski poruszył sprawę odwodnienia Nowego Rynku w Kopanicy, oraz sprawę zorganizowania spotkania z mieszkańcami wsi Kopanica w sprawie zainstalowania osłon na drodze wojewódzkiej nr 32, przed budynkami mieszkalnymi ul. K.J. Poniatowskiego Ponadto ponownie poruszył sprawę potrzeby krawężników na  ul. Winnice  w Kopanicy.
· radna R. Olejniczak widziała pilną potrzebę zlikwidowania ogromnych wyrw na drodze powiatowej  Chobienice – Kopanica,

· radny S. Komenda zasygnalizował, iż na drodze Boruja – Nowa Tuchorza zalegają gałęzie,

· radny P. Tomiak poinformował wszystkich obecnych o spotkaniu z Burmistrzem Rakoniewic w temacie remontu drogi Stara Tuchorza – Krzewina, gdzie otrzymał zapewnienie zajęcia się tą drogą.
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.14,05. 
Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

            Inspektor

       Jolanta  Żurek                                 Maciej   Tomalik

