P R O T O K Ó Ł   Nr  4  /12

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytego

w dniu 2 kwietnia 2012 r.


W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 4 członków komisji na ogólny stan 6.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Krzysztof

Piechowiak
- Przewodniczący Rady Gminy Siedlec

2. Hieronim

Birk

- Z-ca  Wójta Gminy

3. Agnieszka

Kasperczak
- kierownik referatu infrastruktury

4. Bożena

Suszek
- kierownik DPS w Siedlcu

5. Marek

Budziński
- p.o. dyrektora GOK-u

6. Urszula

Dach

- pracow. referatu organizacyjnego

7. Witold

Jasztal
- p.o. dyrektora GZEAS-u

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław Żydzik
serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja na temat:

· przyszłości ośrodków zdrowia, a w szczególności planowanych prac remontowych oraz terminu wykonania dokumentacji projektowej budowy windy w ośrodku zdrowia w Siedlcu,

· dalszego funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w świetle warunkowej zgody na działalność,

· dalszego funkcjonowania przedszkola w Siedlcu w świetle warunkowej zgody na funkcjonowanie kuchni oraz planowanej rozbudowy DPS,

· terminu ogłoszenia konkursu na Mistrza Sportu Szkolnego.

      4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Jako pierwszy głos zabrał M. Budziński p.o. dyrektora GOK-u odnosząc się do zagadnienia dotyczącego ogłoszenia konkursu na Mistrza Sportu Szkolnego. Tu poinformował, iż 30 marca br zostało wydane zarządzenie Nr 20/12  Wójta Gminy w 
w sprawie wprowadzenia corocznego  konkursu  na „Mistrza Sportu Szkolnego”. Zgodnie z zarządzeniem konkurs przeprowadzany będzie w 2 kategoriach szkół:

I – szkoły podstawowe dziewczęta i chłopcy,

II – gimnazja dziewczęta i chłopcy, 
· komisja konkursowa składać się będzie z  9 osób:

- 2 osoby reprezentują Radę Gminy ( w tym Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej),

- przedstawiciel Gminnego Szkolnego Związku Sportowego,

- 6 osób to kandydatury typowane przez Rady Pedagogiczne z terenu gminy oraz ze Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Obrze;
· konkurs będzie ogłaszany corocznie w miesiącu wrześniu, a wniosek będący zgłoszeniem kandydatów do konkursu dyrektorzy szkół winni składać  do 15 czerwca każdego roku. Zarządzenie wraz z załącznikami zostało przekazane dyrektorom szkół – zakończył.
W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:

radny W. Żydzik  spytał : czy konkurs będzie obowiązywał w tym roku?

radny T. Mąkosa spytał : czy przedstawiony regulamin odbiega w czymś, pod jakimś względem od tego regulaminu nad którym pracowała komisja 14 lutego ubiegłego roku, czy to jest ta wersja , czy coś nowego wniesiono?

bo … pamiętam, że myśmy się przychylili do wniosków środowiska sportowego szkół i myśmy nic nie wnosili innego oprócz zgłoszonych sugestii, bo przecież z tego środowiska miało wypłynąć i tak na to przystaliśmy; cieszy fakt, że wnioskowany przez właśnie to środowisko, zaangażowane w pracę z młodzieżą doczeka się tego, że nie tylko satysfakcję będą mieć sami sportowcy, ale i nauczyciele z nimi pracujący.
Odpowiedzi udzielił M. Budziński p.o. dyrektora GOK-u mówiąc: zarządzenie jest z 30 marca, a komisję powołujemy do maja; kandydatury dyrektorzy składają do czerwca, czyli nie ma tutaj żadnej przeszkody, by już obowiązywał w tym roku. Jeśli chodzi o sam regulamin wyjaśnił, iż jest to ten regulamin, który wypracowała komisja i nic nowego do niego nie wniesiono.

W temacie dalszego funkcjonowania przedszkola w Siedlcu w świetle warunkowej zgody na funkcjonowanie kuchni oraz planowanej rozbudowy DPS-u jako pierwszy zabrał głos przewodniczący posiedzenia  W. Żydzik. Jak stwierdził, intencją tego pytania, jest to, że powstała troszkę niezdrowa sytuacja: radni o wielu rzeczach dowiadują się przypadkowo na ulicy, od osób postronnych; często są zaczepiani , pytani o sprawy  na które  nic nie wiedzą; nie tak chyba powinno to wyglądać, czasami mniej wiemy niż społeczeństwo; zdarzyło się, że odbierając syna z przedszkola , czy zawożąc rodzice pytali: co tu teraz będzie?, a ja nie wiedziałem o co chodzi…

Tu  głos zabrał radny M. Mąkosa mówiąc: …w duchu plotki…robiłem zakupy w sklepie i ekspedientka do mnie podeszła ( to było kilka dni temu) pytając czy coś wiem, że ma być zamknięte przedszkole, a to przedszkole , które ma być budowane przez przedsiębiorcę na razie nie wiadomo czy powstanie?; to jest głos ludzi, którzy są zatroskani tym, że mają dzieci, tak jak tutaj przewodniczący , posyłają je do przedszkola i ja im się wcale nie dziwię, że takie pytania zadają; ja na to pytanie nie umiałem odpowiedzieć, traktuje je z rzędu plotek, no ale podobno gdzieś w plotkach są ziarna prawdy; ja bym wolał, żeby sprawa była jasna; z resztą na jednej z komisji myśmy mówili, spróbujmy się dowiedzieć, żebyśmy umieli coś ludziom odpowiedzieć, jak zadawają nam jakieś pytania. 
Odnosząc się do wypowiedzi głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk mówiąc : …nie opierajmy się na plotkach, natomiast jeśli chodzi o niektóre rzeczy, to my też państwu nie odpowiemy, bo są też rzeczy, które Wójt zna dokładniej, czy zna pewne rzeczy, których my również nie znamy i na zasadzie plotki… 
jeśli chodzi o konkrety: na pewno jest złożony wniosek o budowę przedszkola, wydanie decyzji o warunkach budowy przedszkola w Siedlcu na tej działce, o której mowa; jeżeli państwo znacie nieco sytuację związaną z tym, to pan Starosta nie wydał pozwolenia na budowę, jednocześnie odwołał się od wydanej prawomocnej decyzji o warunkach zabudowy, którą wydał Wójt Gminy; ta decyzja została uchylona przez SKO i wspólnie z inwestorem pan Wójt zdecydował, że nie będzie się odwoływał od stanowiska SKO do sądu, gdyż sprawa sądowa trwa średnio 2-3 lata - jeżeli chodzi o sądy administracyjne; po przeanalizowaniu sytuacji na nowo inwestor wystąpił o wydanie decyzji o warunkach zabudowy nieco korygując tą poprzednią; jeśli się nic nie zmieni , nie będzie żadnych odwołań, to taka decyzja o warunkach zabudowy wydana przez Wójta Gminy powinna zostać wydana do końca maja – najpóźniej, jeżeli wszystkie terminy będą w miarę dochowane, jeżeli decyzja o warunkach zabudowy się uprawomocni, wtedy inwestor występuje zgodnie z prawem o wydanie pozwolenia na budowę, to też jest około miesiąca, więc to jest taki okres kiedy może być rozpoczęta inwestycja; czas trwania inwestycji to dzisiaj jest bardzo trudny do określenia, bo może być pół roku, może być rok; to już zależy od tego, jak sobie inwestor ułoży pracę i jak jest wola inwestora; dziś na naradzie Wójt przekazał informację, że inwestor chce wybudować to przedszkole w Siedlcu; natomiast nie ma na tą chwilę informacji : czy to będzie przedszkole samorządowe, czy też będzie to przedszkole prywatne; takie są możliwości i to inwestor może wystąpić z wnioskiem, że chce prowadzić przedszkole prywatne, a może również wyjść z ofertą, żeby samorządowi wydzierżawić powstały budynek do prowadzenia przedszkola samorządowego – zakończył.
Następnie głos zabrał W. Jasztal mówiąc: … w piątek spotkałem się  z inwestorem, który zapewniał mnie, że przedszkole będzie gotowe na 1 września i nie będzie to przedszkole prywatne; natomiast jeśli spojrzymy na to, czy będzie istniało przedszkole…będzie istniało – 5 oddziałów i dzieci będą uczęszczać do przedszkola, dopóki nie będzie nowego lokum , to przedszkole będzie w tych obiektach, w których jest; do końca roku kalendarzowego mamy zezwolenie Sanepidu na prowadzenie kuchni; gdyby nawet termin przekazania nowego przedszkola przedłużył się, to mamy zawsze kilka wyjść awaryjnych: jest kuchnia w DPS-ie , czy w szkole, która zapewni również dostawę posiłków dla dzieci, tak więc żadnego zagrożenia jakiegokolwiek, że przedszkole nie będzie funkcjonować nie istnieje; to się odbywa w sferze plotek: taka jedna pani – drugiej pani, bardzo możliwe, że plotki te wynikają, że tak powiem z punktu wcześniejszego, czyli remontu – adaptacji pomieszczeń - budowy DPS; w tej dokumentacji przewidziano również , że pomieszczenia po przedszkolu będą adaptowane na rzecz „domu”, ale harmonogram robót ( technicznie ) można tak przeprowadzić, że te pomieszczenia zostaną włączone dopiero wówczas, gdy przedszkole znajdzie nowe lokum.

Tu pytano: czy modernizacja Domu Pomocy Społecznej nie spowoduje wyłączenia części istniejących pomieszczeń przedszkolnych?

Odpowiedź była jednoznaczna: absolutnie nie. 
Sprawę dalszego funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w świetle warunkowej zgody na działalność omówiła kierownik DPS B. Suszek. Tu poinformowała, iż zgodnie z opracowanym programem naprawczym realizowane są następujące prace:

· zrobiono podjazd dla wózków inwalidzkich i wykonano prace malarskie,
· uzyskano warunki zabudowy i zagospodarowania dot.: rozbudowy i przebudowy DPS,

· wykonano mapę do celów projektowych,

· zlecono firmie AMBIT wykonanie dokumentacji technicznej wraz z dokumentacją branżową w celu uzyskania pozwolenia na budowę,

· uzgodniono wstępną koncepcję rozbudowy „domu”.

Dyskutowano też nad sprawą źródła finansowania rozbudowy. Do chwili obecnej nie udało się pozyskać środków z zewnątrz. 
Zaznaczyła, że ostatnim dokumentem jaki został przesłany wojewodzie był program naprawczy i na tym jakby korespondencja się zakończyła.

Na zakończenie dyskutowano nad sprawą przyszłości ośrodków zdrowia, a w szczególności planowanych prac remontowych oraz terminu wykonania dokumentacji projektowej budowy windy w ośrodku zdrowia w Siedlcu.  
Jako pierwszy zabrał głos H. Birk Zastępca Wójta mówiąc: …przygotowując budżet na rok 2012 na wniosek państwa radnych, Wójt dokonał korekty, autopoprawki w budżecie i została zapisana kwota 10.000, 00 zł na wykonanie projektu windy; po tym okresie – już w ubiegłym roku- zaczęły się rozmowy dotyczące przyszłości niejako Ośrodka Zdrowia, najpierw było spotkanie Wójta z p. Kamieńskim, później również p. Kamiński spotkał się z państwem jako członkami komisji, padły różne deklaracje, no i jak wszyscy wiedzą z tej całej rozmowy , dotyczącej wszystkich ośrodków zdrowia p. Kamiński złożył wniosek o to, aby moc wykupić część budynku, czy też pomieszczenia w budynku Ośrodka Zdrowia w Belęcinie do prowadzenia prywatnej praktyki ; zgodnie z sugestią państwa radnych, odbyły się konsultacje społeczne we wszystkich miejscowościach, miejscowościach wyniki są znane ( zostały ogłoszone w „Gminnych Wieściach”, na stronie internetowej) i w zasadzie można powiedzieć, że konsultacje zakończono w ten sposób, że jest przyzwolenie społeczeństwa na to, by rozpocząć procedurę wydzielenia i sprzedaży tych części „Ośrodka”; jeśli chodzi o pozostałe „ośrodki”, to w przypadku Ośrodka Zdrowia w Kopanicy czekają nas prawdopodobnie drobne prace remontowe.  

Co się tyczy Ośrodka Zdrowia w Siedlcu tu głos zabrała A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktury. Jak powiedziała: …”ośrodek” kontrolował Sanepid i 29 listopada 2011 otrzymaliśmy pismo, w którym zapisano usterki, prace naprawcze jakie należy wykonać. I tak:

· powiększenie gabinetu dla dzieci, poprzez rozebranie ścianki istniejącej i postawienie nowej dzielącej poczekalnię dziecięcą,
· wymiana grzejników w gabinecie dziecięcym, jak również w gabinecie dla osób dorosłych,
· poczekalnia jedna i druga,

· gabinet zabiegowy, punkt szczepień- tu chodzi o założenie grzejników gładkich,

· wymiana podłóg w gabinecie dziecięcym, w poczekalni, w gabinecie dla dorosłych, poczekalni dla dzieci jak i dla dorosłych i w gabinecie zabiegowym i punkcie szczepień – mowa tu o płytkach,

· przeróbka instalacji elektrycznej .

Zaznaczyła, że jest deklaracja Państwa Buschke o zakupie płytek. Koszt wszystkich prac na obecną chwilę to około 20.000,00 i obecnie są wykonywane. Jeśli chodzi o windę poinformowała, że od czasu przyjęcia budżetu, nie zrobiono żadnego ruchu w tym kierunku, bowiem po drodze wpłynęły wnioski o wynajęcie pomieszczeń byłej apteki w zamian za wybudowanie windy. Później wpłynął wniosek o kupno działki obok „ośrodka” w celu postawienia gabinetów lekarskich.
Wypowiedź uzupełnił Z-ca Wójta H. Birk informując, że zostały zrobione rozeznania dotyczące cen, kosztów i rodzajów wind. Tak jak było mówione w przypadku windy normalnej, szybowej, zamkniętej wymagane jest pozwolenie na budowę – wszelkie dane możemy podać. Natomiast jeśli chodzi o konkretne stanowisko w sprawie windy, Wójt takiego nie zajął. Z tego co usłyszeliśmy do rozważenia są dwie propozycje  no i wcześniej też jeszcze była jedna propozycja; odwiedził nas sołtys wraz z inwestorem, który był zainteresowany wydzierżawieniem apteki i wykonaniem remontu w „ośrodku”. Tak więc sugestie państwa radnych na pewno będą znaczące do tego jaką Wójt podejmie decyzje w tym temacie . Na koniec swego wystąpienia odniósł się do sprawy usług świadczonych przez ośrodki. Jak przypomniał Urząd Gminy dzierżawi obiekty pod Zespół Lekarza Rodzinnego , rehabilitację, stomatologa i zespół pielęgniarek. Co się tyczy okulisty i ginekologa – niestety zrezygnowali. Zgodnie z wymogiem  NFZ  ginekolog winien (minimum) przyjmować 3 dni w tygodniu  ( w tym, jeden raz po południu) ; niestety nie było zainteresowanego lekarza, który chciałby się podjąć takiej ilości przyjazdów przy tak małej ilości punktów. Jeśli chodzi o okulistę – założyła prywatną praktykę w Wolsztynie. 
Tu przewodniczący posiedzenia odnosząc się do zagadnienia powiedział: … swego czasu był wniosek komisji , by przywrócić pierwotną formę apteki; 
dobrze by było poznać stanowisko Wójta w tej sprawie ; rozumiem, że pojawił się inwestor, który nie tylko chce wybudować aptekę, ale również gabinety lekarskie.
Radny T. Mąkosa  wypowiadając się w powyższej kwestii powiedział: … ja naprawdę chciałbym wiedzieć jaka jest wizja przyszłego losu „ośrodków”, tych w związku z którymi nie odbywały się konsultacje, bo konsultacje dotyczyły Belęcina i mieszkańców zapisanych do tamtejszego „ośrodka”; jeśli chodzi o te dwa pozostałe „ośrodki” ( w szczególności chodzi o Ośrodek Zdrowia w Siedlcu), to chciałbym znać wizję w sprawie tego obiektu, do niego jeszcze przychodzą mieszkańcy mający sprawy u lekarzy i niektórym starym ludziom naprawdę jest trudno po tych schodach , tam na górę się dostać; pamiętają , że tam była również apteka, więc jeżeli już zdobędą się w jakiś sposób i przyjadą do Siedlca i są u lekarza, dostaną recepty, pamiętają, że można było zrealizować je na miejscu, teraz tej możliwości nie ma , stąd tą rzecz bardzo chciałbym wiedzieć - jak to będzie; swego czasu sygnalizowałem, że niedaleka Kargowa, gmina połowę mniejsza od naszej zdobyła się na to, żeby środkami samorządu miejscowego, Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, jak również ze środków samorządu wojewódzkiego pobudowała windę i mieszkańcy mogą z niej korzystać; podobno jest tak samo również, jeśli chodzi o Babimost; nie możemy, nie potrafimy, czy nie chcemy?
Jeśli chodzi o to, o czym przy okazji była mowa – na czas rozbudowy Domu Kultury w Siedlcu przeniesiona została biblioteka do pomieszczeń po aptece - do Ośrodka Zdrowia w Siedlcu; dom kultury został wybudowany, rozbudowany, mamy finał – są powierzchnie i ja bym spodziewał się, żeby biblioteka wróciła do Domu Kultury, a do takiego oczekiwania skłania mnie to, co ostatnio mam okazję oglądać znowu w Kargowej; co prawda Kargowa , to jest miasteczko, ono rządzi się trochę innymi powiedzmy - prawami jak Siedlec jako wieś, ale jest to niezwykle budująca -prowadzona tam działalność Domu Kultury; może nie na wzór Kargowej, ale może wg naszego jakiegoś wzoru ( wcale nie gorzej) chciałbym , by te dwie instytucje koegzystowały – zakończył.
Tu zabrał głos M. Budziński p.o. dyrektora GOK-u odnosząc się do sprawy biblioteki. Jak poinformował był projekt połączenia biblioteki publicznej z biblioteka szkolną. Nie udało się go zrealizować, bowiem zbiory dwóch bibliotek są bardzo obszerne i brak tak dużego pomieszczenia. Zaznaczył też, że w przypadku decyzji – przeniesienia biblioteki z „ośrodka” do pomieszczeń GOK-u  nie będzie problemu. 
Do pkt.4

Tu przewodniczący posiedzenia zwrócił się o przedstawienie dalszych losów w kwestii Konkursu Muzyki Ludowej i Święta Świni.

Tu M. Budziński p.o. dyrektora GOK-u poinformował, iż na dzień  dzisiejszy nie zostały podjęte jakiekolwiek decyzje z uwagi na rozliczenie inwestycji . Zaznaczył, iż wszystko się troszkę przeciąga, bowiem Urząd marszałkowski stanął na stanowisku, że rozliczenie ma dotyczyć tylko stricte GOK-u. 
Kolejną poruszaną sprawą była sprawa spływania wniosków dyrektorów szkół oraz dyrektorów przedszkoli związanych z ewentualną zmianą uchwały w sprawie dodatku motywacyjnego. 

Tu W. Jasztal p.o. dyrektora GZEAS-u poinformował, iż w ubiegły piątek wpłynęły tylko wnioski Związku Nauczycielstwa Polskiego, które na najbliższym spotkaniu z dyrektorami jednostek zostaną rozdane do skonsultowania. 

Radny T. Mąkosa poruszył sprawę witacza przy drodze krajowej między Kopanicą i Kargową . Tu stwierdził, iż jest nieciekawy, brzydki , ma się nijak do witacza nad którym Kargowiacy stale pracują. 
Do zagadnienia ustosunkował się Z-ca Wójta H. Birk informując, iż zostało zlecone p. W. Matysik przygotowanie koncepcji tego witacza.

Na zakończenie członkowie komisji rozważali sprawę:

1) przystąpienia gminy Siedlec do Związku Gmin Wiejskich,

2) uhonorowania medalem „ Czapli Siwej” osób angażujących się bardzo w rozwój Gminy.
W obu sprawach członkowie wyrazili negatywną opinię.

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.16,35. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

              Inspektor

          Jolanta  Żurek                                                  Wiesław  Żydzik

