P R O T O K Ó Ł    7 /12

z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 9 listopada 2012 roku pod przewodnictwem Przewodniczącej   Róży Olejniczak


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział  5 członków komisji  na stan  5

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Krzysztof
Słomianny – Skarbnik Gminy

2. Witold

Jasztal
  -  p.o. dyrektora GZEAS-u

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodnicząca obrad  Róża Olejniczak przedstawiła projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wykonanie uchwały Nr XXII/119/12 z dnia 21 sierpnia 2012 w sprawie  zatwierdzenia projektu pt.. Programy rozwojowe szkół w Gminie Siedlec” o numerze PO KL.09.01.02-30-083/12 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
4. Wolne głosy  i wnioski.
Do pkt.3

Tematyczne zagadnienie dotyczące uchwały Nr XXII/119/12 z dnia 21 sierpnia 2012 w sprawie  zatwierdzenia projektu pt.. Programy rozwojowe szkół w Gminie Siedlec” o numerze PO KL.09.01.02-30-083/12 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki przedstawił Skarbnik Gminy K. Słomianny.
Tu powiedział : „…najważniejszą rzeczą, która jest, bo w momencie kiedy  podejmowana była uchwała w sprawie przyjęcia tego programu rozwojowego szkół w gminie Siedlec, ani Państwo myślę, ani ja nie mieliście informacji, że ten wniosek i to zadanie będzie musiało być realizowane przez 2 lata po zakończeniu projektu i sfinansowania go przez środki Unii Europejskiej; nie podpisałem, nie kontrasygnowałem;  został przygotowany wniosek, został przedłożony, został zakwalifikowany i jednym z warunków, ponieważ był to wniosek w postępowaniu konkursowym, jednym z warunków było to, by wprowadzić Szkolne Ośrodki Karier, gdzie każda szkoła miała mieć oddzielny taki ośrodek karier. Miesięczny koszt pokazany we wniosku takiego Szkolnego Ośrodka Karier to jest 2.000 zł i osoba, która ten ośrodek karier miała prowadzić to jest osoba zatrudniona na pół etatu i tak to wygląda jeżeli chodzi o Szkolne Ośrodki Kariery. Natomiast jeżeli chodzi o prowadzenie dydaktyki to w projekcie jest zaznaczone, że koszt jednej godziny będzie wynosił około 120 zł. W związku z tym dwuletni koszt…cały wniosek opiewał na kwotę 1.029.122 zł, gdzie w szczególności były największe koszty związane z prowadzeniem tych Szkolnych Ośrodków Karier oraz z wynagrodzeniem poszczególnych osób, które, jest to przeliczone na godzinę pracy i koszt godziny został wyszacowany na 120 zł. W związku z tym, że w momencie kiedy otrzymałem ten projekt to przeanalizowałem go i odczytałem wprost, że: „Wdrożenie przez 5 zespołów szkół w gminie Siedlec programów rozwojowych w sposób bezpośredni realizuje oczekiwane efekty realizacji POKL dzięki wprowadzeniu zajęć dodatkowych ukierunkowanych na rozwój kompetencji kluczowych do szkół z terenów wiejskich oraz tworzenie Szkolnych Ośrodków Kariery. Zajęcia pozalekcyjne oraz Szkolne Ośrodki Kariery zostaną utrzymane także po zakończeniu realizacji projektu ; okres realizacji projektu musi być tak długi jak był w projekt wprowadzany. W związku z tym, że nie miałem informacji, by Państwu przedstawić to, w związku z tym, że tu jest mowa o pieniądzach więc ;  w związku z tym dyrektor wystąpił do Wojewódzkiego Urzędu Pracy z pismem, by dowiedzieć się czy można w inny sposób to poprowadzić. I Wojewódzki Urząd Pracy rzeczywiście odpisał w ten sposób, na koniec tylko odczytam to, co dyrektor Jasztal napisał, że: „Prosimy o informację czy na chwilę obecną powinniśmy założyć kompletną ilość godzin zajęć dodatkowych lub ilość grup uczniów objętych zajęciami dodatkowymi po zakończeniu realizacji projektu.” No i Wojewódzki Urząd Pracy odpisał, że owszem „Programy rozwojowe szkół w Gminie Siedlec Wojewódzki Urząd Pracy w Poznaniu informuje, iż plan działania na 2012 określa konieczność utrzymania Szkolnych Ośrodków Kariery przez okres co najmniej równy z okresem realizacji projektu. Z uwagi na brak dodatkowych informacji odnośnie funkcjonowania Szkolnych Ośrodków Kariery liczba godzin zajęć dodatkowych oraz liczba uczniów objętych zajęciami dodatkowymi powinna być adekwatna do zapotrzebowania w Gminie Siedlec;  na to wszystko firma Erudio, która przygotowywała projekt zrobiła wstępną kalkulację kosztów poniesionych przez Gminę Siedlec, które miałyby być poniesione w latach 2014-2016 gdzie jest zaznaczone, że ta organizacja będzie zależeć od zdiagnozowanych potrzeb oraz możliwości organizacyjnych i finansowych Urzędu Gminy. Przygotowaliśmy odpowiednie pismo do WUP-u wyjaśniające tą sytuację, dlatego też założyć możemy na dzień dzisiejszy, że koszt dla Urzędu Gminy stanowić będą koszty wynagrodzeń nauczycieli jak i koszty utrzymania Biur Karier w każdym z gimnazjum. Koszt utrzymania Biur Kariery w gimnazjach 800,00 zł, to co już ma być po naszej stronie po 2 latach, 5 szkół razy 20 miesięcy to jest 80 tyś. zł i koszt zajęć dodatkowych tj. 1000 godzin razy 30 zł to jest 30 tyś. 

Tu p.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal stwierdził : „…to są zawyżone kwoty. Otóż, gdy zatrudniamy człowieka do prowadzenia Szkolnego Ośrodka Karier jego wynagrodzenie w projekcie opiewa na kwotę 2.000 zł, jeśli zatrudniamy pracownika szkoły koszt brutto zatrudnienia pracownika jest 800 zł. Dlatego firma, która odpowiedziała na nasze pismo, przygotowała tą kalkulację - założyła, że będą to pracownicy naszych szkół i to będzie 800 zł brutto miesięcznie, kwota na 2 lata a praktycznie na 3 lata, bo to jest okres kończymy i zaczynamy ten projekt w tym roku, czyli 2012, 2013 i 2014, będą to cztery miesiące w roku 2014, cały rok szkolny w roku 2015 i pół roku 2016. Taki się te kwoty będą rozkładać.

Ponownie głos zabrał  Skarbik Gminy K. Słomianny mówiąc: „…teoretycznie  to miałoby być 110 tyś. na okres 2 lat, przy czym kwota to może ulec zmianie z wielu powodów. Ponadto dodam, że godziny w ramach projektu mogą być również realizowane w ramach dwóch godzin… dla każdego nauczyciela. Jeżeli chodzi o zabezpieczenie środków przez gminę, to przy tym projekcie musi to być kwota wprowadzona do wieloletniej prognozy finansowej i musi być w ramach wieloletniej prognozy finansowej wyraźne napisane, że w latach 2014-2016 ( musi być wg mojej wiedzy o finansach publicznych) dokładnie taka kwota jaką mamy kwotę projektu i z tego nas nikt nie zwolni; uważam, że jest to zbyt wysoki koszt.”

Do przedstawionego zagadnienia nie wniesiono  uwag. 

Członkowie komisji zgadzali się z faktem , iż jest to wysoki koszt  programu.

Do pkt.4


W punkcie tym głosu nie zabierano.
Wobec wyczerpania porządku obrad posiedzenie  komisji zakończono o godz. 13, 35.
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