PROTOKÓŁ  Nr 3 /13

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem przewodniczącego Macieja Tomalika odbytego w dniu 14 lutego 2013 r.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 8 członków komisji na stan 8 .

Ponadto udział wzięli :
1. Krzysztof Piasek 
- Przewodniczący Zarządu Związku







  Międzygminnego „Obra”
2.Piotr Orzechowski
- przedstawiciel Związku Międzygminnego





  „Obra”

3. Katarzyna  Materna
- radca prawny

4. Maciej
Brudło 
- Prezes Spółki z o. o. ZEUK

5. Hubert
Nowak
- inspektor referatu infrastruktura

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący byłej Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyk Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy  8 członków, co wobec składu wynoszącego   8 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku, który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
4. Wieloletni Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych  i Kanalizacyjnych Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych Sp. z o.o. w Siedlcu na lata 2013 – 2016.
5. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Siedlec.
6. Ustanowienie pomników przyrody znajdujących się w miejscowości Tuchorzy.
7. Wypracowanie sprawozdania z działalności „komisji” za 2012 rok.
8. Wolne głosy i wnioski.
Do pkt.3

Tematyczne zagadnienie dotyczące regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków przedstawił Prezes Spółki z o.o. ZEUK M. Brudło . Tu poinformował, że dostarczony wcześniej radnym projekt „regulaminu” został przystosowany  do obecnie obowiązujących wykładni przepisów, czyli szczególnie chodzi tutaj o wykładnię  ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.  Głównie mowa o sprawowaniu kontroli, wykonywaniu napraw na poszczególnych odcinkach przyłączy i o odpowiedzialności za poszczególne odcinki przyłączy, a także niektóre zapis, które zbyt daleko wykraczały w prawo własności, zostały po prostu z tego regulaminu wykreślone. Doprecyzowano sprawę warunków przyłączania się do sieci. Zaznaczył też, że przyłącze do granicy działki jest przyłączem, które traktowane jako sieć i naprawiane, czy konserwowane jest przez „zakład”, natomiast w granicy nieruchomości traktowane jest jako przyłącze…,; jest tu jeszcze ważna sprawa posiadania – nie ma jeszcze jednoznacznego stanowiska ; gdy ktoś wybudował przyłącze własnymi siłami i nie chce go przekazać do „zakładu” nie widzimy żadnych problemów - może nie przedstawić swoich racji i będziemy to naprawiać i konserwować.
Radny M. Michalski  odnosząc się do zagadnienia zwróciła się o przedstawienie skutków zmiany regulaminu.

Tu  Prezes Spółki z o.o. ZEUK M. Brudło  powiedział : „… skutki dla zakładu” – dotychczas, jeśli klient, który chciał być przyłączony do wody musiał , to przyłącze wybudować sam i ono było od rury do jego budynku, a budował wtedy , gdy je potrzebował; w tej chwili może tego nie potrzebować , ma działkę – składa wniosek o wydanie warunków , a w konsekwencji o przyłączenie i wtedy „zakład” musi to przyłącze wybudować do granicy działki, jedynym kryterium jest tu tzw. „kolejka”; rocznie jesteśmy wstanie wykonać od 20 – 25 przyłączeń, będziemy się starać wszystkim je wybudować; możemy jedynie spotkać się z takim oporem, że jedne przepisy nie są spójne z drugimi, bo jeśli dotychczas przyłącze można było budować jako przyłączenie, wtedy budowało się na zgłoszenie to …obecnie jeśli sieć ma być siecią do granicy nieruchomości, to ten kawałek ma być budowany na pozwolenie na budowę, a ile trzeba się nachodzić za pozwoleniem na budowę, to wszyscy wiemy…
dla klienta – jeśli jest wymagany projekt na budowę, a taki projekt wraz z uzgodnieniami wymagamy , to dzielimy się kosztami projektu na pół : tj. do granicy działki ZEUK, od granicy działki właściciel; tak samo  przedstawia się koszt robocizny : do granicy działki ZEUK, od granicy działki właściciel; licznik zakłada ZEUK, koszt odbioru to ilość roboczogodzin x stawka  i dojazd; nie ma tego określonego w taryfie kwotowo ( tak jak ma Wolsztyn , który pobiera opłatę 100 zł) i nie będzie..”
Radny M. Tomalik  spytał : co jak linia  idzie w prywatnej ziemi?
Wyjaśnień udzielił Prezes Spółki z o.o. ZEUK M. Brudło  mówiąc: „…w przypadku, gdy linia idzie w prywatnej ziemi, to wówczas linia i nawiertka naprawiana jest przez ZEUK, a naprawa przyłącza należy do właściciela gruntu”.

Do pkt.4

Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych Sp. z o.o. w Siedlcu na lata 2013 – 2016 omówił Prezes Spółki z o.o. ZEUK M. Brudło . Tu powiedział : „… poprzedni Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych był zredagowany na lata 2009-2013, czyli teoretycznie jeszcze obowiązuje. W międzyczasie zakład uzyskał aprobatę i zakwalifikowaliśmy się do realizacji inwestycji z Funduszu Spójności do budowy kanalizacji i w związku z tym niektóre zapisy w tym planie musiały zostać zaktualizowane, niektóre rzeczy zostały już wykonane i plan ten, który jeszcze mógł obowiązywać do końca 2013 roku był już po prostu zdezaktualizowany na tyle, że dokonano poprawy poprzez wprowadzenie nowego planu na lata 2013-2016 ( ten końcowy rok 2016 pokrywa się z okresem rozliczenia tej inwestycji budowanej z Funduszu Spójności). W nowym wieloletnim planie inwestycyjnym przedstawione zostały wszystkie uaktualnione przedsięwzięcia, które chcemy realizować w latach 2013-2016 z rozbiciem na przedsięwzięcia, które realizowane są ze środków własnych jak i również przedsięwzięcia, które są budowane ze środków uzyskanych z Funduszu Spójności i przy wsparciu funduszu Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.
Przedsięwzięcia zostały podzielone na dwie grupy. Pierwsze to jest, które będziemy realizować ze środków własnych, ze środków PROW-u i Funduszu Spójności. Przedsięwzięcia rozwojowo-modernizacyjne w poszczególnych latach  przy wsparciu PROW-u - planujemy wybudować wodociąg w Boruji w latach 2013-2014. Wniosek został już złożony do PROW-u w odpowiednim terminie i oczekujemy  na akceptację. 

Przedsięwzięcia realizowane z użyciem środków własnych, to : zakup agregatu prądotwórczego na hydrofornię do Tuchorzy, budowa wodociągu w Belęcinie, wymiana przyłączy w miejscowości Nieborza. Modernizacja stacji uzdatniania w Tuchorzy i w Siedlcu, zakup agregatu prądotwórczego na stację uzdatniania w Godziszewie, to już na rok 2014, budowa łącznika Kiełpiny-Stara Tuchorza na 2014, projekt już jest w trakcie realizacji, budowa wodociągu na działkach w miejscowości Tuchorza i Żodyń - 2014, budowa wodociągu Wielka Wieś z łącznikiem Mała Wieś i Wielka Wieś ( mowa tu o budowie wodociągu w tej Wielkiej Wsi dolnej i tutaj jest taka możliwość, że przy okazji planowanej i przy okazji planów zamknięcia hydroforni w Kopanicy tutaj ten łącznik będzie budowany dalej przez Małą Wieś do Kopanicy, a następnie stacja uzdatniania wody w Kopanicy zostanie zamknięta. Budowa zbiorników magazynowych w Kopnicy, Wojciechowie. Chodzi tu o zbiorniki magazynowe wody, zakup agregatu prądotwórczego, tutaj było dla miejscowości Kopanica a przestawiamy na Wielką Wieś i przepompownię wody do Wojciechowa. 

Infrastruktura kanalizacyjna tu należało dokonać największych uaktualnień tj. uaktualnień kwot przedsięwzięć, które zostały już zrealizowane, a zrealizowane zostały wszystkie. I tak : Chobienice etap I kanalizacja, Siedlec-Obra część I i miejscowość Jażyniec jest zrobiona, kanalizacja Żodyń jest zrobiona i część Wojciechowa, budowa Siedlec-Obra część II oraz budowa kolektora ścieków Chobienice- Siedlec część III i Siedlec ul. Szkolna to jest zrobione. Kwoty i wartość zadań mamy podane. Następnie w tym roku na 2013 zaplanowana jest budowa kolektora ścieków z miejscowości Chobienice do miejscowości Siedlec, włącznie ze skanalizowaniem miejscowości Wojciechowo i miejscowości Nieborza oraz na rok 2013 planowana jest budowa kanalizacji sanitarnej w Chobienicach etap II, to jest część Chobienic powiedzmy patrząc od strony drogi wojewódzkiej to do miejsca do tego skrzyżowania, gdzie odbija droga powiatowa w kierunku do straży pożarnej jak się jedzie, tą część dalszą na Kopanicę tą drogą zbudujemy tą część dalszą w 2014. Jest jeszcze na 2013 rok zaplanowana jest kanalizacja w Grójcu Małym. Na 2014 rok planowane są wykonania kanalizacji w miejscowości dokończenie tych części w Chobienicach, dokończenie części w Grójcu Małym i reszta Grójca Wielkiego i potem kanalizacja w Kopanicy, w Jaromierzu i Małej Wsi, przy czym te trzy miejscowości, które wymieniłem na końcu,  czyli Kopanica, Jaromierz i Mała Wieś (projekt jest w trakcie dopiero realizacji). Jeśli się uda z projektem do końca października 2013 roku no to wtedy  wchodzi w grę, że to będzie zrobione, bo jeśli nie zdążymy z projektem no to po prostu nasz projekt ten duży kanalizacyjny nie zostanie poszerzony o te miejscowości i trzeba będzie z budowy kanalizacji w tych trzech miejscowościach zrezygnować. Ze środków własnych jeszcze mamy tutaj budowę stacji zlewczej ścieków dowożonych ( wiadomo, że oczyszczalnia w Siedlcu ma zostać zamknięta) i musimy mieć jakąś możliwość odbioru ścieków dowożonych, budowa kanalizacji Siedlec, ul. Olsztyńska ( mowa tu o te osiedla, które powstają, te działki się zaczynają tworzyć w Siedlcu, jakby to powiedzieć obrazowo, na ul. Wolsztyńskiej od autokomisu w kierunku do lasu na Powodowie) zakup urządzeń do zagospodarowania osadów ściekowych”.
Tu radny M. Tomalik spytał : co z kanalizacją Reklin – Reklinek? 

Ad wocem M. Brudło powiedział : „… nie mówię nie, ale wykonanie tego zadania to około 1,5 mln, uważam, że należy poobserwować – może pojawia się jakieś możliwości , przy czym projekt można zlecić, może pojawi się szansa – możliwość otrzymania środków w nowym rozdaniu PROW”.
Do pkt.5


W punkcie tym jako pierwszy  głos zabrał Krzysztof Piasek Przewodniczący Zarządu Związku Międzygminnego „Obra” odnosząc się do części odpadowej „regulaminu”.  Tu powiedział : „…nowelizowana ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która wprowadza, zupełnie nowy system gospodarowania odpadami niezbędne jest podjęcie kilku uchwał w formie aktów prawa miejscowego. Podjęcie większej część z tych uchwał należało do organów statutowych Związku. Jeden z tych aktów prawa miejscowego to regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie i  leży to w gestii Rady. Jako „związek” przygotowaliśmy projekt uchwały w tym przedmiocie , przy czym I część dotyczy gospodarki odpadowej i jest jednakowa dla wszystkich gmin – uczestników „związku”, natomiast pozostałe części są różne – w zależności od danej sytuacji w gminach. Zatem można powiedzieć, że „stary regulamin” różni się od nowego tym , co jest zapisane w znowelizowanej ustawie o utrzymaniu porządku i czystości w gminach”. 
Następnie głos zabrała radca prawny K. Materna  odnosząc się o poprawki temacie gospodarki wodno- ściekowej i zwierząt. Tu uważała, że :

1) zapis  § 3 ust.2 pkt.15 winien być wykreślony, bowiem jest to przekroczenie delegacji ustawowej ( powielanie zapisów ustawy);
2) gospodarka wodno – ściekowa – z uwagi na fakt, iż w gminie „królują” samba w §  14  dopisano: ust.1 

· pkt. 1 „bez zbędnej zwłoki”,
· pkt.5 „ przechowywania dowodów zapłaty za w/w usługę za ostatni 1 rok”, 
dopisano 3 pkt. o następującej treści:
· właściciele nieruchomości posiadający zbiornik bezodpływowy zobowiązani są do korzystania z usług przedsiębiorcy uprawnionego do opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych oraz przechowywanie za okres ostatniego roku dowodów zapłaty za te usługi w celu ich okazania osobom upoważnionym podczas kontroli;

· częstotliwość wywozu nieczystości ciekłych powinna uniemożliwić wypływ nieczystości ze zbiornika, wynikającą zwłaszcza z jego przepełnienia oraz zapewnić ciągłość korzystania ze zbiornika;

· szczelny zbiornik bezodpływowy lub oczyszczalnie przydomowe powinny być zlokalizowane w sposób umożliwiający do nich dojazd pojazdów asenizacyjnych w celu ich opróżnienia.
Tu głos zabrał radny M. Tomalik spytał: czy w regulaminie jest zawarty nakaz , by dana posesja była posprzątana ?

Ad wocem K. Materna  jednoznacznie stwierdziła, że nie . Regulamin określa obowiązki, a o egzekwowaniu mówi inny przepis. 
W dalszej części posiedzenia po raz kolejny głos zabrał Krzysztof Piasek Przewodniczący Zarządu Związku Międzygminnego „Obra” odnosząc się do gospodarki „odpadowej” mówiąc: „… w ramach podanej ceny tj. 12,90 za nie segregowanie odpadów i 9,90 za segregowanie odpadów „związek” gwarantuje :
1. odbiór  raz na 2 tygodnie nieograniczonej ilości odpadów zmieszanych zdeponowanych w pojemniku;

2. odbiór  nieograniczonej ilości odpadów wysegregowanych;

na organizatorze leży obowiązek zorganizowania  tzw. PSZOKÓW – selektywnego punktu zbiórki ( na terenie gminy Siedlec planujemy zorganizować taki punkt na terenie oczyszczalni ścieków w Siedlcu); liczymy, że na 100 zameldowanych 93 osoby będą płacić; ten nowy system pozwala wyłapać wszystkie podmioty gospodarcze- do tej pory były , jakby po za nami ( „związek” mógł zajmować się tylko osobami fizycznymi)”.

Tu głos zabrał radny M. Tomalik pytając: czy podana stawka jest netto, czy brutto?

Ad wocem K. Piasek  kategorycznie stwierdził, iż jest to stawka brutto ( działa tak samo jak podatek od nieruchomości). Dodał „… nie wykluczone, że „związek” będzie wprowadzał korekty po rozstrzygnięciu przetargów – do 31 marca br winny spłynąć deklaracje i wówczas będziemy wiedzieć ile osób zamieszkuje, przebywa , ile będzie pojemników – będzie to przeliczane ; obecnie na tą cenę składa się : 4,92 ( cena na bramie), 3,39 ( koszty operatora –w tym segregacja), 1,59 koszty funkcjonowania systemu i jeśli w wyniku przetargu koszt operatora okazał się np. 2,80 to nie ma powodu utrzymywania tej ceny i następuje obniżenie tego.
Tu radny radny M. Michalski  odnosząc się do zagadnienia uważał, że jest zbyt mała różnica między segregacją śmieci,  a jej brakiem.
Ad wocem K. Piasek  powiedział : „… podzielam ten pogląd, że różnica jest mała…co my bierzemy pod uwagę : ilość odpadów, która trafiła na składowisko, ilość odpadów wysegregowanych X cena na bramie 260,00 i nam wychodzi pula odpadów ; zobaczymy jak to będzie przez pół roku funkcjonowało”.

Radny P. Tomiak  zabierając głos  podzielił głos przedmówcy. Ponadto stwierdził, że dotychczas płaci 20 zł, ale po nowemu będzie to 40 zł – 4 osobowa rodzina- trochę dużo. Uważał też, że są miesiące , gdzie śmieci jest mniej lub więcej.
Do pkt.6

Tematyczne zagadnienie zreferował H. Nowak inspektor referatu infrastruktury. Jak poinformował na wniosek mieszkańca wsi Stara Tuchorza oraz po oględzinach terenowych z udziałem przedstawicieli Urzędu Gminy Siedlec w obecności zgłaszającego, zakwalifikowano do uznania za pomniki przyrody drzewa wymienione w załączniku do niniejszej uchwały, wyróżniające się walorami przyrodniczymi i estetyczno-krajobrazowymi.  Zaznaczył , że zgodnie z art. 40 ust. 1 oraz art. 44 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.  o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r., nr 151, poz. 1220 z późn. zm.) pomnikami przyrody są pojedyncze twory przyrody żywej i nieożywionej lub ich skupiska o szczególnej wartości przyrodniczej, naukowej, kulturowej, historycznej lub krajobrazowej oraz odznaczające się indywidualnymi cechami, wyróżniającymi je wśród innych tworów, m.in. okazałych rozmiarów drzewa. Ustanowienie pomnika przyrody następuje w drodze uchwały rady gminy. Uchwała określa nazwę danego obiektu, jego położenie, sprawującego nadzór, szczególne cele ochrony, w razie potrzeby ustalenia dotyczące jego czynnej ochrony oraz zakazy właściwe dla tego obiektu, wybrane spośród zakazów wymienionych w art. 45 ust. 1 w/w ustawy. Zrezygnowano z zakazów określonych w art. 45 ust. 1 w/w ustawy, zawartych    w punktach 5, 6, 8, 9 oraz 10, ponieważ po przeanalizowaniu stanu faktycznego w terenie,    tj. położenia drzew i charakteru ich najbliższego otoczenia, stwierdzono, że w/w zakazy nie mają zastosowania w przypadku obiektów objętych niniejszą uchwałą.
Do pkt.7

W punkcie tym przewodniczący komisji M. Tomalik  odczytał  propozycję sprawozdanie z działalności za 2012 rok.

Do przedstawionego zagadnienia nie wniesiono uwag, ani uzupełnień i jednogłośnie zdecydowano o przedstawieniu sprawozdania na najbliższych obradach  rady w opracowanej wersji.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.8


W punkcie tym głosu nie zabierano.

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył  posiedzenie o godz.17,10. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

            Inspektor

       Jolanta  Żurek                                   Maciej   Tomalik

