P R O T O K Ó Ł   Nr  2 /13
z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 11 lutego 2013 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli :

1. Krzysztof    Piechowiak

- Przewodniczący Rady Gminy Siedlec 

2. Eugeniusz  Konieczek

- sport szkolny

3. Marek
Budziński

- inspektor ds. sportu w gminie

4. Urszula
Dach


- inspektor
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław  
Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sport i rekreacja w gminie.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał inspektor ds. sportu w gminie M. Budziński. Na wstępie swej wypowiedzi przedstawił swój zakres obowiązków. Następnie przedstawił podstawową informację na temat ilości i rodzajów organizacji pozarządowych, danych adresowych i charakteru prawnego.
Pełna informacja w powyższym temacie stanowi załącznik do protokołu. 
Poinformował, iż w przygotowaniu jest strona internetowa dla wszystkich klubów sportowych, gdzie będą umieszczane wszelkie informacje dotyczące działalności klubów. Przedstawił również kilka projektów foldera o Gminie Siedlec. 

W dalszej części swej wypowiedzi odniósł się do spraw finansowych . Tu przypomniał, że zgodnie z przepisami ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie co roku ogłaszany jest konkurs na realizację zadania publicznego tj. powszechne zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży, zajęcia treningowe, zgrupowania i obozy sportowe, współzawodnictwo sportowe, organizację imprez sportowych i sportowo- rekreacyjnych. W tym roku ( jak w latach ubiegłych) konkurs wygrało Powiatowe Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych z siedzibą w Wolsztynie. Na realizację w/w zadania przeznaczona jest kwota 130.000,00 zł. W dniu 28 stycznia br dokonano podziału środków na poszczególne kluby . I tak
1. Tęcza Tuchorzy

- 20.600,00

2. Gwiazda Siedlec

- 18.500,00

3. Olimp Siedlec

-   9.200,00

4. Błyskawica Jaromierz
- 10.000,00

5. Karpik Kopanica

- 10.000,00

6. Absolwent Siedlec

- 24.900,00

7. Skoczek Kopanica
-   6.000,00

8. Pionier Belęcin

-   6.000,00

9. Orzeł  Belęcin

-   5.000,00

10. Sokół Orkan

- 12.000,00

Chobienice


-----------------






122.200,00

pozostało 7.800,00 do Zarządu PZLZS

Zaznaczył, iż  rozliczaniem środków na utrzymanie boisk zajmuje się p. U. Dach. 


W dalszej części posiedzenia głos zabrał E. Konieczek Sekretarz Gminnego Szkolnego Związku Sportowego, który to zajmuje się tzw. sportem szkolnym. Tu poinformował, że przygotowuje m.in. kalendarz imprez obejmujący gminne, powiatowe imprezy, a za swą prace otrzymuje 600,00 zł brutto. Zaznaczył, iż co roku na działalność GSZP otrzymywał z budżetu środki – w tym roku otrzymał tylko 5 tyś zł – co jest to znikoma wysokość do potrzeb. Ponadto stwierdził, iż z uwagi na brak konta bankowego GSZP nie może starać się o środki z zewnątrz. 
W dyskusji nad zagadnieniem radny W. Żydzik pytał: ile klubów sportowych działa?, jakie dotacje z zewnątrz udało się pozyskać? kto odpowiada za infrastrukturę stadionów? Ponadto poruszył sprawę boiska wielofunkcyjnego w Siedlcu, którego stan jest zły. Tu widział potrzebę przeprowadzenia remontu – konserwacji i opracowania regulaminu korzystania z boiska z wytycznymi kto tym boiskiem się opiekuje i do kogo można się zwrócić o to by z tego boiska skorzystać. Poddał też pod rozwagę powstanie „ligi gminnej ”. 
Wyjaśnień udzielił inspektor ds. sportu w gminie M. Budziński mówiąc: „…obecnie działa 11 klubów ; dotacje dla klubów są obcinane, tak więc kluby mają ogromne problemy, coraz trudniej znaleźć sponsorów - klub Absolwent Siedlec w ubiegłym roku „przerobił” 60 tys. zł, a z budżetu gminy otrzymał tylko 23 tys. zł;  w ubiegłym roku udało się pozyskać po 3 tys. zł z zewnątrz  Absolwentowi Siedlec i 
Klubowi Orzeł  Belęcin; co się tyczy infrastruktury dany klub tylko zarządza stadionem, a właścicielem jest gmina”. 
W temacie utworzenia tzw. ligi gminnej zobowiązał się przygotować projekt i rozesłać. 
Tu głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Siedlec K. Piechowiak odnosząc się do zagadnienia. Jak powiedział obecnie zainteresowanie młodych ludzi grą w piłkę jest bardzo małe - młodzież woli posiedzieć przed komputerem. Co do spraw finansowych klubów stwierdził, że koszty pośrednie tj. np. opłacenie sędziów, dojazd na rozgrywki, pochłaniają znaczne środki. Często bywa tak, że zawodnicy na rozgrywki jeżdżą swoimi samochodami. Tu jako przykład podał klub kolarski Belęcin -  na pół roku otrzymał 2,5 zł na działalność. 
W dalszej części swej wypowiedzi poruszył sprawę regulaminu stadionów znajdujących się na terenie Gminy Siedlec i kompleksów boisk sportowych „Moje boisko – Orlik 2012” znajdujących się na terenie Gminy Siedlec. Tu widział pilną potrzebę ich ustanowienia, bowiem zostaną uporządkowane i unormowane zasady korzystania z tego rodzaju kompleksów sportowych. 

Radna E. Weil  zabierając głos poinformowała o możliwości pozyskania dodatkowych środków  z LGD RK na działania, które będą przyczyniały się do podnoszenia jakości życia społeczności lokalnych, rozwijania aktywności, upowszechniania edukacji, turystyki, sportu i rekreacji oraz promowania cennego, lokalnego dziedzictwa mogą ubiegać się:

a) organizacje pozarządowe, 

b) sołectwa, 

c) przedszkola i szkoły wszystkich typów, 

d) placówki pozaszkolne (domy kultury, biblioteki gminne) 

e) grupy nieformalne np. KGW i inne ( w przypadku grup nieformalnych umowa zawierana jest z osobą fizyczną reprezentującą grupę ) z miejscowości położonych na terenie Regionu Kozła. 

Nabór wniosków od 18.02.2013 r. do 15 marca 2013 r. na działania rozpoczynające się 1 kwietnia 2013 r. 
Radny T. Mąkosa  zabierając głos poruszył  sprawę:

· zawodników -juniorów w Siedlcu, pytając kto się nimi zajmuje?

· budowy hali widowisko – sportowej w Tuchorzy, pytając co w tym temacie się dzieje?
Sprawę budowy hali widowisko – sportowej w Tuchorzy wyjaśnił inspektor ds. sportu w gminie M. Budziński mówiąc: „…w zamyśle miał być to Ośrodek Szkoleniowy Polskiego Związku Unihokeja, gdzie gmina po podpisaniu wieloletniej umowy korzystała by z niego ( po kosztach); niestety po rozmowie w ministerstwie Tuchorzy była bez szans , bowiem:
- brak dojazdu,

- ośrodek nie może być w pobliżu szkoły; winien być przy sali wiejskiej,

- brak zainteresowania unihokejem w tej miejscowości „.

Wstępnie ( gdy Tuchorzy nie wyszła) przygotowano projekt na Siedlec, jednak po dokonaniu analizy kosztów okazało się, że jest to kwota 5 mln z czego w budżecie gminy winna być zabezpieczona ½ kwoty tj. 2,5 mln , a drugie 2,5 mln miałoby dać ministerstwo. Tak więc sprawa została odłożona z uwagi na wysoki koszt. Obecnie ministerstwie wstrzymano wszelkie inwestycje.
Do pkt.4


W punkcie tym głos zabrali:

1. E. Konieczek Prezes ZNP poruszając sprawę braku odpowiedzi na protest, oraz sprawę propozycji zmian do regulaminu wynagradzania nauczycieli, które jak stwierdził zostały przekazane Przewodniczącemu Rady. 

Tu głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Siedlec K. Piechowiak informując, iż żadne propozycje zmian regulaminu nie otrzymał. 

Wobec tak zaistniałej sytuacji zdecydowano , by na najbliższym posiedzeniu komisji E. Konieczek Prezes ZNP przedłożył potwierdzenie przekazania pisma.

2. Radna E. Weil poruszyła sprawę wypłat tzw. 14-tek w oświacie. Widziała potrzebę przeanalizowania tej sprawy ( jakie koszty z tego tytułu ponosi gmina?, ile osób to wynagrodzenie otrzymuje ?,  jakie to wysokości w poszczególnych placówkach?) przez komisję.

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył posiedzenie o godz.17,30. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

           Inspektor

       Jolanta  Żurek                                 Wiesław  Żydzik
