P R O T O K Ó Ł   Nr   3 /14

z przebiegu wspólnego posiedzenia Komisji:

-  Finansów i Budżetu ,

-  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej,

odbytego w dniu 26 maja  2014 r.

W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności  udział wzięło 10 członków komisji na ogólny stan 14.

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Krzysztof

Szerment serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy:

Finansów i Budżetu -  6 członków komisji,

Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej – 4 członków komisji, co wobec składów komisji  stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii o wykonaniu budżetu Gminy Siedlec za 2013 rok.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Odnosząc się do tematycznego zagadnienia jako pierwszy głos zabrał przewodniczący posiedzenia K. Szerment pytając wszystkich obecnych czy są jeszcze pytania dotyczące wykonania budżetu Gminy Siedlec za 2013 rok. 

W dalszej części posiedzenia zgodnie z zadanym pytaniem na wspólnym posiedzeniu została przedstawiona sprawa umorzeń podatków – lata 2012/2013.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Następnie członkowie komisji przystąpili do zaopiniowania   sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2013 rok . 

Komisja Finansów i Budżetu  - w wyniku głosowania na obecność  6  członków komisji , 2 radnych pozytywnie zaopiniowało  sprawozdanie Wójta Gminy Siedlec z wykonania budżetu Gminy Siedlec za  2013 rok, 4 radnych wstrzymał się od głosu, 0 radnych negatywnie zaopiniował sprawozdanie Wójta Gminy Siedlec z wykonania budżetu Gminy Siedlec za  2013 rok.
Opinia komisji stanowi załącznik do protokołu.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej - w wyniku głosowania na obecność  4  członków komisji , 1 radny pozytywnie zaopiniował  sprawozdanie Wójta Gminy Siedlec z wykonania budżetu Gminy Siedlec za  2013 rok, 3 radnych wstrzymał się od głosu, 0 radnych negatywnie zaopiniował sprawozdanie Wójta Gminy Siedlec z wykonania budżetu Gminy Siedlec za  2013 rok.
Opinia komisji stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4


W punkcie tym przewodniczący komisji K. Szerment zwrócił się do wszystkich obecnych  o wyrażenie zgody na przesunięcie dodatkowych środków na wykonanie dodatkowego odcinka  drogi w Tuchorzy tj. kwoty 30 tys zł. Jak poinformował , by zakończyć I odcinek tej budowy brak jest około 27 m ( co nie jest ujęte w projekcie). Uważał, że w przypadku nie wykonania tego dodatkowego odcinka ( do drogi powiatowej) spowoduje szybsze jej zniszczenie. 

W dyskusji nad zagadnieniem zabierali głos :

radny M. Michalski  - „…taka sama sytuacja jest z wykonaniem odwodnienia  w Kopanicy na ul. Kwiatowej, ostatnie dwa domy nie załapały się - oczekują już dość długo na wykonanie , tu też mowa o 30 tys. zł ; ponadto na początku roku wystąpiliśmy się z pismem o kwotę 30 tys zł na dokończenie remontu sali wiejskiej – budowa sanitariatów – do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy odpowiedzi; swego czasu zwróciłem się  z prośbą o przygotowanie wykazu wykonania inwestycji w poszczególnych miejscowościach – do dnia dzisiejszego nie otrzymałem…”,

radna E. Weil – „ …rozumię problem…., jest to logiczne,  by było to zrobione…, dobrze by było, by na ten cel przeznaczyć fundusz sołecki…, bywa tak, że w niektórych przypadkach podczas realizacji przedsięwzięć brak przemyśleń …”.

Wobec braku kolejnych głosów  i wyczerpaniu porządku posiedzenia przewodniczący  zakończył  posiedzenie o godz.15,45. 
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