PROTOKÓŁ  Nr 6 /14

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem przewodniczącego Macieja Tomalika odbytego w dniu 15 września  2014 r.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na stan 8 .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji  Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co wobec składu wynoszącego 8 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku, który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja o realizacji przebiegu wykonania budżetu Gminy Siedlec za I półrocze 2014 roku.
4. Budowa chlewni w Wielkiej Wsi.
5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

W punkcie tym tematyczne zagadnienie  przedstawił Skarbnik Gminy K. Słomianny mówiąc : „…budżet Gminy Siedlec na rok 2014 przyjęty został uchwałą Rady Gminy w grudniu ubiegłego roku, konkretnie 17 grudnia. Jak zostało w tym sprawozdaniu napisane dochody miały wynosić 33.045.364 zł, natomiast wydatki zaplanowane na kwotę 32.345.364 zł i zaplanowano nadwyżkę w wysokości 700.000 zł, nadwyżka ta przeznaczona była na spłatę wcześniejszych zobowiązań. W I półroczu a więc do 30 czerwca szesnaście razy dokonano zmiany budżetu w budżecie Gminy Siedlec i w tym pięć razy dokonano uchwałami Rady Gminy, a jedenaście razy zarządzeniami Wójta. Na 30 czerwca budżet po  zmianach wynosił po stronie dochodowej 34.835.636 zł, natomiast po stronie wydatkowej 34.135.636 zł, nadwyżka w dalszym ciągu zaplanowana jest na kwotę 700.000 zł. Jeżeli chodzi o dochody to w odniesieniu do planu wykonane na poziomie 53,5 %, wydatki w odniesieniu do planu wykonano na poziomie 49,5 %. Plan rozchodów zrealizowano w wysokości 71,42 %; zadłużenie Gminy wynosi 18.650.000 zł z czego na wyemitowane obligacje komunalne przypada kwota 18.450.000 zł.

Podczas dyskusji nad przedmiotowym zagadnieniem członkowie komisji pytali o : dotacje do Ludowych Zespołów Sportowych , o wydatki – zakup usług pozostałych , co w tym jest ujęte, o wykonanie zatoczki w Starej Tuchorzy. 

Po otrzymaniu wyjaśnień nie wnoszono uwag.

Do pkt.4


Tu przewodniczący komisji M. Tomalik odczytał pismo mieszkańców wsi Wielka Wieś , jakie wpłynęło do Rady Gminy Siedlec dotyczące wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa chlewni na 1000 sztuk tuczników na działce o nr ew. gr 242/4 . 

W powyższym piśmie mieszkańcy wsi Wielka Wieś wyrazili społeczny sprzeciw w usytuowania chlewni wśród istniejących już budynków mieszkalnych.

Następnie członkowie komisji udali się w teren , celem zorientowania się co do lokalizacji .
Do pkt.5 


W punkcie tym nie zabierano głosu.

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył posiedzenie o godz.14,35. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji
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