P R O T O K Ó Ł Nr I /2014

z przebiegu I sesji Rady Gminy S i e d l e c

odbytej w dniu 1 grudnia 2014 roku.

Na ogólną ilość 15 radnych, obecnych na sesji było 15 członków Rady

w/w prowadzonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli :

1. Janusz
 Frąckowiak

- Starosta Wolsztyński

2. Ryszard  Kurp
 


- Wicestarosta
3. Andrzej   Wita



- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu

4. Tadeusz
 Mąkosa


- członek Zarządu Powiatu 

5. Adam      Cukier 


- Wójt Gminy

4. Hieronim Birk

        
         - Zastępca Wójta

5. Krzysztof Słomianny 
         - Skarbnik Gminy

6. Beata
  Wieczorek
         - Z-ca Przewodniczącej Gminnej 






Komisji Wyborczej 

oraz   sołtysi , pracownicy Urzędu Gminy , prasa.
Do pkt.1

Otwarcia I sesji Rady Gminy dokonał radny Senior Stanisław Jedliński serdecznie witając wszystkich obecnych. 

Poinformował iż w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Do pkt.2
W punkcie tym Pani Beata Wieczorek Zastępca Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła radnym zaświadczenia  o  wyborze na radnego Gminy Siedlec.
Do pkt.3
W punkcie tym przystąpiono do ceremonii złożenia ślubowania. 
Rotę ślubowania o następującej treści odczytał radny Senior Stanisław Jedliński.
"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".
Z kolei najmłodszy wiekiem radny Maciej Wita wg listy obecności kolejno  wyczytywał radnych, którzy potwierdzili ślubowanie wypowiadając wg swojego wyboru, słowo "ślubuję" lub zwrot "ślubuję, tak mi dopomóż Bóg".
Do pkt.4

W punkcie tym dokonano wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec zgodnie z obowiązującym regulaminem głosowania w wyborach przewodniczącego Rady Gminy Siedlec .

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy .

Jako pierwszy zabrał głos radny Piotr Tyśper , wysuwając kandydaturę radnego Andrzeja Kaźmierczaka  na Przewodniczącego Rady Gminy.

Następnie głos zabrał radny Ryszard Kluj , wysuwając kandydaturę swej osoby  na Przewodniczącego Rady Gminy.

Zgodę na kandydowanie wyraził radny Andrzej Kaźmierczak i radny Ryszard Kluj, w związku z czym po uzyskaniu akceptu i braku innych kandydatur listę kandydatów zamknięto.
W dalszej części obrad zgodnie z ustawowym wymogiem dla wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w głosowaniu tajnym  powołano Komisję Skrutacyjną w następującym składzie:

1. Andrzej

Skiba
    - Przewodniczący komisji

2. Maciej

Wita

    - członek komisji

3. Konrad

Makowiak     - członek komisji
W wyniku głosowania  w/w skład Komisji  Skrutacyjnej na obecność 15 radnych  został przyjęty jednogłośnie 15 –za, 0 – wstrzymujące, 0 – przeciw.
W tym miejscu została ogłoszona 5 minutowa przerwa celem ukonstytuowania się komisji i przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie wznowiono obrady I sesji Rady Gminy i nastąpiła prezentacja  kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec, a powołana Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie . Członek komisji M. Wita wg listy obecności kolejno  wyczytywał radnych , którzy dokonali wyboru.

Po obliczeniu wyników głosowania przewodniczący komisji Andrzej Skiba odczytał protokół z wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec
Powyższy protokół stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.5
W związku z przeprowadzonym głosowaniem radny Senior Stanisław Jedliński odczytał uchwałę Nr I/1/14 Rady Gminy Siedlec  w sprawie  wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec.

Uchwała Nr I/1/14 Rady Gminy Siedlec w sprawie  wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.6
Tu radny Senior Stanisław Jedliński przekazał przewodnictwo obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy Siedlec Andrzejowi Kaźmierczakowi, składając najserdeczniej gratulacje i zapraszając  do stołu „prezydialnego”.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak dziękując wszystkim obecnym za zaufanie i wybór.
Do pkt.7
W punkcie tym dokonano wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec zgodnie z obowiązującym regulaminem głosowania w wyborach przewodniczącego Rady Gminy Siedlec .

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy .

Jako pierwsza zabrała głos radna Ilona Słowiak , wysuwając kandydaturę radnego Roberta Winiarza  na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Następnie głos zabrał radny Ryszard Kluj , wysuwając kandydaturę radnej Róży Olejniczak.
W tym miejscu została ogłoszona 5 minutowa przerwa celem  przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie wznowiono obrady  i wcześniej powołana Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie . 

Członek komisji M. Wita wg listy obecności kolejno  wyczytywał radnych , którzy dokonali wyboru.

Po obliczeniu wyników głosowania przewodniczący komisji Andrzej Skiba odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec.
Powyższy protokół stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.8
W związku z przeprowadzonym głosowaniem głos zabrał przewodniczący obrad Andrzej Kaźmierczak odczytując uchwałę Nr I/2/14 Rady Gminy Siedlec  w sprawie  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec.

Uchwała Nr I/2/14 Rady Gminy Siedlec w sprawie  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt.9
W tym punkcie obrad głos zabrał Wójt Gminy Adam Cukier,
przedstawiając  informację o stanie gminy. 

Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy informacja została rozdania radnym podczas obrad.

Do przedstawionego informacji nie wnoszono uwag, uzupełnień ani zmian. Została przyjęta do wiadomości przez Wysoką Radę poprzez  aklamację i stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt.10

W punkcie tym Pani Beata Wieczorek   Wiceprzewodnicząca Gminnej  Komisji Wyborczej wręczyła Wójtowi Gminy Siedlec
zaświadczenie stwierdzające wybór Pana  Jacka Kolesińskiego  na Wójta Gminy Siedlec. 

Do pkt.11

Rotę ślubowania o następującej treści :
„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będą tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”.

odczytał Przewodniczący Rady Gminy Siedlec Andrzej Kaźmierczak , a Pan Jacek Kolesiński powtarzając jej treść złożył ślubowanie.
Do pkt.12


Tu jako pierwszy zabrał głos Starosta Wolsztyński Janusz Frąckowiak składając wszystkim wybranym gratulacje. Życzył, by zamierzone cele zostały osiągnięte , by współpraca z powiatem była owocna i przykładna.
Następnie głos zabrał radny Wiesław Żydzik składając podziękowania ustępującemu Wójtowi za wszystko , co zostało uczynione dla dobra i pomyślności mieszkańców gminy.
Na zakończenie głos zabrał Wójt Gminy Jacek Kolesiński dziękując wszystkim za zaufanie i wybór. 

Do pkt.13

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak  zamknął obrady I  sesji Rady Gminy Siedlec o godz. 14,50

Protokołowała:



          Przewodniczył:


   Inspektor



             Przewodniczący Rady Gminy

        Jolanta   Żurek



     Andrzej     Kaźmierczak

