P R O T O K Ó Ł   Nr 4/15
z posiedzenia  Komisji  Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego odbytego 17 lutego 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan  7 członków  udział wzięło  6 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli :

1. Maciej 
Brudło 
- Prezes Spółki z o.o. ZEUK-u

2. Czesław
Basiński
- z-ca kierownika referatu infrastruktury

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonała Z-ca Przewodniczącego komisji I. Słowiak serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zapoznanie się z informacją o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków .
4. Budowa dróg przez powiat.

5. Budowa drogi gminnej w Kiełkowie.

6. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


W punkcie tym głos zabrał Prezes Spółki z o.o. ZEUK  M. Brudło przedstawiając tematyczne zagadnienie. Na wstępie przedstawił zakres świadczonych przez Zakład Eksploatacji Urządzeń Komunalnych Sp. z o.o. Tu poinformował, iż przedmiot działania przedsiębiorstwa jest ujmowanie, uzdatnianie i dostarczanie wody oraz odprowadzanie ścieków za pomocą urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych, będących w posiadaniu przedsiębiorstwa, budowa urządzeń, przyłączy i instalacji wodociągowo-kanalizacyjnych w tym świadczenie usług innym podmiotom oraz świadczenie usług w zakresie wywozu odpadów .

W zakresie jakości usług Spółka realizuje zadania określone w zezwoleniu na prowadzenie działalności zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków, umowach z odbiorcami oraz przepisach prawnych dotyczących ochrony środowiska i ustalających wymagania w zakresie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi.
Stan sieci wodociągowej:  zużycie sieci jest proporcjonalne do ich czasu eksploatacji. W miejscowościach Nieborza, Kiełpiny i Belęcin z uwagi na zastosowane podczas budowy sieci materiały stan sieci i przyłączy jest zły i będą one sukcesywnie remontowane. Spółka prowadzi regularną wymianę wodomierzy zastępując dotychczasowe nowymi klasy C co powoduje dokładniejsze rozliczanie odbiorców.

W 2015 roku w celu poprawy jakości i niezawodności usług oraz ograniczenia przerw w dostawach wody zostanie zamontowany agregat prądotwórczy na hydroforni Kopanica, oraz wyremontowana hydrofornia Siedlec. Rozpoczęto również prace związane z budową układu zdalnego monitoringu hydroforni i sieci wodociągowej.

Tu zabrał głos radny W. Brudło podnosząc sprawę jakości wody w Godziszewie , Zakrzewie stwierdzając, iż jest bardzo zakamieniana. 
Wyjaśnień udzielił Prezes Spółki z o.o. M. Brudło mówiąc : „…we wszystkich stacjach  woda trzyma normy , oprócz Siedlca. Jeśli chodzi o Godziszewo i Zakrzewo woda spełnia wszelkie normy – czasami będzie się osadzać przy zmianie pogody; oczyszczalnia działa na tzw. cyklach, jest ona zrobiona w oparciu o zbiorniki podziemne; taryfy zapewniają odebranie i oczyszczenie wszystkich (spełniających określone w taryfach normy) ścieków komunalnych na terenie na którym istnieje kanalizacja sanitarna oraz zapewnienie budowy przyłączeń do nowych odbiorców na sieciach które budowane są w ramach Funduszu Spójności. Zakład Eksploatacji Urządzeń Komunalnych Sp. z o.o. realizuje projekt dofinansowywany z Funduszu Spójności pn. „Zagospodarowanie ścieków zlewni rzeki Obry” .Realizacja projektu powoduje refundację części wynagrodzeń wraz z pochodnymi osób pracujących w Jednostce Realizującej Projekt wyodrębnionej w Strukturze organizacyjnej Spółki Sprzedaż wody w roku 2014 była na wyższa o ok. 14 tys. m3 jak w roku poprzednim . W związku z rozwojem zasięgu sieci kanalizacyjnej przewiduje się wzrost ilości oczyszczanych ścieków do ok. 190 000 m3 oraz planuje się uszczelnić sieć w zakresie bezumownego odprowadzania. 
W dalszej części posiedzenia dyskutowano nad sprawą śmieci tj. ich segregacją , oraz nad sprawą porządku przy pojemnikach na stłuczkę szklaną – totalny bałagan. Radny E. Piątek stwierdził , iż pojemniki na stłuczkę szklaną są w okropnym stanie ( brudne , zazielenione) i wymagają oczyszczenia. Widział też potrzebę krótkiej informacji przy pojemnikach na temat : co można do nich wrzucać. 
Ponadto dyskutowano nad Wieloletnim Planem Rozwoju 
i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych Sp. z o. o. w Siedlcu na lata 2013-2016.

Tu Prezes  Spółki z o.o. ZEUK  M. Brudło  poinformował, że w związku z realizacją i rozszerzeniem przez ZEUK Sp. z o. o. Projektu inwestycyjnego „Kompleksowe zagospodarowanie ścieków w zlewni rzeki Obry - Gmina Siedlec” z użyciem środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko zmieniono Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych 
i Kanalizacyjnych Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych Sp. z o. o. w Siedlcu na lata 2013-2016.

Plan zaktualizowano w związku z:
1) Zmianą harmonogramu realizacji Projektu,

2) Wystąpieniem oszczędności po przeprowadzonych przetargach, w związku 
z czym planuje się poszerzyć zakres Projektu co skutkuje potrzebą dokonania zmiany zapisów Wieloletniego Planu Modernizacji i Rozwoju.

3) Uzyskaniem pozwoleń na budowę i ostatecznych kosztorysów inwestorskich dotyczących rozszerzenia Projektu. 

Dokonana  ocena wskazuje, że przedłożony Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych Sp. z o. o. w Siedlcu na lata 2013-2016

1) Jest zgodny co do zawartości z wymogiem Ustawy z dnia 07.06.2001 r. i o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków,

2) Jest zgodny co do zakresu planowanych inwestycji, ich kosztów realizacji i sposobu finansowania z zapisami Studium wykonalności dla Projektu „Kompleksowe zagospodarowanie ścieków w zlewni rzeki Obry – Gmina Siedlec” .

Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4


W punkcie tym zabrał głos  Cz. Basiński z-ca referatu infrastruktury  przedstawiając zagadnienie dotyczące budowy dróg w gminie przez powiat.  Tu poinformował, iż w ostatnich 5 latach gmina uzyskała następujące dotacje z Powiatu Wolsztyńskiego na następujące drogi gminne:

· w 2010 roku  - budowa drogi Siedlec – Kiełpiny – kwota 220.000,00 zł,

· w 2011 roku – budowa drogi Siedlec – Karna i Nieborza – Reklinek – kwota 525.000,00 zł .

Dyskutowano również nad sprawą budowy ścieżki rowerowej Wielka Wieś . Tu z uwagi na rozbieżne posiadane informacje widziano potrzebę  ( na kolejne posiedzenie )  udostępnienia pełnej dokumentacji .
Do pkt.5


Sprawę drogi gminnej w Kiełkowie przedstawił Cz. Basiński z-ca referatu infrastruktury. Jak poinformował jest to droga o długości 330 mb i szerokości 5,0 m. Po lewej stronie , patrząc w kierunku rosnącego kilometrarza zaprojektowano chodnik o szerokości 1,50 m , natomiast po prawej stronie ściek prefabrykowany 50x60x15 cm i pobocze gruntowe. Nawierzchnia jezdni jak i chodnika wykonana miałaby być wykonana z betonowej kostki brukowej. Woda opadowa poprzez spadki poprzeczne i podłużne ściekiem prefabrykowanym odprowadzana by była do kratek ściekowych. Następnie poprzez studnię z osadnikiem S1 do istniejącego rowu przydrożnego, a poprzez studnie z osadnikiem S2 do istniejącego kolektora kanalizacji deszczowej. 
Projekt posiada pozwolenie na budowę z dnia 21.11.2013 roku.

Wartość kosztorysowa zadania ( bez chodnika) wynosi : 445.012,89 zł brutto.

Złożony został wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dotację na tzw. drogę dojazdową do pół. W miesiącu marcu – kwietniu spodziewamy się odpowiedzi , czy projekt uzyskał wsparcie finansowe i w jakiej wysokości.
Tu zdecydowano o zaproszeniu na kolejne posiedzenie p. M. Mortezaei – właścicielkę firmy „EL – METAL”  celem przedyskutowania budowy drogi .
Do pkt.6


W punkcie tym głos zabrał radny R, Kluj podnosząc sprawę zapłaty za ułożenie kostki przy Sali wiejskiej w Żodyniu , oraz za wykonanie przepustu.

Ustalono też , że dostarczona wcześniej informacja dotycząca wydatków inwestycyjnych 2007 – 2013  winna być zmodyfikowana - wiele kwot się dubluje.
Wobec wyczerpania porządku  z-ca przewodniczącego komisji zamknęła posiedzenie o godz. 19,15.


Protokołowała
                                                    Z - ca Przewodniczącego
              Inspektor

                                              Komisji Gospodarki Komunalnej    

         Jolanta     Żurek                                                     Rolnictwa i Porządku Publicznego
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