P R O T O K Ó Ł   Nr 5/15

Komisją Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej
odbytego 18 maja 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 6 członków komisji na stan 6 członków.
Ponadto w posiedzeniu dział wzięli :
1. Hieronim
Birk

- Z-ca Wójta Gminy

2. Agnieszka
Kędziora
- dyrektor GOK-u

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał  Przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii w sprawie wykonania budżetu za 2014 rok.
4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

Słowo wstępne dał przewodniczący posiedzenia R. Winiarz m.in. mówiąc: „…wszelkie niejasności zostały wyjaśnione na poszczególnych posiedzeniach stałych komisji ; czy są jeszcze pytania ….; wobec powyższego poddaję pod głosowanie  wykonanie budżetu za 2014 rok”.
W wyniku głosowania na ogólnych stan 6 radnych biorących udział w posiedzeniu, 6 radnych pozytywnie zaopiniowało wykonanie budżetu za 2014 rok.

Opinia stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.4


W punkcie tym na wstępnie głos zabrała A. Kędziora dyrektor GOK-u przedstawiając sprawę dofinansowania Dnia dziecka. Tu poinformowała: „… wpłynęło 15 zgłoszeń, że sołectwa chcą Dzień Dziecka zorganizować, z tym, że niektóre terminy są dziwne jak na takie święto ; termin był do 15 maja, ale termin 11 lipca to nie jest Dzień Dziecka, 18 lipca tak samo nie;  dalej mamy  30 czerwca;  nie wiem czy to są terminy tego i czy możemy to ujmować, jako dofinansowanie na Dzień Dziecka; de facto, każde sołectwo mogłoby się do nas zgłosić, że robią festyn w lipcu, w sierpniu i chcą dofinansowania na tą imprezę ; na dofinansowanie imprez wiejskich w tegorocznym budżecie nie mamy  środków; tutaj miało tylko być dofinansowanie do typowego Dnia Dziecka, z pozycji Dnia Dziecka (…) uważam, że takie lipcowe festyny się nie mieszczą w pojęciu Dnia Dziecka . W budżecie na rok 2015 była przyznana dotacja dla GOK-u i w planie wydatków było założenie, że jest kwota 6 000, na organizację Gminnego Dnia Dziecka. Gminny Dzień Dziecka organizowany jest wspólnie ze Strażą Pożarną i co roku uczestniczy w tej imprezie około 500 dzieci. Są to dzieci nie tylko z Siedlca , ale również z innych miejscowości”.
W dyskusji nad zagadnieniem padały różne propozycje. Ostatecznie zdecydowano o przyznaniu kwoty 200,00 zł dla każdego zgłoszonego sołectwa na zakup czegoś, co faktycznie będzie dla dzieci 

( np. słodycze, balony ). Ponadto ustalono, że od przyszłego roku będzie organizowany objazdowy Dzień Dziecka tj. jest 5 większych miejscowości, w których są szkoły; cała kwota zostanie podzielona będzie na te miejscowości .
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk podnosząc sprawę  inwestycji w gminie. Tu powiedział : „… na ostatniej komisji budżetu mówiliśmy o pewnych rzeczach związanych z inwestycjami, zostały wybrane pewne drogi i kontynuując to, chcieliśmy dzisiaj państwu przedstawić to, co mamy przygotowane i jednocześnie zapytać, czy to, co mamy przygotowane na tyle, będzie przez państwa zaakceptowane. Wykonawcy, którzy mieli przygotować kosztorysy, nie zdążyli na dzisiaj i nie wiem czy zdążą na jutro, bo jednak tych zmian jest kilka, poza tym  w przypadku Siedlca, pan sołtys musi zrobić spotkanie rady sołeckiej, ponieważ tam jeszcze pewne rzeczy należy poprawić. Jeżeli chodzi o te zadania, to 2 zadania są z kwotami, o których mowa, tj. przebudowa placu postojowego w Kopanicy tam kwota 20 000,00 tak jak było na komisji informowane i budowa stanowisk postojowych na ul. Szkolnej w Siedlcu – 14 000,00. Natomiast, jeśli chodzi o ul. Krótką w Siedlcu nie mamy jeszcze ceny, przebudowa drogi gminnej w Kiełkowie 150 m, przebudowa drogi gminnej w Kiełpinach też 150 m oraz przebudowa drogi gminnej w Nieborzy 130 m. Jeśli chodzi o to, co pan wójt mówił w temacie przepustu na drodze gminnej w Zakrzewie - okazało się, że nie jest to tak tragicznie, uda się to wyremontować. Myślimy, że może to się zamknąć kwotą około 20 000, , stąd te pieniądze musiałyby być z tej kwoty, którą mamy na inwestycje drogowe - 580 000,00; należy też przesunąć na zadania remontowe, bo tam mamy wpisane, że to jest na zadania inwestycyjne pod § 6050, a musimy to wprowadzić na § 4270 na usługi remontowe.” 
W dalszej części posiedzenia głos zabrała Skarbnik Gminy K. Lewandowska przedstawiając sprawę objęcia udziałów w „spółce” . Tu powiedziała : „…w uchwale budżetowej na 2015 rok jest zapis w rozdziale „pozostała działalność” w § 60.50 wydatki na zakup i objęcie akcji, wniesienie wkładów do spółek prawa handlowego kwota 1000 000 zł. Natomiast w styczniu bieżącego roku była wywołana uchwała  na objęcie udziałów w Zakładzie Eksploatacji Urządzeń Komunalnych w wysokości 900 000 zł; pozostała kwota 100 000  i w tym momencie pan prezes ZEUK-u zwrócił się z prośbą o przekazanie mu tych 100 000 zł „.

Tu zabrał głos z-ca Wójta H. Birk mówiąc: „…sytuacja nieco się zmieniła w związku z prowadzoną kontrolą przez Regionalną Izbę Obrachunkową została zakwestionowana sprawa umorzeń dla ZEUK i podatku od nieruchomości. Pan prezes już wpłacił kwotę od 1 stycznia zaległego podatku i będzie sukcesywnie, tak jak ma naliczoną, wpłacał (tego umorzenia nie będzie) stąd licząc na to, że będzie miał zachowaną płynność z tytułu oszczędności na podatku. Mówił, że będzie występował dopiero wtedy ewentualnie o te pieniądze, kiedy zajdzie taka potrzeba, a ponieważ w tej chwili wpłacił za 4 miesiące, a więc do końca roku wpłaci 180 000, bo taki jest naliczony podatek; kontrola kwestionuje, że umniejszamy dochody gminy –przepis prawa mówi tak, że nie powinno być to  umarzane, gdy to nie jest ważny interes społeczny ani ważny interes podatnika”.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 17,20.
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