P R O T O K Ó Ł  Nr 8/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej odbytego 7 września 2015 roku.
W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 4 członków komisji na stan 6 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Jacek 

Kolesiński

- Wójt Gminy
Andrzej
Kaźmierczak

- Przewodniczący Rady Gminy 

Witold 
Jasztal 

- p. o. dyrektora GZEAS-u

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Do pkt. 2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Regulamin wynagradzania nauczycieli i pozyskiwania dodatków nauczycielskich w zatrudnionych szkołach, placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec.
4. Wolne głosy i wnioski.
Do pkt. 3


W punkcie tym głos zabrał Dyrektor GZEAS Witold Jasztal przedstawiając sprawę regulaminu wynagradzania nauczycieli. Jak poinformował, w dotychczasowym regulaminie dodatek funkcyjny dyrektora zależy od ilości oddziałów, natomiast w nowym regulaminie jest tylko propozycja kwotowa, niezależnie od ilości oddziałów. Zaznaczył, iż dodatek ten we wszystkich propozycjach uległ zmniejszeniu. Powierzenie wychowawstwa wzrośnie (3% stawki nauczyciela mianowanego).

 W dalszej części swojej wypowiedzi W. Jasztal omówił powierzenie wychowawstwa w przedszkolach. Jak podał, do tej pory w przedszkolach i szkołach stawka wynosiła 50 zł za oddział, a propozycja wynosi w zaokrągleniu 79 zł. Kolejnym omówionym zagadnieniem był dodatek mieszkaniowy, który nie zmienił się w znaczącym stopniu (kilka złotych względem poprzedniego regulaminu). Dodatek motywacyjny przedszkola stanowi 1-3% sumy rocznego wynagrodzenia zasadniczego. 
W tym miejscu głos zabrał radny Ryszard Kluj pytając: „ co mówi na to ZNP?”
Ad vocem Przewodniczący komisji R. Winiarz: „…jeżeli chodzi o związki, to zaproponowaliśmy 0,5 – 3%, a związki stwierdziły, że 1-3% i potem, jeżeli będą pieniądze, co 2 lata zwiększać .”

Jako kolejny głos zabrał radny Stanisław Jedliński: „dodatek będzie dla wszystkich czy staż pracy będzie się liczył?”
Przewodniczący komisji R. Winiarz: „dodatek motywacyjny nie można mylić ze stażowym; motywacyjny jest na ilość nauczycieli w szkole i dyrektor decyduje.”

Tu  Dyrektor GZEAS W. Jasztal odniósł się do wypowiedzi przedmówców podając, iż suma dodatku za wychowawstwo razem z dodatkiem motywacyjnym stanowi ok. 160 tys. wzrostu. Zaproponował pozostawienie 50 zł dodatku za wychowawstwo lub mniejszy wzrost niż do 79 zł. Następnie dyrektor poruszył kwestię dodatku funkcyjnego podając, że propozycja stawki stworzyłaby problemy (rezygnacje z funkcji dyrektora).

W tym miejscu radny W. Żydzik zapytał: „jak wyglądamy z dodatkami funkcyjnymi dyrektorów na tle ościennych gmin?”

Ad vocem przewodniczący komisji R. Winiarz: „mieliśmy najwyższe funkcyjne z okolicznych gmin; przedszkola miały niskie, a szkoły miały najwyższe dodatki funkcyjne.”
Radna Ewa Weil: „…w Gimnazjum nr 1 w Wolsztynie jest 26 oddziałów i zaskoczyło mnie tak niskie wynagrodzenie dyrektora i wice dyrektora.”

Tutaj ponownie głos zabrał radny W. Żydzik: „ja bym nie szedł drogą obniżania komuś pensji, co to jest za motywacja, ktoś pracuje ileś lat i nagle mu się obcina pensję.”

Kolejny wypowiadał się radny R. Kluj: „szukamy kasy; praktycznie nie różnimy się od gminy Rakoniewice ilością dzieci w szkole, a koszty są kilkadziesiąt procent niższe, może iść w tym kierunku, żeby zrewidować wydatki szkół, które są nasze; mamy komisję rewizyjną – może ona by się przyjrzała temu problemowi.”

Ad vocem Dyrektor GZEAS W. Jasztal: „inaczej zrozumiałem wypowiedź p. Wójta: mniej pieniędzy z budżetu gminy jest przeznaczone na utrzymanie szkół, co wcale nie oznacza, że koszty utrzymania są inne; koszty utrzymania 3 budynków w stosunku do 1 budynku są niewspółmiernie różne; druga rzecz, to jest stopień awansu zawodowego nauczycieli, bo to też się odbija na kosztach szkoły.”

W tym miejscu wypowiedział się przewodniczący komisji R. Winiarz mówiąc, że jeśli byłby wzrost średni z przedszkoli i szkół, to wówczas byłoby  100 tys., gdyby natomiast wychowawstwo pozostało bez zmian, to jest 35 tys. mniej, czyli będzie 65 tys., natomiast jeśli zapadłaby decyzja, by zostawić obecnym dyrektorom funkcyjne na takim poziomie, jaki jest, to wówczas i tak jest niecałe 100 tys. na przyszły rok, także należałoby  zabezpieczyć środki w budżecie. W dalszej części swojej wypowiedzi powiedział: p. Wójt ma tzw. „widełki” i może sam decydować;  jeśli chodzi o ten procent motywacyjnego, to musi być.”
Tutaj głos zabrała radna E. Weil stwierdzając, iż kwota 42 tys. rocznie to nie jest dużo i opowiedziała się za wyższym wychowawstwem.

W tym miejscu posiedzenia ponownie zabrał głos radny W. Żydzik pytając, w jaki sposób widełki są ustalane przy dodatku funkcyjnym, na jaki okres czasowy.

Ad vocem przewodniczący posiedzenia R. Winiarz: „funkcyjne może być co roku zmieniane; motywacyjny jest na pół roku, może też być na cały rok.”

Tu głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak: „… byłbym zwolennikiem małych kroków, tj. na dzień dzisiejszy 1% motywacyjnego; przychylam się do wypowiedzi p. Żydzika – jest trudno komuś zabrać; nie chodzi tutaj o zwalnianie, ale o racjonalne  zarządzanie; warto pochylić się nad strukturą zatrudnienia.”

Jako kolejna głos zabrała radna E. Weil: „ jak jestem radną 12 lat, to słyszałam, że trzeba uzdrowić oświatę, bo jest za dużo pracowników administracyjnych i cały czas wszyscy byli zgodni, że coś trzeba zrobić.”
Tutaj ponownie zabrał głos Dyrektor GZEAS W. Jasztal informując, iż wskutek zmiany dowozów nie ma konieczności organizowania świetlic dla dzieci, ponieważ są od razu po zajęciach odwożone, stąd też zostały z tego pieniądze, które zostają przeznaczane na zatrudnienie pielęgniarek.

Odnośnie stanowisk w placówkach oświatowych głos zabrał przewodniczący komisji R. Winiarz pytając, czy jest w gminie uchwała Rady w sprawie standaryzacji stanowisk w szkołach, a następnie zaproponował takie rozwiązanie tej kwestii
Radny R. Kluj również odniósł się do kwestii zatrudnienia pielęgniarek w szkołach: „jeśli dyrektor znajdzie pieniądze, jak np. w Chobienicach, i chce mieć tę pielęgniarkę, to dajmy mu tę szansę.”

Tu kolejny raz głos zabrał przewodniczący komisji R. Winiarz w sprawie dodatku za wychowawstwo sugerując przejście z „widełek” na przedział 50 do 79 zł i wtedy również organ prowadzący podejmuje decyzje.
Podsumowując dyskusję przystąpiono do głosowania następujących kwestii:
- wychowawstwo – pozostaje bez zmian

- dodatek motywacyjny – 1% dla wszystkich nauczycieli

- dodatek funkcyjny – Wójt decyduje o wysokości zgodnie z „widełkami”.
W wyniku głosowania 3 radnych opowiedziało się za ;0 – przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu.
Do pkt. 4

W tym punkcie jako pierwsza głos zabrała radna E. Weil pytając: „jak to jest, że Chobienice mają pielęgniarkę, a inne szkoły nie mają?”

Ad vocem Wójt J. Kolesiński: „ już wygospodarowaliśmy na odprawy pielęgniarek 50 tys., ustaliliśmy, że pielęgniarki wracają tak, jak pracowały przez ostatnie 20 lat proporcjonalnie do ilości dzieci.”
Na zakończenie posiedzenia przewodniczący komisji R. Winiarz odczytał zaproszenie dla Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej na posiedzenie Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Przeciwdziałaniu Bezrobociu Rady Powiatu Wolsztyńskiego dnia 15.09.2015 r o godzinie 14-tej w siedzibie SP ZOZ w Wolsztynie.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 17:10.
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