 P R O T O K Ó Ł  Nr 11/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej

odbytego 12 listopada 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 6 członków komisji na stan 6 członków.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Jacek 

Kolesiński


- Wójt Gminy Siedlec

2. Witold

Jasztal


- Dyrektor GZEAS

3. Alicja

Iwasiewicz


- Dyrektor ZPSPiG w Belęcinie

4. Andrzej
Wieczorek


- Dyrektor ZPSPiG w Chobienicach

5. Róża 

Olejniczak


- radna Rady Gminy Siedlec
6. Ryszard
Kluj



- radny Rady Gminy Siedlec

oraz prasa.

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:
Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Oświata w Gminie.
Do pkt. 3.


W tym punkcie na wstępie głos zabrał dyrektor GZEAS W. Jasztal mówiąc, iż przedmiotem poprzedniej komisji była standaryzacja stanowisk w placówkach oświatowych. Dyrektor na wstępie przekazał informację odnośnie tego, że Wójt Gminy zmienił brzmienie jednego z punktów regulaminu wynagradzania nauczycieli.

W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrał radny R. Kluj : „moje stanowisko jest takie, że musimy stworzyć w gminie standaryzację pracowników obsługi, a także etatów nauczycielskich; podstawą szkoły jest uczeń i zależnie od liczby uczniów, a także metrów do sprzątania, terenu zewnętrznego należy tworzyć arkusze; jeśli chodzi o etaty nauczycieli muszą być one powiązane z liczbą dzieci, oddziałów oraz godzin.”
Tu głos zabrała dyrektor ZPSPiG w Belęcinie A. Iwasiewicz : „jest taka wartość zwana „przyrostem wiedzy” i gdybyśmy się na niej opierali, to dawałaby najbardziej miarodajne efekty, ponieważ chodzi tu o to, co uczniowie osiągają w szkołach.”

Następnie wypowiedział się dyrektor ZPSPiG w Chobienicach A. Wieczorek: „uważam, że punktowa ocena na podstawie egzaminów jest niesłuszna; są szkoły w naszej gminie, gdzie te wyniki są niskie, ale nie świadczy to o tym, że nasze szkoły źle uczą, to zależy w dużej mierze od podejścia uczniów, więc nie można powiedzieć, że szkoła, która ma najniższą średnią jest szkołą najgorszą.”
W tym miejscu głos zabrał radny R. Kluj mówiąc: „wychodzę z założenia, że podstawą do wyliczenia jest liczba dzieci i na tej bazie możemy wspólnie ustalić jasne, czytelne standardy podziału środków; jeśli chodzi o kryteria wydawania posiłków, to przyjąłem 60 porcji na 1 panią z kuchni (liczba ta jest związana ze sprzętem) i w szkołach podstawowych nie wygląda to tak źle, np. w Siedlcu, wg moich wyliczeń, brakuje 2 osób w kuchni, a jeśli chodzi o przedszkole, to na ok. 60 obiadów są aż 4 panie plus 1/3 etatu; w szkole w Chobienicach na stołówce jest o niecały etat za dużo, w Belęcinie i w Kopanicy mieści się to w moim przedziale; co się tyczy etatów nauczycieli, to należy wziąć pod uwagę ilość uczniów.”
Zabierając głos Wójt J. Kolesiński powiedział: „mamy podobne podejście, nie mamy zamiaru kogokolwiek zwolnić, ale przesunąć tam, gdzie jest taka potrzeba; nie chodzi nam o oszczędności na oświacie, lecz o racjonalne gospodarowanie tym co mamy; trzeba się zastanowić nad tym, czy nie należy doposażyć sale m.in. do informatyki zamiast dzielić klasy na grupy.”
Ponownie radny R. Kluj: „wiadomo, że w małych przedszkolach jest tak, że jest ono drogie w utrzymaniu, ale widzę, że duże przedszkola też są drogie i chciałbym wiedzieć, dlaczego jest taka tendencja.”
Ad vocem Wójt J. Kolesiński : „utrzymanie przedszkoli i szkół razem, to jest w tych kosztach 10%; będziemy dalej pracować z dyrektorami; udało się poprzesuwać niektórych pracowników do innych jednostek.”
Tu głos zabrała dyrektor ZPSPiG w Belęcinie A. Iwasiewicz: „regulacje dotyczące etatów, godzin to są regulacje prawne, które to wyznaczają; mamy coraz więcej dzieci z orzeczeniami i to wiąże się z dodatkowymi etatami.”
Zabierając głos radny W. Żydzik zwrócił się o pokazanie struktury wydatków i kosztów w oświacie.

Tu wypowiedział się Wójt J. Kolesiński mówiąc: „koszt pracowników obsługi, to jest ok. 80 tys. rocznie, koszt nauczycieli – 100-110 tys. rocznie, a koszt pozostałych wydatków to ok. 10-12% budżetu; liczę na współpracę z dyrektorami, by przesuwać etaty.”
Zabierając głos radny R. Kluj powiedział: „… nie mogę zrozumieć jak to jest możliwe, że  dany nauczyciel pracuje w szkole X na etat, a w drugiej szkole jest zatrudniony na ½ etatu, skoro w szkolnictwie mamy system jednozmianowy.”

Radny S. Jedliński poruszył sprawę kosztu utrzymania jednego ucznia w poszczególnych przedszkolach pytając, czy te kwoty są aktualne gdzie podana jest  liczba dzieci z 2013 roku.

Zabierając głos dyrektor GZEAS W. Jasztal powiedział, że są gminy, gdzie uchwałą określa się, ile nauczycieli jest zatrudnionych w zależności od określonego wskaźnika oraz uchwały mówiące o zatrudnianiu personelu administracyjnego i obsługi. Jak podał przyjmowane są różne standardy w tej kwestii. Jeśli chodzi o pracowników obsługi, to na terenie Gminy pracuje kilka osób, którym został 1 rok do emerytury, więc nieludzkie byłoby zwalnianie takich osób.
Tu wypowiedział się dyrektor ZPSPiG w Chobienicach A. Wieczorek mówiąc, że zgadza się z przedmówcą, potrzebne jest ustalenie pewnych standardów, by poczynić jakieś oszczędności, jednak w swojej szkole ma właśnie osoby, którym został 1 rok do przejścia na emeryturę.
Zabierając głos radna E. Weil zapytała, czym jest spowodowane to, że koszty utrzymania jednego ucznia w przedszkolu w Jażyńcu są takie wysokie.
Wyjaśnień udzieliła E. Śmiałek podając, że wynika to z faktu, iż plan budżetowy na 2015 r. zakładał, że do przedszkola będzie uczęszczać 56 dzieci, a we wrześniu 2015 r. liczba ta zmniejszyła się do 28, co automatycznie spowodowało wzrost kosztów na jedno dziecko.

Odnosząc się do wypowiedzi przedmówczyni dyrektor ZPSPiG w Chobienicach A. Wieczorek dodał, że koszty te są także większe, jeśli przedszkole mieści się w samodzielnym budynku.

Tu radny P. Tyśper zapytał: „Dlaczego nie ujęto pomocy medycznej w tej informacji?”
Odpowiedzi udzielił dyrektor GZEAS W. Jasztal podając, że NFZ zajmuje się tą kwestią.

W tym miejscu przewodniczący komisji R. Winiarz stwierdził, że w sprawie standaryzacji winno być podjęte zarządzeniem wójta.

Zabierając głos radna E. Weil zaproponowała, by dyrektor GZEAS oraz Wójt podsunęli jakiś sposób rozwiązania tego problemu, a komisja będzie dyskutować w temacie.

Tu swoje zdanie wyraził dyrektor ZPSPiG w Chobienicach A. Wieczorek mówiąc, iż warto by było, gdyby każdy dyrektor przedstawił sytuację w szkole, ponieważ każdy dobrze zna swoją placówkę.

Zdanie przedmówcy podzielał dyrektor GZEAS W. Jasztal oraz zobowiązał się do przekazania wszelkich materiałów w tej kwestii do dyrektorów i radnych.

Do pkt. 4


Na wstępie głos zabrał dyrektor GZEAS W. Jasztal przedstawiając propozycje zmian ze strony Wójta dotyczące regulaminu wynagradzania i nagradzania nauczycieli w Gminie Siedlec. Jak poinformował w §4 pkt. 2 dodano zapis w brzmieniu „…w zależności od sytuacji finansowej gminy…”.

Tu przewodniczący komisji R. Winiarz zapytał, jak do zmiany ustosunkowały się „związki”.

Ad vocem dyrektor GZEAS W. Jasztal odpowiedział, że jest to świeża poprawka i „związki” otrzymają regulamin po uzgodnieniu całości projektu.

Na zakończenie przewodniczący komisji R. Winiarz poinformował o spotkaniu komisji z rodzicami w Belęcinie. Następnie zwrócił się do p. dyrektor ZPSPiG w Belęcinie o zorganizowanie spotkania.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 15:40.

Protokołowała
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