  P R O T O K Ó Ł  Nr  4/16
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej odbytego dnia 
17 lutego 2016r.
W posiedzeniu wg. prowadzonej listy obecności udział wzięło 4 członków komisji na stan 6 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Witold   Jasztal                      - Dyrektor GZEAS

Do pkt.1
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż z listą obecności w obradach uczestniczy radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3. Połączenie przedszkola ze szkołą w Tuchorzy i Siedlcu.

4. Oddział przedszkolny, który ma liczyć minimum 20 dzieci.

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

6. Skarga na dyrektora szkoły w Belęcinie.

7. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3
Jako pierwszy głos zabrał Witold Jasztal Dyrektor GZEAS-u, który wypowiadał się w imieniu nieobecnego na posiedzeniu Wójta Gminy. Poruszył on mianowicie kwestię połączenia przedszkoli ze szkołami uważając , że połączenie te pozwoliłoby na elastyczne dysponowanie kadrą nauczycielską (w tym celu można wykorzystać kadrę nauczycielską klas od 1 do 3 do wychowania przedszkolnego)  Tu poinformował  , iż większość  rodziców opowiada się , by oddziały te powstały w szkołach, po to, by ich dzieci zapoznały się z zasadami panującymi w starszych klasach i stopniowo się do nich przyzwyczajały. 
  Padło pytanie w sprawie dowozów, czy starczy miejsca także dla przedszkolaków i czy nie będzie konieczności , aby dzieci musiały oczekiwać powrotów do domu w świetlicach. P. Jasztal wytłumaczył członkom komisji, iż dowozy tak jak w przypadku dzieci uczących się zostaną przedszkolakom zapewnione. Świetlice nie będą już pełnić funkcji popołudniami, ponieważ nie będzie takiej konieczności gdyż dzieci od razu po zakończonych zajęciach będą dowożone do domów. 
Do pkt.4
W  kwestii  oddział przedszkolny, który ma liczyć minimum 20 dzieci członkowie komisji doszli do wniosku, że należy przed dyskusją w tej sprawie zaczekać na opinie rad pedagogicznych, rady rodziców i  związków zawodowych . 

Tu W. Jasztal poinformował , że po rozmowach z dyrektorami przedszkoli oraz szkół nie wyrażają sprzeciwu w tej sprawie.

Odnosząc się do zagadnienia  radny St. Jedliński uważał, że to rodzice decydują gdzie dziecko będzie chodzić. Spytał : „Co w przypadku kiedy wszyscy rodzice będą chcieli posłać sześciolatków do szkoły?”.

Odpowiedzi udzielił W. Jasztal mówiąc : „…, należy liczyć się z tym, że liczba chętnych wzrośnie. Jednak liczba miejsc jest niestety ograniczona. W związku z tym, żeby przyjąć wszystkie chętne dzieci, trzeba będzie utworzyć te oddziały w szkołach.

Do pkt.5
W punkcie tym Przewodniczący komisji Robert Winiarz odczytał członkom komisji sprawozdanie dotyczące działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej za 2015 rok.
Oparta była na realizacji tematyki zawartej w rocznym planie pracy. Z 13 zagadnień 11 zostało zrealizowane w pełni, a 2 rozpatrywane były częściowo. Komisja ogółem spotkała się na 20 posiedzeniach z czego 6 spotkań odbyło się w ramach komisji wspólnych.
Podczas posiedzeń wspólnych omawiane były sprawy związane z  tematyką przygotowywanych sesji Rady Gminy oraz opinie projektów uchwał przedstawianych przez Wójta Gminy. Praca komisji koncentrowała się na takich zagadnieniach jak:

· Zapoznanie się z realizacją budżetu Gminy na 2014 rok,

· Funkcjonowanie placówek oświatowych,

· Działalność GOK-u,

· Realizacja budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2015 roku,

· Ocena stanu opieki zdrowotnej w Gminie,

· Sport i rekreacja w Gminie oraz ich monitorowanie,

· Standaryzacja stanowisk administracyjnych w oświacie,

· Koszty płacowe i rzeczowe placówek oświatowych,

· Regulamin wynagradzania nauczycieli i pozyskiwania dodatków nauczycielskich,
· Karta Dużej Rodziny,

· Zatrudnianie pielęgniarek w szkołach.

Komisja również: zapoznała się z bazą lokalną wszystkich placówek oświatowych w Gminie, debatowała nad wysokością płac nauczycieli oraz pracowników oświaty, analizowała informacje o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015,  koordynowała projekt budżetu na 2016 rok, Gminny Program Profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych na 2016 rok wprowadzając stosowną opinię.

Ponadto zajmowała się sprawami rozbudowy przedszkola w Tuchorzy, budową boiska sportowego w Kiełkowie, oraz dofinansowaniem  „Grójeckiej Nocy Świętojańskiej”.

W posiedzeniach uczestniczyli zaproszeni goście tacy jak np. Wójt, dyrektorzy szkół, mieszkańcy Gminy itp. wspomagając jej pracę oraz udzielając wyjaśnień na zagadnienia budzące wątpliwości. 

Następnie Przewodniczący komisji zapytał czy członkowie mają jakieś zastrzeżenia do tego sprawozdania, jednak nikt nie zabierał głosu. Zdecydowano, że tak sporządzone sprawozdanie będzie przedmiotem obrad najbliższej sesji Rady.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6

W punkcie tym  odczytano opinię z przeprowadzonej kontroli Wielkopolskiego Kuratorium Oświaty na wniosek rodziców uczniów ze szkoły w Belęcinie. Członkowie komisji debatowali w kwestii rozpatrzenia skargi i skutków dalszych działań podejmowanych w tej sprawie. Ich zdaniem skarga powinna być uznana jako bezzasadna z wyjątkiem części dydaktycznej, którą oceniło Kuratorium Oświaty, ponieważ nie należy to do kompetencji Rady Gminy.
Do pkt.7
W punkcie tym radny W. Żydzik pytał :„ Czy to prawda, że część pomieszczeń; biur należących do GOK-u ma być oddana na rzecz OPS-u, czy faktycznie są takie plany? Nie ma innej możliwości rozwiązania tej sytuacji i trzeba zabierać miejsca przeznaczone na zajęcia dla  dzieci? Jak ma się to do zawartych umów i porozumień, jakie z tego tytułu grożą kary?”.

Tu zdecydowano, że pytanie  zostanie przekazane Wójtowi Gminy. 
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 16,10.

Protokołowała 
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