P R O T O K Ó Ł  Nr  6/2016

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego odbytego  

13 września  2016 roku

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan 8 członków  udział wzięło 8 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
Hieronim
Birk

- Z-ca Wójta
Maria

Zboralska
- kierownik referatu gospodarki gruntami
Agnieszka 
Kasperczak
 –  kierownik referatu infrastruktury
Mieszkańcy Podborowa oraz właściciel przedsiębiorstwa WELLTON
Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodniczącego komisji Maciej Wita serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 8 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Plan zagospodarowania przestrzennego Grójec Wielki.

4. Zamiana części działki nr ew gr 71 w Jaromierzu .

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

Tematyczne zagadnienie dotyczące uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w południowej części miejscowości Grójec Wielki  przedstawił Z-ca Wójta H. Birk mówiąc: „ obszar objęty opracowaniem zajmuje powierzchnię 0,4 ha i położony jest po południowej stronie drogi wojewódzkiej nr 303 prowadzącej z Siedlca do Babimostu. 

Teren ten jest niezabudowany i w większości stanowi teren lasu, dla którego uzyskano zgodę na wyłączenie z produkcji leśnej. Do planu przystąpiono na wniosek właściciela jednej z nieruchomości w zakresie przeznaczenia terenu pod zabudowę letniskową.

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Siedlec wskazuje dla obszaru objętego planem kierunek rozwoju – struktura przekształceń i intensyfikacji rozwoju systemu osadniczego oraz tereny istniejącej i potencjalnej lokalizacji infrastruktury rekreacyjnej. Projekt planu przeznacza tereny pod zabudowę letniskową i uzupełnia wykształconą strukturę Grójca Wielkiego. Realizacja planu prowadzić będzie zatem do niezbędnego uzupełnienia istniejącej zabudowy letniskowej zlokalizowanej wzdłuż drogi. Dla planowanej zabudowy ustalono wysokość do 7 m i nie więcej niż dwie kondygnacje nadziemne.
W celu prawidłowej obsługi komunikacyjnej ustalono dostęp do przyległej drogi publicznej położonej poza granicą planu – bezpośrednio lub poprzez drogę wewnętrzną oznaczoną symbolem KDW. 

Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu wykazała, że łącznie spodziewane skutki finansowe uchwalenia mp. zp. szacuje się w wysokości ok. 45 000 zł dochodu jednorazowego oraz 5200 zł/rok dochodu wynikającego ze wzrostu podatków 
od nieruchomości. Jednocześnie prognoza wykazuje brak kosztów po stronie gminy związanych z wykupem terenów lub realizacją celów publicznych. 

Należy zatem stwierdzić, że realizacja ustaleń planu nie będzie obciążać finansów publicznych, a wręcz pozytywnie wpłynie na budżet gminy „.

Tu zabrał głos radny R. Kluj podnosząc sprawę opłat za działki letniskowe. Jak stwierdził wielu właścicieli takich działek płacą tylko podatek rolny i dochód nam ucieka. 
Ad vocem H. Birk : na terenie Wąchabna jest to sprawa uregulowana , co do innych miejscowości trudno mi w tej chwili to stwierdzić. Zostanie to sprawdzone i na najbliższej sesji zostanie złożona informacja. 

Wobec braku głosów w przedmiotowej sprawie członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony plan.
Do pkt.4

Zagadnienie dotyczące wyrażenia opinii w zakresie zamiany części działki nr ew.gr.71 w Jaromierzu na część działek oznaczonych numerami 91/2, 92/1 i 92/3 przedstawił Z-ca Wójta H. Birk mówiąc: „…28 lipca br  do Wójta wpłynął wniosek firmy Wellton o wyrażenie zgody na zamianę części działki o nr 71 stanowiącą drogę gminną, która stała by się terenem zakładu na części działek oznaczonych numerami 91/2. 92.1 i 92/3, gdzie firma zaprojektowałaby i wykonała drogę o podobnym standardzie jak obecna droga gminna i następnie przekazałaby ją na rzecz gminy.

Zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, oraz ustawy o gospodarce nieruchomościami gminnym zasobem nieruchomości gospodaruje Wójt kierując się zasadami prawidłowej i racjonalnej gospodarki.

Po wpłynięciu takiego wniosku zgodnie z treścią uchwały Nr XIV/65/2015 z  24.11.2015 w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec w przypadku, gdy Wójt chciałby nabyć od osób fizycznych lub zbyć na rzecz osób fizycznych jakąś nieruchomość na zasadzie umowy zamiany ma obowiązek zasięgnąć opinii Rady,

Zgodnie z procedurą jaka została wdrożona Wójt wystąpił do Rady Sołeckiej wsi Jaromierz o przeprowadzenie spotkania w celu wydania opinii w tym temacie.

Posiedzenie Rady Sołeckiej w tym temacie odbyło się 6.09.2016 r., gdzie Rada Sołecka wsi Jaromierz wyraża zgodę na przeprowadzenie inwestycji zgodnie z wnioskiem Wellton. Zgodnie z wnioskiem i zgodnie z tym, co Rada Sołecka miała przedstawione obecna droga gminna zaczyna się od skrzyżowania z drogą krajową i przebiega do Jaromierza. Do tego miejsca droga jest drogą asfaltową, remont tej drogi wykonano kilka lat temu, projekt  i wspólfinansowanie było po stronie firmy  Wellton i droga ta została utwardzona.

Zgodnie z wnioskiem firmy Wellton po zakupie działki 91/2 droga ta miałaby wyglądać następująco:

po zjechaniu ze skrzyżowania jest wykupiony przez gminę odcinek, który ma stanowić przyszłą ścieżkę rowerową Żodyń – Kopanica, następnie byłoby skrzyżowanie , droga by kręciła w prawo,  dochodziła by do obecnej drogi gminnej ,

która kończy się na wysokości lasu i skręcała by przed lasem  przebiegała wzdłuż lasu do końca działki i z powrotem wychodziłaby na drogę gminną przy zabudowaniach .

Po wydaniu pozytywnej opinii przez Radę Sołecką wsi Jaromierz Wójt Gminy w dniu 8.09.2016 skierował do Przewodniczącego Rady Gminy pismo wraz z wnioskiem firmy Wellton i opinią Rady Sołeckiej o wyrażenie opinii w sprawie zamiany części działki nr ew. gr 71 w Jaromierzu będącej drogą i stanowiącą własność Gminy Siedlec, która stanowiłaby teren zakładu na część działek oznaczonych numerami 91/2, 92/1 i 92/3 w Jaromierzu będących własnością firmy Wellton.
W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos : 
Mieszkaniec Podborowa uważał, że Rada Sołecka podjęła pozytywną opinię w ukryciu,; „…nie może być tak, że bierze się tylko pod uwagę przedsiębiorcę; to nie droga przeszkadza mieszkańcom …to zakład wszedł w ta drogę; cały czas chodzi nam , o to by droga nie była utrudnieniem – problem będzie z wodą opadową -, wnioskował o to, by droga szła za budynkami ;
właściciel firmy Wellton : „… uważam, że jest to dla dobra mieszkańców; chcemy to zrobić rozsądnie; zakup ziemi przez nas wiąże się z rozwojem firmy; działamy na rynku od 1986 roku , w latach 80- 90 firma produkowała 4, 5 góra 10 samochodów, na dzień dzisiejszy , żeby się utrzymać trzeba wysyłać 100 – 150 samochodów …, płacić podatki, które nie są małe ( nigdy nie zalegamy) ; dla celów bezpieczeństwa , dla naszego rozwoju, dla bezpieczeństwa wszystkich poruszających się tą drogą …nie mamy innego wyjścia, jeżeli chcemy się utrzymać i rozwijać to musimy inwestować; nie jest to widzimisię, że chcemy budować ten objazd, bo firmę będzie to dużo kosztować… pisząc pismo do gminy myślałem , że jest to ukłon w stronę bezpieczeństwa naszego i wszystkich użytkowników tej drogi; myślę, że jest to dobry pomysł, wszystkie zakłady tak robią…; słysząc argumenty, że droga ta będzie niebezpieczna…nie ja będę ją projektować ... .”
Z-ca Wójta H. Birk mówiąc : „… w przypadku jeżeli będą wydawane standardy do tej drogi to będzie droga klasy drogi gminnej , gdzie szerokość drogi około 10-12 metrów w tym jest pas , który musi mieć 5,5 m ; będzie to naprawdę bezpieczna droga.”
Sprawę zamiany części działki członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali.

Do pkt.5


W punkcie tym podnoszona była sprawa jakości wody . 

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący komisji  zamknął posiedzenie.

Protokołowała
                                                          Przewodniczący

              Inspektor

                                              Komisji Gospodarki Komunalnej    

          Jolanta     Żurek                                                          Rolnictwa i Porządku Publicznego    

                                                                           

                   Maciej   Wita

